
ZAMOŚĆ Prezydent Rafał Zwolak mówił o zrealizowa-
nych i zaplanowanych inwestycjach, oszczędnościach, 
ale też o zatrudnieniu miejskiego ogrodnika oraz 
stadionowym pacie...

HRUBIESZÓW W Hrubieszowskim Domu Kultury odbyła 
się uroczysta gala, podczas której najbardziej zasłużeni 
dla MKS „Unia” Hrubieszów oraz wspierający jego dzia-
łalność zostali nagrodzeni medalami i odznaczeniami. 
Uhonorowano działaczy sportowych, byłych i obecnych 
zawodników klubu, a także trenerów i przedstawicieli 
władz samorządowych.

GM. LUBYCZA KRÓL. Problemy z zasięgiem komórko-
wym w przygranicznych rejonach województwa lubel-
skiego to nie chwilowa niedogodność – to codzienna 
walka o możliwość wezwania pomocy, pilnego skon-
taktowania się z bliskimi. Po naszym artykule „Jak 
trzeba, to się nie dodzwonisz”, w którym opisaliśmy 
sytuację w gminie Lubycza Królewska, napłynęły ko-
lejne sygnały – kłopoty mają także mieszkańcy gmin 
Ulhówek, Telatyn, Susiec czy Krasnobród.

GM. BIŁGORAJ W Karczmie na Woli odbyło się spotka-
nie mieszkańców Woli Dużej z przedstawicielami spółki 
Mal-Sped, która planuje budowę zakładu produkujące-
go biopaliwa na terenie miejscowości. W wydarzeniu 
wzięli udział m.in. prezes zarządu Tomasz Wojciechow-
ski oraz inni przedstawiciele firmy.

ZAMOŚĆ 12 czerwca 1999 roku to data, która na trwa-
łe zapisała się w historii Zamościa. Tego dnia Ojciec 
Święty Jan Paweł II odwiedził miasto, które, jak mówił 
biskup Jan Śrutwa, „przez wieki było niezdobytą twier-
dzą Rzeczypospolitej”. W 26. rocznicę tego wydarzenia 
wracamy do dnia, który na zawsze pozostał w sercach 
setek tysięcy pielgrzymów.
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45-latek z gminy Trzeszczany podczas domowej kłótni dźgnął nożem w klatkę pier-
siową 54-letniego konkubenta swojej matki. Ten jeden cios okazał się śmiertelny. 
Podejrzany o zabójstwo mężczyzna spędzi najbliższe trzy miesiące za kratami aresztu 
śledczego.
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Zamość

Prezydent Rafał Zwo-
lak mówił o zrealizowa-
nych i zaplanowanych 
inwestycjach, oszczęd-
nościach, ale też o za-
trudnieniu miejskiego 
ogrodnika oraz stadio-
nowym pacie...

Gmina Trzeszczany

45-latek z gminy 
Trzeszczany podczas 
domowej kłótni dź-
gnął nożem w klatkę 
piersiową 54-letniego 
konkubenta swojej 
matki. Ten jeden cios 
okazał się śmiertel-
ny. Podejrzany o za-
bójstwo mężczyzna 
spędzi najbliższe trzy 
miesiące za kratami 
aresztu śledczego.

Gmina HrubiesZów

40-latek z gminy Hru-
bieszów razem z 66-let-
nim ojcem montowali 
pompę w tzw. suchej 
studni, głębokiej na 
ponad 10 metrów. Wia-
domo, że mężczyzna 
spadł z kilku metrów 
na beton i doznał róż-
nych obrażeń. Helikop-
terem Lotniczego Po-
gotowia Ratunkowego 
ranny został przetrans-
portowany do szpitala 
klinicznego w Lublinie. 
Inspektorzy sprawdza-
ją, czy podczas prac 
montażowych zacho-
wano wymagane środki 
bezpieczeństwa pracy.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Rafał Zwolak mówił, że nie było łatwo

Konferencję zorganizowano 13 czerwca. Fot. Leszek Wójtowicz

Stracił równowagę 
i wpadł do studni

Ranny 40-latek nie mógł o własnych siłach wydostać się ze stud-

ni. Dopiero strażacy wyciągnęli go za pomocą specjalistycznego 
sprzętu. Fot. st. ogn. Marcin Hawryluk

Zabił jednym 
ciosem noża

Jeden cios ostrzem w klatkę 
piersiową 54-latka z gminy 
Trzeszczany okazał się śmiertel-
ny. Zdjęcie ilustracyjne.

PANU

WALDEMAROWI WYBRANOWSKIEMU

wyrazy głębokiego współczucia 

z powodu śmierci

Mamy
składają

Prezes Samorządowego Kolegium Odwoławczego 

w Zamościu wraz z pracownikami

0
7
0
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Do 
zabójstwa doszło 13 
czerwca w Zadębcach 

(gm. Trzeszczany). Wcześniej po-
między konkubentem matki a jej 
synem wywiązała się sprzeczka. 
Temperatura kłótni najwyraźniej 
gwałtownie wzrosła. 45-latek 
chwycił nóż i zadał ostrzem jeden 
cios w klatkę piersiową konkuben-
ta swojej matki.

– To jedno dźgnięcie nożem 
okazało się śmiertelne. 54-latek 
z gminy Trzeszczany zmarł. Pro-
kuratura Rejonowa w Hrubieszo-
wie wszczęła śledztwo w sprawie 
zabójstwa. Sprawcę zatrzymano 
jeszcze tego samego dnia. Przesłu-
chano 45-latka i przedstawiono mu 
zarzut zabójstwa. Mężczyzna przy-
znał się do popełnienia zarzucane-
go mu czynu, złożył wyjaśnienia 

– informuje nas prokurator Jakub 
Litwińczuk, szef Prokuratury 
Rejonowej w Hrubieszowie.

W najbliższych dniach zosta-
nie przeprowadzona sekcja zwłok 
zasztyletowanego mężczyzny. Po 
jej wynikach będzie wiadomo, 
czy 54-latek był trzeźwy podczas 
awantury, która zakończyła się 
jego śmiercią. Powinna być rów-
nież znana bezpośrednia przyczy-
na zgonu mężczyzny.

14 czerwca śledczy z hru-
bieszowskiej prokuratury złożyli 
do sądu wniosek o zastosowanie 
tymczasowego aresztowania wo-
bec 45-latka podejrzanego o za-
bójstwo. Sąd przychylił się do tego 
wniosku prokuratury. 45-latek 
spędzi co najmniej trzy miesiące 
za kratami aresztu śledczego.

par

Do 
wypadku doszło 11 
czerwca w jednym 

z gospodarstw w Husynnem 
(gmina Hrubieszów). 40-latek 
wraz ze swoim 66-letnim ojcem 
montowali pompę w głębokiej 
suchej studni. Podczas opusz-
czania elementów do montażu 
doszło do wypadku.

– 40-latek stracił równowagę 
i spadł z około 6 metrów na be-
tonowe podłoże. Poszkodowany 
uskarżał się na ból prawej nogi 

i kręgosłupa. Nie mógł samo-
dzielnie wydostać się z głębokiej 
na 10 metrów studni. Na pomoc 
wezwano strażaków, którzy przy 
pomocy specjalistycznego sprzę-
tu wydobyli rannego 40-latka na 
zewnątrz. Wezwano śmigłowiec 
Lotniczego Pogotowia Ratun-
kowego, którym rannego męż-
czyznę przetransportowano do 
szpitala klinicznego w Lublinie 
– poinformowała nas asp. szt. 
Edyta Krystkowiak, oficer 
prasowy Komendy Powiatowej 
Policji w Hrubieszowie.

St. kpt. Marcin Lebiedo-
wicz, rzecznik prasowy komen-
danta powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Hrubieszo-
wie, tak relacjonuje działania 
strażaków:

– Na miejsce zdarzenia za-
dysponowane zostały zastępy 

Po przybyciu na miejsce zastano 
osobę w suchej studni na głę-
bokości około 10 metrów. Męż-
czyzna był przytomny, ale samo-
dzielnie nie mógł się poruszać. 
Działania strażaków polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarze-
nia, ewakuacji poszkodowanego 
ze studni i przekazaniu zespo-
łowi ratownictwa medycznego. 
Następnie mężczyzna został 
przetransportowany Lotniczym 
Pogotowiem Ratunkowym do 
szpitala – poinformował nas 
st. kpt. Marcin Lebiedowicz, 
rzecznik prasowy strażaków 
z Hrubieszowa.

par

Prezydent Zamościa
podsumował rok urzędowania

P 
rezydent Zamościa wraz ze 
swoimi zastępcami podsu-

mował pierwszy rok rządów 13 
maja. Podczas konferencji praso-
wej Rafał Zwolak przedstawił 
szczegółowy raport z pierwsze-
go roku sprawowania urzędu. 
Podkreślił, że najważniejszym 
wyzwaniem była fatalna sytuacja 
finansowa miasta. Jak ujawnił, 
zadłużenie Zamościa na koniec 
2023 r. wynosiło 360 mln zł, 
w tym 110 mln zł stanowiły 
odsetki. – Musieliśmy od razu 
zacząć oszczędzać. Przed wyda-
niem każdej złotówki oglądamy 
ją dwa razy. Obiecywałem to 
mieszkańcom i słowa dotrzyma-
łem – mówił Rafał Zwolak.

W ciągu roku udało się spła-
cić 33,5 mln zł, z czego 16,5 mln 
to kapitał. Miasto nie zaciągnęło 

nowych zobowiązań, a udział 
długu w dochodach spadł z 41,6 
proc. do 35,6 proc.

Z głową robić
W ramach reorganizacji zli-

kwidowano część stanowisk 
w ratuszu i miejskich spółkach. 
– Zredukowaliśmy stanowiska 
zastępców dyrektorów, obcię-
liśmy wynagrodzenia w radach 
nadzorczych. To 420 tys. zł 
rocznie (oszczędności – przyp. 
red.), czyli 2 mln przez kadencję 
– wyliczał Zwolak.

Przykładem może być 
Przedsiębiorstwo Gospodarki 

Komunalnej, gdzie zlikwidowa-
no dwa stanowiska dyrektorskie, 
kosztujące miasto ponad 400 tys. 
zł rocznie.

Mimo trudnej sytuacji fi-
nansowej w Zamościu rozpo-
częto i zrealizowano wiele inwe-
stycji. Wśród nich: przebudowa 
ulic Akacjowej, Lazurowej, 
Lwowskiej, Chrobrego, An-
dersa, Grechuty, modernizacja 
oczyszczalni ścieków (123 mln 
zł, z czego 70 mln to dofi-
nansowanie), budowa punktu 
selektywnej zbiórki odpadów 
(23 mln zł), zakup 14 elektrycz-
nych autobusów marki MAN 

(z KPO), termomodernizacja 
przedszkoli, rewitalizacja starej 
Bramy Lwowskiej (nagrodzona 
Laurem Konserwatorskim), 
tężnia solankowa itp. – Chce-
my robić wszystko z głową i z 
przygotowaną dokumentacją, 
by być gotowym na środki 
zewnętrzne. Bez tego nie ma 
co marzyć o unijnym wsparciu 
– podkreślał prezydent.

Stadionowy pat
Jednym z najgorętszych 

tematów była sprawa miejskiego 
stadionu. Choć pierwszy etap 
modernizacji dobiega końca, 
obiekt może nie zostać dopusz-
czony do użytkowania. Powód? 
Projekt obejmuje cały obiekt, 
a brakuje trybun od strony parku 
i za bramkami, które miały być 
wykonane w drugim etapie. 
– Straż pożarna nie zgodziła 
się na odbiór częściowy. Nie 
możemy dopuścić stadionu wa-
runkowo. To byłby obiekt nie-
spełniający przepisów – mówił 
wiceprezydent Marek Kudela.

Miasto potrzebuje ok. 35 
mln zł, aby dokończyć stadion. 
Na razie takich środków nie 
ma. – Może być tak, że Het-

man Zamość nie zagra u siebie 
w sierpniu. Nie ma dziś żadnych 
szans na dopuszczenie obiektu 
– przyznał Kudela.

Pałac Zamoyskich? Rafał 
Zwolak potwierdził, że miasto 
szuka inwestora na rewitaliza-
cję, ale jednocześnie prowadzi 
rozmowy o pozyskaniu dotacji 
na badania i pierwszy etap prac. 
– Minister Żelazowska powie-
działa, że znajdą się środki na 
badania archeologiczne. Koszt 
to około 3 mln zł – poinformował 
prezydent.

Miasto wysłało także ponad 
1 000 ofert inwestycyjnych, 
m.in. za pośrednictwem Polskiej 
Agencji Inwestycji i Handlu 
(PAIH), by przyciągnąć kapitał 
i stworzyć miejsca pracy.

Wiceprezydent Kudela mó-
wił o wzroście nakładów na kul-
turę i sport, a także organizacji 
Tour de Pologne Kobiet (12 
sierpnia – start i meta w Za-
mościu).

W oświacie miasto powołało 
zespół ds. strategii edukacyjnej. 
Koszt utrzymania szkół znacznie 
przewyższa subwencję (nawet 
o 25 proc.). Remontowane są 
placówki, przedszkola i boiska.

Lipy pod ratuszem
Miasto uruchomiło noc-

ne dyżury w schronisku dla 
bezdomnych zwierząt, inwe-
stuje w opiekę dla seniorów 
(m.in. „koperty życia”, opaski 
bezpieczeństwa). Jak mówiła 
wiceprezydent Marta Pfeifer, 
w ramach działań ekologicznych 
planowane są m.in. ogrody 
deszczowe w szkołach, punkt 
doradczy dla mieszkańców 
i inteligentne systemy do se-
gregacji odpadów. – Zieleń to 
nasz priorytet. Będziemy sadzić 
drzewa, róże, platany. Zatrud-
nimy ogrodnika miejskiego 
– konkurs ruszy niebawem 
– zapowiedział Rafał Zwolak.

Ogrodnik miejski ma za-
dbać o spójną, zieloną estetykę 
miasta.

Zamość planuje rozwój 
infrastruktury turystycznej nad 
zalewem, w tym budowę pod-
grzewanych basenów zasila-
nych energią z fotowoltaiki. 
Ponadto już niedługo na Rynku 
Wielkim pojawią się… drzewa. 
Dokładnie będzie to sześć lip 
– w donicach.

Not. Leszek Wójtowicz

z Jednostki Ratowniczo-Ga-
śniczej w Hrubieszowie oraz 
druhowie z OSP KSRG Kobło. 
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R E K L A M A

CO ZYSKUJESZ W LIDERZE ?

0457

Dnia 12 czerwca 2025 r. o godzi-
nie 17.00 w sali konferencyjnej 
Urzędu Miasta Biłgoraja odbyło 
się spotkanie, którego celem 
było zaprezentowanie dokumen-
tów koncepcyjnych dla Klastra 
Energii Miasta Biłgoraja: Modelu 
funkcjonowania społeczności 
energetycznej, Ogólnego planu 
inwestycyjnego, Szczegółowego 
planu inwestycyjnego. 

Społeczności energetyczne to róż-
ne formy organizacji wspierające roz-
wój energetyki rozproszonej (fizyczne 
umiejscowienie w wielu lokalizacjach, 
bliskość źródeł wytwórczych i odbior-
ców energii) i angażujące lokalną 
społeczność. Według obowiązujące-
go prawa Gmina Miasto Biłgoraj może 
utworzyć społeczność energetyczną 
w formie klastra energii.

Klaster energii to porozumienie 
cywilnoprawne między uczestnikami 
(os. fizyczne, os. prawne, jednostki 
naukowe, jednostki badawcze, JST) 
w zakresie wytwarzania i równoważe-
nia zapotrzebowania, dystrybucji lub 
obrotu energią z odnawialnych źródeł 
energii lub z innych źródeł lub paliw, 
w ramach tej samej sieci dystrybucyj-
nej o napięciu znamionowym niższym 
niż 110kV. Klastry energii stanowią 

element Krajowego Systemu Elektro-
energetycznego (KSE), współpracu-
jący z operatorami systemów dystry-
bucji (OSD). Lokalny charakter klastra 
energii wynika z tego, że energia nie 
jest przesyłana na większe odległości. 
Energia w ramach klastra może być 
pozyskiwana z kilku źródeł: energia 
elektryczna: z wiatru, wody, konwersji 
fotowoltaicznej, biogazu lub konwen-
cjonalnych źródeł, ciepło min. z geo-
termii, biogazu, biomasy, konwersji 
fotowoltaicznej, kogeneracja min. 
biogaz, biomasa, odpady, geotermia, 
źródła konwencjonalne oraz biopły-
nów, biogazu, ogniw paliwowych.

Głównymi celami tworzenia Kla-
strów energii są: wdrożenie transfor-
macji energetycznej, optymalizacja 
dostaw i wykorzystania energii, uzy-
skanie bezpieczeństwa energetyczne-
go uniezależnienie od cen regulowa-
nych i giełdowych, stworzenie lokal-
nego rynku energii, przeprowadzanie 
świadomych inwestycji.

Powstałe w wyniku realizacji pro-
jektu pn. „Rozwój Nowych Społecz-
ności Energetycznych Działających 
w zakresie OZE na terenie Gminy Mia-
sto Biłgoraj” dokumenty strategiczne 
zawierają wnioski z przeprowadzonej 
w mieście diagnozy potencjału i moż-
liwości rozwoju energetyki na terenie 

miasta. Na podstawie powyższej ana-
lizy jednoznacznie wynika, że Miasto 
Biłgoraj posiada korzystne warunki do 
rozwoju społeczności energetycznej 
w oparciu o schemat uwzględniający: 
Energię słoneczną, Energię z biomasy, 
Magazynowanie energii.

Biorąc pod uwagę wnioski z Dia-
gnozy jak również regulacje prawne 
Gmina Miasto Biłgoraj ma solidne 
podstawy do stworzenia silnej spo-
łeczności energetycznej zintegrowa-
nej w ramach klastra energii. Udział 
w społeczności daje również możli-
wość pozyskiwania środków finanso-
wych na inwestycje w ramach klastra.

Ze względu na uwarunkowania 
prawne, przestrzenne i środowiskowe 
rozwój dużej energetyki wiatrowej jest 
niemożliwy w obrębie miasta Biłgora-
ja, jedyną realną formą wykorzystania 
energii wiatru w granicach miasta jest 
zastosowanie mikroturbin pionowych 
lub poziomych (0,3–5 kW), montowa-
nych na dachach budynków i w prze-
strzeniach rekreacyjno-edukacyjnych. 
Miasto posiada równie niski potencjał 
hydroenergetyczny. Korzystne warunki 
klimatyczne Biłgoraja umożliwiają z ko-
lei rozwój instalacji słonecznych. Śred-
nioroczna suma napromieniowania glo-
balnego na poziomie 1050–1150kWh/
m² sytuuje miasto w czołówce krajowej 

pod względem efektywności korzysta-
nia fotowoltaiki, zbliżając je do regio-
nów Polski południowej i zachodniej, 
które uchodzą za najkorzystniejsze 
w tym względzie. Sezon produkcyjny 
dla instalacji PV trwa przeciętnie od 
marca do października, z najwyższą 
produkcją w okresie od mają do lipca. 
Średnie miesięczne nasłonecznie-
nie w miesiącach letnich przekracza 
160–180 kWh/m², co czyni instalacje 
fotowoltaiczne stabilnym i przewidywal-
nym źródłem energii. Biłgoraj posiada 
dogodne uwarunkowania przestrzenne 
dla rozwoju energetyki słonecznej za-
równo w formule mikroinstalacji prosu-
menckich, jak i średnich oraz dużych 
instalacji (farm PV). Miasto cechuje się 
zwartą zabudową centralną oraz rozle-
głą strukturą przedmieść z zabudową 
jednorodzinną i przemysłową, która 
sprzyja różnicowaniu modeli instala-
cyjnych. Ze względu na ograniczenia 
infrastrukturalne należy rozwijać syste-
my w oparciu o magazyny energii. Ko-
rzystne uwarunkowania miasto posiada 
również do rozwoju produkcji energii 
w oparciu o biogaz. Na podstawie do-
stępnych danych z sektora rolniczego, 
przemysłowego, komunalnego oraz 
oczyszczalni ścieków oszacowano, że 
całkowity potencjał substratów możli-
wych do zagospodarowania w proce-

sie fermentacji metanowej na obszarze 
miasta Biłgoraj i jego otoczenia wynosi 
80 000–85 000 ton substratu/rok, co 
może przełożyć się na produkcję 
8,0–8,5 mln m³ biogazu/rok, odpowia-
dające energetycznie ok. 15 000–17 
000 MWh/rok energii pierwotnej. Przy 
konwersji biogazu w kogeneracji (CHP) 
z wykorzystaniem silników gazowych 
o sprawności 85% (45% elektryczność, 
40% ciepło), uzyskać można: ~7 500 
MWh energii elektrycznej, ~6 500 MWh 
energii cieplnej do wykorzystania lokal-

nego (np. sieć ciepłownicza, suszarnie, 
obiekty JST). 

Z uwagi na wyzwania związane 
z ograniczaniem emisyjności, rosnące 
obecnie ceny energii i paliw oraz chęć 
zapewnienia niezależności energetycz-
nej i bezpieczeństwa energetycznego 
skłaniają do dywersyfikowania źródeł 
energii poprzez zwiększanie udziału 
wykorzystania OZE. Utworzenie w mie-
ście klastra energii stanowi pierwszy 
krok w budowaniu zrównoważonego 
systemu energii w mieście.

Gmina Miasto Biłgoraj realizuje pn.  „ROZWÓJ NOWYCH SPOŁECZNOŚCI ENERGETYCZNYCH 
DZIAŁAJĄCYCH W ZAKRESIE OZE NA TERENIE GMINY MIASTO BIŁGORAJ” 

w ramach Inwestycji B22/G1.1.2 Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO): 
Instalacje OZE realizowane przez społeczności energetyczne.
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DZIAŁ REKLAMY

Zamość, ul. Żeromskiego 3  84 638 43 93

Aneta Szpinda           665 751 702
      a.szpinda@kronikatygodnia.pl

Jowita Chmiel           885 851 150
      j.chmiel@kronikatygodnia.pl

Katarzyna Zezula           669 494 080
      k.zezula@kronikatygodnia.pl

      a.szpinda@k
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Zamość/TysZowce

Kolejni kierowcy zo-
stali zatrzymani przez 
zamojską drogówkę, 
ponieważ przekroczyli 
dopuszczalną w terenie 
zabudowanym pręd-
kość. 20-latek i 41-latka 
dostali mandat i na kil-
ka miesięcy pożegnali 
się z prawem jazdy.

Zamość

Policjanci z Zamościa 
rozbili grupę zajmu-
jącą się handlem 
narkotykami na dużą 
skalę. Dilerzy ofero-
wali sprzedaż środków 
odurzających przez 
internet, a następnie 
wysyłali je paczkoma-
tami do odbiorców 
na terenie Zamościa 
i okolic. Zatrzymano 
dwóch mężczyzn, 
którym przedstawiono 
poważne zarzuty.

HrubiesZów

17-latek z gminy 
Trzeszczany jechał 
motorowerem tzw. 
Huczwostradą w Hru-
bieszowie i wyprze-
dzał rowerzystę. Wte-
dy zza zakrętu wyje-
chał seat. Młodzieniec 
prawdopodobnie prze-
straszył się zderzenia 
z autem i przewrócił 
się na jezdnię. Nie 
uniknął jednak zderze-
nia z samochodem.

Gmina HrubiesZów

W Kosmowie (gm. 
Hrubieszów) z dro-
gi zjechał biały seat 
toledo i wpadł do 
przydrożnego rowu. 
Kierującą tym autem, 
ranną 63-latkę z Lu-
blina, przetransporto-
wano śmigłowcem do 
szpitala. Kobieta twier-
dzi, że pojazd z na-
przeciwka zajechał jej 
drogę i musiała odbić 
w prawo, aby uniknąć 
czołowego zderzenia.

PowiaT Zamojski

46-latek z powiatu 
zamojskiego złożył 
w zamojskiej komen-
dzie zawiadomienie, 
że został oszukany. Na 
fałszywej inwestycji 
w kryptowaluty stracił 
prawie 10 000 zł.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Seat w rowie,
ranna poleciała śmigłowcem

Na miejsce wypadku wezwano śmigłowiec Lotniczego Pogotowia Ratunkowego, którym ranną 63-latkę 
przetransportowano do szpitala.

Handlowali narkotykami 
przez internet

Wślizgiem pod auto

17-latek z gminy Trzeszczany na motorowerze przewrócił się na 
jezdnię i zderzył z seatem. którym kierowała 50-latka z gminy 
Dołhobyczów.         

Pechowa 
inwestycja

„Odpoczną”
od kierowania

wa, w obszarze zabudowanym, 
kierując hondą, przekroczyła 
dozwoloną prędkość o 54 km/h. 
Jechała z prędkością 104 km/h. 
Mieszkanka gminy Tyszow-
ce została ukarana mandatem 
w wysokości 1500 złotych oraz 
13 punktami karnymi.

– Przypominamy, że za prze-
kroczenie dopuszczalnej pręd-
kości w obszarze zabudowanym 
o więcej niż 50 km/h policjanci 
zatrzymają prawo jazdy na trzy 
miesiące, zgodnie z taryfikato-
rem nałożą też wysoki mandat 
i dopiszą punkty. Jednak grzyw-
na w tym przypadku może być 
najmniejszą karą, gdyż w wyniku 
przekroczenia dopuszczalnej 
prędkości i ewentualnego wy-
padku może ktoś stracić zdrowie, 
a nawet życie – zwraca uwagę 
podkom. Krukowska-Bubiło.

wd

w sobotę w Sitańcu po-
licjanci zatrzymali do 

kontroli drogowej kierującego 
oplem. Powodem była prędkość.

– W miejscu, gdzie obo-
wiązuje ograniczenie prędkości 
do 50 km/h, kierujący miał 
na liczniku 118 km/h. Za kie-
rownicą opla siedział 20-letni 
mieszkaniec Zamościa – in-
formuje podkomisarz Dorota 
Krukowska-Bubiło, oficer 
prasowy KMP Zamość.

Za przekroczenie prędko-
ści w obszarze zabudowanym 
mężczyzna stracił prawo jazdy, 
otrzymał też mandat w wy-
sokości 2000 złotych oraz 14 
punktów karnych.

Uprawnienia do kierowania 
straciła także 41-latka, która 
w miejscowości Wolica Brzozo-

prowadzenia inwestycji na 
giełdzie. Później otrzymał kod 
– rzekomo osobisty numer 
portfela do dokonywania wpłat. 
Za jego pośrednictwem przelał 
1500 zł tytułem rozpoczęcia in-
westycji – opisuje podkomisarz 
Dorota Krukowska-Bubiło, 
rzecznik prasowy Komendy 
Miejskiej Policji w Zamościu.

Po kilku dniach do męż-
czyzny zadzwonił rzekomy 
broker. Powiedział, że istnieje 
możliwość zakończenia trans-
akcji i wypłaty wypracowanego 
zysku, jednak system bankowy 
wymaga, aby klient posiadał 
30 procent wkładu własnego 
od kwoty wygranej. 46-latek 
uwierzył w te słowa i ponownie 
wpłacił pieniądze, tym razem 
8000 zł. Później „broker” zale-
cił kolejną wpłatę, która miała 
rzekomo spowodować odblo-
kowanie wygranej i możliwość 
wypłaty zysku. Wtedy dopiero 
46-latek zaczął podejrzewać, że 
padł ofiarą oszustów.

Łącznie na fałszywej in-
westycji mieszkaniec powiatu 
zamojskiego stracił 9500 zł.

– Uważajmy na fałszywe re-
klamy oferujące łatwy i szybki 
zysk dużych pieniędzy. Jeśli 
nie znasz zasad funkcjonowania 
rynku kryptowalut – nie inwe-
stuj w ten sposób – przestrzega 
podkomisarz Dorota Krukow-
ska-Bubiło.

wd

w maju 46-latek zaintere-
sował się umieszczoną 

w Internecie reklamą, w której 
dwaj znani celebryci rozmawiali 
na temat możliwości zarobienia 
dużych pieniędzy. Zacieka-
wiony, kliknął w umieszczony 
w artykule link. Jeszcze tego 
samego dnia zatelefonowała do 
niego kobieta. Powiedziała, że 
jest konsultantką biura makler-
skiego i zapytała, czy jest zain-
teresowany ulokowaniem środ-
ków finansowych na giełdzie. 
Obiecała również osiągnięcie 
zysków z tego tytułu i poprosiła 
o adres poczty elektronicznej.

46-latek przekazał adres 
i otrzymał mejla.

– W wiadomości znajdo-
wały się pola z zakładkami, 
a w każdej z nich różne in-
formacje na temat inwestycji 
kryptowalutowych. Następnie, 
wykonując wytyczne konsul-
tantki, 46-latek zainstalował 
na telefonie aplikację. Po jej 
otworzeniu pojawiła się – tak 
jakby – strona brokerska do 

P 
o s t ę p o w a n i e  z o s t a ł o 
wszczęte po tym, jak kry-

minalni z Komendy Miejskiej 
Policji w Zamościu ustalili, że 
w internecie pojawiają się ogło-
szenia z ofertą sprzedaży narko-
tyków. Przesyłki z marihuaną 
trafiały do paczkomatów, a cała 
działalność była prowadzona na 
szeroką skalę.

– W trakcie przedmiotowe-
go śledztwa przeprowadzono 
czynności przeszukań i zatrzy-
mań, w wyniku których za-
bezpieczono łącznie ponad 
34 kilogramy marihuany oraz 
mniejsze ilości innych środków 
odurzających i psychotropo-
wych – informuje prokurator 

Rafał Kawalec, rzecznik pra-
sowy Prokuratury Okręgowej 
w Zamościu.

Według ustaleń śledczych, 
oskarżeni Jakub S. i Tomasz 
K. współpracowali z innymi 
osobami przy rozprowadzaniu 
znacznych ilości narkotyków 
– co najmniej 300 kilogramów 
marihuany oraz 1 kilogram 
mefedronu. Ich zadaniem było 
m.in. porcjowanie narkoty-
ków, przygotowywanie paczek 
i nadawanie ich z paczkomatów 
w rejonie Nowego Targu. Jeden 
z nich przewoził także narkotyki 
z okolic Krakowa.

„Rola oskarżonych Jakuba 
S. i Tomasza K. polegała na por-

cjowaniu i przygotowywaniu do 
wysyłek środków odurzających 
i substancji psychotropowych 
(...), wypłacaniu z bankomatów 
środków uzyskanych ze sprzeda-
ży narkotyków” – czytamy w ofi-
cjalnym komunikacie Prokuratu-
ry Okręgowej w Zamościu.

Obaj podejrzani zostali za-
trzymani i tymczasowo aresz-
towani. Przyznali się do za-
rzucanych im czynów i złożyli 
wyjaśnienia. Grozi im kara nawet 
do 18 lat pozbawienia wolności.

Postępowanie wobec dwóch 
innych członków grupy zostało 
zawieszone. Są oni obecnie po-
szukiwani przez organy ścigania.

wd

Do 
zdarzenia doszło 9 
czerwca przed połu-

dniem na ulicy Działkowej 
w Hrubieszowie. Policjanci 

z Wydziału Ruchu Drogowego 
tamtejszej Komendy Powiato-

wej Policji wstępnie ustalili, że 
17-letni motorowerzysta z gminy 
Trzeszczany jechał ul. Działko-
wą w kierunku ulicy Zamojskiej.

– Na zakręcie 17-latek za-
czął wyprzedzać rowerzystę. 
Wtedy z naprzeciwka wyjechał 
samochód marki Seat. Autem 
kierowała 50-letnia mieszkanka 
gminy Dołhobyczów. Motoro-
werzysta przewrócił się na jezd-
nię i zderzył się czołowo z se-
atem. 17-latek trafił do szpitala. 
Policjanci wyjaśniają wszystkie 
okoliczności tego zdarzenia 
– informuje asp. szt. Edyta 
Krystkowiak, oficer prasowy 
Komendy Powiatowej Policji 
w Hrubieszowie.

par

Do 
wypadku doszło 4 
czerwca wczesnym 

popołudniem. Około godz. 
13 przez Kosmów przejeżdżał 
seat toledo. Autem kierowała 
63-letnia mieszkanka Lublina. 
Nie wiadomo dokładnie, jakie 
były przyczyny tego wypadku.

– Wiadomo, że samochód 
na prostym odcinku zjechał 
z jezdni, po czym wpadł do 
przydrożnego rowu. Kierująca 
tym autem 63-latka twierdzi, 

że z naprzeciwka nadjechał 
pojazd, który zajechał jej dro-
gę. Kobieta, aby uniknąć czo-
łowego zderzenia, zjechała 
na pobocze, a seat wpadł do 
przydrożnego rowu. Kierująca 

tym autem lublinianka ma zła-
maną nogę oraz doznała urazu 
klatki piersiowej. Na miejsce 
wypadku wezwano śmigłowiec 
Lotniczego Pogotowia Ratun-
kowego. Ranną 63-latkę prze-

transportowano helikopterem 
do szpitala – informuje asp. szt. 
Edyta Krystkowiak, oficer 
prasowy Komendy Powiatowej 
Policji w Hrubieszowie.

par, fot. Facebook  
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Zacznijmy od prostego pytania: czy da się żyć bez śmieci? Odpowiedź brzmi: nie całkiem. Ale można żyć tak, by produkować ich zdecydowanie 
mniej. I to właśnie filozofia Zero Waste. Nie chodzi tu o perfekcję, ale o świadome wybory, które przynoszą korzyści nie tylko planecie, ale i...  
naszemu portfelowi.

Co to znaczy Zero Waste?
Zero Waste (czyli „zero odpadów”) to styl życia, w którym staramy się maksymalnie ograniczyć ilość śmieci. Zamiast kupować i wyrzucać, uczymy się korzy-
stać mądrze z tego, co już mamy. I, co ważne, nie trzeba od razu rezygnować z wszystkiego. Wystarczy wprowadzać zmiany krok po kroku.

5R, czyli pięć prostych zasad:
1. Odrzuć (Refuse) – nie kupuj jednorazówek i rzeczy, które naprawdę nie są potrzebne. Plastikowe butelki, reklamówki, niepotrzebne gadżety – to wszyst-

ko szybko zamienia się w śmieci.
2. Ogranicz (Reduce) – kupuj mniej i z głową. Zanim wrzucisz coś do koszyka, zadaj sobie pytanie: czy naprawdę tego potrzebuję? Zakupy z listą to najlep-

szy sposób na rozsądek.
3. Wykorzystaj ponownie (Reuse) – szukaj rzeczy z drugiej ręki, wypożyczaj, naprawiaj. Używany rower, lodówka czy sprzęt sportowy to często okazja w 

świetnym stanie i za ułamek ceny.
4. Przetwórz (Recycle) – segreguj odpady, by można było dać im drugie życie.
5. Kompostuj i regeneruj (Rot) – szczególnie w kuchni. Skórki, fusy, obierki – to wszystko nie musi lądować w śmietniku.

Jedzenie się nie marnuje!
W Zero Waste ogromną rolę odgrywa odpowiednie planowanie posiłków i zakupów spożywczych. Im lepiej to zrobimy, tym mniej jedzenia wyląduje w ko-
szu, a to oznacza oszczędności. W końcu wyrzucając jedzenie, wyrzucamy też pieniądze.

Dawaj rzeczom drugie życie
Zepsuł się blender? Może wystarczy go naprawić, zamiast kupować nowy. A stary telefon? Może komuś jeszcze posłuży albo zostanie przerobiony na coś 
zupełnie innego. Naprawianie i przetwarzanie to ważne elementy stylu życia Zero Waste, a przy okazji ogromna oszczędność.

A co z firmami?
Zero Waste to nie tylko sprawa domowa. To też świetna strategia dla przedsiębiorców. Coraz więcej firm decyduje się na wdrażanie zasad odpowiedzialno-
ści społecznej i środowiskowej. Po co? Bo klienci to doceniają. Firma, która dba o środowisko, staje się bardziej wiarygodna i atrakcyjna na rynku.

Jak firma może być Zero Waste?
•	 Segregacja śmieci – odpowiednie pojemniki w biurze to podstawa.
•	 E-faktury – mniej papieru, mniej tuszu, mniejsze zużycie prądu.
•	 Filtry do wody – zamiast plastikowych butelek, zdrowa woda prosto z kranu.
•	 Oszczędzanie energii – wyłączanie sprzętów i światła, kiedy nie są potrzebne.
•	 Edukacja pracowników – warsztaty, prelekcje, ekologiczne akcje – wszystko po to, by świadomość rosła.
•	 Zero Waste to nie moda. To nowoczesny, świadomy styl życia i prowadzenia biznesu. Każdy krok ma znaczenie. Mniej odpadów to czystsze środo-
wisko, więcej pieniędzy w kieszeni i realny wpływ na przyszłość naszej planety.
Nie musisz robić wszystkiego naraz, wystarczy zacząć. Reszta przyjdzie z czasem.

Punkt konsultacyjny – Doradztwo klimatyczne
Starostwo Powiatowe w Biłgoraju
ul. Tadeusza Kościuszki 94
23-400 Biłgoraj 
tel. 84 688 20 69
e-mail: doradztwoklimatyczne@bilgorajski.pl

Projekt pn.: „Wsparcie systemów doradztwa sprzyjających osiągnięciu neutralności energetycznej w Powiecie Biłgorajskim” 
współfinansowany ze środków Unii Europejskiej, Działania 3.2. Dostosowanie do zmian klimatu i zapobieganie powodziom 

i suszy (typ projektu 5), Priorytetu III Ochrona zasobów środowiska i klimatu programu Fundusze Europejskie  
dla Lubelskiego 2021-2027.

Zero Waste. 
Styl życia, 
który się opłaca

eprasa.pl 7b33dd3e5a



6 17 czerwca 2025 r.    numer 24 (1777)    www.kronikatygodnia.pl

ZAMOŚĆ

W celu upamiętnie-
nia św. Jana Pawła II 
Biblioteka Pedago-
giczna w Zamościu 
zaprosiła 10 czerwca 
uczniów miejscowych 
szkół ponadpodsta-
wowych do udziału 
w grze miejskiej. Tego 
samego dnia wręczo-
no również nagrody 
laureatom konkursu 
plastycznego.

ZAMOŚĆ

Najgorsze są weeken-
dy, gdy co rusz prze-
mieszczają się samo-
chodami młodzi ludzie, 
jak mówią mieszkańcy 
„Od Żabki do Żabki”. 
Ulica jest wąska, na 
krótkim fragmencie 
ma dwa ostre zakrę-
ty, a kierowcy jeżdżą 
czasami „jak naćpani”. 
Mieszkańcy odcinka 
ul. Brzozowej, który 
łączy się z ul. Dwer-
nickiego, chcą jedynie 
bezpiecznie żyć. – To 
ulica miejska, więc 
miasto powinno nam to 
bezpieczeństwo zapew-
nić – mówią. Najlepiej 
byłoby wyprowadzić 
ruch.

ZAMOŚĆ/OS. ZAMCZYSKO

Zarząd Osiedla Zam-
czysko, Stowarzysze-
nie „Otwarte Serca” 
oraz Spółdzielnia 
Socjalna „Sami Swoi” 
zorganizowali na 
zamojskim osiedlu 
Zamczysko wyjątkowy 
Dzień Dziecka. Atrak-
cji było co niemiara.

ZAMOŚĆ

fleszemfleszem

K R O N I K A  Z A M O J S K A

„Chcemy tylko bezpiecznie żyć” – mówią mieszkańcy ul. Brzozowej

Mieszkańcy proszą o ukrócenie szaleńczych zapędów młodych 
kierowców.  Fot. Leszek Wójtowicz

Papieska gra miejska

Pierwsze miejsce w grze miejskiej zajął Zespół Szkół Ponadpodsta-
wowych nr 1 w Zamościu. Fot. Biblioteka Pedagogiczna

 ODDAJ KREW NA ZAKUPACH. 
PSB Mrówka Zamość zaprasza swo-
ich klientów i nie tylko do oddawania 
krwi. Akcja poboru zostanie zorgani-
zowana przez Regionalne Centrum 
Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa 23 
czerwca w godz. 9.00-13.00 w am-
bulansie na parkingu PSB Mrówka 
przy ul. Wyszyńskiego 13. Każdy 
krwiodawca otrzyma rabat na zakupy 
w wysokości 10 proc. oraz ogromną 
wdzięczność. Rejestracja – tel. 451 
156 332. Podczas akcji będzie moż-
na zapisać się do Rejestru Dawców 
Szpiku. Dzień wcześniej (22 czerw-
ca) akcja zostanie zorganizowana 
w Samorządowym Ośrodku Kultury 
w Komarowie-Osadzie. Krew będzie 
można oddać w godz. 10-13.
 SPOTKANIE Z PISARZAMI. 
1 lipca o godz. 17.00 w Filii nr 7 
Książnicy Zamojskiej w Zamojskiej 
Akademii Kultury przy ul. Akade-
mickiej 8 odbędzie się spotkanie 
autorskie z Małgorzatą Starostą 

i Mieczysławem Gorzką. Małgorzata 
Starosta jest pisarką i poetką, au-
torką powieści obyczajowych, m.in. 
„Cynamonowe gwiazdy”, kryminal-
nych, m.in. „Smugi”, a także wierszy 
i bajek dla dzieci, np. „Czorcik. 
Ostatni rok w przedszkolu”. Mieczy-
sław Gorzka jest autorem literatury 
fantastycznonaukowej, fantasy (np. 
„Klątwa”), a także sensacyjnej i kry-
minalnej (m.in. „Krwawnica”, „Nie 
Anioł”) oraz horrorów (np. „Burza”). 
Spotkanie z pisarzami jest organi-
zowane we współpracy z platformą 
subskrypcyjną Legimi, która oferuje 
nieograniczony dostęp do setek 
tysięcy ebooków i audiobooków. 
Wstęp wolny.
 PALCEM PO MAPIE. TAJLANDIA. 
Zamojski Dom Kultury zaprasza na 
kolejne spotkanie z cyklu „Palcem 
po mapie”. Tym razem wybierzemy 
się do Tajlandii. O swojej wyprawie 
do tego kraju opowie 18 czerwca 
o godz. 17.00 Aleksandra Tabor, 
która miała okazję spędzić w Tajlan-
dii dłuższy czas. W trakcie spotkania 
goście poznają odpowiedzi na wiele 
pytań, m.in. jak się żyje i co się jada 
w Tajlandii, czy Tajowie są leniwi 
i dlaczego młodo wyglądają. Uczest-
nicy dowiedzą się również, czy sek-
sturystyka to wina turystów, a także 
poznają popularne mity związane 
z Tajlandią. Aleksandra Tabor jest 
podróżniczką. Ma na swoim koncie 
książkę „Tajlandia. Notatki z życia 
i pracy”, o swoich podróżach pisze 
na autorskim blogu. Cykl „Palcem po 
mapie” jest dofinansowany z Miej-
skiego Programu Profilaktyki i Roz-
wiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 
lata 2024-2026. Wstęp wolny.
 JUBILEUSZ SZKOŁY. Od mszy 
świętej w kościele św. Michała 
Archanioła (godz. 11) rozpoczną 
się 20 czerwca obchody 100-lecia 
Zespołu Szkół Ponadpodstawowych 
nr 5 w Zamościu, czyli popularnego 
„Rolniczaka”. Po nabożeństwie 
uczestnicy przejdą pod pomnik Józefa 
Piłsudskiego, a dalsze uroczystości 
odbędą się w Klubie 3. Zamojskie-
go Batalionu Zmechanizowanego. 
Podczas obchodów będzie można 
nabyć medal okolicznościowy oraz 
publikację na temat historii i obec-
nego funkcjonowania szkoły. O godz. 
16 w Karczmie Góralskiej rozpocznie 
się Bal Absolwentów. lew

Dzień Dziecka 
na Zamczysku

Dzieci mogły wziąć udział w konkursach z nagrodami oraz quizach 
związanych z historią i ciekawostkami o Zamościu. Fot. Organizatorzy

Dz ięki grze uczestnicy 
w niecodzienny spo-

sób mogli odkrywać miejsca 
związane z wizytą św. Jana 
Pawła II w Zamościu, poznawać 
jego duchowe dziedzictwo oraz 
rozwijać umiejętności pracy ze-
społowej i logicznego myślenia. 
Na uczniów czekały ciekawe, 
nieszablonowe zadania. Trzeba 
było m.in. odnaleźć w Zamościu 
autentyczną papieską sutannę, 
policzyć schody katedralnej 
dzwonnicy, wyciąć kartkę pa-
pieru w taki sposób, aby zmieścił 
się w niej człowiek, układać 
puzzle, wykonywać obliczenia 
matematyczne, a nawet strze-
lać… gole, bo przecież przyszły 
papież w młodości był bramka-
rzem. Finał wydarzenia zorga-
nizowano w siedzibie Biblioteki 
Pedagogicznej. Po przeliczeniu 

wszystkich zdobytych przez 
drużyny punktów ogłoszono 
zwycięzców. Pierwsze miejsce 
w grze miejskiej zajął Zespół 
Szkół Ponadpodstawowych nr 1 
w Zamościu w składzie: Agata 
Gontarz, Aleksandra Mame-
ła, Julia Kucharz i Alicja Pelc.

Drugie miejsce zajęło I LO 
im. Jana Zamoyskiego w Zamo-
ściu: Martyna Kierepka, Kac-
per Harczuk, Katarzyna Do-
browolska i Fabian Stopek, 
a trzecie – I Społeczne LO im. 
Unii Europejskiej w Zamościu: 
Nadia Bańkowska, Maja 
Bajan, Maciej Muszyński 
i Kaja Zimon.

W grze miejskiej wzięły 
też udział drużyny II LO im. 
Marii Konopnickiej w Zamościu, 
III LO im. Cypriana Kamila 

Norwida w Zamościu, Zespołu 
Szkół w Krasnobrodzie, LO 
Centrum Szkół Mundurowych 
w Zamościu oraz Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych nr 3 im. 
Armii Krajowej w Zamościu.

Tego samego dnia wręczo-
no również nagrody laureatom 
konkursu plastycznego. Prace 
laureatów można oglądać w bi-
bliotecznej Galerii BipeArt oraz 
w czytelni Biblioteki Pedago-
gicznej w Zamościu.

Gra miejska oraz konkurs 
plastyczny zostały zorganizo-
wane w ramach projektu „Jan 
Paweł II – Papież nadziei”.

Przypomnijmy, że 12 czerw-
ca minęła 26. rocznica piel-
grzymki papieża Jana Pawła II 
do Zamościa.

lew

Były pokazy karate, inte-
raktywna strzelnica, wystę-
py – w tym koncert Zwierzy-
nieckich Aniołków z Centrum 
Kultury w Zwierzyńcu, pokaz 
dawnej musztry i haftu, słodkie 
truskawki z Siedlisk, grillowane 
kiełbaski, ciasta i pyszności od 
Spółdzielni Socjalnej „Sami 
Swoi”, dużo dobrej muzyki, 
a dla najmłodszych – malowa-
nie buziek, brokatowe tatuaże 
i zaplatanie warkoczyków, o co 
zadbali wolontariusze z „Eko-
nomika”, czyli Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych nr 1 w Za-
mościu. Nad bezpieczeństwem 
wszystkich uczestników czuwali 
funkcjonariusze Komendy Miej-
skiej Policji w Zamościu.

Impreza odbyła się pod 
honorowym patronatem Prezy-
denta Miasta Zamość.

lew

I mpreza odbyła się 7 czerwca 
na placu przy osiedlowej 

świetlicy. W programie znalazły 
się atrakcje dla dzieci w różnym 
wieku. Prowadzono animacje 
i gry przez doświadczonych ani-
matorów, a dzieci mogły wziąć 
udział w konkursach z nagro-
dami oraz quizach związanych 
z historią i ciekawostkami o Za-
mościu.

Od Żabki do Żabki

Z ofia Baj wprowadziła się 
wraz z rodziną do swoje-

go domu przy ul. Brzozowej 4a 
w 1981 r. – Ja również od stanu 
wojennego, czyli już od 44 lat, tu 
mieszkam – mówi Irena Kulik, 
której dom jest trochę dalej.

W szeregówce mieszka 18 
rodzin, a po sąsiedzku jest jeszcze 
kilka domów wolnostojących. 
– Drogę w czynie społecznym 
z płyt betonowych układali miesz-

kańcy, w tym nasi mężowie – opo-
wiada pani Zofia. – Płyt już nie ma, 
mamy asfalt i mamy... problem.

Jest niebezpiecznie
Bo ulica (łącznik) jest wąska 

(ma 4 m szerokości), nie ma na 
niej chodnika dla pieszych, za to 
na krótkim odcinku są aż dwa ostre 
zakręty. – Mieszkańcy wiedzą, 
że trzeba jechać wolno, bo dzieci 
i osoby starsze mogą być na dro-
dze, ale młodzi kierowcy, którzy 
na skróty jeżdżą od ul. Sikorskiego 
na Szwedzką, pędzą czasem ze 
słuchawkami na uszach jak sza-
leni, a o nieszczęście nietrudno 
– wyjaśnia pani Zofia. – Kilka lat 
temu miałam uszkodzony płot. 
Pamiętam też chłopczyka, który 
przed jadącym z naprzeciwka 
samochodem musiał uciekać 
na pobocze, co skończyło się 
dla niego poobijanymi kolanami 
i łokciami, bo się przewrócił wraz 

z rowerkiem. Starszy mężczyzna 
też przewrócił się na rowerze i nie 
mógł wstać.

Ulica, przy której mieszkają, 
miała 9 lat temu inny przebieg 
i była nieco szersza. – W 2016 roku 
okazało się, że miasto sprzedało ka-
wałek działki naprzeciwko nasze-
go segmentu, nabywca ją ogrodził, 
a droga nie tylko została zwężona, 
ale też zmieniła przebieg, stąd te 
dwa ostre zakręty pod kątem 90 
stopni – opowiada pani Irena.

A jej koleżanka dodaje: – Ja 
zadawałam i dalej zadaję pytanie: 
czy bez zmiany planu zagospoda-
rowania przestrzennego można 
przekształcić drogę na działkę? 
– pyta pani Zofia.

I zaraz sama odpowiada: – We-
dług mnie nie można.

Mamy rozwiązanie
Ale decyzją starosty zamoj-

skiego „działka została zwrócona 

na rzecz spadkobierców byłego 
właściciela”. Choć zebrano ponad 
80 podpisów, postanowienie się 
uprawomocniło. – I od 9 lat sytu-
acja wygląda tak, że nasze wyjścia 
z domów i wyjazdy z garaży są bez-
pośrednio skierowane na wąziutką 
ulicę dwukierunkową z dwo-
ma ostrymi zakrętami, za to bez 
chodnika i bez pobocza – mówi 
Zofia Baj. – Ludzie uciekają, gdzie 
popadnie, przed samochodami, 
ponieważ młodzi kierowcy nie 
stosują się do znaków. Osoby 
starsze i niepełnosprawne boją się 
wychodzić z domu.

Chodzi więc głównie o bez-
pieczeństwo. Mieszkańcy zdają 
sobie sprawę, że na tak wąskiej 
ulicy nie da się wygospodarować 
miejsca na chodnik, dlatego są za 
tym, aby wyprowadzić stąd ruch. 
– Wystarczy postawić znak „Za-
kaz wjazdu” od ulicy Brzozowej 
i Szwedzkiej z informacją, że nie 
obowiązuje mieszkańców i pojaz-
dów uprzywilejowanych – mówią 
panie, z którymi rozmawiamy. 
– Tak jest na innych osiedlach. 
My będziemy mieć wjazd od 
ul. Brzozowej, mieszkańcy ul. 
Dwernickiego – od Szwedzkiej, 
a jak ktoś złamie zakaz, zostanie 
ukarany. Przecież z Sikorskiego na 
Szwedzką łatwiej i wygodniej do-
jeżdża się główną trasą. Można też 
postarać się o zwrot drogi publicz-
nej (według stanu sprzed 2016 r. 
– przyp. red.) i zmodernizowanie 

jej według planu zagospodarowa-
nia przestrzennego miasta. Wtedy 
ulica byłaby szersza i mogłyby 
powstać chodniki dla pieszych.

Więcej patroli
Zarząd Dróg Grodzkich w Za-

mościu zamontował próg zwalnia-
jący w celu fizycznego ogranicze-
nia rozwijania prędkości, ustawio-
no też znak „Strefa zamieszkania”, 
który daje pierwszeństwo pieszym 
i obliguje kierowców do porusza-
nia się z prędkością nie większą 
niż 20 km/h. Według mieszkań-
ców nic to nie pomogło. Co na 
to miasto? – Niestety, trudno 
jest zmienić zastały stan prawny 
własności działek – mówi Jacek 
Bełz, rzecznik prasowy prezy-
denta Zamościa. – Chcielibyśmy, 
żeby był tam chodnik, ale fizycz-
nie nie ma gdzie go zrobić. Próg 
zwalniający oraz wyznaczenie 
strefy zamieszkania sprawiają, że 
to piesi mają tu pierwszeństwo. 
Jeżeli rzeczywiście jeżdżą tam 
samochody ze zbyt dużą prędko-
ścią, to skierujemy tam częstsze 
patrole straży miejskiej i zwrócimy 
uwagę policji na łamanie przepi-
sów. Nawet ustawienie znaków, 
o których mówią mieszkańcy, 
nie wyeliminuje osób łamiących 
przepisy. Trzeba nauczyć ludzi 
przestrzegania przepisów prawa 
drogowego, a automatycznie wzro-
śnie bezpieczeństwo.

Leszek Wójtowicz
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Początki i rozwój
Historia firmy Stalprodukt-

-Zamość sięga 1997 roku. 
Początkowo spółka koncentro-
wała się na hurtowej sprzedaży 
wyrobów stalowych i produkcji 
ościeżnic. Jako część Grupy 
Kapitałowej Stalprodukt S.A., 
firma przeszła zaawansowaną 
ewolucję biznesową. Dzięki 
potencjałowi technologicznemu, 
zaangażowaniu pracowników 
i innowacyjnym rozwiązaniom, 
poszerzyła zakres działalności, 
wprowadzając do oferty drzwi 
stalowe, bramy garażowe oraz 
konstrukcje aluminiowe. Dziś 
jest jednym z liderów w branży 
stolarki otworowej.

W ostatnich latach firma zmo-
dernizowała i zautomatyzowała 
park maszynowy, zwiększając 
swoje możliwości technologicz-
ne i znacząco przyspieszając 
procesy produkcyjne. Te inwe-
stycje bezpośrednio wpłynęły 
na dynamiczny rozwój i posze-
rzenie oferty. Proces tworzenia 
nowych produktów rozpoczyna 
się od pomysłu odpowiadające-
go trendom rynkowym i ocze-
kiwaniom klientów. Zatrudnieni 
technolodzy nadają mu kształt, 
łącząc nowoczesne wzornictwo 
z funkcjonalnością i doskonały-
mi parametrami technicznymi. 
Zanim produkt trafi do klienta, 
przechodzi szczegółowe testy 
w firmowym laboratorium.

Równolegle rozwijana jest 
automatyzacja procesów, co 
przekłada się na wyższą wy-
dajność, jakość i elastyczność 
produkcji.

Produkty dostosowane 
do potrzeb rynku

Stalprodukt-Zamość powstał 
w odpowiedzi na rosnące za-
potrzebowanie rynku na wy-
sokiej jakości wyroby stalowe. 
Początkowo firma specjalizo-
wała się w produkcji ościeżnic 
stalowych, by z czasem skupić 
się na drzwiach stalowych – ze-
wnętrznych, antywłamaniowych, 
akustycznych oraz przeciwpo-
żarowych. W ofercie znajdują 
się także bramy segmentowe 
(garażowe i przemysłowe) oraz 
nowoczesna stolarka aluminio-
wa. Każdy produkt to efekt połą-
czenia funkcjonalności, trwałości 
i dbałości o detale oraz estetykę.

W ostatnich latach szcze-
gólną popularnością cieszą się 
drzwi stalowe – solidne, bez-
pieczne, estetyczne i w pełni 
personalizowane. Bogaty wybór 
wzorów, kolorów, wykończeń 
oraz opcji dodatkowych, takich 
jak przeszklenia czy aplikacje 
ozdobne, sprawia, że każdy 

klient znajdzie produkt odpowia-
dający jego potrzebom i stylowi.

Inwestycje 
i strategia rozwoju

W obliczu dynamicznych 
zmian gospodarczych Stalpro-
dukt-Zamość stawia czoła wielu 
wyzwaniom – rosnącym kosztom 
energii i surowców, silniejszej 
konkurencji krajowej i zagranicz-
nej, czy wymogom środowisko-
wym. Firma traktuje te wyzwania 
jako szanse na rozwój.

W najbliższych latach pla-
nowane są dalsze inwestycje 
w innowacyjne produkty, rozwój 
energooszczędnych technologii 
i wdrażanie procesów przyja-
znych środowisku. Równocze-
śnie duży nacisk kładziony jest 
na rozwój kadry i budowę stabil-
nego zespołu ekspertów.

Nowe modele drzwi stalo-
wych będą jeszcze lepiej od-
powiadały na wymagania rynku 
w zakresie izolacyjności, bez-
pieczeństwa i nowoczesnego 
designu.

Nowy etap – otwarcie 
salonu firmowego 
Stalprodukt-Zamość

Efektem dynamicznego rozwo-
ju firmy jest nie tylko rozbudowa 
zaplecza produkcyjnego, ale rów-

nież tworzenie przestrzeni sprzy-
jających współpracy z partnerami 
biznesowymi. Najnowszym kro-
kiem w tym kierunku było uroczy-
ste otwarcie salonu firmowego 
(showroomu B2B), które odbyło 
się 5 czerwca 2025 roku.

To nowoczesne i reprezen-
tacyjne miejsce powstało z my-

ślą o naszych dystrybutorach 
(partnerach biznesowych), aby 
mogli bezpośrednio poznać sze-
rokie możliwości technologiczne 
i produkcyjne naszej firmy oraz 
uczestniczyć w szkoleniach wraz 
ze swoimi zespołami i pracow-
nikami.

Nowy showroom to nie tylko 
przestrzeń ekspozycyjna, ale 
także ważny krok w rozwoju 
infrastruktury firmy. Prace bu-
dowlane rozpoczęły się w 2024 
roku i zaowocowały powstaniem 
nowoczesnego obiektu magazy-
nowego o łącznej powierzchni 
użytkowej przekraczającej 1600 
m². Integralną część inwestycji 
stanowi przestronny showroom 
o powierzchni ponad 100 m², 
w którym prezentowanych jest 
blisko 30 modeli drzwi w róż-
nych wariantach i zastosowa-
niach. Nad salonem znajduje 
się nowoczesna, multimedialna 
sala szkoleniowa o powierzch-
ni ponad 110 m², wyposażona 
w specjalne stanowisko do szko-
leń montażowych. Przestrzeń ta 
została zaprojektowana z myślą 
o organizacji spotkań i szkoleń 
dla kontrahentów.

Showroom przy ul. Ki-
lińskiego 86 w Zamościu to 
przestrzeń inspiracji, rozmów 
i współpracy. 

Tradycja 
i nowoczesność

Stalprodukt-Zamość Sp. 
z o.o. to przykład firmy, która 
z powodzeniem łączy tradycję 
z nowoczesnym podejściem 
do biznesu. Skoncentrowanie 
na kliencie, wysoka jakość 
produktów oraz konsekwent-
na realizacja strategii rozwoju 
sprawiają, że marka nie tylko 
utrzymuje pozycję lidera w Pol-
sce, ale z sukcesem rozwija się 
również na rynkach międzyna-
rodowych.

Otwarcie salonu firmowego
Nowoczesne technologie, wieloletnie doświadczenie i jakość – to filary, na 
których opiera się działalność firmy Stalprodukt-Zamość Sp. z o.o. Specjali-
zując się w produkcji drzwi zewnętrznych, bram garażowych oraz eleganckiej 
stolarki aluminiowej, przedsiębiorstwo nieustannie udowadnia, że solidność 
i estetyka mogą iść w parze z innowacyjnością. Kompleksowa obsługa – od 
doradztwa technicznego, po produkcję- sprawia, że klienci otrzymują nie 
tylko produkt, ale również realne wsparcie na każdym etapie realizacji.

0700

eprasa.pl 7b33dd3e5a



8 17 czerwca 2025 r.    numer 24 (1777)    www.kronikatygodnia.pl

GMINA HRUBIESZÓW

Na oba szrapnele, 
prawdopodobnie 
z czasów I wojny świa-
towej, natrafił poszu-
kiwacz militariów 
z Łęcznej na Lubel-
szczyźnie. Znalazł je 
wykrywaczem metalu 
podczas poszukiwań 
w lesie w okolicach 
Cichobórza (gmina 
Hrubieszów). Obydwa 
niewybuchy zostały 
zabrane i zdetonowa-
ne przez saperów.

REGION

Podróżni powinni 
nastawić się na kilka 
istotnych zmian. Jedną 
z nich jest powrót po-
ciągu IC Hetman z Hru-
bieszowa do Krakowa, 
zestawionego z kom-
fortowych wagonów 
w standardzie InterCity. 
Wakacyjny rozkład jaz-
dy będzie obowiązywał 
do 30 sierpnia.

HRUBIESZÓW

fleszemfleszem

K R O N I K A  H R U B I E S Z O W S K A

Od 15 czerwca obowiązuje nowy rozkład jazdy pociągów

Od 15 czerwca IC Hetman w porannej podróży z Hrubieszowa do Krakowa powróci ze składem złożonym 
z wagonów w standardzie InterCity, natomiast tzw. czerwona strzała (szynobus) będzie kursować na 
tej samej trasie po południu.

Drugi taki niewybuch koło Cichobórza!

Kolejny szrapnel z okolic Cichobórza został znaleziony 31 maja.

Powiat hrubieszowski
 RZĄD WESPRZE BUDOWĘ 
DROGI POWIATOWEJ. Władze po-
wiatu hrubieszowskiego otrzymały 
prawie 1 mln 773 tys. zł dofinanso-
wania na budowę drogi powiatowej 
z Honiatyna do Oszczowa (gmina 
Dołhobyczów). Dotację przyznano 
z Rządowego Programu Rozwoju Pół-
nocno-Wschodnich Obszarów Przy-
granicznych na lata 2024–2030.

Hrubieszów
 KTO MA NAJPIĘKNIEJSZE PO-
DWÓRZA I BALKONY? Miasto 
ogłosiło konkurs „Najpiękniejsze 
posesje i balkony – Hrubieszów 
2025”. Komisja konkursowa wyłoni 
najładniejsze aranżacje w dwóch 
kategoriach: najpiękniejszy balkon 
i najpiękniejszą posesję. Aby wziąć 
udział w konkursie, wystarczy zło-
żyć wypełnioną kartę zgłoszenia. 
Termin nadsyłania zgłoszeń upływa 
18 lipca.
 MUNDUROWI DALI DZIECIOM 
RADOŚĆ I ZABAWĘ. 8 czerwca na 
boisku treningowym HOSiR zorgani-
zowano Mundurowy Dzień Dziecka. 
Najmłodsi chętnie oglądali sprzęt 
i wyposażenie, a także podziwiali 
przygotowane przez mundurowych 
pokazy. Sporym zainteresowaniem 
cieszył się egzamin na kartę rowero-
wą, przeprowadzony pod okiem poli-
cjantów z hrubieszowskiej drogówki. 
Była strefa z bańkami mydlanymi, 
animacje dla dzieci, dmuchańce, 
karuzela, paintball oraz strefa ga-
stronomiczna. Hitem okazała się 
piana party.

Gmina Hrubieszów
 ZWYCIĘZCY ZAWODÓW OSP. 
W niedzielę, 8 czerwca, w Czerniczy-
nie przeprowadzono Gminne Zawody 
Sportowo-Pożarnicze. Zmagania 
wyłoniły najlepsze drużyny, które 
będą reprezentować gminę Hrubie-
szów w eliminacjach powiatowych 
OSP. W sztafecie pożarniczej 7 × 
50 metrów z przeszkodami oraz 
ćwiczeniach bojowych rywalizowało 
36 drużyn. Wśród nich znalazło się 
15 męskich reprezentacji OSP, 4 
kobiece, a także 10 młodzieżowych 
drużyn pożarniczych chłopców i 7 
dziewcząt. W kategorii męskich 
drużyn OSP zwyciężyła jednostka 
z Ubrodowic, która pokonała OSP 
Stefankowice i OSP Kobło. W kate-
gorii kobiecych drużyn wygrała ekipa 
z OSP Stefankowice, wyprzedzając 
zespoły z Dziekanowa i Ubrodowic. 
Wśród chłopców (MDP) wygrała 
drużyna OSP Kobło, przed Nowo-
siółkami i Czerniczynem. Wśród 
dziewcząt zespół z OSP Stefan-
kowice zdobył pierwsze miejsce 
przed dziewczętami z Czerniczyna 
i Nowosiółek. Zwycięskie ekipy będą 
reprezentować gminę Hrubieszów 
na zawodach powiatowych, które 
odbędą się 6 lipca w Teptiukowie.

Dołhobyczów
 BĘDZIE MOŻNA ODDAĆ 
KREW. 27 czerwca w placówce 
Straży Granicznej w Chłopiatynie 
zostanie przeprowadzona akcja 
poboru krwi. Rozpocznie się 
o godz. 9.00 i potrwa do godz. 
13.00. Zapisy chętnych do odda-
nia krwi potrwają do 17 czerwca. 
Można zgłosić się telefonicznie 
pod nr tel. (84) 653 25 24.

Na 
pierwszy z dwóch nie-
wybuchów poszuki-

wacz natknął się 11 maja. Tego 
dnia wybrał się z wykrywaczem 
metali do lasu w okolice Cicho-
bórza.

– Natknąłem się na niebez-
pieczne znalezisko – niewybuch 
typu szrapnel, prawdopodobnie 
z czasów I wojny światowej. 
Jestem mieszkańcem Łęcznej, 
na co dzień pracuję w kopal-
ni LW Bogdanka. W wolnych 
chwilach uciekam od codzien-
nej rutyny, przemierzając lasy 

i pola z wykrywaczem metali. 
To pasja, która pozwala mi 
oderwać się od rzeczywistości, 

a jednocześnie często przynosi 
niecodzienne odkrycia. Prowa-
dzę kanały w mediach społecz-

nościowych jako @Wicherone 
(Facebook, YouTube, TikTok), 
gdzie dzielę się informacjami 
o swoich znaleziskach i historią 
regionu. Warto podkreślić, że 
moje poszukiwania prowadzone 
są legalnie i odpowiedzialnie 
– posiadam stosowne pozwole-
nia, zarówno od Nadleśnictwa, 
jak i Wojewódzkiego Urzędu 
Ochrony Zabytków – zaznacza 
poszukiwacz-pasjonat.

Niewybuch odnaleziony 11 
maja w okolicach Cichobórza to 
szrapnel – pocisk artyleryjski 
zawierający około 300 kulek 
ołowianych, służący do rażenia 
wroga. Tego typu amunicja była 
powszechnie używana w XX w., 
szczególnie podczas działań wo-
jennych na wschodnich terenach 
Polski. Stan znaleziska wska-
zuje, że przez dziesięciolecia 
zalegał pod ziemią, jednak wciąż 
stanowił realne zagrożenie.

Kolejny szrapnel z okolic 
Cichobórza został znaleziony 
31 maja.

– Podczas legalnych poszu-
kiwań z wykrywaczem metalu 
trafiłem na kolejny niewybuch 
typu szrapnel – dokładnie taki 
sam jak poprzednio i ponownie 
w tym samym lesie. To już drugi 

raz w tym miesiącu, co daje sporo 
do myślenia… Czy to przypa-
dek, czy może ten las skrywa 
jeszcze więcej zapomnianych 
śladów historii – zastanawia się 
poszukiwacz.

– To już trzeci niewybuch, 
jaki znalazłem na terenie powia-
tu hrubieszowskiego. W zeszłym 
roku na jednym z pól odkryłem 
pocisk moździerzowy. Za każ-
dym razem, zgodnie z procedu-
rą, natychmiast powiadamiam 
odpowiednie służby – to nie 
tylko obowiązek, ale i kwestia 
odpowiedzialności za bezpie-
czeństwo innych – podkreśla 
mieszkaniec Łęcznej.

Jednocześnie apeluje do 
wszystkich:

– Jeśli natkniecie się na 
podejrzany przedmiot – nie-
ważne, czy w lesie, na polu, czy 
przy pracach ziemnych – nie 
dotykajcie go. Nie próbujcie 
przenosić, odkopywać ani badać 
na własną rękę. Zgłoście sprawę 
policji lub straży pożarnej. Tylko 
specjalistyczne służby saperskie 
są przygotowane, by bezpiecznie 
usunąć tego typu zagrożenia 
– tłumaczy poszukiwacz milita-
riów z Łęcznej.
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W wakacje o jeden pociąg 
więcej z Hrubieszowa

N 
ie zmieni się natomiast 
trasa przejazdu IC Hetman. 

Z Hrubieszowa wyjedzie o godz. 
6:30 i pojedzie przez Zamość 
– Zwierzyniec – Biłgoraj – Stalo-
wą Wolę – Tarnobrzeg – Mielec 
– Dębicę i Tarnów, a o godz. 11:46 
powinien dojechać do Krakowa. 
Tą samą trasą IC Hetman wróci 
z Krakowa (wyjazd o godz. 16:23, 
a do Hrubieszowa przyjedzie 
o godz. 21:50).

– Podróżni wciąż pytają 
o możliwości dojazdu do Krako-
wa z Wrocławia, Opola i Górnego 
Śląska. Przesiadki wciąż spędzają 
im sen z powiek. Dlatego wła-
śnie monitorujemy punktualność 
pociągu IC Galicja z Berlina do 
Krakowa, którym można dojechać 
z południowo-zachodniej Polski. 
W ostatnim czasie na szczęście jest 
z tym bardzo dobrze. Natomiast 
trochę gorzej wygląda sprawa do-

stępności miejsc w tym pociągu, 
bo ta potrafi dość szybko się wy-
czerpać. Swoją drogą, to kolejny 
argument za powrotem pełnej 
relacji IC Hetman z Hrubieszowa 
do Wrocławia. To dałoby wsparcie 
dodatkową podażą miejsc na 
odcinku z Krakowa do Wrocła-
wia – tłumaczy Bartosz Sojda 
z grupy wolontariuszy „Pociągiem 
do Hrubieszowa”.

Czy IC Kasztelan 
zostanie po 
wakacjach?

Nowym pociągiem w roz-
kładzie jest IC Kasztelan z Hru-
bieszowa do Krakowa. Uru-
chomiono go nie tylko na czas 

wakacji. Pociąg ten nie ma 
jednak w składzie wagonów 
w standardzie InterCity – jest 
zestawiony z ex-holenderskich 
szynobusów.

„Połączenie IC Kasztelan ob-
sługiwane będzie przez pojazdy 
SD85. We wnętrzach pociągów 
są miękkie fotele w I i II klasie, 
rozkładane stoliki, przestrzenie 
wspólne dla większych grup i ro-
werzystów. Jest także klimatyza-
cja, a każdy pasażer ma dostęp do 
gniazdka do ładowania telefonów 
i laptopów. Składy są również 
dostępne dla osób z niepełno-
sprawnościami. Pojazdy mają 12 
miejsc siedzących w pierwszej 
klasie oraz 210 w drugiej klasie” 

– informuje na swojej stronie 
internetowej PKP InterCity.

IC Kasztelan jeździ tą samą 
trasą co IC Hetman. Z Hrubie-
szowa wyjeżdża o godz. 14:26, a o 
godz. 19:35 powinien dojechać 
do Krakowa Głównego. W drogę 
powrotną do Hrubieszowa Kasz-
telan wyruszy o godz. 8:45 z Kra-
kowa, by o godz. 14:16 dojechać 
do Hrubieszowa.

Tylko 10 minut 
na zmianę kierunku 
i wymianę pasażerów

Ten pociąg najlepiej może 
się sprawdzić w krótkich podró-
żach, na przykład z Hrubieszowa 
do Zamościa czy Zwierzyńca. 

Jednocześnie pozostaje pytanie, 
na ile stabilnie i bez opóźnień 
IC Kasztelan będzie kursował, 
skoro w Hrubieszowie, we-
dług nowego rozkładu jazdy, 
będzie miał zaledwie 10 minut 
na zmianę kierunku jazdy i wy-
mianę pasażerów – z tych, którzy 
przyjechali do Hrubieszowa, na 
tych, którzy zamierzają jechać 
w kierunku Krakowa.

W nowym rozkładzie jazdy, 
po przerwach spowodowanych 
modernizacją linii kolejowej, po-
wraca IC Górski (z Hrubieszowa 
do Świnoujścia). Ten pociąg jest 
zestawiony z wagonów w stan-
dardzie InterCity. IC Górski 
będzie wyjeżdżał z Hrubieszowa 
o godz. 3:56, a następnie jechał 
przez Zamość – Krasnystaw 
– Lublin – Warszawę – Poznań 
– Krzyż – Szczecin – Między-
zdroje, a o godz. 16:45 powinien 
dojechać do Świnoujścia. Powrót 
tą samą trasą rozpocznie się 
o godz. 11:55 na dworcu w Świ-
noujściu, a zakończy w Hrubie-
szowie kilka minut po północy.

Trzeba też wiedzieć, że na 
trasie z Zamościa do Hrubie-
szowa pociągi będą kursowały 
normalnie przez ponad tydzień 
– do 24/25 czerwca. Wtedy roz-
pocznie się kolejny etap robót 
kolejowych na tym odcinku, 
a pociągi zostaną zastąpione 
autobusową komunikacją za-
stępczą.

par
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HRUBIESZÓW 

W sobotę, 7 czerwca, 
w Hrubieszowskim 
Domu Kultury odbyła 
się uroczysta gala, 
podczas której najbar-
dziej zasłużeni dla MKS 
„Unia” Hrubieszów 
oraz wspierający jego 
działalność zostali na-
grodzeni różnymi me-
dalami i odznaczeniami. 
Uhonorowano działa-
czy sportowych, byłych 
i obecnych zawodników 
klubu, a także trenerów 
i przedstawicieli władz 
samorządowych. Pa-
miątkowe medale wy-
bite z okazji jubileuszu 
otrzymało 250 osób, 
wśród nich dawna 
lekkoatletka Unii, obec-
nie 95-letnia Katarzyna 
Leokadia Bajurko.

HRUBIESZÓW

fleszemfleszem

K R O N I K A  H R U B I E S Z O W S K A

Jubileusz 80-lecia Miejskiego Klubu Sportowego „Unia” Hrubieszów

Zasłużeni dla MKS „Unia” Hrubieszów i wspierający jego działalność zostali nagrodzeni różnymi medalami i odznaczeniami, a pamiąt-
kowe medale wybite z okazji jubileuszu klubu otrzymało 250 osób.

95-letnia Katarzyna Leokadia Bajurko, która wiele lat temu repre-
zentowała klubowe barwy jako biegaczka.

Wśród nagrodzonych były prezes MKS „Unia” Hrubieszów Bogusław 
Lachowicz (pierwszy od lewej). Otrzymuje nagrodę od Józefa Pote-
ruchy, przewodniczącego Rady Wojewódzkiej Zrzeszenia Ludowe 
Zespoły Sportowe w Lublinie

Mircze
 PIERWSZY TURNIEJ SOŁECTW. 
W niedzielę, 29 czerwca, w Starej 
Wsi odbędzie się Pierwszy Turniej 
Sołectw. Organizatorzy przygoto-
wali wiele atrakcji. W programie 
m.in.: pochód sołectw z okrzykami 
i prezentacją drużyn, klasyczne 
konkurencje sprawnościowe, takie 
jak przeciąganie liny, toczenie 
opony czy rzut gumofilcem, a także 
bieg w spodniach na trzy nogi oraz 
emocjonująca sztafeta 4 × 25 
m. Będzie również konkurencja 
„Sołectwo śpiewa” – czyli wokalne 
popisy reprezentacji, a dla fanów 
dobrej zabawy – „Wróżka prawdę Ci 
powie”. Zwycięskie drużyny otrzyma-
ją nagrody, medale i statuetki oraz 
puchar przechodni. Każde sołectwo 
może wystawić swoją drużynę. 
Mniejsze miejscowości mogą połą-
czyć siły i wystawić jedną drużynę. 
Zgłoszenia przyjmowane są w Gmin-
nym Ośrodku Kultury w Mirczu lub 
telefonicznie pod nr tel. 730 824 
010. Wieczorem turniej zakończy 
się wspólną zabawą – na scenie 
wystąpią zespoły: Mus!, Skynova, 
a także zagra DJ Alex.

Trzeszczany
 DWIE WYSTAWY FOTOGRAFA. 
13 czerwca w Zamościu odbyły 
się dwa wernisaże fotograficzne 
z pracami Marka Rysia z Trzesz-
czan. W Galerii Fotografii w CKF 
„Stylowy” została otwarta jego au-
torska wystawa pt. „Przemyślenia 
z pogranicza”. Natomiast w Galerii 
Fotografii „Ratusz” odbył się werni-
saż zbiorowej wystawy „Wschodnia 
– szerzej”. Marek Ryś jest jednym 
z fotografów, których prace zgroma-
dzono na tej wystawie. Marek Ryś 
jest fotografem z Trzeszczan. Na-
leży do Zamojskiego Towarzystwa 
Fotograficznego. Interesuje się 
fotografią rodzajową, fotoreporta-
żem oraz fotografią dokumentalną. 
W latach 2012-2014 był prezesem 
Towarzystwa Fotograficznego Ziemi 
Hrubieszowskiej. Jest także anima-
torem kultury, współorganizował 
warsztaty fotograficzne. Jego prace 
prezentowano na kilku wystawach 
indywidualnych oraz licznych pre-
zentacjach zbiorowych. Został wy-
różniony nagrodami w konkursach 
ogólnopolskich.

Werbkowice
 NIEPODLEGŁOŚĆ W OBIEK-
TYWIE ARTURA WĄSIKA. To 
wystawa fotografii, którą można 
obejrzeć w Gminnym Ośrodku Kultu-
ry w Werbkowicach. Ekspozycja jest 
hołdem dla burzliwych, ale niezwykle 
ważnych lat odzyskiwania niepod-
ległości przez Polskę. Autorem 
zaprezentowanych zdjęć jest Artur 
Wąsik, członek Zamojskiej Grupy 
Fotograficznej – Grupa Twórcza oraz 
Fotoklubu Rzeczypospolitej Polskiej 
Stowarzyszenia Twórców. Na swoich 
pracach pokazuje rekonstrukcję 
Bitwy pod Komarowem, która odbyła 
się 31 sierpnia 1920 r. Bitwa ta była 
jedną z kluczowych potyczek wojny 
polsko-bolszewickiej (1919–1921). 
Zdecydowała nie tylko o losach 
Polski odrodzonej po 123 latach 
zaborów, ale mogła również wpłynąć 
na przyszłość całej Europy.
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Osiem dekad sukcesów, 
emocji i zawirowań

P odczas  jubi leuszowej 
gali w Hrubieszowskim 

Domu Kultury prezes zarządu 
MKS Unia Hrubieszów, Wio-
letta Krawczuk, podziękowała 
wszystkim, którzy przyczynili 
się do licznych sukcesów, jakie 
w ciągu ośmiu dekad odnieśli 
reprezentanci tego klubu. „Za-
służonym działaczom, trenerom 
i zawodnikom, którzy przez 
lata tworzyli potęgę i ducha 
klubu” wręczono odznaczenia 
i dyplomy. Wśród wyróżnionych 
znaleźli się m.in. wieloletni tre-
nerzy, byli kapitanowie drużyn 
oraz osoby, które wspierały klub 
organizacyjnie i finansowo.

Wcześniej przedstawiono 
bogatą historię klubu sporto-
wego w Hrubieszowie, w której 
– oprócz spektakularnych suk-
cesów – było sporo zawirowań 
i dramatycznych zwrotów akcji.

Remis po naciskach 
politruków z Armii 
Czerwonej

– Zanim w Hrubieszowie 
powołano klub sportowy, tuż 
po wyzwoleniu miasta roze-
grano ciekawy mecz piłkarski 
miejscowych ze stacjonującymi 

w hrubieszowskich koszarach 
żołnierzami Armii Czerwonej. 
Mecz był zacięty. Do przerwy 
miejscowi piłkarze prowadzili 
1:0. Potem zaczęły się naciski 
ze strony działaczy czerwonoar-
mistów, więc po przyjacielsku 
zremisowano 1:1. - tak 80-letnia 
historię klubu rozpoczyna Mi-
rosław Kamień. 

13 kwietnia 1945 r. w Hru-
bieszowie został powołany 
Amatorski Klub Sportowy. 
Prezesem został Stefan Ma-
dejski. W klubie działały trzy 
zróżnicowane wiekowo druży-
ny piłki nożnej i siatkówki. Za-
wodnicy rywalizowali również 
w zawodach lekkoatletycznych 
i tenisie stołowym. Siedziba 
klubu mieściła się w miesz-
kaniu prezesa Madejskiego. 
Znajdował się tam również 
magazyn sprzętu sportowego 
i przebieralnia dla sportowców. 
Sprzęt był szyty i naprawia-
ny prywatnie, piłkarze grali 
w butach piłkarskich różnego 
typu, mieli kilka par getrów 
i ochraniaczy oraz dwie piłki.

Klub działał, jednak wła-
dze lokalne miały zastrzeżenia 
do jego nazwy, a szczególnie 
do skrótu AKS. Zaczęły się 
kłopoty... Miejscowy Urząd 
Bezpieczeństwa i  NKWD 
uznały, że klub specjalnie zo-
stał nazwany AKS, by pierwsze 
litery w skrócie przypominały 
Armię Krajową, a litera S – jed-
nostkę strzelecką i wywodzą-
cy się z niej Klub Sportowy 
„Strzelec”.

Nazwa Miejski Klub Spor-
towy „Unia”  Hrubieszów 
pojawiła się po raz pierwszy 
w 1993 roku. Miało to zwią-
zek z bardzo trudną sytuacją 
finansową Ludowego Klubu 
Sportowego „Unia” Hrubie-
szów. Na obiektach „Unii” wy-
łączono prąd, bankowe konto 
ciągle świeciło pustkami – było 
czyszczone przez wierzycieli. 
Klub prowadził hotel, sklep 
i płatny parking, ale okazały 
się one nierentowne i zostały 
przekazane miastu. Sprzedano 
autobus, żuka, maszyny rolni-
cze oraz ciągnik pracowników. 
Trenerzy nie otrzymywali 
wynagrodzeń, a nawet doszło 
do strajku. Trzeba było zrezy-
gnować z wielu zawodów spor-
towych. Do klubu wkroczył 
komornik. Dlatego w 1993 roku 
zmieniono nazwę na Miejski 
Klub Sportowy „Unia”. To 
pozwoliło uciec od komornika 
i udało się zwiększyć dotację na 
działalność klubu.

Orły Górskiego 
w Hrubieszowie 
na 50-lecie Unii

Ważnym dla klubu i kibi-
ców wydarzeniem był sierpień 
1995 roku. Na 50-lecie „Unii” 
do Hrubieszowa przyjechały 
„Orły Górskiego” z legendar-
nym trenerem Kazimierzem 
Górskim. W meczu z „Orłami 
Hrubieszowa” zagrali mię-
dzy innymi: Jan Domarski, 
Robert Gadocha ,  Marek 
Kusto, Adam Musiał, Le-
sław Ćmikiewicz oraz Adam 
Nawałka. Hrubieszów repre-
zentowali: Janusz Nowak, 
Janusz Olejarz i Zbigniew 
Labiedowicz. Hrubieszowia-
nie grali bardzo ambitnie, ale 
ulegli Orłom Górskiego 0:7. 
Mecz obejrzało wtedy około 5 
tys. kibiców.

MKS „Unia” wychował 
wielu utalentowanych zawod-
ników w różnych dyscyplinach 
sportowych. Wielu z nich od-
niosło znaczące sukcesy w re-
gionie, a nawet w Polsce. Było 
to możliwe dzięki wybitnym 
trenerom i szkoleniowcom, 

którzy również zapisali się wie-
loma sukcesami w 80-letniej 
historii hrubieszowskiego klu-
bu. Jednych i drugich nagro-
dzono podczas jubileuszowej 
gali. Srebrną Odznaką PZPN 
uhonorowano byłego piłkarza 
Unii Hrubieszów – Zbigniewa 
Lebiedowicza, a Brązową Od-
znaką Lubelskiego Związku 
Piłki Nożnej – Mirosława 
Nowaka.

Złote  Odznaki  LZPN 
otrzymali: Mariusz Bednarz, 

Adam Bogucki ,  Ryszard 
Głowacz, Kamil Haustow, 
Sławomir Janik, Andrzej 
Kowalczuk ,  Daniel  Ma-
ciejewski, Krystian Oko-
niewski, Jan Paczała, Piotr 
Wierzbicki, Artur Wojdat 
oraz Ryszard Wołoszyn . 
Odznaczono także zawodni-
ków Sekcji Kolarskiej. Złotą 
Odznaką Rady Wojewódzkiej 
Zrzeszenia LZS uhonorowano 
Jana Buczaka, Krzysztofa 
Cegiełkę, Artura Landma-
na, Andrzeja Puzio i Miro-
sława Zubko.

Wśród nagrodzonych Od-
znaką Związku Piłki Ręcznej 
w Polsce znaleźli się: Marek 
Bartkowiak, Robert Kruk, 
Jan Pastuszak ,  Dariusz 
Paszkiewicz, Wojciech Pie-
trusiewicz, Stanisław Rząd-
kowski, Tomasz Szlonzak, 
Artur Trześniowski, Arka-
diusz Urbaniak i Henryk 
Wygachiewicz.

Miała 15 lat, gdy 
w Hrubieszowie po 
wojnie utworzono klub 
sportowy   

Złotą Odznakę Lubelskiego 
Okręgowego Związku Lekkiej 
Atletyki odebrał Artur Kern. 
Brązową Odznaką LOZLA uho-
norowano: Tomasza Magdzia-
ka, Michała Baranowskie-
go, Kacpra Chmielewskiego, 
Sylwię Dąbrowską, Karolinę 
Gajewską, Maję Hojdę, Julię 

Kamień, Wiktorię Kamień, Ka-
rinę Krotkiewicz, Agnieszkę 
Łatkę, Pawła Szostaka, Jana 
Śmietankę, Karolinę Tarnow-
ską oraz Józefa Wąsiela.

Około 250 zawodników, 
działaczy, trenerów i sponsorów 
otrzymało okolicznościowy medal 
wybity z okazji 80-lecia MKS 
„Unia” Hrubieszów. Odebrała 
go także 95-letnia Katarzyna 
Leokadia Bajurko, która wiele 
lat temu reprezentowała klubowe 
barwy jako biegaczka. W części 
artystycznej gali wystąpił były lek-
koatleta „Unii” – Jan Kondrak.

Po oficjalnych uroczystościach 
na boisku HOSiR zmierzyły się 
w meczu towarzyskim druży-
ny piłkarskie oldboyów „Unii” 
Hrubieszów i TKS „Tomaso-
via” Tomaszów Lubelski. Dwie 
bramki zdobył Dawid Nowak, 
a po jednym golu strzelili Paweł 
Kucy i Szymon Nowak. Unia 
Hrubieszów wygrała ten mecz 4:2.

Mariusz Parol 
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GM. ULHÓWEK

Ze śpiewem i mo-
dlitwą, w skupieniu, 
zadumie, z własny-
mi intencjami i z tą 
główną – o pokój na 
świecie – 7 czerwca 
rano pątnicy wyru-
szyli z wioski Ulików 
w stronę przejścia 
granicznego i udali 
się do Uhnowa, gdzie 
wciąż są ślady pol-
skiej historii. Pieszo
-rowerowa pielgrzym-
ka, organizowana 
przez ks. Wiesława 
Mokrzyckiego i gmi-
nę Ulhówek, odbyła 
się już po raz dzie-
więtnasty.

NASZ PATRONAT

20-22 czerwca – to 
będą trzy dni pełne 
muzyki, zabawy i oka-
zji do spotkania się 
z bliższymi i dalszymi 
sąsiadami z gminy 
Łaszczów. Jako patro-
ni medialni zaprasza-
my na Dni Łaszczowa.

TOMASZÓW LUB.

fleszem
TOMASZÓW LUB.

fleszem

K R O N I K A  T O M A S Z O W S K A

Pielgrzymka do Uhnowa ma wieloletnią tradycję

Pielgrzymkę rozpoczęto od modlitwy przy krzyżu upamiętniającym 
Akcję H-T w Ulikowie. Na zdjęciu od lewej: Sławomir Litkowiec, 
Wiesław Cielica, ks. Wiesław Mokrzycki, Mariusz Skorniewski. 

Pielgrzymów z Polski powitali w Uhnowie Ukraińcy. 

Łaszczów szykuje się
na trzydniową zabawę

Gwiazdą Dni Łaszczowa będzie popularna grupa disco polo Power 
Play.

Powiat tomaszowski
 MOŻLIWE UTRUDNIENIA 
PRZEZ ĆWICZENIA. 18 czerw-

ca, w godzinach od 7 do 15, na 

terenie Starostwa Powiatowego 

w Tomaszowie Lubelskim będą 
przeprowadzane ćwiczenia dosko-
nalące „POWIAT 2025”. W związku 
z realizacją tych działań mogą 
wystąpić utrudnienia w ruchu dro-
gowym, szczególnie w obrębie ulic 
Lwowskiej oraz Żwirki i Wigury, 
którędy będą się przemieszczały 
pojazdy służb ratowniczych i gdzie 
będą prowadzone działania pozo-
rowane. Ponadto część parkingu 
będzie wyłączona z użytkowania 
na potrzeby ćwiczeń, dlatego pra-
cownicy i interesanci Starostwa 
Powiatowego będą mogli parkować 
jedynie na wyznaczonych miejscach 
na terenie urzędu. Władze powiatu 
tomaszowskiego proszą o wyrozu-
miałość i dostosowanie się do obo-
wiązujących zmian organizacyjnych.
 SZYKUJCIE SIĘ NA IGRZYSKA! 
Już 20 lipca na Kompleksie Spor-
towym w Telatynie odbędą się 
Powiatowe Igrzyska – Aktywna Wieś 
2025. To święto sportu dla całego 
powiatu tomaszowskiego, którego 
organizatorem jest Powiatowe Zrze-

szenie Ludowych Zespołów Spor-
towych w Tomaszowie Lubelskim, 
Powiat Tomaszowski i Urząd Gminy 
w Telatynie. Celem wydarzenia jest 
popularyzacja sportu i rekreacji na 
terenach popegeerowskich w so-

łectwach i gminach, wyłonienie 
najlepiej usportowionego sołectwa 
i gminy oraz reprezentacji powiatu 
tomaszowskiego na wojewódzkie 
igrzyska – Aktywna Wieś. W pro-
gramie zawodów, które zaczną się 
o godz. 10.45, są: zawody sporto-
wo-rekreacyjne w ramach programu 
„Aktywna Wieś” (konkurencje dla 
sołectw, dla gmin i drużynowe), mi-
strzostwa powiatu tomaszowskiego 

w piłce nożnej kobiet, mistrzostwa 
powiatu tomaszowskiego w piłce 
nożnej mężczyzn, mistrzostwa 
powiatu tomaszowskiego w piłce 
siatkowej kobiet, mistrzostwa 

powiatu tomaszowskiego w piłce 
siatkowej mężczyzn, trójbój dla 
władz samorządowych i na koniec 
trójbój rodzinny. Prawo startu mają 
wszyscy chętni mieszkańcy powia-
tu. W konkurencjach gminnych 
uczestnicy muszą być mieszkań-
cami gminy, w której zamieszkują 
lub pracują. Zgłoszenia są już przyj-
mowane. Dodatkowych informacji 
udziela Jan Kijko (tel. 726 550 
455) oraz starostwo powiatowe (tel. 
84 664 38 35).

Gmina Krynice
 ŚPIEWEM CHWALMY PANA. 
W niedzielę, 22 czerwca, w kościele 
parafialnym pw. św. Stanisława 
Biskupa w Krynicach odbędzie 
się coroczny Przegląd Pieśni Ku 
Czci Serca Jezusowego. Występy 
uczestników przeglądu poprzedzi 
msza św. o godz. 11. Do udziału 
w tej edycji zgłoszonych zostało 13 
podmiotów. Są nimi: zespół Krynic-
kie Szuwarki, Czartowianki, Schola 
Magdalenki, Chór Soli Deo oraz 
zespoły: Harmonium, Olszanka, 
Źwiartowianki, Złote Kłosy, Sza-
rowolanka, Pojednanie, Legenda, 

Nadzieja i Zespół Folklorystycz-
ny Wójtowianie. Organizatorami 

T 
egoroczna edycja Dni Łasz-
czowa zapowiada się wy-

jątkowo atrakcyjnie, oferując 
mieszkańcom i gościom szereg 
koncertów, konkursów, pokazów 
i atrakcji dla całych rodzin.

Obchody rozpoczną się 20 
czerwca, grą miejską, która już 
od pierwszych godzin rozbudzi 
uczestników i pozwoli im poznać 
miasto z nowej perspektywy. 
O godzinie 19 odbędzie się kon-
cert pt. „Pamiętam Ciebie z tam-

tych lat”, który przeniesie pu-
bliczność w sentymentalną podróż 
muzyczną. Tego wieczoru wystąpi 
też znany zespół Retro Boys.

21 czerwca rozpoczną się o go-

dzinie 15 oficjalnym otwarciem 
oraz II Powiatowym Konkursem 
Piosenki Wakacyjnej. Konkurs 
zakończy się rozdaniem nagród, 
a zaraz po nim na scenie pojawi 

się Kapela Galicjanie. Po kapeli 
wystąpi zespół Wawele, a wieczór 
zwieńczy klimatyczna „Noc Świę-
tojańska”. Tradycje z nią związane 
zaprezentują m.in. rekonstruk-
torzy ze Stowarzyszenia Moje 
Nowosiółki. Ten dzień zakończy 
zabawa do późnych godzin przy 
muzyce DJ Sweetu.

Nie zabraknie także spor-
towych emocji – o godzinie 16 
odbędzie się mecz charytatywny 
Oldboys Łaszczów vs. Orzeł FC, 
a pokaz zapaśniczy grupy „Lwy” 
Łaszczów dostarczy solidnej dawki 
adrenaliny.

W sobotę dostępna będzie 
również darmowa strefa zabaw 
dla dzieci, a na terenie imprezy 
znajdą się stoiska handlowe, ga-
stronomiczne, rękodzielnicze oraz 
promocyjne.

Finałowy dzień obchodów (22 
czerwca) rozpocznie się o 16.30. 
Na scenie zaprezentują się lokal-

ne talenty: Dance Kids, Młodzi 
Muzykanci, Orkiestra Feniks, 
a następnie zespół 4 Heven. Pu-
bliczność rozgrzeją także koncerty 
Macieja Smolińskiego, zespołu 
News, a gwiazdą wieczoru będzie 
popularna grupa disco polo Power 
Play. Imprezę zakończy taneczny 
set DJ Blaggo o północy.

Wydarzenie organizują: Bur-
mistrz Łaszczowa Mariusz Za-
jąc, Gminny Ośrodek Kultury 
w Łaszczowie, Liceum Ogól-
nokształcące w Łaszczowie oraz 
Lubelski Fornir.

Impreza odbywa się pod ho-
norowym patronatem Wojewody 
Lubelskiego Krzysztofa Komor-
skiego, Marszałka Województwa 
Lubelskiego Jarosława Sta-
wiarskiego oraz Starosty Toma-
szowskiego Henryka Karwana.

Patronat medialny objęła 
redakcja „Kronika Tygodnia”.

wd

Poszli prosić o pokój na świecie

7 
czerwca odbyła się XIX 
Piesza Pielgrzymka Dy-

niska-Uhnów pod hasłem „O 
pokój, Panie nasz, błagamy 
Cię”. W tym roku nieco inaczej 
– rozpoczęto pielgrzymkę nie 
w Dyniskach, lecz w Ulikowie 
– w symbolicznym miejscu, 
gdzie stoją dwa krzyże.

Pierwszy (niższy) został 
przyniesiony z Uhnowa przez 
mieszkańców i ustawiony z in-
tencją, jak mówią miejsco-
wi, „by czerwona zaraza ze 
Wschodu nie rozlała się dalej 
na Zachód”. Krzyż miał być 
„murem”. Drugi krzyż parafia-
nie z Dynisk postawili w 2006 
roku, poświęcając go pamięci 
Polaków przymusowo wysie-
dlonych z ojcowizny w czasie 
Akcji H-T z 1951 roku (na-
zwa pochodzi od pierwszych 
liter powiatów: Hrubieszów 
– Tomaszów). Przypomnijmy, 
że akcja ta była największą 

w historii powojennej Polski, 
a nawet Europy, korektą gra-
nic. Polegała na wymianie tery-
toriów między Polską a ZSRR. 
Sowiecka Rosja przejęła tere-
ny Ziemi Sokalskiej, bogatej 
w złoża węgla kamiennego 
oraz połączenie kolejowe Rawa 
Ruska – Sokal. Za to Polsce 
przekazano tereny o ubogich 
glebach i z wyeksploatowa-
nymi złożami ropy naftowej. 
Polska ludność została przy-
musowo wysiedlona na ziemie 
Odzyskane i do okolic Ustrzyk 
Dolnych. Po blisko 20 latach 
krzyż ustawiony ku pamięci 
tych wydarzeń był już bar-
dzo zniszczony. Z inicjatywy 
wolontariuszy Stowarzyszenia 
Robim Co Możem Ulhówek 
i nieformalnej grupy „Kto 
nie był w Magdalence”, a w 
szczególności  Stanisława 
Górnickiego i Adama Skor-
niewskiego, wykonano i usta-
wiono na miejscu tego z 2006 
r. nowy krzyż. Wymieniono też 
ławkę, teren wokół uprzątnięto 
i wysypano przed krzyżami 
kamień. Wszystkie te prace zo-
stały wykonane jeszcze przed 
pielgrzymką.

Przez granicę
i z powrotem

Pielgrzymka rozpoczęła 
się więc w Ulikowie od mo-
dlitwy pod wspomnianymi 
krzyżami. Dalej pątnicy, pro-
wadzeni przez ks. Wiesława 
Mokrzyckiego, proboszcza 
parafii w Dyniskach, udali się 
na czasowo otwarte przejście 
graniczne i dalej skierowali 
się ku kościołowi pw. Wnie-
bowzięcia Najświętszej Maryi 
Panny w Uhnowie.

U celu Polaków serdecznie 
powitali miejscowi. Następnie 
wszyscy wspólnie wzięli udział 
w Mszy Świętej w ruinach 
kościoła w Uhnowie. Liturgii 
przewodniczył bp Eugeniusz 
Kawa, zaś w koncelebrze wzię-
li udział: ks. Wiesław Mokrzyc-
ki, ks. Kazimierz Szałaj , 
ks. Zygmunt Jagiełło oraz 

o. Gracjan Oleg Diadiuk. 
Podniosłości wydarzeniu nadał 
występ chóru z Krystynopola.

Po liturgii pielgrzymi udali 
się jeszcze na pobliskie cmen-
tarze, aby zapalić znicze na 
grobach swoich przodków i mo-
dlitwą uczcić pamięć zmarłych. 

Następnie wrócili pod kościół 
w Uhnowie, gdzie wzięli udział 
w festynie, który specjalnie 
dla gości przygotowały władze 
zaprzyjaźnionego Uhnowa. 
Był poczęstunek, można było 
obejrzeć wystawę o chuście uh-
nowskiej, a ponadto posłuchać 
występów ludowych zespołów.

Co roku większe 
zainteresowanie

W tegorocznej pielgrzymce 
udział wzięły 183 osoby z Pol-
ski, w tym z gminy Ulhówek, 
innych gmin z powiatu toma-
szowskiego, a nawet z powiatu 
zamojskiego i okolic. Wszyscy 
otrzymali pamiątkowe przy-
pinki, które co roku z własnej 
inicjatywy funduje Wiesław 
Cielica, członek Zarządu Po-
wiatu Tomaszowskiego, miesz-
kaniec gminy Ulhówek.

Wiesław Cielica, radny 
powiatu tomaszowskiego Jan 
Kowalczyk, wójt gm. Ulhó-
wek Mariusz Skorniewski, 
Renata Sobka – prezes RCM 
– i wiele, wiele innych osób 
bierze udział w tej pielgrzym-
ce od lat, by nie zapomnieć 
o przeszłości, o historii, o lu-
dziach – bliskich lub niezna-
nych Polakach, którzy spoczęli 
na tamtej ziemi.

– To była moja dziesiąta 
pielgrzymka do Uhnowa. Nie 
jest ona czymś, co da się wy-

tłumaczyć tylko tradycją. To 
potrzeba serca. Tam, w ziemi 
ukraińskiej, spoczywają ludzie, 
którzy zostali rozdzieleni z oj-
czyzną przez historię, ale nigdy 
nie powinni być zapomniani. 
Idę, by ich uczcić, by pokazać, 
że pamięć o nich trwa. Każdy 
krok tej drogi to modlitwa – za 
nich, za pokój, za pojednanie. 
Czuję, że to mój obowiązek, 
ale też przywilej – być częścią 
tej żywej pamięci – mówi Wie-
sław Cielica.

– Moi dziadkowie pocho-
dzili z Bełza. Idąc na piel-
grzymkę do Uhnowa, zawsze 
o nich myślę. Niosę w sercu 
też własną intencję, a także 
modlę się o pokój na Ukrainie 
i na świecie. Sama pielgrzymka 
to niesamowite doświadczenie, 
którego nie da się oddać słowa-
mi. Moja obecność w murach 
kościoła w Uhnowie zawsze 
budzi we mnie ogromne emo-
cje – opowiada Renata Sobka, 
prezes Stowarzyszenia RCM 
Ulhówek.

Poza stałymi uczestnikami 
pielgrzymki były jednak także 
osoby, które wybrały się na 
nią po raz pierwszy. To cieszy 
organizatorów.

Kolejna okazja do udania 
się na Ukrainę, na polskie 
cmentarze, będzie pod koniec 
lata.

wd
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POWIAT TOMASZOWSKI

Młodzi strażacy zdali 
ważny sprawdzian. 6 
czerwca w Lubyczy 
Królewskiej uczestni-
czyli w Powiatowych 
Zawodach Sportowo-
-Pożarniczych Mło-
dzieżowych Drużyn 
Pożarniczych. Najlepsi 
zdobyli puchary za 
pierwsze miejsca.

GM. LUBYCZA KRÓLEWSKA

Problemy z zasięgiem 
komórkowym w przy-
granicznych rejonach 
województwa lubel-
skiego to nie chwilowa 
niedogodność – to co-
dzienna walka o możli-
wość wezwania pomo-
cy, pilnego skontakto-
wania się z bliskimi. Po 
naszym artykule „Jak 
trzeba, to się nie do-
dzwonisz”, w którym 
opisaliśmy sytuację 
w gminie Lubycza 
Królewska, napłynęły 
kolejne sygnały – kło-
poty mają także miesz-
kańcy gmin Ulhówek, 
Telatyn, Susiec czy 
Krasnobród.

GMINA TYSZOWCE

Uważasz, że twoja po-
sesja, twój ogród czy 
plac przed remizą lub 
świetlicą wiejską są 
najładniejsze? Chcesz 
się nimi pochwalić? 
Zrób to, bo właśnie 
nadarza się ku temu 
idealna okazja.

TOMASZÓW LUB.

fleszem
TOMASZÓW LUB.

fleszem

K R O N I K A  T O M A S Z O W S K A

Mieszkańcy przygranicznych gmin mają dość cyfrowego wykluczenia

Operator sieci Play planuje jesienią tego roku uruchomienie nowego 
nadajnika w Hrebennem – miejscu, gdzie problemy z zasięgiem są 
najbardziej dotkliwe.  Fot. Pixabay (janeb13)

Młodzi strażacy
na medal

Udział w Powiatowych Zawodach Sportowo-Pożarniczych Mło-
dzieżowych Drużyn Pożarniczych wzięły również dziewczęce MDP. 

Fot. KP PSP Tomaszów Lub.

Konkurs dla 
mieszkańców

wydarzenia są Gminny Ośrodek 
Kultury w Krynicach oraz Parafia 
pw. Świętego Stanisława Biskupa 
w Krynicach.

Gmina Lubycza Król.
 WAKACYJNA PRZYGODA Z BI-
BLIOTEKĄ. Gminna Biblioteka Pu-
bliczna w Lubyczy Królewskiej, Filia 
w Machnowie Nowym, zaprasza 
dzieci na wakacyjną wycieczkę do 
Parku Rozrywki Tajemnicza Solina, 
która odbędzie się 4 lipca. Wyjazd 
stanowi część corocznej akcji „Wa-
kacje z Biblioteką” i ma być jedną 
z największych atrakcji tygodnia peł-
nego zajęć i zabaw. Koszt uczest-
nictwa to 200 zł za osobę, a w 
cenie zawarte są: transport, bilety 
wstępu, obiad oraz ubezpieczenie. 
Zapisy trwają do 27 czerwca i są 
prowadzone w siedzibie biblioteki. 
Liczba miejsc jest ograniczona – kto 
pierwszy, ten lepszy.

Gmina Telatyn
 STRAŻACY NA START. 22 
czerwca na stadionie sportowym 
w Telatynie odbędą się zawody 
sportowo-pożarnicze dla gmin 
Telatyn, Krynice i Rachanie. Do kibi-
cowania strażakom zachęcają wójt 
gminy Telatyn oraz zarząd Gminny 
ZOSP RP w Telatynie. Rozpoczęcie 
zawodów zaplanowano na godz. 12.

Gmina Susiec

 ZGŁOSZENIA OTWARTE. „Jeśli 
kochacie muzykę ludową, śpiewa-
cie z serca i chcecie zaprezento-
wać się na scenie w wyjątkowej 
atmosferze – weźcie udział w „Lu-
dowym Śpiewaniu – przeglądzie im. 
Janiny Kowalczuk” – zachęca Sto-
warzyszenie Alternatywy z Suśca, 
które jest organizatorem przeglądu 
poświęconego twórczości śpie-
waczki ludowej Janiny Kowalczuk. 
Przegląd odbędzie się 31 sierpnia 
w Grabowicy w ramach programu 
Etno Polska. Stworzy okazję do 
wspólnego świętowania i pielęgno-
wania lokalnych zwyczajów muzycz-
nych. Zintegruje też różne pokole-
nia i środowiska – mieszkańców 
wsi, gminy, lokalnych zespołów 
folklorystycznych i miłośników 
kultury ludowej. Już teraz trwają 
przygotowania do wydarzenia. 
Stowarzyszenie zbiera chętnych 
do wystąpienia na przeglądzie. Do 
udziału w nim zaprasza zespoły 
śpiewacze, solistów i duety. Ilość 
miejsc jest ograniczona i decyduje 
kolejność zgłoszeń. Warunkiem 
udziału jest przesłanie wypełnionej 
karty zgłoszenia do 1 sierpnia na 
adres e-mail: kontakt@goksusiec.
pl lub na adres: Gminny Ośrodek 
Kultury w Suścu, ul. Tomaszow-
ska 100, 22-672 Susiec. Każdy 
uczestnik lub zespół biorący udział 
w przeglądzie zobowiązany jest 
do przygotowania dwóch utworów 
wokalnych: jednego z repertuaru 
Janiny Kowalczuk i drugiego – do-
wolnego utworu ludowego. Wszyst-
kie pieśni Janiny Kowalczuk muszą 
być wykonane a cappella, to znaczy 
bez towarzyszenia instrumentów 
muzycznych, nagrań ani jakich-
kolwiek urządzeń elektronicznych. 
Uczestnicy przeglądu otrzymają 
pamiątkowe dyplomy i symboliczne 
upominki.
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Złap zasięg, jeśli potrafisz

W 
zawodach udział wzięło 
dziewięć drużyn dziewcząt 

oraz piętnaście drużyn chłopców. 
Rywalizacja obejmowała dwie 
konkurencje: rozwinięcie bojowe 
oraz bieg sztafetowy na 400 m 
z przeszkodami.

W kategorii dziewcząt pierw-
sze miejsce zdobyła MDP OSP 
Lubycza Królewska, uzyskując 
1034,14 punktu. Drugie miejsce 
zajęła MDP OSP Łuszczacz z wy-
nikiem 1021,12 punktu, natomiast 
na trzecim stopniu podium stanęła 
MDP OSP Telatyn, zdobywając 
1019,66 punktu.

W kategorii chłopców zwycię-
żyła MDP OSP Łaszczów, która 
uzyskała 1038,31 punktu. Drugie 

miejsce zajęła MDP OSP Łusz-
czacz z wynikiem 1028,95 punktu, 
a trzecie miejsce przypadło MDP 
OSP Majdan Sopocki, która zdo-
była 1018,96 punktu.

Dodatkowo, w konkurencji 
musztry najlepiej zaprezentowały 
się dwie drużyny: wśród dziew-
cząt MDP Lubycza Królewska, 
a wśród chłopców MDP Tarna-
watka.

Najlepsze zespoły zostały 
uhonorowane pucharami, meda-
lami oraz dyplomami, co stano-
wiło ukoronowanie ich wysiłku, 

zaangażowania i doskonałego 
przygotowania. Zawody przebie-
gły w duchu sportowej rywalizacji 
i wzajemnego wsparcia, a młodzież 
udowodniła, że w szeregach MDP 
drzemie ogromny potencjał.

Organizatorami wydarzenia 
byli: Komenda Powiatowa Pań-
stwowej Straży Pożarnej w To-
maszowie Lubelskim, Oddział Po-
wiatowy Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP, Powiat To-
maszowski oraz Miasto Lubycza 
Królewska – gospodarz zawodów.
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G 
mina Tyszowce zaprasza 
mieszkańców do udziału 

w konkursie pod nazwą „Piękna 
Gmina Tyszowce 2025”. Kon-
kurs odbywa się pod patronatem 
burmistrza Tyszowiec Roberta 
Bondyry, a jego organizatorami 
są burmistrz oraz Stowarzyszenie 
Rozwoju Ziemi Tyszowieckiej.

Rywalizacja będzie pro-
wadzona w trzech kategoriach: 
Najładniejsza posesja w Gminie 
Tyszowce, Najładniejszy ogród 
w Gminie Tyszowce oraz Najład-
niejsze otoczenie przy remizie lub 
świetlicy w Gminie Tyszowce.

Do konkursu mogą zgłaszać 
się mieszkańcy gminy – zarówno 
osoby prywatne, jak i wspólnoty 
mieszkaniowe, szkoły, przed-
szkola, sklepy oraz inne podmio-
ty działające na terenie gminy. 

W przypadku kategorii dotyczącej 
remizy lub świetlicy zgłoszenia do-
konuje sołtys danej miejscowości.

Głównym celem konkursu 
jest zachęcenie mieszkańców do 
dbania o otoczenie, estetykę i po-
rządek w najbliższym sąsiedztwie. 
Organizatorzy liczą na pomysło-
wość uczestników oraz stosowa-
nie nowoczesnych i przyjaznych 
środowisku rozwiązań. Inicjatywa 
ma również za zadanie promować 
ochronę krajobrazu, poprawiać 
jakość życia na wsi oraz zwiększać 
atrakcyjność turystyczną gminy.

Zgłoszenia można składać do 
15 lipca. Po tym terminie komisja 
konkursowa odwiedzi zgłoszone 
miejsca i oceni ich wygląd, orygi-
nalność oraz estetykę. Formularze 
zgłoszeniowe oraz oświadczenia 
dostępne są na stronie interne-
towej Urzędu Miejskiego w Ty-
szowcach oraz w sekretariacie 
urzędu. Rozstrzygnięcie konkur-
su i wręczenie nagród nastąpi 
podczas tegorocznych Dożynek 
w Tyszowcach. W każdej kategorii 
zostaną przyznane nagrody za trzy 
pierwsze miejsca. Osoby zainte-
resowane udziałem w konkursie 
mogą uzyskać więcej informacji 
w Urzędzie Miejskim w Tyszow-
cach. wd

Ż eby wezwać karetkę, pogo-
towie energetyczne, straż czy 

policję, mieszkańcy muszą szybko 
jechać pod maszt telekomunika-
cyjny do innej wsi i pod nim łapać 
zasięg. Gdy ktoś nie ma auta, musi 
biec do sąsiada z samochodem. 
Brzmi absurdalnie, ale dla wielu 
osób w gminie Lubycza Królew-
ska to rzeczywistość.

W strefie przygranicznej pro-
blem dotyczy nie tylko mieszkań-
ców, ale też… służb państwowych.

– Mamy podobny problem 
w samym przejściu granicznym. 
Też mamy problem z zasięgiem 

telefonii komórkowej. Te zasięgi 
zostały w pewien sposób ogra-
niczone, zmienione w związku 
z konfliktem po stronie ukra-
ińskiej – przyznał ostatnio płk 
Leszek Surmacz, komendant 
Straży Granicznej w Hrebennem.

Sprawę doskonale zna rów-
nież burmistrz Lubyczy Królew-
skiej, Marek Łuszczyński.

– Zachęcamy ludzi, by zgła-
szali te niedogodności do ope-
ratorów. My jako gmina też to 
robiliśmy, ale niewiele to dało. 
Niektóre sieci na nasze pisma nie 
odpowiedziały – mówi burmistrz. 

– Tuż po wybuchu wojny na 
Ukrainie proponowaliśmy zamon-
towanie dodatkowych anten, ale 
nie było reakcji. My jako gmina 
nie mamy na to wpływu, wszystko 
zależy od operatorów – dodaje.

Nie zgłaszasz? 
Nie istniejesz

Jak się okazuje, mimo uciążli-
wości, skarg jest jak na lekarstwo. 
Urząd Komunikacji Elektronicz-
nej w Lublinie przekazał nam, że 
od początku 2024 roku do maja 
2025 nie otrzymał ani jednej skargi 
od mieszkańców gminy Lubycza 

Królewska w sprawie braku za-
sięgu. Z kolei operatorzy zgłosili 
jedynie dwa przypadki zakłóceń 
sygnału – na stacji w Hrebennem.

Podobnie jest w sieci Play. Od 
marca 2022 r. do firmy trafiło zale-
dwie jedno zgłoszenie z Lubyczy 
Królewskiej. Paweł Antończyk, 
ekspert ds. Public Affairs w P4 Sp. 
z o.o., przyznał jednak, że trwają 
rozmowy z operatorami zagra-
nicznymi ws. poprawy współpracy 
w rejonach przygranicznych.

„Porozumienie zawarto już 
m.in. pomiędzy wszystkimi pol-
skimi sieciami komórkowymi 
a operatorami niemieckimi i cze-
skimi. Rozpoczęte rozmowy z ope-
ratorami ukraińskimi ws. zawarcia 
takiego porozumienia dotyczącego 
stacji bazowych w rejonach przy-
granicznych w województwie 
lubelskim i podkarpackim zostały 
zawieszone po rozpoczęciu peł-
noskalowej wojny, a w przypadku 
terenów przy granicy z Białorusią 
i Federacją Rosyjską w ogóle 
nie ma możliwości rozpoczęcia 
rozmów w tej sprawie” – wyjaśnia 
Antończyk.

Będzie nowy nadajnik
Przypomina, że w 2023 r. 

uruchomiono nową stację bazową 
w Machnowie Nowym. Co może 
się okazać istotne dla mieszkań-
ców, w 2024 r. przeprowadzono 
analizy dotyczące sytuacji zasię-
gowej w rejonach przygranicznych 
na wschodzie, które wykazały, 
że problemy występują jedynie 
bezpośrednio na terenie niektó-

rych przejść granicznych – w tym 
w Hrebennem.

„Dlatego zaplanowany jest 
montaż dodatkowych nadajników 
na wspomnianych przejściach 
granicznych – w Hrebennem 
nastąpi to jesienią bieżącego roku” 
– zapowiada Paweł Antończyk. 
I dodaje: „Jednocześnie Urząd 
Komunikacji Elektronicznej po-
informował niedawno, że strona 
ukraińska zakończyła pierwszy 
etap przestrajania sieci nadajników 
telewizyjnych położonych przy 
granicy, co zmniejszy zakłócenia 
dla funkcjonowania polskich sieci 
komórkowych”.

Jeśli chodzi natomiast o sieć 
Plus, Arkadiusz Majewski, 
starszy specjalista ds. promocji 
i public relations z Działu Komu-
nikacji Korporacyjnej, informował 
nas, że Polkomtel (operator sieci 
Plus) w najbliższym czasie nie 
planuje rozbudowy sieci w tym re-
jonie. A przypomnijmy, że w gm. 
Lubycza Plus ma już cztery sta-
cje bazowe. Zdaniem operatora 
zapewniają one „równomierne 
pokrycie zasięgiem LTE i GSM 
całego jej obszaru”.

Co dalej?
Obecny stan rzeczy pokazuje 

jedno – problem jest realny, ale 
niemal niewidoczny w oczach 
instytucji, bo nikt go oficjalnie 
nie zgłasza. Jeśli więc następnym 
razem znowu zabraknie zasięgu 
w kryzysowej sytuacji, zamiast 
tylko narzekać, chyba warto to 
zgłosić. wd
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GM. BIŁGORAJ

W Karczmie na Woli 

odbyło się spotkanie 
mieszkańców Woli 
Dużej z przedstawicie-
lami spółki Mal-Sped, 
która planuje budowę 
zakładu produkują-
cego biopaliwa na 
terenie miejscowości. 
W wydarzeniu wzięli 
udział m.in. prezes 
zarządu Tomasz Woj-
ciechowski oraz inni 
przedstawiciele firmy.

GÓRECKO KOŚCIELNE

8 czerwca przedstawi-
ciele władz samorzą-
dowych, radni, sołtysi 
i mieszkańcy powiatu 
biłgorajskiego wzięli 
udział w IV Pielgrzym-
ce Samorządowców 
i Sołtysów do sanktu-
arium św. Stanisława 
Biskupa i Męczennika 
w Górecku Kościel-
nym. Wspólna mo-
dlitwa i refleksja były 
okazją do zawierzenia 
swojej służby społecz-
nej, ale też do integracji 
środowisk lokalnych.

BIŁGORAJ

fleszemfleszem

K R O N I K A  B I Ł G O R A J S K A

Pielgrzymka, która jednoczy

W pielgrzymce udział wzięło kilkaset osób. 

Kontrowersje wokół planów budowy zakładu produkcyjnego

Mieszkańcy wyrazili jednak liczne obawy dotyczące wpływu inwe-
stycji na środowisko naturalne. Na pytania mieszkańców odpowiadali przedstawiciele firmy.

 WSPARCIE EDUKACJI. 6 

czerwca w Urzędzie Marszałkow-
skim w Lublinie Wojciech Gleń, 

burmistrz miasta Biłgoraja, ode-
brał umowę na dofinansowanie 
projektu pn. „Wsparcie edukacji 
szkolnej i przedszkolnej na 
terenie MOF Biłgoraja”. Projekt 
realizowany jest w ramach fun-
duszy unijnych. Jego całkowita 
wartość wynosi blisko 2 mln 
zł. Liderem i wnioskodawcą 
projektu jest miasto Biłgoraj, 
a partnerem gmina Księżpol. 
Dzięki pozyskanym funduszom 
wsparciem objęte zostanie 900 
uczniów oraz nauczyciele. Pro-
jekt zakłada m.in.: organizację 
zajęć dodatkowych, doradz-
two zawodowe, rozwój kompe-
tencji społecznych i cyfrowych 
uczniów, a także doposażenie 
szkół i przedszkoli. Podczas tej 
samej uroczystości odebrano 
również umowę na realizację 
projektu „Dzienny Dom Pomocy 
w Dylach”, którego liderem 
jest Gmina Biłgoraj, a Miasto 
Biłgoraj – partnerem. Celem 
przedsięwzięcia jest stworze-
nie bezpiecznej i nowoczesnej 
przestrzeni wsparcia dla osób 
dorosłych wymagających opieki 
dziennej. W obiekcie z pomocy 
skorzysta co najmniej 50 osób.
 PIERWSZE TAKIE ZAWODY. 
Od 29 do 30 maja w I Liceum 
Ogólnokształcącym im. ONZ 
w Biłgoraju odbyły się pierwsze 
w historii szkoły zawody w grze 
GeoGuessr, zorganizowane z ini-
cjatywy Eryka Łońskiego. To 
nowatorskie wydarzenie cieszyło 
się ogromnym zainteresowaniem 
– w eliminacjach wzięło udział aż 
57 uczniów. Jest to popularna 
gra geograficzna online, która 
polega na umieszczeniu gracza 
w losowej lokalizacji na świecie, 
korzystając z widoku Google 
Street View. Gracz, nie wie-
dząc, gdzie się znajduje, musi 
na podstawie otoczenia m.in. 
znaków drogowych, napisów na 
szyldach, krajobrazu, architektu-
ry czy roślinności jak najtrafniej 
określić swoje położenie i za-
znaczyć je na mapie. Im dokład-
niejsze wskazanie, tym więcej 
punktów otrzymuje zawodnik. 
Do ćwierćfinałów awansowało 
ośmiu najlepszych zawodników: 
Rafał Grzyb, Gabriel Grabias, 

Wojciech Kryszczuk, Michał 
Gozdecki, Tymon Wołoszyn, 

Maciej Grzywa, Jakub Furma-
nek i Damian Cieplechowicz. 
Po emocjonujących rozgrywkach 
do półfinału dotarło czterech za-
wodników. Zwycięzcą został Woj-
ciech Kryszczuk, a na podium 
uplasowali się kolejno: Damian 
Cieplechowicz oraz Gabriel Gra-
bias. Opiekę nad wydarzeniem 
sprawowali Wiesław Świerczyń-
ski i Beata Pieczonka.

Gmina Biłgoraj
 Z POŻARU NOWYM WOZEM. 
7 czerwca w Bukowej miało 
miejsce wyjątkowe wydarzenie 
– jednostka Ochotniczej Straży 
Pożarnej wzbogaciła się o no-
woczesny ciężki wóz bojowy, 
który znacząco podniesie poziom 
bezpieczeństwa mieszkańców 

W 
wydarzeniu wzięła udział 
bardzo liczna reprezenta-

cja przedstawicieli władz samo-
rządowych, na czele z członkami 
zarządu powiatu, burmistrzami, 

wójtami, przewodniczącymi rad, 
radnymi oraz sołtysami i radnymi 
rad osiedlowych. Wszyscy wspól-
nie modlili się w intencji samo-
rządów powiatu i mieszkańców.

Gości powitał ks. Jarosław 
Kędra, kustosz sanktuarium. 
– Celem tej pielgrzymki jest 
przede wszystkim dziękczynienie 
za waszą posługę, służbę i otwar-
tość. Jako wspólnota chcemy 

powiedzieć „dziękuję” za to, co 
robicie, i prosić o światło Ducha 
Świętego dla was, abyście zawsze 
kierowali się jego wskazaniami, bo 
one będą najlepsze. Bóg zawsze 
wie, co dla nas dobre – mówił.

Mszy świętej przewodni-
czył ks. dr Sylwester Zwolak, 
kanclerz Kurii Diecezjalnej w Za-
mościu i dyrektor Katolickiego 
Radia Zamość, który w homilii 
podkreślił wagę dialogu, współ-
pracy i budowania jedności. Do-
dał, że spotkanie to ma wymiar 
nie tylko religijny, ale także 
społeczny – to modlitwa za samo-
rządowców, ich trud codziennej 
pracy, za rodziny i społeczności, 
którym służą. – Modlitwa ta ma 
wymiar szczególny. Przycho-
dzimy nie tylko jako wierni, ale 
również jako wspólnota złożona 
z tych, którym powierzono służ-
bę publiczną odpowiedzialną 
za innych, powierzono troskę 
o dobro wspólne. To modlitwa za 

samorządowców, za ich trud, co-
dzienne troski i decyzje – mówił. 
Dodał, że w pracy samorządow-
ców najważniejsze powinna być 
służba i pokora. – Prośmy Ducha 
Świętego o postawę pokory dla 
nas, abyśmy zawsze do drugiego 
człowieka, spraw, problemów 
i sytuacji umieli podejść z pokorą. 
Pokora nie oznacza poniżania się, 
a świadomość swojej zależności 
od Boga i otwarcia na jego dzia-
łania. Pokorny człowiek rozumie, 
że nie jest sam i potrzebuje 
Bożej pomocy, a Bóg widząc tę 
potrzebę, udziela mu łaski, aby 
mógł radzić sobie w trudnych sy-
tuacjach i rozwijać się duchowo. 
W codziennym życiu pokorny 
człowiek potrafi przyznać się do 
błędu, słuchać rad innych i nie 
obwiniać ich za swoje problemy. 
Jest otwarty na uczenie się od 
innych i na zmiany, nawet jeśli 
musi zmienić swoje zdanie lub 
postrzeganie sytuacji – mówił.

Starosta biłgorajski Andrzej 
Szarlip akcentował wymiar 
duchowy pielgrzymki oraz jej 
rolę w integracji samorządowców 
i wypracowywaniu wspólnych 
planów na przyszłość. Dodał, że 
głównym celem pielgrzymki jest 
powierzenie św. Stanisławowi 
spraw rozwoju samorządów, dzię-
kowanie za miniony rok i prośba 
o dary Ducha Świętego na ko-
lejne lata. Podkreślił, jak ważne 
jest, aby decyzje podejmowane 
w lokalnej polityce opierały się 
na wartościach, wierze i trosce 
o wspólnotę. – Przychodzimy 
tu, aby powierzyć nasze trudne 
sprawy w samorządzie, prosić 
o dary Ducha Świętego w podej-
mowaniu trudnych, codziennych 
decyzji – mówił.

Marian Kurzyna, przewod-
niczący Rady Powiatu Biłgoraj-
skiego, wyraził wdzięczność za 
możliwość pielgrzymowania jako 
wyraz podziękowania za codzien-
ną służbę, ale też za wsparcie od 
opatrzności. Podkreślił, że to wy-
darzenie to nie tylko modlitwa, 
ale także wyraz jedności i troski 
o przyszłość powiatu, a szczegól-
nie ważne jest, że odbywa się ono 
w dniu Zesłania Ducha Świętego 
– dnia, w którym wierni proszą 
o mądrość i rozum.

Po mszy św. uczestnicy mieli 
okazję na spotkanie integracyjne, 
które zorganizowało Starostwo 
Powiatowe w Biłgoraju wraz 
z parafią św. Stanisława.
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Biopaliwa dzielą Wolę

C elem spotkania było przed-
stawienie założeń inwesty-

cji oraz rozwianie wątpliwości 
społeczności lokalnej. Prezes 
Wojciechowski podkreślił, że 
spółka działa na rynku od 2004 
roku, prowadzi m.in. terminal 
węglowy w Biłgoraju, a obecne 
plany są częścią działań na rzecz 
transformacji energetycznej 
i ograniczania emisji CO2

.

Zielona transformacja
– Spółka powstała w 2004 

roku i zajmuje się sprzedażą różne-
go rodzaju produktów energetycz-
nych, począwszy od oleju opałowe-
go ciężkiego, jak mazut, a także 
węgla kamiennego. W 2008 roku 
założyliśmy w Biłgoraju terminal 

węglowy, prowadzimy go do dnia 
dzisiejszego. Dlatego czujemy się 
w pewien sposób związani z lo-
kalnym społeczeństwem – mówił 
Tomasz Wojciechowski.

Planowana produkcja biopa-
liwa ma wykorzystywać naturalne 
surowce, takie jak wióry drzewne, 
trociny czy pellet. Przedstawiciele 
firmy zapewniali, że proces nie 
będzie uciążliwy dla mieszkań-
ców ani szkodliwy dla środo-
wiska, a projekt konsultowany 
jest z Instytutem Technologii 
Paliw i Energii. Pokazano też przy-
gotowane materiały – takie jak 
wióry drzewne, tartaczne trociny 
i pellet, z których paliwo będzie 
powstawać.

Prezes wyjaśnił także zasadę 

produkcji paliwa, które miałoby 
być wytwarzane. – W ostatnim cza-
sie powstało bardzo dużo mitów, 
pojawiły się informacje, jakoby 
miała powstać biorafineria czy inny 
obiekt, który będzie bardzo uciąż-
liwy dla środowiska, co oczywiście 
jest nieprawdą. W ślad za podą-
żającymi zmianami dotyczącymi 
emisji dwutlenku węgla, gdzie na-
kładane są na nas różne dyrektywy 
o ochronie środowiska, podążamy 
w kierunku zielonej transforma-
cji. Nasza spółka, jako ta, która 
dostarcza produkty energetyczne 
do różnych zakładów przemysło-
wych, wymyśliła, że produkowane 
paliwo będzie oparte o naturalne 
produkty, np. pochodzenia roślin-
nego – wyjaśniał Wojciechowski.

Obawy mieszkańców
Zgromadzeni mieszkańcy 

wyrazili jednak liczne obawy 
dotyczące wpływu inwestycji na 
środowisko naturalne – w szcze-
gólności na pobliskie lasy oraz 
potencjalne emisje zapachowe. 
Pojawiły się również apele o re-
zygnację z budowy zakładu ze 
względu na walory przyrodnicze 
regionu.

Spotkanie miało na celu wy-
mianę argumentów oraz umoż-
liwienie otwartej rozmowy obu 
stronom. Firma Mal-Sped zapo-
wiedziała kontynuowanie dialogu 
z lokalną społecznością.

Przypomnijmy, że firma pla-
nuje budowę nowoczesnego za-

kładu produkcji biopaliwa w Woli 
Dużej (gm. Biłgoraj). Jednak ich 
projekt koliduje z planowaną 
przebudową drogi wojewódzkiej 
oraz budową ścieżki rowerowej. 
Inwestor zwrócił się do Zarządu 
Dróg Wojewódzkich w Lublinie 
z wnioskiem o zmianę przebiegu 
ścieżki rowerowej. ZDW nie wy-
raził jednak zgody na zmianę trasy. 
Petycja przedsiębiorcy, poparta 
przez wójta, wywołała lokalną 
burzę – mieszkańcy domagali się 
wyjaśnień i udziału w decyzjach 
dotyczących przyszłości ich oko-
licy. Stąd spotkanie z przedstawi-
cielami spółki. Wcześniej odbyło 
się także spotkanie władz gminy 
z mieszkańcami.
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Wydarzenie tradycyjnie odbyło się w Górecku Kościelnym. 
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BIŁGORAJ

7 czerwca w Urzędzie 
Miasta Biłgoraja odbyła 
się konferencja miast 
partnerskich, która 
zgromadziła przedsta-
wicieli samorządów 
z Czech, Niemiec, 
Słowacji i Ukrainy. 
Spotkanie towarzyszyło 
Dniom Biłgoraja 2025 
– wydarzeniu pełnemu 
koncertów, tradycji 
i wspólnej radości, 
które przez dwa dni 
przyciągało tłumy 
mieszkańców i gości 
z całego regionu.

BIŁGORAJ

Biłgoraj przygotowuje 
się do oczekiwanej od 
wielu lat rewitalizacji 
Parku Stanisława No-
wakowskiego na osie-
dlu Różnówka. Zgodnie 
z przyjętą koncepcją 
pojawi się tam więcej 
zieleni, ławek, stolików, 
nowe oświetlenie, plac 
zabaw, amfiteatr oraz 
strefa rekreacyjna 
i strefa relaksu.

BIŁGORAJ

fleszemfleszem

K R O N I K A  B I Ł G O R A J S K A

Wizyta zagranicznych gości była okazją do poznania naszej muzyki, śpiewu i rzemiosła

Konferencja miast partnerskich. Koncerty przyciągnęły tłumy.

Jarmark Sitarski obfitował w wiele atrakcji. 

Powrót do świetności

W parku powstaną m.in. nowe miejsca do wypoczynku. 

oraz efektywność działań ratowni-
czych. W uroczystym przekazaniu 
pojazdu uczestniczył wójt gminy 
Biłgoraj – Dariusz Świerczyński, 
który podkreślił, jak ważna jest 
inwestycja w bezpieczeństwo 
lokalnej społeczności i wsparcie 
dla strażaków ochotników. Wśród 
zaproszonych gości obecni byli 
również: Małgorzata Gromadzka 

– poseł na Sejm RP, Wiesław 
Różyński – poseł na Sejm RP, 
bryg. Tomasz Kozioł – zastępca 
Komendanta Powiatowego PSP 
w Biłgoraju oraz Jan Małysza 

– prezes powiatowego ZOSPRP.

Tarnogród
 DZIEŃ RADOŚCI I UŚMIE-
CHU. 1 czerwca w Tarnogrodz-
kim Ośrodku Kultury świętowano 
Dzień Dziecka. Na początku głos 
zabrał burmistrz Tarnogrodu 
Paweł Dec, który złożył dzieciom 
życzenia z okazji ich święta. Każ-
de dziecko otrzymało cukierki. 
Na scenie zaprezentowały się 
wychowankowie Przedszkola 
Miejskiego w Tarnogrodzie. Dzie-
ci przedstawiły układy taneczne 
z II Edycji Przedszkolnego Prze-
glądu Tanecznego „You can 
dance”. Następnie wystąpiła 
grupa wokalna TOK prowadzona 
przez Grażynę Barcicką. Kolej-
no na scenie wystąpiły grupy 
taneczne prowadzone przez 
Małgorzatę Zając. Tego dnia 
na scenie TOK-u swój debiut 
miała niedawno powstała grupa 
CZARNE GRYFY z Tarnogrodu. Po 
występach w sali widowiskowej 
impreza była kontynuowana na 
zewnątrz. Na dzieci czekało mnó-
stwo atrakcji, które przygotowały 
animatorki. Dodatkową atrakcją 
był Mini Tor Wyścigowy dla sa-
mochodów zdalnie sterowanych. 
Nie zabrakło również stoiska ze 
słodkościami.

Józefów
 CZEKAJĄ NA ZESPOŁY. Ze-
społy śpiewacze i chóry z diece-
zji zamojsko-lubaczowskiej mogą 
się już zapisywać na Festiwal 
Pieśni Maryjnej w Górecku Ko-
ścielnym. Organizowana po raz 
dwudziesty ósmy impreza jest 
planowana na początek sierpnia, 
ale lista uczestników zostanie 
zamknięta w tym miesiącu. Ze-
społy działające przy parafiach, 
domach kultury czy innych in-
stytucjach powinny przygotować 
po dwa utwory. Jedną musi być 
pieśń maryjna, a drugą może być 
dowolna piosenka albo pieśń re-
ligijna, patriotyczna lub ludowa. 
Zainteresowani powinni wypełnić 
kartę zgłoszeniową, która jest 
dostępna na stronach: gorecko.
pl lub jozefowmok.pl i przesłać ją 
na adres: Parafia pw. Św. Sta-
nisława Bpa, Górecko Kościelne 
11, 23-460 Józefów z dopi-
skiem: „Festiwal Pieśni Maryj-
nej” lub parafiagorecko@gmail.
com. Chętni mogą się zapisywać 
do 20 czerwca. Festiwal odbę-
dzie się 3 sierpnia. Do udziału 
zaprasza Parafia Św. Stanisława 
BM w Górecku Kościelnym oraz 
Miejski Ośrodek Kultury i Urząd 
Miejski w Józefowie.
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N 
ajwiększy park w Biłgoraju 
– im. Stanisława Nowakow-

skiego, znajdujący się na osiedlu 
Różnówka – przejdzie długo 
wyczekiwaną rewitalizację. Inwe-
stycja, której zakończenie plano-
wane jest na wrzesień 2027 roku, 
połączy nowoczesne rozwiązania 
z szacunkiem dla wielowiekowej 
historii miejsca. Miasto Biłgoraj 
pozyskało na ten cel aż 10 mln 

zł dofinansowania ze środków 
unijnych.

Nowoczesność 
w zgodzie z tradycją

Zgodnie z przyjętą koncep-
cją, nowy park będzie przyja-
zną przestrzenią dla wszystkich 
mieszkańców – zarówno dzieci, 
jak i seniorów. Projekt zakłada 
powstanie nowych alejek, sty-
lowego oświetlenia, amfiteatru, 
tarasu widokowego, integracyjne-
go placu zabaw oraz stref relaksu 

z hamakami i leżakami. Przestrzeń 
będzie całkowicie dostępna dla 
osób z niepełnosprawnościami. 
Wprowadzone zostaną udogod-
nienia technologiczne, takie jak 
hotspoty Wi-Fi i monitoring.

Jednocześnie park ma zacho-
wać swój naturalistyczny, roman-
tyczny charakter, z jakiego słynął 
w przeszłości. Projekt przewiduje 
nowe nasadzenia rodzimych ga-
tunków drzew i krzewów, które 
harmonijnie wpiszą się w histo-
ryczny krajobraz.

Przywracanie pamięci 
miejsca

Rewitalizacja to nie tylko 
nowe ławki i alejki. To również 
próba odtworzenia historycznego 
ducha parku, który niegdyś był 
miejscem spotkań wybitnych 
postaci i lokalnym centrum życia 
kulturalnego.

Według historycznych źródeł 
założycielem parku był Stanisław 
Kostka Nowakowski, szambe-
lan króla Stanisława Augusta 
Poniatowskiego. To właśnie on 
wzniósł tu swój pałac, otoczony ro-
mantycznym parkiem z kanałami 
wodnymi, pomnikami i miejscem 
spotkań wzorowanym na słynnych 
„obiadach czwartkowych”. Pałac, 
zaniedbany i opuszczony w czasie 
I wojny światowej, popadł w ruinę 
i został rozebrany.

W ramach prac zostaną odsło-
nięte fundamenty dawnej rezy-
dencji, odtworzone będą mostki 
i układ ogrodu, a kamienne ko-
lumny dworskie powrócą na swoje 

pierwotne miejsce. Szczególnej 
renowacji doczeka się zabytkowa 
brama, będąca jednym z ostatnich 
materialnych śladów świetności 
tego miejsca.

W stronę przyszłości
Rewitalizacja Parku Nowa-

kowskiego to jedna z najważ-
niejszych inwestycji ostatnich lat 
w Biłgoraju. To nie tylko projekt 
infrastrukturalny, ale również 
symboliczny – przywracający 
mieszkańcom przestrzeń do 
spotkań, odpoczynku i budo-
wania lokalnej wspólnoty. – To 
będzie przestrzeń, która połączy 
pokolenia. Zadbamy o zieleń, 
dostępność, bezpieczeństwo 
i dziedzictwo tego wyjątkowego 
miejsca – zapowiadają władze 
miasta.

Jeśl i  wszystko pójdzie 
zgodnie z planem, mieszkańcy 
Biłgoraja będą mogli cieszyć 
się odnowionym parkiem już 
jesienią 2027 roku.

ez

Muzyka, wspólnota 
i przyjaźnie ponad granicami

B 
iłgoraj stał się na kilka dni 
centrum międzynarodowego 

dialogu i współpracy samorzą-
dowej. W ramach Konferencji 
Miast Partnerskich przedstawicie-
le zaprzyjaźnionych miast z Polski 
i zagranicy spotkali się, by dzielić 
się doświadczeniami, planować 
wspólne inicjatywy i umacniać 
więzi, które od lat łączą ich spo-

łeczności. Wizyta zagranicznych 
gości była również okazją do 
poznania naszej muzyki, śpiewu 
i rzemiosła.

Przyjaźń na pokolenia
7 czerwca w sali konferen-

cyjnej Urzędu Miasta Biłgoraja 
odbyła się konferencja miast part-
nerskich miasta Biłgoraja. Wyda-
rzenie zgromadziło przedstawicieli 
zaprzyjaźnionych samorządów 
z Czech (Bílina), Niemiec (Crail-
sheim), Słowacji (Stropkov) oraz 
Ukrainy (Nowowołyńsk).

Spotkanie otworzył burmistrz 
Biłgoraja, Wojciech Gleń, pod-
kreślając wagę wieloletnich relacji, 
które zacieśniają więzi i budują 
wspólnotę ponad granicami. – To 
nie tylko formalne partnerstwa, 
ale prawdziwe przyjaźnie między 
naszymi społecznościami. Te 
spotkania mają ogromne znacze-
nie dla lokalnych wspólnot i są 
symbolem zjednoczonej Europy 
– mówił gospodarz miasta.

Podczas konferencji miało 
miejsce uroczyste odnowienie 
umów partnerskich z Bíliną oraz 
Crailsheim. Z samorządem Czech 
miasto współpracuje już od trzech 
dekad, a z partnerem z Niemiec 
od 25 lat. Uczestnicy wracali we 
wspomnieniach do początków 
tych relacji i podkreślali, jak wielką 
drogę przeszły miasta – zarówno na 
płaszczyźnie administracyjnej, jak 
i kulturowej.

– Partnerstwo uczy otwarto-
ści, szacunku i zrozumienia. To 
droga, która kształtuje nie tylko 
nasze instytucje, ale też serca 
mieszkańców – mówił Tade-
usz Ferens, jeden z inicjatorów 

międzynarodowej współpracy 
Biłgoraja. Głos zabrali również 
przedstawiciele miast partner-
skich, m.in. Radek Zenker 
z Bíliny oraz Ondrej Brendza 
ze Stropkowa, który porównał 
zbudowaną przez lata relację do 
jednej wielkiej rodziny samorzą-
dów w wolnej Europie.

Święto miasta 
z muzyką i tradycją

Zagraniczni goście wzięli 
również udział w atrakcjach przy-
gotowanych z okazji Dni Biłgoraja. 
A tych nie brakowało. Centrum 
wydarzeń stanowił plac przy Bił-
gorajskim Centrum Kultury, który 
przez dwa dni tętnił życiem. Tego-
roczna edycja przyciągnęła tłumy, 
oferując bogaty program artystycz-
ny, kulturalny i rekreacyjny.

W sobotni wieczór na scenie 
wystąpiła Biłgorajska Orkiestra 
Dęta oraz Michalina Lipińska. 
Wieczorem publiczność rozgrzali 
PlanBe i Happysad. Niedzielny 
wieczór należał do Jamala oraz 
legendarnego zespołu De Mono, 
który zamknął tegoroczne obcho-

dy niezapomnianym koncertem. 
Wcześniej na scenie wystąpili 
soliści z Młodzieżowego Domu 
Kultury oraz zespoły: Muzyczni 
Tułacze i Jemioły.

Dni Biłgoraja to nie tylko 
koncerty. Na ul. Kościuszki odbył 
się tradycyjny Jarmark Sitarski, 
gdzie lokalni rzemieślnicy i arty-
ści prezentowali swoje wyroby, 
a odwiedzający mogli skosztować 
regionalnych potraw i słodkości. 
Na stoiskach znalazło się rzemio-
sło artystyczne, rękodzieło czy 
produkty regionalne. Najmłodsi 
natomiast mogli skorzystać ze 
Strefy Zabaw zlokalizowanej przy 
skwerze Saskim.

Ważnym elementem święta 
była akcja charytatywna na rzecz 
Oliwiera Faluszewskiego z Bił-
goraja. Chłopca można było wspo-
móc poprzez wrzucenie pieniędzy 
do puszki lub zakup ciasta domo-
wego na stoisku Stowarzyszenia 
„Serce na Dłoni”.

„Kronika Tygodnia” objęła 
wydarzenie patronatem medial-
nym.
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NASZ PATRONAT

Już w niedzielę, 22 
czerwca, w Centrum 
Promocji Wsi w Po-
turzynie odbędzie się 
wyjątkowy koncert 
w ramach cyklu „Roz-
tocze Muzyki”. Na 
scenie wystąpi znako-
mity ukraiński duet 
fortepianowy – KYIV 
PIANO DUO, czyli 
Oleksandra Zajcewa 
i Dmytro Tawanec.

ZAMOŚĆ

W tym roku czeka nas 
jubileuszowa odsłona 
Zamojskiego Lata Te-
atralnego. Impreza już 
po raz 50. odbędzie się 
w Hetmańskim Gro-
dzie pod hasłem „Małe 
Ojczyzny”. Co zoba-
czymy? Mamy dla Was 
ściągawkę.

ZAKŁODZIE
/NASZ PATRONAT

Starsi mieszkańcy jesz-
cze pamiętają jadące 
na wozach z weselem 
orkiestry dęte, ocze-
pinowe przyśpiewki, 
niedzielne zabawy 
i wspólne śpiewy. 
Wbrew pozorom są to 
tradycje wciąż żywe, 
bo przemierzając Lu-
belszczyznę można 
spotkać tradycyjne 
orkiestry, muzykantów 
i wspaniałe śpiewaczki. 
Warto poznawać to 
cenne dziedzictwo, 
dlatego pomyślano 
o Festiwalu Roztrąb.

R O Z M A I T O Ś C I

Lato, Lato, Lato czeka!

Roztrąb w Zakłodziu

Warsztaty orkiestrowe. Fot. Michał Kalita/muzykatradycyjna.pl

KYIV PIANO DUO 
zagra w Poturzynie

Koncert z cyklu „Roztocze Muzyki” to niepowtarzalna okazja, 
by posłuchać światowej klasy muzyków na żywo w kameralnej, 
lokalnej przestrzeni.

W dniach 19-22 czerwca 

– pod patronatem „Kro-
niki Tygodnia” – w Zakłodziu 
(gm. Radecznica) odbędzie się 
Festiwal Roztrąb – Szlakiem 
starodawnych orkiestr i muzyki 

Roztocza. „Co roku wybieramy 
inne miejsce – takie, gdzie wciąż 
istnieje dęta orkiestra. Rozglą-
damy się po najbliższej okolicy, 
poszukując śladów kapel, mu-
zykantów i śpiewaczek, wspo-
mnień o dawnych zabawach, 
zwyczajach, pieśniach. Tym 
razem zatrzymujemy się w Za-
kłodziu nieopodal Radecznicy, 
nad rzeką Por, i zanurzamy się 
w muzycznym nurcie” – napisali 
organizatorzy imprezy.

Będzie się działo
Różnorodny program fe-

stiwalu został zaprojektowany 

zarówno z myślą o pasjonatach 
muzyki tradycyjnej, jak i tych 
osobach, które zetkną się z nią 
po raz pierwszy. Codziennie – od 
czwartku do soboty – odbywać 
się będą tradycyjne potańcówki 
na dechach, na których oberki, 
polki, walce, fokstroty i tanga 
zagrają orkiestry dęte, kapele 
skrzypcowe oraz harmoniści, 
a wśród nich m.in. Kapela Hała-
sów, Warszawsko-Lubelska Or-
kiestra Dęta, Kapela Katarzyny 
Zedel, Kapela Zwieże, Orkiestra 
Dęta Zaburze, Kapela Butry-
nów oraz Wędrowna Orkiestra 
Gimplów.

W niedzielę (22 czerwca) 
o godz. 15 ruszy wielki finał fe-
stiwalu, czyli taneczny przegląd 
tradycyjnych roztoczańskich 
orkiestr dętych, podczas którego 
zagrają orkiestry ze Zdziłowic, 
Goraja, Orkiestra Dęta Zabu-
rze, Orkiestra Podróżniacy oraz 
Warszawsko-Lubelska Orkie-
stra Dęta, a dla skrzypcowego 
wytchnienia również Kapela 
Bornego.

Na ludową nutę
To nie koniec, bo festi-

wal to także okazja do nauki 
i bliskich spotkań z tradycją, 

dlatego od piątku będzie moż-
na wziąć udział w spotkaniach 
śpiewaczych, warsztatach tań-
ców tradycyjnych, otwartych 
próbach tradycyjnej orkiestry 
dętej oraz zgromadzeniach 
skrzypcowo-bębenkowych. 
Przez wszystkie dni festiwalu 
otwarta będzie wystawa o tra-
dycjach muzycznych okolic 
Zakłodzia, w szczególności 
tradycyjnych orkiestr dętych. 
W czwartek wieczorem odbę-
dzie się koncert Jacka Hałasa 
na lirę korbową i śpiew, w pią-
tek wystartuje kino festiwa-
lowe z filmami „Łąka” oraz 

„Lato w Żabnie”. W niedzielę 
odbędzie się spacer zielarski 
połączony z wiciem wianków, 
które o zachodzie słońca zo-
staną wrzucone do rzeki Por. 
W sobotę przez Zakłodzie, Gaj 
Gruszczański, Zaporze, Ra-
decznicę i Sąsiadkę przejedzie 
fura z orkiestrą na pokładzie 
i peletonem rowerowym.

Wstęp na wszystkie wyda-
rzenia jest bezpłatny! Dla za-
interesowanych przybyciem na 
cały festiwal istnieje możliwość 
zarezerwowania miejsca na fe-
stiwalowym polu namiotowym 
(obowiązują zapisy). Wszelkie 
informacje i szczegóły progra-
mowe znajdują się na stronie 
internetowej organizatora wy-
darzenia – Fundacji Piszczałka: 
www.fundacjapiszczalka.pl.

Wydarzenie dofinansowa-
no ze środków Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego 
w ramach programu Narodowe-
go Centrum Kultury: EtnoPol-
ska. Edycja 2025 oraz Starostwa 
Powiatowego w Zamościu.

lew

orkiestrami w kraju i za granicą, 
a ich występy zawsze budzą za-
chwyt publiczności i krytyków.

W programie koncertu w Po-
turzynie, który rozpocznie się 22 
czerwca o godz. 15, usłyszymy 
utwory na cztery ręce takich 
kompozytorów jak: Stanisław 
Moniuszko – „Kontredanse”, 
Ignacy Jan Paderewski – „Ta-
tra Album”, op. 12 (wybrane czę-
ści), Zoltan Almaszi – „Pieśń 
karpacka”, Jewhen Stanko-
wycz – „Pradawne górskie tańce 
Werchowiny”, Maurice Ravel 
– „Rapsodia hiszpańska” oraz 
Ferenc Liszt – „Mazeppa”.

Koncert zapowiada się jako 
niezwykłe spotkanie z muzyką 
klasyczną w mistrzowskim wy-
konaniu. Wstęp na wydarzenie 
jest wolny.

Organizatorem wydarzenia 
jest Fundacja Pro Musica Viva, 
a zadanie jest współfinansowane 
przez Gminę Telatyn. Patronat 
medialny objęła m.in. redakcja 
„Kroniki Tygodnia”.

wd

K YIV PIANO DUO tworzą 
wybitni pianiści, laureaci 

wielu międzynarodowych kon-
kursów pianistycznych. Zespół 
koncertował już w wielu krajach 
Europy, m.in. we Francji, Niem-
czech, Czechach, Norwegii, na 
Węgrzech i we Włoszech. Ich 
repertuar obejmuje utwory na 
cztery ręce, dwa fortepiany, 
a także koncerty z orkiestrą. Ar-
tyści współpracują z najlepszymi 

Na pierwszy ogień 22 
czerwca pójdzie wido-

wisko „Tradycja Kurpiu, tradycja” 
w wykonaniu Zespołu Folklory-
stycznego oraz „Zamojszczyzna 
w obrzędzie” Zespołu Pieśni 
i Tańca „Zamojszczyzna” (godz. 
21.30, Rynek Wielki, bilet 10 zł). 
Pisane obrazami, pieśniami i tra-
dycyjnymi instrumentami, ubrane 
w słowną opowieść widowisko 
„Kurpiowszczyzny” wychodzi 
poza ramy teatru obrzędowego, 
łączy przeszłość i teraźniejszość, 
zarówno w treści, jak i w formie.

Jeśli chodzi o naszych repre-
zentantów, to to grupy dorosłych 
oraz kapela ZPiT „Zamojsz-
czyzna” zaprezentują elementy 
widowiska wokalno-tanecznego 
„Kośnicy nie stójcie”, nawiązu-
jącego do obchodów dożynek. 
Całość uzupełnią przyśpiewki 
i tańce regionu zamojskiego.

W ZDK i na Rynku 
Wielkim

Historię rodziny Biederman-
nów, przemysłowców, którzy 
współtworzyli miasto Łódź, opo-
wie Teatr Powszechny w Ło-
dzi. „Biedermannowie” będą do 
obejrzenia 24 czerwca (godz. 19, 
Zamojski Dom Kultury, wiek: 16+, 
bilet: do 16 czerwca – 35 zł, od 17 
czerwca – 50 zł). Rodzinę głównych 
bohaterów poznajemy w sytuacji, 
w której Bruno Biedermann wobec 

wkroczenia Armii Czerwonej do 
Łodzi i przejęcia przez Sowietów 
pałacu rodziny, podejmuje decyzję 
o zabiciu żony, córki i siebie.

„Książę z papieru” – to mo-
nodram Patryka Pawelca, który 
zaplanowano na 25 czerwca (godz. 
19, ZDK, bilet 20/30 zł). Patryk Pa-
welec w roli Wędrowca zabiera wi-
dzów w poetycką podróż śladami 
Józefa Czechowicza, lubelskiego 
poety oraz dziennikarza, odkry-
wając ważne, choć mniej znane 
wydarzenia z jego życia.

„10 godzin w linii prostej do 
domu” – to z kolei propozycja 
Gdańskiego Teatru Szekspi-
rowskiego na 26 czerwca (godz. 
19, ZDK, wiek: 15+, bilet 20/30 
zł). Bohaterki sztuki pochodzą 
z Białorusi, poznają się i spotykają 
regularnie na plaży w Gdańsku. 
Rozmawiają, dzielą się swoimi 
przeżyciami, śmieją i wzruszają 
do łez. Próbują przystosować się 
do innego miejsca i nowych ludzi, 
jednak z ciągle towarzyszącą Bia-
łorusią – z nostalgią, tęsknotą, ale 
też traumą.

Teatr Naumiony w Ornon-
towicach zaprasza 28 czerwca na 
„Bajtle” (godz. 19, ZDK, bilet 
35/50 zł). Spektakl jest swoistym 
manifestem Ślązaków. To historia 
o młodym pokoleniu Górnego 
Śląska, które ze wszystkich sił 
stara się wyrwać z narzuconego im 
planu na życie.

29 czerwca będzie można 
zobaczyć „Wodewil warszawski” 
Teatru Pijana Sypialnia z Warsza-
wy (godz. 21.30, Rynek Wielki, 
wiek 12+, bilet 10 zł). W pierwszej 
części spektaklu przeniesiemy 
się do Warszawy z lat 70., gdy 
Barnaba Fafuła z żoną i córkami 
przyjeżdża do stolicy, aby wydać 
córkę za mąż. W drugiej części 
znajdziemy się we współczesnej 
Warszawie, a konkretnie w świat-
ku „menadżerów” i celebrytów 
oferujących sukcesy i kariery 
artystyczne. Twórcy przykładają 
do tych kabaretowych scen krzywe 
zwierciadło.

Sztukę „Tęsknię za do-
mem” przedstawi 1 lipca Teatr 
Powszechny w Radomiu (godz. 

19, ZDK, wiek: 16+, bilet 35/50 
zł). To spektakl będący wnikliwą 
i pełną czułości refleksją o rodzinie 
dotkniętej skutkami transformacji 
ustrojowej. Radosław B. Ma-
ciąg, autor i reżyser wywodzący 
się z Pionek k. Radomia, na pod-
stawie własnych doświadczeń 
kreśli wielopokoleniowy obraz 
mieszkańców postrobotniczego 
miasta, próbujących odnaleźć się 
w nowej rzeczywistości.

Zamojskie klimaty
3 lipca Teatr Łątek w Supra-

ślu zaprosi na „Matecznik” (godz. 
21.30, Park Miejski, wstęp wolny). 
Reżyser Krzysztof Zemło mówi 
o spektaklu, że jest on poniekąd 
filozoficzny, mający za zadanie 
wzbudzić w odbiorcy próbę prze-
myśleń o naszym życiu, o tym, 
jak to, co mamy, jest unikalne, 
o relacjach, które zawieramy.

Na deser obejrzeć będzie 
można 6 lipca „Znaki szczególne” 
(godz. 21.30, Rynek Wielki, wstęp 
wolny). To będzie spektakl jubi-
leuszowy w wykonaniu artystów 
pochodzących z Zamościa, a inspi-
rowany twórczością Piotra Szew-
ca. „W ramach jubileuszowej, 50. 
edycji Zamojskiego Lata Teatral-
nego powstaje spektakl będący 
hołdem dla miasta – jego miejsc, 
cieni, milczenia i pamięci. To po-
etycka podróż przez nieoczywiste 
warstwy czasu, w której rzeczy co-
dzienne – ulice, przedmioty – stają 
się kluczami do opowieści głęboko 
zakorzenionej w Zamościu” – na-
pisali organizatorzy.

50. ZLT towarzyszyć będą 
m.in. projekcja filmu „Skrzy-
żowanie” i spotkanie z Janem 
Englertem, konkurs na sztukę 
teatralną „Szukamy polskiego 
Szekspira”, a także wystawa ob-
razów Henryka Szkutnika do 
wierszy pochodzącego z Zamościa 
Piotra Szewca. Opr. lew

eprasa.pl 7b33dd3e5a
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Katyń. Ostatni świadek
TVP 1, wtorek 11.04, godz. 22.15
Powojenny Bristol. Stephen Underwood (Alex Pettyfer) jest dziennika
rzem z wielkimi aspiracjami. Wkrótce okazuje się, że jego marzenia o sła
wie i karierze mają szansę się ziścić. Stephen przez przypadek dowiaduje 
się o nie do końca wyjaśnionej sprawie samobójstwa, które popełnił jeden 
z polskich żołnierzy przebywający w obozie dla uchodźców. Zmobilizowany do zbadania tej sprawy, odkrywa, 
do jakich zdarzeń naprawdę doszło w Katyniu. Jego dziennikarskie śledztwo zmienia bieg historii...

300 mil do nieba
TVP 2, wtorek 11.04, godz. 23.35
Dwaj bracia Kwiatkowscy, szesnastoletni Jędrek (Rafał Zimowski) i kilka lat 
młodszy Grześ (Wojciech Klata), mieszkają wraz z rodzicami w starym ba
rakowozie. Ich ojciec Tadeusz (Andrzej Mellin), niegdyś nauczyciel historii, 
w okresie stanu wojennego dwukrotnie stracił pracę z powodu swoich po
glądów politycznych. Chłopcy, rozgoryczeni biedą i brakiem perspektyw 
na przyszłość, postanawiają uciec na Zachód. Przekraczają granicę ukryci 
pod podwoziem ciężarówki. Po kontroli celnej samochód wjeżdża na prom. 
W ten sposób bracia trafiają do Danii. Władze duńskie chcą odesłać ich z powrotem. Wtedy ich losem zaczyna in
teresować się dziennikarka, która wyemigrowała z Polski. Dzięki jej staraniom chłopcy otrzymują azyl.

Wilcze echa
TVN, środa 12.04, godz. 22.40
Titane, zaawansowana technologicznie łódź podwodna z napędem ato
mowym, pod dowództwem kapitana Grandchampa (Reda Kateb), zo
staje oddelegowana na wybrzeże Syrii. Ekspert obsługujący sonar re
jestruje dźwięk, który dochodzi z głębi morza. Nikt nie jest w stanie 
określić, co to za odgłos. Wkrótce okręt zostaje zaatakowany. Załodze 
udaje się ujść z życiem i powrócić do portu. Świat znalazł się u pro
gu wojny nuklearnej. Titane otrzymuje kolejną misję. Analityk akustyczny Chanteraide (François Civil) 
nie może jednak zapomnieć o zarejestrowanym wcześniej odgłosie. Wkrótce odkrywa szokującą intrygę.

Na skrzydłach miłości
TVP 2, środa 12.04, godz. 23.35
Wzięta projektantka wnętrz z Seattle, Lily Summers, po latach wraca 
w rodzinne strony. W małym nadmorskim miasteczku ma pomóc swo
jej ciotce Maggie w prowadzeniu pensjonatu. W jej życiu pojawia się 
niespodziewanie przystojny pilot zajmujący się przewożeniem psów ra
tunkowych. Młodych ludzi łączy przyjaźń, która przeradza się w głęb
sze uczucie. Lily pod wpływem nowej znajomości zapomina o życiu 
w wielkim mieście i karierze zawodowej, co do tej pory było dla niej 
najważniejsze. Uświadamia sobie, że prawdziwy dom jest tam, gdzie 
serce. Okazuje się, że dla wielkiej miłości można poświęcić wszystko.

Przypływ wiary
Polsat czwartek 13.04, godz. 22.10
John, adoptowany syn Joyce Smith, bawi się na odmarzającym jeziorze. 
Lód zarywa się pod nim i chłopiec wpada do wody. Znajduje się pod nią 
cały kwadrans, zanim zostaje wyciągnięty. Ratownicy walczą o jego życie. 
Transportują go helikopterem do szpitala. Wygląda jednak na to, że nie 
uda się go uratować. Zatrzymanie akcji serca trwało za długo. Mimo specjalistycznej opieki lekarze nie dają 
żadnych nadziei. Matka nie godzi się z prognozami i wciąż wierzy, że z Bożą pomocą chłopiec wróci do zdrowia.

Perfekcjonistka
TVP 2, czwartek 13.04, godz. 23.35
Rachel biegle posługuje się wieloma językami, co przykuwa uwagę izrael
skiej agencji wywiadowczej. Przedstawiciele Mossadu postanawiają wcielić 
ambitną poliglotkę w swoje szeregi. Oficer łącznikowy, Thomas, jest pełen 
podziwu dla umiejętności rekrutki. Podejmuje decyzję o tym, żeby wysłać 
kobietę do jednostki nuklearnej w Teheranie. W stolicy Iranu tajna współpracowniczka ma działać pod przy
krywką jako nauczycielka angielskiego i francuskiego. Liczy, że dzięki posadzie w szkole nie będzie budzić podej
rzeń. Jej głównym zadaniem jest dyskretne śledzenie poczynań biznesmena Farhada Razavi, spadkobiercy firmy 
elektronicznej. Dzięki mężczyźnie może bowiem uzyskać dostęp do cennych informacji...

Córka mojego kumpla
TVP 2, piątek 14.04, godz. 22.55
Rodziny państwa Wallingów i Ostroffów są od lat sąsiadami i bliskimi 
przyjaciółmi. Ich harmonijną koegzystencję zakłóca pojawienie się cór
ki Ostroffów, Niny (Leighton Meester), która po pięciu latach nieobec
ności przyjeżdża do domu z okazji Święta Dziękczynienia. Niezależna 
dziewczyna właśnie zerwała ze swoim chłopakiem i - ku uciesze matki (Allison Janney) - wydaje się zain
teresowana synem Wallingów Tobym (Adam Brody). Niestety, Nina niespodziewanie wdaje się w romans 
z ojcem chłopaka, Davidem (Hugh Laurie), co burzy długoletnią przyjaźń obu klanów. 

Wpadka
Polsat, sobota 15.04, godz. 22.10
Młoda, ambitna dziennikarka, Alison Scott (Katherine Heigl), od lat 
z powodzeniem wspina się po szczeblach kariery. Jej zaangażowanie 
zostaje zauważone i pewnego dnia dziewczyna otrzymuje propozy
cję objęcia upragnionej posady prezenterki w stacji telewizyjnej E!. By 
uczcić sukces, jeszcze tego samego wieczoru wybiera się z siostrą na 
suto zakrapianą alkoholem rundkę po klubach. Nocne szaleństwo ma 
dość wstrząsający finał. Osiem tygodni później Alison orientuje się, że jest w ciąży. Postanawia odszukać 
mężczyznę, z którym przespała się feralnego wieczoru. Okazuje się nim Ben Stone, nieudacznik i duży 
chłopiec, który zarabia na życie prowadząc serwis internetowy ze zdjęciami nagich gwiazd. Mimo iż wy
daje się on być fatalnym materiałem na ojca, Alison postanawia dla dobra dziecka podjąć próbę wspólnego 
życia. Szybko przekonuje się, jak trudne będzie to zadanie, gdyż ją i przyszłego tatusia dzieli bardzo wiele.

*

Anglik, który mnie kochał
TVP 1, niedziela 22.06, godz. 22.25
Richard (Pierce Brosnan) to niezwykle przystojny profesor literatury uniwersytetu Cambrige. Od lat wiedzie he-
donistyczne życie otoczony wianuszkiem pięknych i młodych przyjaciółek, które zmienia jak rękawiczki. Pewnego 
dnia na swojej drodze spotyka Olivię (Salma Hayek), niezwykłą kobietę, która sprawia, że Richard natychmiast 
chce porzucić dotychczasowe zwyczaje i resztę życia spędzić u jej boku. Sprawy się komplikują, kiedy okazuje się 
że jedna z przyjaciółek profesora, 21-letnia studentka, jest z nim w ciąży. Na dodatek obie panie świetnie się znają…

Zupa nic
TVP 2, sobota 21.06, godz. 22.10
Okres PRL-u. W skromnym mieszkaniu w bloku z wielkiej płyty żyje ro
dzina Makowskich. Pracująca w szpitalu Elżbieta jest działaczką Soli
darności. Chętnie porzuciłaby nudną codzienność i wyjechała z Polski. 
Jej mąż, niezbyt zaradny architekt Tadek, nie odnajduje się w świecie 
partyjnych układów. Jest sfrustrowany, nie stroni od alkoholu, czuje 
się osaczony przez żonę, teściową i dwie córki. W dodatku we znaki daje się mu dobrze sytuowany, prze
mądrzały szwagier. Małżonkowie nie szczędzą sobie wyrzutów oraz złośliwości. W staraniach o lepszy byt 
wspiera ich uparta, lecz niepozbawiona sprytu babcia, która ciągle wraca wspomnieniami do czasów burz
liwej młodości. Ich starsza córka, wrażliwa Marta, snuje romantyczne marzenia i droczy się z młodszą sio
strą, nieśmiałą Kasią. Nową nadzieję wnosi w życie członków familii wymarzony pomarańczowy mały Fiat.

Wszystko o moim starym
Polsat, niedziela 22.06, godz. 22.10
Ojciec Sebastiana, Salvo Maniscalco, jest rodowitym Włochem, który nie 
przestrzega konwenansów i zaskakuje innych swoją bezpośredniością. 
Senior dowiaduje się, że syn zamierza poprosić o rękę Ellie. Postanawia 
mu pomóc w oświadczynach. Sebastian ma obawy, że spotkanie jego wygadanego taty z konserwatywną ro
dziną ukochanej to przepis na katastrofę. Obaj jadą jednak do eleganckiej letniej willi, gdzie oprócz rodziców 
dziewczyny, Tigger i Billa, czekają też na nich bracia Ellie, Doug i Lucky. Wspólny weekend zmienia się w pa
smo nieporozumień i szokujących odkryć. Uczucie narzeczonych zostaje wystawione na próbę.

Bogowie
TVN, niedziela 22.06, godz. 23.50
Lata 80. Kardiochirurg Zbigniew Religa toczy zmagania o sprzęt i fun
dusze, by przeprowadzić pionierską dla polskiej medycyny operację. Ma 
przeciw sobie nie tylko skostniały system, ale i świadomość naruszenia 
tabu. Transplantacja serca w środowisku medycznym wydaje się aktem wbrew naturze, a wcześniejsze od
ważne operacje, przeprowadzone przez prof. Jana Molla, się nie powiodły. Ambitny lekarz przyjmuje pro
pozycję pokierowania Kliniką Kardiochirurgii w Zabrzu, mimo że żona nie podziela jego entuzjazmu. Kiedy 
przyjeżdża na miejsce, okazuje się, że szpital jest w opłakanym stanie. Do Religi dołączają młodzi lekarze, 
którzy są otwarci na nowości i podzielają jego wiarę w postęp medycyny. Gdy oddział w końcu zaczyna dzia
łać, kardiochirurg przeprowadza operacje przeszczepu serca. Niestety, kolejni pacjenci umierają…

Siła przetrwania
TVP 2, niedziela 22.06, godz. 23.55
Eric LeMarque (Josh Hartnett) od zawsze cenił sobie ducha sporto
wej rywalizacji. Niegdyś adrenalinę zapewniały mu mecze hokejowe. 
Gdy zakończył karierę, dreszczyk emocji poczuł dzięki jeździe na desce 
snowboardowej. Pewnego dnia podczas wyprawy w góry Eric ignoruje 
ostrzeżenia o nadciągającej śnieżycy. Mężczyzna gubi się leśnych przestworzach. Aby przeżyć, musi pokonać 
własne ograniczenia. Wyziębiony, pozbawiony jedzenia i wody, przez ponad tydzień walczy z siłami natury.

Katyń. Ostatni świadek
TVP 1, wtorek 11.04, godz. 22.15
Powojenny Bristol. Stephen Underwood (Alex Pettyfer) jest dziennika
rzem z wielkimi aspiracjami. Wkrótce okazuje się, że jego marzenia o sła
wie i karierze mają szansę się ziścić. Stephen przez przypadek dowiaduje 
się o nie do końca wyjaśnionej sprawie samobójstwa, które popełnił jeden 
z polskich żołnierzy przebywający w obozie dla uchodźców. Zmobilizowany do zbadania tej sprawy, odkrywa, 
do jakich zdarzeń naprawdę doszło w Katyniu. Jego dziennikarskie śledztwo zmienia bieg historii...

300 mil do nieba
TVP 2, wtorek 11.04, godz. 23.35
Dwaj bracia Kwiatkowscy, szesnastoletni Jędrek (Rafał Zimowski) i kilka lat 
młodszy Grześ (Wojciech Klata), mieszkają wraz z rodzicami w starym ba
rakowozie. Ich ojciec Tadeusz (Andrzej Mellin), niegdyś nauczyciel historii, 
w okresie stanu wojennego dwukrotnie stracił pracę z powodu swoich po
glądów politycznych. Chłopcy, rozgoryczeni biedą i brakiem perspektyw 
na przyszłość, postanawiają uciec na Zachód. Przekraczają granicę ukryci 
pod podwoziem ciężarówki. Po kontroli celnej samochód wjeżdża na prom. 
W ten sposób bracia trafiają do Danii. Władze duńskie chcą odesłać ich z powrotem. Wtedy ich losem zaczyna in
teresować się dziennikarka, która wyemigrowała z Polski. Dzięki jej staraniom chłopcy otrzymują azyl.

Wilcze echa
TVN, środa 12.04, godz. 22.40
Titane, zaawansowana technologicznie łódź podwodna z napędem ato
mowym, pod dowództwem kapitana Grandchampa (Reda Kateb), zo
staje oddelegowana na wybrzeże Syrii. Ekspert obsługujący sonar re
jestruje dźwięk, który dochodzi z głębi morza. Nikt nie jest w stanie 
określić, co to za odgłos. Wkrótce okręt zostaje zaatakowany. Załodze 
udaje się ujść z życiem i powrócić do portu. Świat znalazł się u pro
gu wojny nuklearnej. Titane otrzymuje kolejną misję. Analityk akustyczny Chanteraide (François Civil) 
nie może jednak zapomnieć o zarejestrowanym wcześniej odgłosie. Wkrótce odkrywa szokującą intrygę.

Na skrzydłach miłości
TVP 2, środa 12.04, godz. 23.35
Wzięta projektantka wnętrz z Seattle, Lily Summers, po latach wraca 
w rodzinne strony. W małym nadmorskim miasteczku ma pomóc swo
jej ciotce Maggie w prowadzeniu pensjonatu. W jej życiu pojawia się 
niespodziewanie przystojny pilot zajmujący się przewożeniem psów ra
tunkowych. Młodych ludzi łączy przyjaźń, która przeradza się w głęb
sze uczucie. Lily pod wpływem nowej znajomości zapomina o życiu 
w wielkim mieście i karierze zawodowej, co do tej pory było dla niej 
najważniejsze. Uświadamia sobie, że prawdziwy dom jest tam, gdzie 
serce. Okazuje się, że dla wielkiej miłości można poświęcić wszystko.

Przypływ wiary
Polsat czwartek 13.04, godz. 22.10
John, adoptowany syn Joyce Smith, bawi się na odmarzającym jeziorze. 
Lód zarywa się pod nim i chłopiec wpada do wody. Znajduje się pod nią 
cały kwadrans, zanim zostaje wyciągnięty. Ratownicy walczą o jego życie. 
Transportują go helikopterem do szpitala. Wygląda jednak na to, że nie 
uda się go uratować. Zatrzymanie akcji serca trwało za długo. Mimo specjalistycznej opieki lekarze nie dają 
żadnych nadziei. Matka nie godzi się z prognozami i wciąż wierzy, że z Bożą pomocą chłopiec wróci do zdrowia.

Perfekcjonistka
TVP 2, czwartek 13.04, godz. 23.35
Rachel biegle posługuje się wieloma językami, co przykuwa uwagę izrael
skiej agencji wywiadowczej. Przedstawiciele Mossadu postanawiają wcielić 
ambitną poliglotkę w swoje szeregi. Oficer łącznikowy, Thomas, jest pełen 
podziwu dla umiejętności rekrutki. Podejmuje decyzję o tym, żeby wysłać 
kobietę do jednostki nuklearnej w Teheranie. W stolicy Iranu tajna współpracowniczka ma działać pod przy
krywką jako nauczycielka angielskiego i francuskiego. Liczy, że dzięki posadzie w szkole nie będzie budzić podej
rzeń. Jej głównym zadaniem jest dyskretne śledzenie poczynań biznesmena Farhada Razavi, spadkobiercy firmy 
elektronicznej. Dzięki mężczyźnie może bowiem uzyskać dostęp do cennych informacji...

Córka mojego kumpla
TVP 2, piątek 14.04, godz. 22.55
Rodziny państwa Wallingów i Ostroffów są od lat sąsiadami i bliskimi 
przyjaciółmi. Ich harmonijną koegzystencję zakłóca pojawienie się cór
ki Ostroffów, Niny (Leighton Meester), która po pięciu latach nieobec
ności przyjeżdża do domu z okazji Święta Dziękczynienia. Niezależna 
dziewczyna właśnie zerwała ze swoim chłopakiem i - ku uciesze matki (Allison Janney) - wydaje się zain
teresowana synem Wallingów Tobym (Adam Brody). Niestety, Nina niespodziewanie wdaje się w romans 
z ojcem chłopaka, Davidem (Hugh Laurie), co burzy długoletnią przyjaźń obu klanów. 

Wpadka
Polsat, sobota 15.04, godz. 22.10
Młoda, ambitna dziennikarka, Alison Scott (Katherine Heigl), od lat 
z powodzeniem wspina się po szczeblach kariery. Jej zaangażowanie 
zostaje zauważone i pewnego dnia dziewczyna otrzymuje propozy
cję objęcia upragnionej posady prezenterki w stacji telewizyjnej E!. By 
uczcić sukces, jeszcze tego samego wieczoru wybiera się z siostrą na 
suto zakrapianą alkoholem rundkę po klubach. Nocne szaleństwo ma 
dość wstrząsający finał. Osiem tygodni później Alison orientuje się, że jest w ciąży. Postanawia odszukać 
mężczyznę, z którym przespała się feralnego wieczoru. Okazuje się nim Ben Stone, nieudacznik i duży 
chłopiec, który zarabia na życie prowadząc serwis internetowy ze zdjęciami nagich gwiazd. Mimo iż wy
daje się on być fatalnym materiałem na ojca, Alison postanawia dla dobra dziecka podjąć próbę wspólnego 
życia. Szybko przekonuje się, jak trudne będzie to zadanie, gdyż ją i przyszłego tatusia dzieli bardzo wiele.

*

Anglik, który mnie kochał
TVP 1, niedziela 22.06, godz. 22.25
Richard (Pierce Brosnan) to niezwykle przystojny profesor literatury uniwersytetu Cambrige. Od lat wiedzie he
donistyczne życie otoczony wianuszkiem pięknych i młodych przyjaciółek, które zmienia jak rękawiczki. Pewnego 
dnia na swojej drodze spotyka Olivię (Salma Hayek), niezwykłą kobietę, która sprawia, że Richard natychmiast 
chce porzucić dotychczasowe zwyczaje i resztę życia spędzić u jej boku. Sprawy się komplikują, kiedy okazuje się 
że jedna z przyjaciółek profesora, 21-letnia studentka, jest z nim w ciąży. Na dodatek obie panie świetnie się znają…

Zupa nic
TVP 2, sobota 21.06, godz. 22.10
Okres PRL-u. W skromnym mieszkaniu w bloku z wielkiej płyty żyje ro-
dzina Makowskich. Pracująca w szpitalu Elżbieta jest działaczką Soli-
darności. Chętnie porzuciłaby nudną codzienność i wyjechała z Polski. 
Jej mąż, niezbyt zaradny architekt Tadek, nie odnajduje się w świecie 
partyjnych układów. Jest sfrustrowany, nie stroni od alkoholu, czuje 
się osaczony przez żonę, teściową i dwie córki. W dodatku we znaki daje się mu dobrze sytuowany, prze-
mądrzały szwagier. Małżonkowie nie szczędzą sobie wyrzutów oraz złośliwości. W staraniach o lepszy byt 
wspiera ich uparta, lecz niepozbawiona sprytu babcia, która ciągle wraca wspomnieniami do czasów burz-
liwej młodości. Ich starsza córka, wrażliwa Marta, snuje romantyczne marzenia i droczy się z młodszą sio-
strą, nieśmiałą Kasią. Nową nadzieję wnosi w życie członków familii wymarzony pomarańczowy mały Fiat.

Wszystko o moim starym
Polsat, niedziela 22.06, godz. 22.10
Ojciec Sebastiana, Salvo Maniscalco, jest rodowitym Włochem, który nie 
przestrzega konwenansów i zaskakuje innych swoją bezpośredniością. 
Senior dowiaduje się, że syn zamierza poprosić o rękę Ellie. Postanawia 
mu pomóc w oświadczynach. Sebastian ma obawy, że spotkanie jego wygadanego taty z konserwatywną ro-
dziną ukochanej to przepis na katastrofę. Obaj jadą jednak do eleganckiej letniej willi, gdzie oprócz rodziców 
dziewczyny, Tigger i Billa, czekają też na nich bracia Ellie, Doug i Lucky. Wspólny weekend zmienia się w pa-
smo nieporozumień i szokujących odkryć. Uczucie narzeczonych zostaje wystawione na próbę.

Bogowie
TVN, niedziela 22.06, godz. 23.50
Lata 80. Kardiochirurg Zbigniew Religa toczy zmagania o sprzęt i fun-
dusze, by przeprowadzić pionierską dla polskiej medycyny operację. Ma 
przeciw sobie nie tylko skostniały system, ale i świadomość naruszenia 
tabu. Transplantacja serca w środowisku medycznym wydaje się aktem wbrew naturze, a wcześniejsze od-
ważne operacje, przeprowadzone przez prof. Jana Molla, się nie powiodły. Ambitny lekarz przyjmuje pro-
pozycję pokierowania Kliniką Kardiochirurgii w Zabrzu, mimo że żona nie podziela jego entuzjazmu. Kiedy 
przyjeżdża na miejsce, okazuje się, że szpital jest w opłakanym stanie. Do Religi dołączają młodzi lekarze, 
którzy są otwarci na nowości i podzielają jego wiarę w postęp medycyny. Gdy oddział w końcu zaczyna dzia-
łać, kardiochirurg przeprowadza operacje przeszczepu serca. Niestety, kolejni pacjenci umierają…

Siła przetrwania
TVP 2, niedziela 22.06, godz. 23.55
Eric LeMarque (Josh Hartnett) od zawsze cenił sobie ducha sporto-
wej rywalizacji. Niegdyś adrenalinę zapewniały mu mecze hokejowe. 
Gdy zakończył karierę, dreszczyk emocji poczuł dzięki jeździe na desce 
snowboardowej. Pewnego dnia podczas wyprawy w góry Eric ignoruje 
ostrzeżenia o nadciągającej śnieżycy. Mężczyzna gubi się leśnych przestworzach. Aby przeżyć, musi pokonać 
własne ograniczenia. Wyziębiony, pozbawiony jedzenia i wody, przez ponad tydzień walczy z siłami natury.

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Kościół z bliska 
 8.00 Janosik (5) - serial
 8.55 Ranczo s.I (6) - serial
 9.55 Komisarz Alex (82) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (292)  - serial
 11.35 Królowie (10) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.55 Najpiękniejsze krajobrazy 

świata - Lake District
 14.00 Wichrowe wzgórze (195) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (604) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 18.00 Reporterzy - magazyn
 18.20 Akacjowa 38 (642) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Mała doboszka (3) - serial
 21.20 Kiedy Harry poznał Sally 

- komedia, USA, reż. Rob 
Reiner, wyk. Billy Crystal, Meg 
Ryan, Carrie Fisher, Bruno Kirby

 23.05 Dzieci w niewoli lajków
 0.15 Wszystkie pieniądze świata 

- dramat, Wielka Brytania, 
USA, reż. Ridley Scott, wyk. 
Michelle Williams, Christopher 
Plummer, Mark Wahlberg

 2.40 Pestka - melodramat, reż. 
Krystyna Janda, wyk. Kry-
styna Janda, Daniel Olbrych-
ski, Agnieszka Krukówna, 
Jan Frycz, Anna Dymna, Jan 
Englert, Zofia Kucówna

 4.50 Zakończenie dnia

 5.00 Rodzinka.pl - serial
 5.35 M jak miłość (1845) - serial
 6.25 Pod polskim niebem 
 6.55 Barwy szczęścia (3149) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.05 Gwiazdorska kuchnia Ani 
 11.35 Moje zdrowie 
 11.50 Podróż za jeden uśmiech (7) 

- Pożegnanie z Dudusiem 
- serial

 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (215) - serial
 14.05 Va Banque (834) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (679) - Żegnaj 

tato - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(166) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (216) - serial
 18.15 Va Banque (835) - teleturniej
 18.45 Jeden z dziesięciu - teleturniej 
 19.25 Barwy szczęścia (3149) - serial
 20.05 Postaw na milion - teleturniej
 21.05 07 zgłoś się (10) - Grobowiec 
  rodziny von Rausch - serial
 22.40 Miłość w Nowym Jorku 

- dramat, USA, reż. Joan Chen, 
wyk. Richard Gere, Winona 
Ryder, Anthony LaPaglia

 0.35 RoboCop - film science fic-
tion, USA, reż. Jose Padilha, 
wyk. Joel Kinnaman, Gary Old-
man, Michael Keaton, Abbie 
Cornish

 2.45 Stulecie Winnych s.I (11) 
- serial

 3.45 Tajemnice miejsc zbrodni (1) 
- Zagadkowe morderstwo 
- serial

 4.45 Zakończenie dnia
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serial
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-

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń

 20.00 SUPER HIT - Creed 2 - dramat 
  obyczajowy, USA, 2018, reż. 

Steven Caple Jr, wyk. Michael 
B. Jordan, Sylvester Stallone, 
Tessa Thompson, Phylicia 
Rashad, Dolph Lundgren, Flo-
rian Munteanu, Milo Ventimi-
glia, Brigitte Nielsen 

 22.55 Safe House - thriller, USA, 
Japonia, 2012, reż. Daniel Espi-
nosa, wyk. Denzel Washing-
ton, Ryan Reynolds, Patrick 
Robert, Vera Farmiga

 1.20 Hitman: Agent 47 - thriller, 
USA, Wielka Brytania, Niemcy, 
2015, reż. Aleksander Bach, 
wyk. Rupert Friend, Hannah 
Ware, Zachary Quinto, Thomas 
Kretschmann, Ciarán Hinds

 3.30 Nasz nowy dom

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 12.35 Ukryta prawda
 13.35 Ukryta prawda
 14.40 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial

 21.35 Specjalista - film sensacyjny, 
USA 1994, reż. Luis Llosa, wyk. 
Sylvester Stallone, Sharon 
Stone, James Woods, Rod Ste-
iger, Eric Roberts, Mario Erne-
sto Sanchez

 23.50 Kuba Wojewódzki 
 0.55 CSI: Kryminalne zagadki Las 

Vegas - serial
 2.00 Bartosz Zmarzlik. Ścigając 

marzenia - dokument
 2.30 Szpital - program obyczajowy
 4.25 Uwaga!
 4.40 Kto was tak urządził 
 5.10 Jak to jest zrobione - serial
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 48h. 
 

Gliniarze 
 

-
 0.30 
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wa 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Serca dwa 
8.00 48h. Zaginieni 10.00 Wydarze-
nia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 Świat 
według Kiepskich 14.00 Ninja Warrior 
Polska 16.00 TOP CHEF 17.30 Świat 
według Kiepskich 21.00 Zamachowiec 
- film sensacyjny, Wielka Brytania, USA, 
Bułgaria, 2007, reż. Josef Rusnak, wyk. 
Wesley Snipes, Eliza Bennett, Lena He-
adey, Ralph Brown 23.05 Jutro będzie 
futro  2 - komedia sci - fi, USA, 2015, 
reż. Steve Pink, wyk. Rob Corddry, Craig 
Robinson, Clark Duke, Adam Scott, Gil-
lian Jacobs, Chevy Chase, Collette Wol-
fe, Bianca Haase 1.00 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom 
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TV 4

SAT

 

am obyczajowy

6.00 Kabaretowe hity - serial 6.50 Po-
lak potrafi - serial 8.45 Wojny konte-
nerowe - serial 9.45 Mity: tajemni-
ce ludzkości - serial 12.00 Katastrofy 
w  przestworzach 16.00 Kojak - serial 
18.05 Komisarz Rex - serial 19.05 Hud-
son i Rex 20.00 System - dramat kry-
minalny 22.30 Plan ocalenia - film akcji

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Policjantki i Policjanci 13.55 Trud-
ne sprawy 17.00 Policjantki i Policjanci 
18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Policjant-
ki i  Policjanci 20.00 Uroczysko 20.30 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 
21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.40 
Zanosi się na burzę - thriller sci - fi

6.00 Strażnik Teksasu 8.00 Policjantki 
i Policjanci 8.55 Kobra - oddział specjal-
ny 11.00 48H. Zaginieni 14.00 Policjantki 
i Policjanci 15.00 Kobra - oddział specjal-
ny 17.05 Magnum: Detektyw z Hawajów 
18.00 Strażnik Teksasu 20.05 CSI: Kry-
minalne zagadki Nowego Jorku 23.00 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy

 

 4.50 Ten moment 
 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 8.15 Ukryta prawda 
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny 
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy 
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda 
 20.00 Bitwa o Long Tan - film 

wojenny, Australia 2019, reż. 
Kriv Stenders, wyk. Travis Fim-
mel, Richard Roxburgh, Luke 
Bracey, Nicholas Hamilton

 22.40 Smętarz dla zwierzaków: 
Początki - horror, USA 2023, 
reż. Lindsey Anderson Beer, 
wyk. Jackson White, Natalie 
Alyn Lind, Forrest Goodluck, 
Henry Thomas,  Pam Grier 

 0.20 W krzywym zwierciadle: 
Witaj Święty Mikołaju! 
- komedia, USA 1989

 2.25 Żyjąc z potworem 
 3.25 Fachowcy 
 4.10 Druga strona medalu 
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am obyczajowy

am obyczajowy 

am obyczajowy 

-
 

 USA 2023, 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Kod 211 - film sensacyjny, USA 

2018, reż. York Alec Shackleton, 
  wyk. Dwayne Cameron, Jr. 

Michael Rainey, Nicolas Cage, 
Sophie Skelton

 21.35 Angielska robota - film sen-
sacyjny, USA, Wielka Brytania, 
Australia 2008, reż. Roger 
Donaldson, wyk. Jason Sta-
tham, Saffron Burrows, Ste-
phen Campbell Moore, Daniel 
Mays

 0.00 Władcy ognia - film przygo-
dowy, USA 2002

 2.00 Dzielnica strachu - serial
 2.55 Lombard: Życie pod zastaw
 3.55 Menu na miarę
 4.35 Menu na miarę
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Infor-
macje dnia 16.10 Jestem mamą 16.25 
Przyroda w Obiektywie 16.40 Zdrowie 
z Bożej Apteki 16.55 Muzyczne chwile 
17.10 Prosto o gospodarce 17.30 Rajd 
Katyński 17.55 Poczet Wielkich Pola-
ków 18.00 Anioł Pański 18.05 Informa-
cje dnia 18.15 Rozmowy niedokończo-
ne 19.25 Święty na każdy dzień 19.30 
Każdy maluch to potrafi 19.45 Modli-
twa z  telefonicznym udziałem dzieci 
20.00 Informacje dnia 20.20 Różaniec 
20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Ja-
snogórski 21.20 Informacje dnia 21.40 
Polski Punkt Widzenia 22.00 Tryptyk 
Deo et Patriae 22.45 To nic takiego 

TTVSKA
pa-

 Kabare-
cenie mieszka-

10.40 
11.50 
okój 

-
a-

 Stawka więk-
serial 

sezon 1 
 Czeka 

21.55 
 Mistrz 

a 

4.50 Złomowisko PL 5.50 Express 6.10 
Diabelnie boskie - serial 6.35 Zapukaj do 
moich drzwi - telenowela 7.35 Szpital 
- program obyczajowy 9.35 Detekty-
wi 11.35 Zakup w ciemno 12.35 Zakup 
w ciemno 13.40 Życie na kredycie 14.10 
Życie na kredycie 14.45 Damy i wieś-
niaczki. PL 15.45 Express 16.05 Cięża-
rówką przez RPA 17.05 Nauka jazdy 
17.45 Express 18.00 Sport 18.05 Uster-
ka 18.45 Zakup w ciemno 19.45 Express 
20.05 Zakup w ciemno 21.05 Życie na 
kredycie 21.45 Express 22.00 Back to 
school. Prawdziwy egzamin 23.00 Żony 
Podlasia 0.00 Królowa przetrwania 1.00 
Lotnisko 2.00 Nauka jazdy 

TVP SPORT
6.15 Piłka nożna, 40 - lecie medalu dla 
Polski, mecz Polska - Peru 8.10 Piłka 
nożna - ME do lat 21 mężczyzn: Hisz-
pania - Rumunia 10.15 Piłka nożna 
- ME do lat 19 kobiet: Polska - Włochy 
12.25 Lekkoatletyka - Mityng Gwiazd 
na Rynku Kościuszki, Białystok 14.20 
Retransmisja 16.05 Quiz TVP Sport 
17.05 Piłka nożna - ME do lat 21 męż-
czyzn Polska - Francja 20.50 Piłka noż-
na - ME do lat 21 mężczyzn: Hiszpa-
nia - Włochy 23.00 Sportowy Wieczór 
23.45 Piłka nożna - ME do lat 21 męż-
czyzn: Polska - Francja 1.55 Boks - Ga-
la w  Las Vegas, Palms Casino Resort 
- podsumowanie walka wieczoru

Wtorek, 17.06
17 - 23.06.2025

eprasa.pl 7b33dd3e5a
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 8.00 Janosik (7) - serial
 9.00 Ranczo s.I (8) - serial
 10.05 Komisarz Alex (84) - Czwo-

ronożny świadek - serial
 11.00 Transmisja Mszy Świętej 
 13.00 Najpiękniejsze krajobrazy 

świata - Wybrzeże Causeway
 14.00 Wichrowe wzgórze (197) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (606) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 18.00 Reporterzy - magazyn
 18.20 Akacjowa 38 (644) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Ojciec Mateusz (301) - serial
 21.25 Sprawa dla reportera
 22.25 Kate Middleton. życie 

w fotografiach - film dok.
 23.25 Dom pod Dwoma Orłami (1) 

- serial
 0.25 Tajemnice zamarzniętego 

jeziora - film fabularny, USA, 
reż. Jose Montesinos, wyk. Tra-
vis Caldwell, Aubrey Reynolds, 
Liz Fenning

 2.05 To ja, złodziej - komedia sen-
sacyjna, reż. Jacek Bromski, 
wyk. Zbigniew Dunin - Kozicki, 
Janusz Gajos, Daniel Olbrych-
ski, Anna Romantowska, Jan 
Frycz, Krzysztof Globisz, Kry-
styna Feldman, Bożena Dykiel, 
Kinga Preis, Maciej Kozłowski

 3.55 Odrodzenie Katedry Notre 
- Dame - film dok.

 5.25 Bernadetta. Cud w Lourdes 
Miracle in Lourdes - film bio-
graficzny, Francja

 7.20 Pytanie na śniadanie
 12.00 Złodziej w hotelu - film 

fabularny, USA, reż. Alfred 
Hitchcock, wyk. Cary Grant, 
Grace Kelly, John Williams, 
Charles Vanel

 14.00 Familiada - teleturniej 
 14.35 Koło fortuny - teleturniej
 15.15 Szansa na sukces. Opole 2025 

- Anita Lipnicka 
 16.15 Program rozrywkowy
 17.15 Program rozrywkowy
 18.15 W deszczowy dzień 

w Nowym Jorku - film oby-
czajowy, USA, reż. Woody 
Allen, wyk. Timothee Cha-
lamet, Elle Fanning, Selena 
Gomez, Jude Law, Liev Schre-
iber, Diego Luna

 20.05 Azyl - dramat, Wielka Brytania, 
  Czechy, USA, reż. Niki Caro, 

wyk. Efrat Dor, Jessica Cha-
stain, Daniel Bruhl, Johan Hel-
denbergh, Timothy Radford

 22.20 Księga miłości - film fabu-
larny, USA, reż. Bill Purple, wyk. 
Jason Sudeikis, Jessica Biel, 
Maissie Williams, Mary Steen-
burgen

 0.20 Syn Boży - film fabularny, 
USA, reż. Christopher Spen-
ceer, wyk. Diogo Morgado, 
Roma Downey

 2.50 Krew za krew - film fabu-
larny, USA, reż. David Von Anc-
ken, wyk. Liam Neeson, Pierce 
Brosnan

 4.50 Rodzinka.pl - serial

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

 

Brytania, 

 wyk. 

-
 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.50 Kopciuszek - musical, USA
 11.10 Jumanji - film przygodowy
 13.30 Bruce Wszechmogący 

- komedia, USA, 2003
 15.50 Wydarzenia
 16.20 Liga Narodów w siatkówce 

kobiet: Polska - USA
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń

 19.55 Jesteś tam, Boże? To ja, 
Margaret - komediodramat, reż. 
Kelly Fremon Craig, wyk. Rachel 
McAdams, Kathy Bates, Abby 
Ryder Fortson, Benny Safdie

 22.10 Zanim się pojawiłeś - melo-
dramat, Wielka Brytania, USA, 
2016, reż. Thea Sharrock, wyk. 
Emilia Clarke, Sam Claflin, 
Janet McTeer, Charles Dance, 
Vanessa Kirby, Samantha Spiro, 
Brendan Coyle

 0.45 Gdzie jesteś, Bernadette? 
- komediodramat, USA, 2019, 
reż. Richard Linklater, wyk. 
Cate Blanchett, Billy Crudup, 
Emma Nelson, Kristen Wiig, 
Zoë Chao, David Paymer, 
Megan Mullally, Steve Zahn 

 3.05 Nasz nowy dom
 4.05 Ewa gotuje
 4.45 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN
 11.30 Magda gotuje internet
 12.00 Psy i koty: Odwet Kitty - film 

przygodowy, USA, Australia
 13.40 Jestem na tak - komedia 

romantyczna, USA, Australia
 15.55 Aquaman - film przygodowy, 

USA, Australia 2018, reż. James 
Wan, wyk. Jason Momoa, 
Amber Heard, Willem Dafoe, 
Nicole Kidman, Dolph Lundgren

 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 Uwaga!

 20.00 Bogowie - dramat biograficzny, 
  Polska 2014, reż. Łukasz Pal-

kowski, wyk. Tomasz Kot, Piotr 
Głowacki, Szymon Piotr War-
szawski, Magdalena Czerwiń-
ska, Jan Englert

 22.30 Notting Hill - komedia 
romantyczna, Wielka Brytania, 
USA 1999, reż. Roger Michell, 
wyk. Julia Roberts, Hugh Grant, 
Richard McCabe, Rhys Ifans

 1.05 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 2.05 Kuchenne rewolucje
 3.10 Szpital - program obyczajowy
 4.10 Uwaga!

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 
 

nowy 
 
 
 
 

Gliniarze 
 

-
 

-
 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 48h. Zaginieni 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 Małe Wielkie Ma-
rzenia 11.30 Świat według Kiepskich 
14.00 Ninja Warrior Polska 16.00 TOP 
CHEF 17.30 Świat według Kiepskich 
21.00 Sprawiedliwość ulicy - film sen-
sacyjny, USA, 2007, reż. Don E. Faun-
tLeRoy, wyk. Steven Seagal, Eddie Grif-
fin, Carmen Serano, Cory Hart, Liezl 
Carstens, Kirk B.R. Woller, Danny Trejo 
23.05 Helikopter w ogniu - dramat wo-
jenny, USA, 2001, reż. Ridley Scott, wyk. 
Josh Hartnett, Ewan McGregor, Jason 
Isaacs, Tom Sizemore, 2.10 Świat we-
dług Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

Brytania, 

ant, 

 

am obyczajowy

6.05 Kabaretowe hity 6.55 Ben Hur 
film - dramat historyczny 11.40 Flic-
ka przygoda - dramat 13.40 Miłość, 
szmaragd i krokodyl - film przygodowy 
15.50 Klejnot Nilu - film przygodowy 
18.20 Poszukiwany, poszukiwana - ko-
media 20.00 Piękny umysł - dramat 
22.50 Predator 2 - thriller sci - fi, USA

12.10 Robin Hood - faceci w  rajtuzach 
- komedia przygodowa 14.20 Niewi-
dzialny - film sensacyjny 17.00 Choć go-
ni nas czas - komediodramat 19.00 Poli-
cjantki i Policjanci 20.00 Uroczysko 20.30 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 21.30 
Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.40 Brzydka 
prawda - komedia romantyczna

7.00 Miodowe lata 7.45 Stuart Malut-
ki - film familijny 9.30 Dauntless. Bitwa 
o  Midway - film wojenny 11.35 Planeta 
małp - film sci - fi 13.55 Policjantki i  Po-
licjanci 14.55 Kobra - oddział specjalny 
17.00 Magnum: Detektyw z  Hawajów 
18.00 Strażnik Teksasu 20.00 Agenci NCIS: 
Los Angeles 22.55 Sztos 2 - komedia 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

x. Przed telewizorem

x. Przed telewizorem 

and Prix 

x. Przed telewizorem 

 4.55 Szkoła - program obyczajowy
 7.50 Ukryta prawda 
 10.55 Detektywi
 13.00 Kumple z dżungli - komedia, 

Francja 2017, reż. David Alaux
 15.10 Jak w niebie - komedia fan-

tasy, USA 2005
 17.10 Jądro Ziemi - film katastro-

ficzny, USA, Wielka Brytania 
 20.00 Grunt to rodzinka - komedia, 

Francja 2004, reż. Alain Berbe-
rian, wyk. Jean Reno, Christian 
Clavier, Caterina Murino, Didier 
Flamand, Pierre Salasca 

 22.10 Fantastyczne zwierzęta i jak 
je znaleźć - film przygodowy, 
USA, Wielka Brytania 2016, 
reż. David Yates, wyk. Eddie 
Redmayne, Katherine Water-
ston, Dan Fogler, Colin Farrell, 
Samantha Morton, Jon Voight, 
Johnny Depp 

 0.50 After II - film obyczajowy, 
USA 2020, reż. Roger Kumble, 
wyk. Josephine Langford, Hero 
Fiennes - Tiffin, Dylan Sprouse, 
Louise Lombard 

 3.05 Żyjąc z potworem 
 4.05 Usterka

CZW

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

omedia, 

-

omedia, 
Alain Berbe-

 Christian 
 Didier 

antastyczne zwierzęta i jak 
film przygodowy, 

arrell, 
oight, 

ble, 
 Hero 

 Dylan Sprouse, 

 6.00 Heidi - film familijny, USA 
 8.00 Trzej muszkieterowie - film 

przygodowy, USA, Austria
 10.00 Sahara - film przygodowy, 

Wielka Brytania, Hiszpania
 12.30 Piękna i bestia - film fami-

lijny, Francja, Niemcy 2014
 14.50 W imię króla - film przygo-

dowy, USA, Kanada, Niemcy
 17.30 Hrabia Monte Christo - film 

przygodowy, USA 2002
 20.00 Za jakie grzechy, dobry 

Boże? - komedia, Francja 
2014, reż. Philippe de Chauve-
ron, wyk. Ary Abittan, Chantal 
Lauby, Christian Clavier, Elodie 
Fontan, …milie Caen, Frédéric 
Chau, Frédérique Bel, Julia Pia-
ton, Medi Sadoun

 22.00 Sezon na sąsiada - kome-
dia, Francja 2023, reż. Frédéric 
Forestier, wyk. Camille Lou, 
Didier Bourdon, Hakim Jemili

 0.00 Need For Speed - film sensa-
cyjny, USA 2014

 2.25 Dzielnica strachu - serial
 3.25 Lombard: Życie pod zastaw
 4.25 Menu na miarę
 5.05 Taki jest świat

HIT

TRWAMNFO
11.35 Przyroda i  ludzie 12.00 Wykłady 
z  kongresu. Katolicy a  tożsamość Eu-
ropy 12.40 Medjugorje 14.50 Matecz-
niki Polskości 15.00 Po stronie prawdy 
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Informa-
cje dnia 16.10 Z wędką nad wodę 16.35 
Sól ziemi 17.05 Akademia pro - life 17.15 
Muzyczne chwile 17.30 Odpowiedzialni 
za Kościół 17.55 Poczet Wielkich Pola-
ków 18.00 Anioł Pański 18.05 Informa-
cje dnia 18.15 Rozmowy niedokończo-
ne 19.25 Święty na każdy dzień 19.30 
Koncert Jednego Serca Jednego Ducha 
22.30 Bazylika Bożego Ciała w  Krako-
wie 22.50 Muzyczne chwile 23.00 Te-
lewizyjny Uniwersytet Biblijny 

TTVSKA
-
-
-

.metr. 
ol-

olska 
serial 

-
-

odwójny Nel-
 

serial 
owrót do 

-
at 

4.55 Dobra robota 5.35 Express 5.50 
Diabelnie boskie - serial 6.40 Cięża-
rówką przez Wietnam 7.40 Gogglebox. 
Przed telewizorem 9.40 Zakup w ciem-
no 12.40 Damy i wieśniaczki. PL 13.40 
Gogglebox. Przed telewizorem 14.45 
Boys, boys, boys 15.45 Express 16.05 
Ciężarówką przez RPA 17.05 Nauka jaz-
dy 17.45 Express 18.00 Sport 18.05 Kro-
nika Speedway Grand Prix 18.10 Uster-
ka 18.40 Zakup w ciemno 19.45 Express 
20.05 Zakup w ciemno 21.05 Życie na 
kredycie 21.45 Express 22.00 Życie na 
kredycie 23.05 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 0.05 Boys, boys, boys 1.05 Da-
my i wieśniaczki. PL 

TVP SPORT
6.05 Piłka nożna, MŚ 1982 - mecz 
o  trzecie miejsce Polska - Francja 8.15 
Piłka nożna - ME do lat 19 kobiet: Pol-
ska - Francja 10.25 Piłka nożna - ME do 
lat 21 mężczyzn: Anglia - Niemcy 12.30 
Polska Liga Snookera TOP16 14.55 
Sportowe historie 15.25 Piłka nożna 
- ME do lat 19 kobiet: Polska - Francja 
16.20 Piłka nożna - ME do lat 19 kobiet, 
Mielec: Polska - Francja 17.30 Między-
narodowy Puchar Polski, Kobierzyce 
18.30 Raport przed Euro - Arłamów 
18.55 Piłka nożna - ME do lat 21 męż-
czyzn: Polska - Francja 21.00 RING TVP 
SPORT 22.00 Sportowy Wieczór 22.40 
Boks - Gala KnockOut Boxing Night 37

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Rodzina święta - Karać czy 

nie karać? Jak skutecznie 
wychowywać bez przemocy?

 8.00 Janosik (6) - serial
 8.55 Ranczo s.I (7) - serial
 9.50 Komisarz Alex (83) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (293) - serial
 11.35 Królowie (11) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Rok w ogrodzie Extra 
 12.55 Najpiękniejsze krajobrazy 

świata - Góry Skaliste Kanady
 14.00 Wichrowe wzgórze (196) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (605) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 18.00 Reporterzy - magazyn
 18.20 Akacjowa 38 (643) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Ojciec Mateusz (300) - serial
 21.25 Podróż na sto stóp - komedia, 
  Indie, USA, Zjednoczone Emi-

raty Arabskie, reż. Lasse Hall-
strom, wyk. Helen Mirren, Om 
Puri, Manish Dayal, Charlotte 
Le Bon

 23.35 To ja, złodziej - komedia sen-
sacyjna, reż. Jacek Bromski, 
wyk. Zbigniew Dunin - Kozicki, 
Janusz Gajos, Daniel Olbrych-
ski, Anna Romantowska, Jan 
Frycz, Krzysztof Globisz

 1.25 Kiedy Harry poznał Sally 
- komedia, USA

 3.15 Strachy (2) - serial

 5.00 Rodzinka.pl - serial
 5.35 M jak miłość (1846) - serial
 6.25 Mozaika żydowska
 6.55 Barwy szczęścia (3150) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Rodzina święta - Jak przy-

gotować dziecko na poja-
wienie się rodzeństwa? 

 11.45 Stawiam na Tolka Banana (1) 
  - Klondike - serial
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (216) 

- serial
 14.05 Va Banque (835) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (680) - Ze mną 

tak się nie witasz - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(167) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (217) - serial
 18.15 Va Banque (836) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3150) - serial
 20.05 Postaw na milion - teleturniej
 21.05 07 zgłoś się (11) - Wagon 

pocztowy - serial
 22.25 Krew za krew - film fabularny, 
  USA, reż. David Von Ancken, 

wyk. Liam Neeson, Pierce Bro-
snan

 0.25 Miłość i medycyna (27) - serial
 1.25 Miłość w Nowym Jorku 

- dramat, USA, reż. Joan Chen, 
wyk. Richard Gere, Winona 
Ryder, Anthony LaPaglia, Elaine 
Stritch

 3.20 Cześć SI - film dokumentalny
 4.45 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

 

 

serial
rniej

, 

serial

oan Chen, 

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Liga Narodów w siatkówce 

kobiet: Polska - Holandia
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń

 20.00 Wszystko o moim starym 
- komedia, USA, 2023, reż. 
Laura Terruso, wyk. Robert 
De Niro, Sebastian Mani-
scalco, Leslie Bibb, Kim Cattrall, 
Anders Holm, David Rasche 

 21.55 Agenci bardzo specjalni 
- komedia kryminalna, USA, 
2004, reż. Keenen Ivory Way-
ans, wyk. Marlon Wayans, 
Shawn Wayans, Busy Philipps, 
Jaime King, Frankie Faison, 
Crews Terry, Heard John, 
Munro Lochlyn

 0.15 Ślicznotki - komedia krymi-
nalna, USA, 2019, reż. Lorene 
Scafaria, wyk. Constance Wu, 
Jennifer Lopez, Julia Stiles, 
Mette Narrative, Wai Ching Ho

 2.40 Nasz nowy dom
 4.45 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 12.35 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 16.55 Detektywi
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial

 21.35 Epidemia - film sensacyjny, 
USA 1995, reż. Wolfgang 
Petersen, wyk. Dustin Hof-
fman, Rene Russo, Morgan 
Freeman, Kevin Spacey, Cuba 
Gooding Jr, Donald Sutherland, 
Patrick Dempsey

 0.05 Heroski - film sensacyjny, 
USA, Wielka Brytania 2023, 
reż. Jordan Gertner, wyk. Sasha 
Luss, Wallis Day, Isabelle Fuhr-
man, Skai Jackson, Jack Kesy

 2.00 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 3.00 Szpital - program obyczajowy
 4.00 Uwaga!
 4.20 Kto was tak urządził 
 4.50 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 
 
 
 
 
 
 

Gliniarze 
 

-
 

ady 
wa 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 48h. Zaginieni 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 
Świat według Kiepskich 14.00 Ninja 
Warrior Polska 16.00 TOP CHEF 17.30 
Świat według Kiepskich 21.05 S.W.A.T.: 
Miasto w ogniu - film sensacyjny, USA, 
2011, reż. Benny Boom, wyk. Gabriel 
Macht, Robert Patrick, Carly Pope, 
Giancarlo Esposito, Kristanna Loken 
22.55 Linia życia - horror sci - fi, USA, 
Kanada, 2017, reż. Niels Arden Oplev, 
wyk. Ellen Page, Diego Luna, Nina Do-
brev, James Norton, Kiefer Sutherland, 
Madison Brydges 1.15 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 Sasha 

 

am obyczajowy

6.50 Polak potrafi - serial 8.45 Wojny 
kontenerowe - serial 9.45 Mity: tajem-
nice ludzkości - serial 10.50 Wielkie wy-
nalazki 12.00 CA Katastrofy w  prze-
stworzach 16.00 Kojak - serial 18.05 
Komisarz Rex - serial 19.05 Hudson i Rex 
- serial 20.00 Następne 48 godzin - ko-
media sensacyjna 22.00 Omen - horror

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratu-
nek  112 11.55 Policjantki i  Policjanci 
13.55 Trudne sprawy 17.00 Policjant-
ki i  Policjanci 18.00 Łowcy Skarbów 
19.00 Policjantki i  Policjanci 20.00 
Uroczysko 20.30 Sprawiedliwi - Wy-
dział Kryminalny 21.30 Sprawiedliwi. 
Trójmiasto 22.40 Turbulencja - thriller

6.00 Strażnik Teksasu 8.00 Policjantki 
i  Policjanci 8.55 Kobra - oddział spe-
cjalny 11.00 48H. Zaginieni 14.00 Poli-
cjantki i Policjanci 15.00 Kobra - oddział 
specjalny 17.05 Magnum: Detektyw 
z  Hawajów 18.00 Strażnik Teksasu 
20.00 Agenci NCIS: Los Angeles 22.55 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy

and Prix 

x. Przed telewizorem 

 

 4.50 Ten moment
 5.25 Szkoła - program obyczajowy  
 8.15 Ukryta prawda 
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny 
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy 
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda 
 20.00 Śubuk - film obyczajowy, 

Polska 2022, reż. Jacek Lusiń-
ski, wyk. Małgorzata Gorol, 
Andrzej Seweryn, Marta 
Maikowska, Filip Pławiak

 22.30 Ukryta gra - film sensacyjny, 
Polska, USA 2019, reż. Łukasz 
Kośmicki, wyk. Bill Pullman, 
Lotte Verbeek, James Bloor, 
Robert Więckiewicz

 0.35 Ukryte piękno - film oby-
czajowy, USA 2016, reż. David 
Frankel, wyk. Will Smith, 
Edward Norton, Kate Winslet, 
Michael Pena, Helen Mirren

 2.45 Żyjąc z potworem 
 3.45 Usterka 

ŚROD

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

obyczajowy  

am obyczajowy 

am obyczajowy 

, 
 

 David 

Winslet, 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Jumper - film przygodowy, 

USA, Kanada 2008, reż. Doug 
Liman, wyk. Diane Lane, Hay-
den Christensen, Jamie Bell, 
Kristen Stewart, Rachel Bilson, 
Samuel L. Jackson

 21.50 Outlander - film przygo-
dowy, USA 2008, reż. Howard 
McCain, wyk. Aidan Devine, 
Jack Huston, Jim Caviezel, John 
Hurt, Ron Perlman, Sophia 
Myles

 0.05 Arena - thriller, USA 2011, reż. 
Jonah Loop, wyk. Johnny Mes-
sner, Katia Winter, Kellan Lutz, 
Nina Dobrev, Samuel L. Jackson

 2.05 Dzielnica strachu - serial
 3.00 Lombard: Życie pod zastaw
 4.00 Dyżur
 5.05 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
14.20 Muzyczne chwile 14.30 Polka 
15.00 Kuźnia Redemptorystów 15.50 
Ma się rozumieć 16.00 Informacje dnia 
16.10 Na zdrowie 16.30 Spór o  Mor-
skie Oko 17.00 Po stronie prawdy 17.50 
Muzyczne chwile 17.55 Poczet Wiel-
kich Polaków 18.00 Anioł Pański 18.05 
Informacje dnia 18.15 Rozmowy nie-
dokończone 19.25 Święty na każdy 
dzień 19.30 Opowieści biblijne 20.00 
Informacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Przetrwaliśmy 
22.30 Bądź wierny, idź i pamiętaj 23.50 
Muzyczne chwile 

TTVSKA
-
 

o nie ze mną 
-

amat hi-
ana 
ana 

-
Ostatnia szansa 

-
serial 

ol-
ol-

 2.25 
o 

4.50 Złomowisko PL 5.50 Express 6.10 
Diabelnie boskie - serial 6.35 Zapukaj do 
moich drzwi - telenowela 7.35 Szpital 
- program obyczajowy 9.35 Detektywi 
11.35 Zakup w ciemno 13.40 Życie na 
kredycie 14.10 Życie na kredycie 14.45 
Damy i wieśniaczki. PL 15.45 Express 
16.05 Ciężarówką przez RPA 17.05 Na-
uka jazdy 17.45 Express 18.00 Sport 
18.05 Kronika Speedway Grand Prix 
18.10 Usterka 18.45 Zakup w ciemno 
19.45 Express 20.05 Zakup w ciemno 
21.05 Życie na kredycie 21.45 Express 
22.00 Nasi w mundurach 23.00 Gog-
glebox. Przed telewizorem 0.00 Życie 
na kredycie 0.30 Życie na kredycie 

TVP SPORT
5.45 Piłka nożna, mecz Polska - Belgia 
8.00 Piłka nożna - ME do lat 21 męż-
czyzn: Polska - Francja 10.10 Piłka noż-
na - ME do lat 21 mężczyzn: Hiszpania 
- Włochy 12.20 Piłka nożna Betclic 2. li-
ga - baraże - Finał 14.35 Pełnospraw-
ni (604) 15.10 Piłka nożna - ME do lat 
21 mężczyzn: Polska - Francja 17.15 Ra-
port przed Euro - Arłamów 17.30 Pił-
ka nożna - ME do lat 19 kobiet: Polska 
- Francja 20.50 Piłka nożna - ME do lat 
21 mężczyzn: Anglia - Niemcy 23.00 
Sportowy Wieczór 23.45 Piłka nożna 
- ME do lat 19 kobiet: Polska - Francja 
1.50 Boks - Gala w  Tokio 3.35 Boks 
- Gala w Dublinie 

Czwartek, 19.06Środa, 18.06

P R O G R A M  T V
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.40 Rok w ogrodzie 
 8.20 Pełnosprawni - magazyn
 8.50 Ranczo s.I (10) - serial
 9.55 Komisarz Alex (86) - serial
 10.50 Ojciec Mateusz (295 - serial
 12.20 Dobre strony - Sarsa 

i Pablopavo 
 12.35 Daleki kraj - western, USA
 14.25 Okrasa łamie przepisy 
 15.00 W 80 dni dookoła świata (5) 

- serial
 16.05 Dziedzictwo (608) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Komisarz Alex (290) - serial
 18.40 Jaka to melodia?
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.20 Profilerka (4) - serial
 21.20 Midway - dramat wojenny, 

USA, Chiny, reż. Roland Emme-
rich, wyk. Ed Skrein, Woody 
Harrelson, Patrick Wilson, Luke 
Evans, Mandy Moore

 23.45 Nieobliczalny - film fabu-
larny, USA, reż. Derrick Borte, 
wyk. Russell Crowe, Caren 
Pistorius, Gabriel Bateman, 
Jimmi Simpson

 1.25 Oficer i szpieg - dramat, Wło-
chy, Francja, reż. Roman Polań-
ski, wyk. Jean Dujardin, Louis 
Garrel, Emmanuelle Seigner

 3.50 Królowa chmur - film TVP, 
reż. Radosław Piwowarski, 
wyk. Danuta Szaflarska, Woj-
ciech Malajkat, Anna Przybyl-
ska, Bogdan Kalus, Zdzisław 
Kuźniar, Adam Cywka

 5.10 Zakończenie dnia

 4.55 Barwy szczęścia (3147 - 3149) 
- serial

 6.35 M jak miłość (1850) - serial
 7.20 Pytanie na śniadanie
 11.35 Górna półka smaku
 12.10 Nasz dom w górach (12 - 13) 

- serial
 14.00 Familiada - teleturniej 
 14.35 Koło fortuny  - teleturniej
 15.15 Szansa na sukces. Opole 2025 

- Majka Jeżowska
 16.20 Festiwal Zaczarowanej Pio-

senki - Koncert Finałowy
 17.20 Postaw na milion - teleturniej
 18.15 Zmiennicy (4) - serial
 19.15 Słowo na niedzielę 
  - Pytania do ciebie
 19.25 Informacje kulturalne 
 20.00 Wodecki Twist - Nikt nie 

opowiada tak jak Ty
 22.10 Zupa Nic - komedia obycza-

jowa, reż. Kinga Dębska, wyk. 
Kinga Preis, Adam Worono-
wicz, Ewa Wiśniewska, Barbara 
Papis, Alicja Warchocka, Prze-
mysław Bluszcz

 23.55 Księga miłości - film fabu-
larny, USA, reż. Bill Purple, wyk. 
Jason Sudeikis, Jessica Biel, 
Maissie Williams, Mary Steen-
burgen

 1.55 W deszczowy dzień 
w Nowym Jorku - film oby-
czajowy, USA, reż. Woody 
Allen, wyk. Timothee Cha-
lamet, Elle Fanning, Selena 
Gomez, Jude Law, Liev Schre-
iber, Diego Luna

 3.35 Rodzinka.pl - serial
 4.20 Rodzinka.pl - serial
 4.50 Zakończenie dnia

HIT HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.45 O Yeti! - film anim.
 10.50 Jesteś tam, Boże? To ja, 

Margaret - komediodramat
 13.05 Kopciuszek - musical, USA, 

Wielka Brytania, 2021
 15.30 Gliniarze
 16.30 Nasz nowy dom
 17.30 Awantura o kasę
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Prezydenci i Premierzy
 19.55 Kabaret na żywo

 22.00 Szybko i wściekle - film sen-
sacyjny, USA, Japonia, 2009, 
reż. Justin Lin, wyk. Vin Diesel, 
Paul Walker, Michelle Rodriguez, 
Gal Gadot, Jordana Brewster, 
John Ortiz, Laz Alonso, Jack 
Conley, Shea Whigham 

  - Czwarta odsłona przebo-
jowej serii ze współczesnymi 
mistrzami kierownicy w rolach 
głównych. 

 0.30 Creed 2 - dramat obycza-
jowy, USA, 2018, reż. Steven 
Caple Jr, wyk. Michael B. Jor-
dan, Sylvester Stallone, Tessa 
Thompson, Phylicia Rashad, 
Dolph Lundgren, Florian Mun-
teanu, Milo Ventimiglia

 3.10 Świat według Kiepskich
 4.20 Kabaretowa Ekstraklasa

 5.10 Uwaga!
 5.25 Ukryta prawda
 6.20 Kuchenne rewolucje
 7.15 Magda gotuje internet
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.35 Na Wspólnej Omnibus - serial
 14.00 Szpital św. Anny
 15.10 Zróbmy sobie dom 
 16.25 Indiana Jones i Królestwo 

Kryształowej Czaszki - film 
przygodowy, USA 2008, reż. 
Steven Spielberg, wyk. Harri-
son Ford, Cate Blanchett

 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 

 19.45 Dwa tygodnie na miłość 
- komedia romantyczna, USA 
2002, reż. Marc Lawrence, 
wyk. Sandra Bullock, Hugh 
Grant, Alicia Witt, Dana Ivey, 
Robert Klein, Heather Burns

 21.50 Wianki nad Wisłą 
 23.40 Meg - film przygodowy, USA, 

Chiny 2018, reż. Jon Turteltaub, 
wyk. Jason Statham, Bing-
bing Li, Rainn Wilson, Winston 
Chao, Ruby Rose

 2.05 Kuchenne rewolucje
 3.10 Szpital - program obyczajowy 
 4.10 Uwaga!
 4.30 Kto was tak urządził 
 5.00 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 

-
-
 
 

-
-
, 
-
 

-
 

-

6.45 SuperLudzie Extra 7.05 Byli sobie 
wynalazcy 7.35 Byli sobie wynalazcy 8 
9.55 Fałszywa dwunastka - komedia 
familijna, USA, 2003, reż. Shawn Levy, 
wyk. Steve Martin, Bonnie Hunt 12.00 
Świat według Kiepskich 15.00 Złomia-
rze 16.00 Złomiarze 17.00 Złomiarze 
18.00 Świat według Kiepskich 19.00 
Kolacja w ciemno 20.00 Gala FEN 59/
Lubin 0.00 Zabójczy żywioł - dramat 
sensacyjny, USA, 2020, reż. Michael 
Polish, wyk. Mel Gibson, Emile Hirsch, 
David Zayas, Kate Bosworth, Stephanie 
Cayo, Tyler Jon Olson 2.05 Backdoor 
- wyjście awaryjne 2.30 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

T

, 

 

7.00 Komisarz Rex - serial 10.00 Hudson 
i Rex - serial 11.55 Doc - w twoich rękach 
- serial 14.20 Poszukiwany, poszukiwana 
- komedia  16.00 Młodzi gniewni - dra-
mat 18.00 Wiecznie młody - dramat sci 
- fi 20.00 Gliniarz z  metropolii - kome-
dia sensacyjna 22.35 Lot - dramat 1.30 
Haker - komedia sensacyjna

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Galileo 
11.05 JesteśmyDlaDzieci 11.30 Miodo-
we lata 12.35 Powrót do przyszłości 3 
- komedia sci - fi 15.00 Policjantki i Po-
licjanci 20.00 Sprawiedliwi -  Wydział 
Kryminalny 0.05 Gwiazdy Kabare-
tu 1.05 Gwiazdy Kabaretu 2.05 STOP 
Drogówka 3.05 Interwencja 

6.00 Cudownych rodziców mam 6.20 
Jeźdźcy smoków: Załoga ratunkowa 
7.50 Klopsiki kontratakują - film anim. 
9.50 Cobra Kai 11.10 Magnum: Detek-
tyw z Hawajów 15.55 Columbo 20.00 
Kryminalne zagadki Miami 21.55 Kości 
22.55 Kości 23.55 Turbulencja - thriller  
2.00 Włatcy móch 2.35 Włatcy móch

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

 

 

 
 

 

 
 

 4.40 Ten moment 
 5.10 Szkoła - program obyczajowy 
 6.10 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 7.10 Bugs Bunny Builders - anim.
 7.40 W krzywym zwierciadle: 

Witaj Święty Mikołaju! 
- komedia, USA 1989.

 9.45 Ukryta prawda
 13.55 Detektywi 
 15.55 Timber, pies odkrywca - film 

przygodowy, USA 2016
 17.50 Karol. Człowiek, który 

został papieżem - miniserial
 20.00 Fantastyczne zwierzęta: 

Zbrodnie Grindelwalda 
- film przygodowy, USA, 
Wielka Brytania 2018, reż. 
David Yates, wyk. Eddie Red-
mayne, Katherine Waterston, 
Dan Fogler, Alison Sudol

 22.55 Inwazja - film sci - fi, USA, 
Australia 2007, reż. Oliver Hir-
schbiegel, wyk. Nicole Kidman, 
Daniel Craig, Jeremy Northam

 0.55 Jądro Ziemi - film katastro-
ficzny, USA, Wielka Brytania

 3.40 Usterka 
 4.15 Druga strona medalu 

SOBO

HIT

TV PULSTVN 7

am obyczajowy 

anim.

 

miniserial

aterston, 

-
 Nicole Kidman, 

 6.00 Kobra - oddział specjalny 
- serial

 8.00 Wojciech Cejrowski. Boso 
 9.00 Taki jest świat
 10.00 Lombard: Życie pod zastaw
 12.00 Lombard: Życie pod zastaw
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Lombard: Życie pod zastaw
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Huragan - film katastroficzny, 

USA 2018, reż. Rob Cohen, wyk. 
Maggie Grace, Ralph Ineson, 
Ryan Kwanten, Toby Kebbell

 21.55 Mechanik: Konfrontacja 
- film akcji, USA, Tajlandia 
2016, reż. Dennis Gansel, wyk. 
Jason Statham, Jessica Alba, 
Michelle Yeoh, Sam Hazeldine, 
Tommy Lee Jones

 23.55 Kod 211 - film sensacyjny, USA 
2018, reż. York Alec Shackle-
ton, wyk. Dwayne Cameron, Jr. 
Michael Rainey, Nicolas Cage, 
Sophie Skelton

 1.30 Dyżur
 2.10 Dyżur
 3.00 Taki jest świat
 3.55 Menu na miarę
 5.35 Menu na miarę

HIT

TRWAMNFO
15.00 Dzielna niewiasta 15.15 Św.  Jó-
zef 15.30 Wierzę w  Boga 16.00 In-
formacje dnia 16.10 Historia  PL 17.00 
Z  Parlamentu Europejskiego 17.30 
Przełamując bariery 17.55 Poczet Wiel-
kich Polaków 18.00 Anioł Pański 18.05 
Informacje dnia 18.15 Rozmowy niedo-
kończone 19.25 Święty na każdy dzień 
19.30 Manna z Nieba 19.45 Modlitwa 
z  telefonicznym udziałem dzieci 20.00 
Informacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Warto być ojcem 
22.15 Głos serca 23.00 Odpowiedzialni 
za Kościół 23.30 Żywa nić tradycji

TTVSKA
ol-

film wojenny, 
Mariensztacie 

-
13.25 

, 
-
-

omedia, 
-
-
-
 

olska 
olska

4.55 Diabelnie boskie - serial 5.20 Za-
pukaj do moich drzwi - telenowela 6.25 
Express 6.45 DeFacto 7.45 Żony Podla-
sia 8.45 Gogglebox. Przed telewizorem 
9.45 Express 10.00 Gogglebox. Przed 
telewizorem 11.00 Nic do ukrycia 12.00 
Dobra robota 12.30 Zakup w ciemno 
14.40 Nasi w mundurach 15.45 Express 
16.05 Kronika Speedway Grand Prix 
16.10 Gogglebox. Przed telewizorem 
17.10 Usterka 17.45 Express 18.05 Dia-
belnie boskie - serial 18.30 Speedway 
Grand Prix w Gorzowie 22.00 Da-
my i wieśniaczki. PL 23.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 1.00 Diabelnie bo-
skie - serial 1.25 Diabelnie boskie - serial

TVP SPORT
8.55 Badminton - Indywidualne MP, 
Bieruń - Finały 12.15 Boks - Gala Knoc-
kOut Boxing Night  40, Wrocław 13.15 
Sportowe historie 13.35 Wioślarstwo 
- PŚ, Varese - Finały 15.10 Raport przed 
Euro - Arłamów 15.30 Piłka nożna - ME 
do lat 19 kobiet: Szwecja - Polska 15.55 
Piłka nożna - ME do lat 19 kobiet: Szwe-
cja - Polska 17.55 Piłka nożna - ME do 
lat 21 mężczyzn, Słowacja 2025 - 1/4 fi-
nału 20.05 Piłka nożna - Mecz Legend, 
Chorzów: Polska - Brazylia 20.25 Piłka 
nożna - Mecz Legend, Chorzów: Pol-
ska - Brazylia 23.00 Sportowy Wieczór 
23.30 Piłka nożna - ME do lat 21 męż-
czyzn, Słowacja 2025 - 1/4 finału 

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Hospicjum 
 8.00 Janosik (8) - serial
 8.55 Ranczo s.I (9) - serial
 9.55 Komisarz Alex (85) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (294) - serial
 11.35 Okrasa łamie przepisy 
 12.10 Agrobiznes
 12.30 Agropogoda - magazyn 
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.55 Najpiękniejsze krajobrazy 

świata (8) Amazonka - serial
 14.00 Wichrowe wzgórze (198) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (607) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 18.00 Reporterzy - magazyn
 18.20 Akacjowa 38 (645) - serial
 19.25 Pytanie dnia
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Komisarz AlexI (290) - serial
 21.25 Komisarz Alex (291) - serial
 22.20 Kochaj albo rzuć - komedia, 

reż. Sylwester Chęciński, wyk. 
Władysław Hańcza, Wacław 
Kowalski, Anna Dymna, Halina 
Buyno - Łoza, Irena Kare

 0.35 Erynie - Lete - serial
 1.35 Podróż na sto stóp - kome-

dia, Indie, USA, Zjednoczone 
Emiraty Arabskie, reż. Lasse 
Hallstrom, wyk. Helen Mirren, 
Om Puri, Manish Dayal, Char-
lotte Le Bon

 3.45 Tajemnice zamarzniętego 
jeziora - film fabularny, USA

 5.30 M jak miłość (1847) - serial
 6.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się - Piotr Jegliński
 6.50 Barwy szczęścia (3151) - serial
 7.20 Pytanie na śniadanie
 10.35 Pogoda Flesz
 11.15 Operacja Zdrowie
 11.45 Stawiam na Tolka Banana (2) 

- Karioka - serial
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (217) - serial
 14.00 Va Banque (837) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (681) - Podstawy 

chemii i fizyki - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(168) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (218) - serial
 18.15 Va Banque (838) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3151) - serial
 20.05 Postaw na milion - teleturniej
 21.05 Organek pod prąd na dobry 

wieczór 
 22.05 To jest grane
 22.45 Trzy królowe - komedia, 

USA, reż. Michael Lembeck, 
wyk. Jane Curtin, Ann Margret, 
Loretta Devine, Ellen Burstyn

 0.40 Sonata - film fabularny, reż. 
Bartosz Blaschke, Wyk. Michał 
Sikorski, Łukasz Simlat, Mał-
gorzata Foremniak, Konrad 
Kąkol, Irena Melcer, Jerzy 
Stuhr, Lech Dyblik

 2.50 Złodziej w hotelu - film 
fabularny, USA, reż. Alfred 
Hitchcock, wyk. Cary Grant, 
Grace Kelly, John Williams

 4.40 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

 

serial

 

 

serial

rniej
serial
rniej

Ann Margret, 

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.35 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.55 Liga Narodów w siatkówce 

kobiet: Polska - Niemcy

 22.05 Gwiezdne wojny: Skywalker. 
  Odrodzenie - film sci - fi, 

USA, 2019, reż. J.J. Abrams, 
wyk. Daisy Ridley, John Boy-
ega, Oscar Isaac, Adam Dri-
ver, Carrie Fisher, Mark Hamill, 
Richard E. Grant, Domhnall 
Gleeson, Lupita Nyong’o, Keri 
Russell 

 1.10 Bruce Wszechmogący 
- komedia, USA, 2003, reż. 
Tom Shadyac, wyk. Jim Car-
rey, Jennifer Aniston, Morgan 
Freeman, Philip Baker Hall, 
Catherine Bell, Steve Carell, 
Nora Dunn 

 3.25 Nasz nowy dom
 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 12.35 Ukryta prawda
 13.35 Ukryta prawda
 14.40 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.35 Raport Speedway Grand Prix
 19.45 Uwaga!

 20.00 Meg - film przygodowy, USA, 
Chiny 2018, reż. Jon Turteltaub, 
wyk. Jason Statham, Bing-
bing Li, Rainn Wilson, Winston 
Chao, Ruby Rose, Ólafur Darri 
Ólafsson

 22.30 Margaux - horror, USA 2022, 
reż. Steven C. Miller, wyk. Madi-
son Pettis, Vanessa Morgan, 
Jedidiah Goodacre, Richard 
Harmon, Susan Bennett

 0.30 Kuba Wojewódzki 
 1.40 Yellowstone - miniserial
 2.45 Szpital - program obyczajowy
 3.45 Uwaga!
 4.05 Kto was tak urządził 

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
 
 

-
-
 

-
 

a, 
, 
-

 Xander 
 Wydarzenia 

-
 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 48h. Zaginieni 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 Serca dwa 11.00 
Świat według Kiepskich 11.30 Twoja 
Twarz Brzmi Znajomo 13.30 Świat we-
dług Kiepskich 14.00 Ninja Warrior Pol-
ska 16.00 TOP CHEF 17.30 Świat we-
dług Kiepskich 19.00 Kolacja w ciemno 
20.00 Kolacja w ciemno 21.00 Venom 
- film sci - fi, Chiny, USA, 2018, reż. Ru-
ben Fleischer, wyk. Tom Hardy, Michelle 
Williams, Riz Ahmed, Scott Haze, Me-
lora Walters, Woody Harrelson, 23.20 
Elizjum - dramat sci - fi 1.45 Backdoor 
- wyjście awaryjne 2.15 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

-

am obyczajowy

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Przeminę-
ło z wiatrem - dramat 11.35 Czego du-
sza zapragnie - komedia sci - fi 13.30 
Selena - dramat biograficzny 16.00 
Hudson Hawk - film przygodowy, USA 
18.20 Napad - komedia, USA 20.00 
Młodzi gniewni - dramat, USA 22.00 
Obcy 3 - horror sci - fi, 

6.00 Łowcy Skarbów 7.55 Bogaty Dom 
- Biedny Dom 8.55 Dlaczego ja? 10.55 
Na ratunek  112 11.55 Policjantki i  Poli-
cjanci 13.55 Trudne sprawy 17.00 Po-
licjantki i  Policjanci 18.00 Łowcy Skar-
bów 19.00 Policjantki i Policjanci 20.00 
Gwiazdy Kabaretu 21.00 Gwiazdy Ka-
baretu 22.00 Sztos 2 - komedia sens.

.00 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48H. Zaginieni 
14.00 Policjantki i  Policjanci 15.00 Ko-
bra - oddział specjalny 17.05 Magnum: 
Detektyw z  Hawajów 18.00 Straż-
nik Teksasu 20.05 Kryminalne zagad-
ki Miami 22.00 Kości 23.55 Zanosi się 
na burzę - thriller sci - fi, Kanada, 2017

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

x. Przed telewizorem 
x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 
x. Przed telewizorem 

anicą 
anicą

 4.50 Ten moment 
 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 8.15 Ukryta prawda 
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny 
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy 
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda 
 20.00 After III: Ocal mnie - film 

obyczajowy, USA, Bułgaria 
2021, reż. Castille Landon, wyk. 
Josephine Langford, Hero 
Fiennes - Tiffin, Louise Lom-
bard, Chance Perdomo 

 22.15 Niezapomniany - film sen-
sacyjny, USA 2017, reż. Denise 
Di Novi, wyk. Rosario Dawson, 
Katherine Heigl, Geoff Stults, 
Isabella Kai, Cheryl Ladd 

 0.15 Szczęki: Zemsta - thriller, USA 
1987, reż. Joseph Sargent, wyk. 
Lorraine Gary, Lance Guest, 
Mario Van Pebbles, Michael 
Caine, Karen Young

 2.20 Żyjąc z potworem 

PIĄTEK, 20 CZERWCA 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

am obyczajowy 

am obyczajowy 

 wyk. 

 Denise 
 Rosario Dawson, 

, 

 USA 
 wyk. 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.55 Rekrut - serial
 13.45 Trzej muszkieterowie - film 

przygodowy, USA, Austria
 15.55 Wyścig szczurów - komedia
 18.20 Jumper - film przygodowy, 

USA, Kanada 2008
 20.00 Prowokacja - film sensacyjny, 

USA 2005, reż. Don E. Faun-
tLeRoy, wyk. Steven Seagal, 
Anthony ‘Treach’ Criss, Sarah 
Buxton

 21.55 Transporter: Nowa moc 
- film sensacyjny, Belgia, Chiny, 
Francja 2015, reż. Camille 
Delamarre, wyk. Ed Skrein, 
Gabriella Wright, Loan Chaba-
nol, Ray Stevenson

 23.55 Krwawa zemsta - film sen-
sacyjny, Wielka Brytania 2019, 
reż. Jesse V. Johnson, wyk. 
Craig Fairbrass, Nick Moran, 
Scott Adkins, Thomas Turgoose

 1.35 Lombard: Życie pod zastaw
 2.35 Menu na miarę

HIT

TRWAMNFO
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Infor-
macje dnia 16.10 Natura Obiektyw-
nie 16.30 Mateczniki Polskości 16.40 
Prosto o  gospodarce 17.00 Muzeum 
303 17.30 Geopolityka 17.55 Poczet 
Wielkich Polaków 18.00 Anioł Pański 
18.05 Informacje dnia 18.15 Wester-
platte Młodych 19.00 Warto zauważyć 
19.30 Brat Franciszek 20.00 Informa-
cje dnia 20.20 Różaniec 20.50 Myśląc 
Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 
Informacje dnia 21.40 Polski Punkt 
Widzenia 22.00 Moja sytuacja jest 
szczególnie trudna 23.20 Przegląd Ka-
tolickiego Tygodnika “Niedziela” 23.25 
Święty na każdy dzień 23.30 Regał 

TTVSKA
-
-
 

-
-

ociąg 
ana 

 
serial 

sezon 1 
-
-

amat, 
olska 

 Zamknąć za sobą drzwi - film sen-
amat

4.55 Dobra robota 5.35 Express 5.50 
Diabelnie boskie - serial 6.15 Diabelnie 
boskie - serial 6.40 Ciężarówką przez 
Wietnam 7.40 Gogglebox. Przed telewi-
zorem 9.40 Zakup w ciemno 12.40 Da-
my i wieśniaczki. PL 13.40 Gogglebox. 
Przed telewizorem 14.45 Boys, boys, 
boys 15.45 Express 16.05 Ciężarów-
ką przez RPA 17.05 Nauka jazdy 17.45 
Express 18.00 Sport 18.05 Zakup w ciem-
no 19.05 Życie na kredycie 19.45 Express 
20.05 Życie na kredycie 20.40 Goggle-
box. Przed telewizorem 21.45 Express 
22.05 Diabelnie boskie - serial 23.00 Kró-
lowa przetrwania 0.05 Boys, boys, boys 
1.05 Gogglebox. Przed telewizorem 

TVP SPORT
6.05 Retro TVP - MŚ 1982 - Finał: RFN 
- Włochy 8.10 Żużel - Polska - Reszta 
Świata 10.15 Piłka nożna - Eliminacje 
MŚ 2026. Helsinki: Finlandia - Polska 
12.30 Odliczanie do Mundialu 13.45 
Piłka nożna - ME do lat 21 mężczyzn, 
Słowacja 2025 - Podsumowanie fa-
zy grupowej 15.55 Raport przed Eu-
ro - Arłamów  16.10 RING TVP SPORT 
17.10 Boks - Polska Liga Boksu, 7.  ko-
lejka: Pomorzanin Boxing Team Toruń 
- KKB Rushh Kielce 20.05 Boks - Ga-
la KnockOut Boxing Night  40, Wro-
cław 23.15 Sportowy Wieczór 23.55 
Boks - Polska Liga Boksu: Pomorzanin 
Boxing Team Toruń - KKB Rushh Kielce 

Sobota, 21.06Piątek, 20.06

 Insta-
przełomowych melodra- Express  2019 o 

film 
dok.

apia  Zakup w ciemno olicjantki 

P R O G R A M  T V
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P R O G R A M  T V

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Studio Raban - magazyn 
 8.00 Janosik (9) - Pobór - serial
 8.55 Ranczo s.I (11) - serial
 9.50 Komisarz Alex (87) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (296) - serial
 11.35 Królowie (12) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.50 Skrzydła i sieci. Niezwy-

kły taniec w powietrzu (2) 
Opowieść o biedronkach 

 14.00 Wichrowe wzgórze (199) 
- serial

 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (610) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 18.00 Reporterzy - magazyn
 18.20 Akacjowa 38 (646) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Mała doboszka (4) - serial
 21.20 Cwaniaki z Hollywood 

- komedia, USA, reż. George 
Gallo, wyk. Robert De Niro, 
Tommy Lee Jones, Morgan 
Freeman, Zach Braff

 23.10 Świat bez fikcji - Anna Ach-
matowa. Requiem - film dok.

 0.20 Nieobliczalny - film fabu-
larny, USA, reż. Derrick Borte, 
wyk. Russell Crowe, Caren 
Pistorius, Gabriel Bateman, 
Jimmi Simpson

 2.05 Oczy niebieskie - film oby-
czajowy, reż. Waldemar Szarek

 3.45 Tajemnice bólu - film dok.
 4.55 Zakończenie dnia

 4.35 Na dobre i na złe (858) - serial
 5.30 M jak miłość (1848) - serial
 6.25 Dobre historie - Dzieło 

pomocy Ojca Pio 
 6.55 Barwy szczęścia (3152) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.10 Okrasa łamie przepisy 

- Szczupak nad Jeziorakiem 
 11.45 Stawiam na Tolka Banana (3) 

- Julek - serial
 12.30 Koło fortuny  - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (218) - serial
 14.05 Va Banque (838) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (682) - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(169) - serial
 16.00 Koło fortuny  - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (219) - serial
 18.15 Va Banque (839) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3152) - serial
 20.05 Postaw na milion - teleturniej
 21.05 07 zgłoś się (12) - Ścigany 

przez samego siebie - serial
 22.35 Karol, władca Hiszpanii (6) 

- serial
 23.25 Karol, władca Hiszpanii (7) 

- serial
 0.25 Zupa Nic - komedia obycza-

jowa, reż. Kinga Dębska, wyk. 
Kinga Preis, Adam Worono-
wicz, Ewa Wiśniewska, Barbara 
Papis, Alicja Warchocka, Prze-
mysław Bluszcz

 2.10 Stulecie Winnych (12) - serial
 3.10 Siła przetrwania - dramat, 

USA, reż. Scott Waugh, wyk. 
Josh Hartnett, Mira Sorvino, 
Sarah Dumont

 4.50 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVN

EUROSPORT

POLSAT

POLSAT 2 SUPER POLSAT

serial

 

serial

 

rniej

 

serial

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.18 Gość Wydarzeń

 19.55 Szybcy i wściekli 5 - film 
sensacyjny, USA, 2011, reż. 
Justin Lin, wyk. Vin Diesel, Paul 
Walker, Dwayne Johnson, 
Gal Gadot, Jordana Brewster, 
Tyrese Gibson, Ludacris, Matt 
Schulze, Sung Kang 

 22.50 Kontrabanda - dramat sen-
sacyjny, USA, Wielka Brytania, 
Francja, 2012, reż. Baltasar Kor-
mákur, wyk. Mark Wahlberg, 
Kate Beckinsale, Giovanni 
Ribisi, Robert Wahlberg, Caleb 
Landry Jones, Jason Mitchell 

 1.10 Safe House - thriller, USA, 
Japonia, 2012, reż. Daniel Espi-
nosa, wyk. Denzel Washing-
ton, Ryan Reynolds, Patrick 
Robert, Vera Farmiga, Brendan 
Gleeson, Sam Shepard

 3.40 Ewa gotuje

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda
 13.35 Ukryta prawda
 14.40 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 Zróbmy sobie dom 
  - program rozrywkowy

 22.05 Niebezpieczny - film sen-
sacyjny, USA 2021, reż. David 
Hackl, wyk. Scott Eastwood, 
Kevin Durand, Famke Janssen, 
Tyrese Gibson, Mel Gibson

 0.10 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 1.15 Co za tydzień 
 1.50 Yellowstone - miniserial
 2.55 Szpital - program obyczajowy 
 3.55 Szpital - program obyczajowy 
 4.55 Uwaga!
 5.10 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-

 48h. 
 

-
 

 Świat 
 

-
 48h. 

Ślad 
 
 

Malanowski 
-
-

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Małe 
Wielkie Marzenia 8.00 48H. Zaginie-
ni 10.00 Wydarzenia  24 10.30 Super-
Ludzie 11.30 Świat według Kiepskich 
14.00 Ninja Warrior Polska 16.00 TOP 
CHEF 17.30 Świat według Kiepskich 
21.00 Inwazja: Bitwa o  Los Angeles 
- film sci - fi, USA, 2011, reż. Jonathan 
Liebesman, wyk. Aaron Eckhart, Mi-
chelle Rodriguez, Bridget Moynahan, 
Ramon Rodriguez, Cory Hardrict, Mi-
chael Pena 23.30 Sprawiedliwość ulicy 
- film sensacyjny, USA, 2007, reż. Don 
E. FauntLeRoy, wyk. Eddie Griffin, Car-
men Serano, Cory Hart, Danny Trejo 
2.00 Świat według Kiepskich 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

 

am obyczajowy 
am obyczajowy 

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Polak po-
trafi 7.45 Złoty interes 8.45 Wojny 
kontenerowe 9.45 Ostatni lot: anato-
mia - serial 12.00 Katastrofy w  prze-
stworzach 16.00 Kojak - serial 18.05 
Komisarz Rex - serial 19.05 Hudson 
i Rex - serial 20.00 Tożsamość zdrajcy 
- thriller 22.00 Predator 2 - film sci - fi

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratu-
nek  112 11.55 Policjantki i  Policjanci 
13.55 Trudne sprawy 17.00 Policjant-
ki i  Policjanci 18.00 Łowcy Skarbów 
19.00 Policjantki i Policjanci 20.00 Uro-
czysko 20.30 Sprawiedliwi - Wydział 
Kryminalny 21.30 Sprawiedliwi. Trój-
miasto 22.35 Dzień Bastylii - thriller

7.55 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48h. Zaginieni 
14.00 Policjantki i  Policjanci 15.00 Ko-
bra - oddział specjalny 17.05 Magnum: 
Detektyw z  Hawajów 18.00 Strażnik 
Teksasu 20.05 CSI: Kryminalne zagad-
ki Nowego Jorku 23.00 Sprawiedliwi 
- Wydział Kryminalny

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 
am obyczajowy 

 

 4.50 Ten moment 
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.15 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny 
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Karol. Papież, który pozo-

stał człowiekiem - miniserial
 22.15 After III: Ocal mnie - film 

obyczajowy, USA, Bułgaria 
2021, reż. Castille Landon, wyk. 
Josephine Langford, Hero 
Fiennes - Tiffin, Louise Lom-
bard, Chance Perdomo

 0.15 Śubuk - film obyczajowy, 
Polska 2022, reż. Jacek Lusiń-
ski, wyk. Małgorzata Gorol, 
Andrzej Seweryn, Marta 
Maikowska, Filip Pławiak, Woj-
ciech Krupiński

 2.35 Żyjąc z potworem 
 3.40 Fachowcy 
 4.25 Druga strona medalu 

PONIEDZIAŁEK, 23 CZERWCA 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy 

am obyczajowy 

am obyczajowy

miniserial

 wyk. 

oj-

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Rekrut - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.50 Zaklinaczka duchów - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 16.55 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Demonstracja siły - film sen-

sacyjny, USA 2013, reż. Keoni 
Waxman, wyk. Danny Trejo, 
Steven Seagal, Ving Rhames

 22.00 Prowokacja - film sensacyjny, 
USA 2005, reż. Don E. Faun-
tLeRoy, wyk. Steven Seagal, 
Anthony ‘Treach’ Criss, Sarah 
Buxton

 23.50 Naczelny dowódca - film 
sensacyjny, USA, Filipiny, 
Wielka Brytania, Węgry 2019, 
reż. Philippe Martinez, Ross 
W. Clarkson, wyk. Byron Gib-
son, Jai Day, Mica Javier, Sonia 
Couling, Soraya Torrens

 1.30 Lombard: Życie pod zastaw
 2.30 Dzielnica strachu - serial
 3.25 Menu na miarę
 4.05 Taki jest świat

HIT

TRWAMNFO
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Informa-
cje dnia 16.10 Sanktuaria polskie 16.30 
Porady Medyczne Bonifratrów 17.00 
Świadkowie 17.30 Moja parafia 17.55 
Poczet Wielkich Polaków 18.00 Anioł 
Pański 18.05 Informacje dnia 18.15 
Rozmowy niedokończone 19.25 Świę-
ty na każdy dzień 19.30 Poznajemy 
Polskę 19.45 Modlitwa z  telefonicz-
nym udziałem dzieci 20.00 Informa-
cje dnia 20.20 Różaniec 20.50 Myśląc 
Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 
Informacje dnia 21.40 Polski Punkt 
Widzenia 22.00 Z  wędką nad wodę 
22.30 Filmowe Życiorysy PL 23.35 Je-
zusie, ulituj się nad nami!  

TTVSKA
-
-
-
, 
-

ana Mi-
serial 

-
 

owni-
 Stawka większa 

20.00 
ol-

amat, 
 

6.10 Diabelnie boskie - serial 6.35 Za-
pukaj do moich drzwi - telenowela 7.35 
Szpital - program obyczajowy 9.35 De-
tektywi 11.35 Zakup w ciemno 12.35 
Zakup w ciemno 13.35 Życie na kredy-
cie 14.05 Życie na kredycie 14.40 Da-
my i wieśniaczki. PL 15.45 Express 16.05 
Ciężarówką przez RPA 17.05 Nauka 
jazdy 17.45 Express 18.00 Sport 18.05 
Usterka 18.45 Zakup w ciemno 19.45 
Express 20.05 Zakup w ciemno 21.05 
Życie na kredycie 21.45 Express 22.00 
Gogglebox. Przed telewizorem 0.00 Nic 
do ukrycia 1.00 Damy i wieśniaczki. PL 
2.00 Sędzia Anna Maria Wesołowska 
2.45 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

TVP SPORT
9.10 Piłka nożna - Mecz Legend: Pol-
ska - Brazylia 11.20 Boks - Gala Knoc-
kOut Boxing Night 40, Wrocław 12.25 
Boks - Gala w  Newark 13.25 Koszy-
kówka kobiet - 3x3 - MŚ: Australia 
- Polska i  Polska - Madagaskar 14.25 
Lekkoatletyka - mityng PZLA Kono-
packa Warsaw Classic 16.35 Raport 
przed Euro 16.50 Piłka nożna - ME 
do lat 19 mężczyzn, Rumunia - 1/2 fi-
nału 19.05 Sportowe historie 19.25 
Z kamerą TVP Sport 19.50 Piłka noż-
na - ME do lat 19 mężczyzn, Rumunia 
- 1/2 finału. 22.00 Sportowy Wieczór 
22.45 Piłka nożna - ME do lat 19 ko-
biet - podsumowanie występu Polek

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świę-
tej z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Łagiewni-
kach

 8.00 Tydzień 
 8.30 Moje zdrowie
 8.55 Wojna domowa (7) - serial
 9.40 Jan Serce (6) i - serial
 11.00 Przystań (3) - serial
 11.55 Między ziemią a niebem
 12.00 Anioł Pański
 12.15 Między ziemią a niebem 
 12.50 Skrzydła i sieci. Niezwykły 

taniec w powietrzu 
  - Opowieść o biedronkach 
 13.55 Kochaj albo rzuć - komedia, 

reż. Sylwester Chęciński
 16.05 Dziedzictwo (609) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Komisarz Alex (291) - serial
 18.40 Jaka to melodia?
 19.25 Pytanie dnia
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.20 Matylda (4) - serial
 21.20 Rolnik szuka żony /3/ 

- reality show
 22.25 Anglik, który mnie kochał 

- film fabularny, USA, reż. Tom 
Vaughan, wyk. Pierce Brosnan, 
Salma Hayek, Jessica Alba

 0.15 Midway - dramat wojenny, 
USA, Chiny, reż. Roland Emme-
rich, wyk. Ed Skrein, Woody 
Harrelson, Patrick Wilson, Luke 
Evans, Mandy Moore

 2.40 Daleki kraj - western, USA, 
reż. Anthony Mann

 4.50 Zakończenie dnia

 5.20 Barwy szczęścia (3150 - 3151) 
- serial

 6.35 M jak miłość (1851) - serial
 7.20 Pytanie na śniadanie
 11.15 Rosół polski 
 11.50 Wodecki Twist - Nikt nie 

opowiada tak jak Ty, cz. I
 12.50 Wodecki Twist - Nikt nie 

opowiada tak jak Ty, cz. II
 14.00 Familiada - teleturniej 
 14.35 Koło fortuny  - teleturniej
 15.10 Szansa na sukces. Opole 2025 

- Grażyna Łobaszewska
 16.10 Festiwal Zaczarowanej Pio-

senki - Koncert Finałowy
 17.15 Tak to leciało! - teleturniej 
 18.05 Zmiennicy (5) - Safari - serial
 19.10 Niepewne sytuacje (12) 

- program rozrywkowy 
 19.20 Rodzinka.pl s.VII - (168) 

- Będzie się działo - serial
 20.00 Finał konkursu Miss Polonia 

- 2025, cz. I 
 21.30 Finał konkursu Miss Polonia 

- 2025, cz. II - wyniki 
 22.40 Kwiatki polskie w niedzielę 

- magazyn 
 23.55 Siła przetrwania - dramat, 

USA, reż. Scott Waugh, wyk. 
Josh Hartnett, Mira Sorvino, 
Sarah Dumont, Kale Culley

 1.45 Wojenne dziewczyny (64) 
- serial

 2.45 Trzy królowe - komedia, 
USA, reż. Michael Lembeck, 
wyk. Jane Curtin, Ann Margret, 
Loretta Devine, Ellen Burstyn, 
James Caan

 4.20 Zakończenie dnia

HIT HIT

TVP 2 TVNPOLSAT
 

 

serial

Ann Margret, 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.20 Skok przez płot - film anim.
 9.55 Smerfy - film familijny, USA
 12.05 Jumanji - film przygodowy
 14.20 Gwiezdne wojny: Skywal-

ker. Odrodzenie - film sci - fi, 
USA, 2019, reż. J.J. Abrams

 17.30 Awantura o kasę
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Państwo w Państwie
 19.55 Liga Narodów w siatkówce 

kobiet Polska - Serbia

 22.10 Wszystko o moim starym 
- komedia, USA, 2023, reż. 
Laura Terruso, wyk. Robert De 
Niro, Sebastian Maniscalco, 
Leslie Bibb, Kim Cattrall

  - Głównym bohaterem tej 
komedii jest ojciec Sebastiana 
(Robert De Niro), Włoch z krwi 
i kości. Nie owija w bawełnę, 
nie przestrzega konwenan-
sów, ma niewyparzony język 
i mocno niepoprawne poczu-
cie humoru.

 0.10 Agenci bardzo specjalni 
- komedia kryminalna, USA, 
2004, reż. Keenen Ivory Way-
ans, wyk. Marlon Wayans, 
Shawn Wayans, Busy Philipps, 
Jaime King, Frankie Faison

 2.35 Świat według Kiepskich

 5.20 Uwaga!
 5.35 Batwheels - animacja 
 5.50 Ukryta prawda
 6.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Magda gotuje internet
 12.05 Co za tydzień
 12.45 Totalne remonty Szelągow-

skiej - program rozrywkowy
 13.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 14.50 Bella i Sebastian II - film 

przygodowy, Francja 2015
 16.50 Wojownicze żółwie ninja 

- film przygodowy, USA 2014
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda
 19.35 Kronika Speedway Grand Prix 
 19.45 Milionerzy 

 20.55 Wonder Woman - film przy-
godowy, USA, Chiny, Hong 
Kong 2017, reż. Patty Jenkins, 
wyk. Gal Gadot, Chris Pine, 
Connie Nielsen, Robin Wright

 23.50 Bogowie - dramat biograficzny, 
  Polska 2014, reż. Łukasz Pal-

kowski, wyk. Tomasz Kot, Piotr 
Głowacki, Szymon Piotr War-
szawski, Jan Englert

 2.25 Bartosz Zmarzlik. Ścigając 
marzenia - dokument

 2.55 Szpital - program obyczajowy 
 3.55 Uwaga!

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
 

-
rudne 

 
 

-
 
 

-
wieczorne 

 
-
-
 

-

6.45 SuperLudzie Extra 7.05 Byli sobie 
wynalazcy 10.05 JesteśmyDlaDzieci 
10.30 Piotruś Królik - komedia familij-
na 12.30 Fałszywa dwunastka - kome-
dia familijna 14.35 Venom - film sci - fi 
17.00 Polacy w świecie 18.00 Świat we-
dług Kiepskich 19.00 Kolacja w ciemno 
20.00 Kolacja w  ciemno 21.00 Świat 
w płomieniach - thriller, USA, 2013, reż. 
Roland Emmerich, wyk. Channing Ta-
tum, Jamie Foxx, Maggie Gyllenhaal, 
Jason Clarke, Richard Jenkins, James 
Woods 23.50 8 części prawdy - thriller 
1.45 Backdoor - wyjście awaryjne 2.15 
Świat według Kiepskich 4.00 Nasz no-
wy dom 5.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

, 

 Piotr 

am obyczajowy 

6.00 Jednostka specjalna “Dunaj” - serial 
7.00 Komisarz Rex - serial 10.00 Hud-
son i Rex - serial 13.00 Naga broń: Z akt 
Wydziału Specjalnego - komedia krymi-
nalna 14.55 System - film kryminalny 
17.40 Truman Show - komediodramat 
20.00 Klejnot Nilu - komedia przygodo-
wa 22.20 Piękny umysł - dramat 

6.00 Interwencja 6.10 Łowcy Skarbów 
7.10 Najsłynniejsze ucieczki 9.00 Gali-
leo 11.00 Ewa gotuje 11.30 Uroczysko  
13.40 Mitchellowie kontra maszyny 
- film anim. 15.55 Choć goni nas czas 
- komediodramat 18.00 I  kto to mó-
wi! - komedia 20.00 Sprawiedliwi. Trój-
miasto 0.00 STOP Drogówka

6.00 Miodowe lata 8.05 Columbo 
12.10 Walentynki na całe życie - ko-
media romantyczna 14.00 Policjantki 
i  Policjanci 20.00 Kryminalne zagadki 
Miami 21.55 Tajemnicze zaginięcia ko-
biet 22.55 Kości 23.55 Nagi instynkt 
- thriller 2.35 Włatcy móch 3.05 Włat-
cy móch 3.40 Sekrety sąsiadów

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

 

 

 

 

 
 

 4.35 Ten moment
 5.05 Szkoła - program obyczajowy 
 6.05 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 7.05 Bugs Bunny Builders - anim.
 7.50 Kumple z dżungli - komedia.
 9.55 Ukryta prawda
 13.00 Detektywi
 15.00 Dwa tygodnie na miłość 

- komedia romantyczna, USA 
 17.10 Fantastyczne zwierzęta: 

Zbrodnie Grindelwalda 
- film przygodowy, USA

 20.00 Ghost in the Shell - film sci - fi, 
  USA, Indie, Hong Kong, Chiny, 

Kanada 2017, reż. Rupert San-
ders, wyk. Scarlett Johansson, 
Pilou Asbaek, Takeshi Kitano, 
Juliette Binoche

 22.25 Specjalista - film sensacyjny, 
USA 1994, reż. Luis Llosa, wyk. 
Sylvester Stallone, Sharon 
Stone, James Woods, Rod Ste-
iger, Eric Roberts, Mario Erne-
sto Sanchez

 0.35 Niezapomniany - film sensa-
cyjny, USA 2017

 2.40 Żyjąc z potworem 
 3.40 Usterka 

NIEDZIELA, 22 CZERWCA 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy 

anim.
omedia.

 

fi, 
 Chiny, 

-
ohansson, 

, 
 wyk. 

-

-

 5.55 Kobra - oddział specjalny 
- serial

 6.50 Wojciech Cejrowski. Boso 
 7.55 Taki jest świat
 8.45 Ranczo - serial
 12.55 Smokiem i mieczem - film 

przygodowy
 14.50 Hrabia Monte Christo - film 

przygodowy, USA 2002
 17.35 W imię króla - film przygo-

dowy, USA, Kanada, Niemcy
 20.00 Ocean ognia - thriller, USA, 

Wielka Brytania, Chiny, Fran-
cja 2018, reż. Donovan Marsh, 
wyk. Gary Oldman, Gerard 
Butler, Linda Cardellini, Michael 
Nyqvist

 22.15 Operacja “Wilk morski - film 
wojenny, USA 2022, reż. Ste-
ven Luke, wyk. Andrew Stec-
ker, Apostolos Gliarmis, Dolph 
Lundgren, Frank Grillo

 0.00 Torpedo - film sensacyjny, 
Belgia, reż. Sven Huybrechts

 2.00 Dyżur
 2.35 Dyżur
 3.00 Dyżur
 4.05 Taki jest świat
 5.00 Dyżur

HIT

TRWAMNFO
10.40 Kościół w Palczy, wspólnota Pana 
Jezusa 11.00 XXVI  Ogólnopolska Piel-
grzymka PKRD 15.00 Wieś - to też Pol-
ska 16.00 Informacje dnia 16.10 Koncert 
życzeń 16.50 Mateczniki Polskości 17.00 
Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi 
Chrystusa 19.30 Moja katolicka rodzina 
20.00 Informacje dnia 20.20 Różaniec 
20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Ja-
snogórski 21.20 Informacje dnia 21.40 
Retrospekcja 21.45 Nie tylko Ulmo-
wie 21.55 Święty na każdy dzień 22.00 
Mocni Jego mocą 22.30 Muzyczne 
chwile 22.45 Jak wygrać małżeństwo? 
23.00 Jak my to widzimy - z daleka wi-
dać lepiej 23.30 Tam, gdzie Bóg płacze 

TTVSKA
ol-

-
-

a panny 
11.40 

-
-
-

olska 
omedia 

 Nie ma róży bez 
-

 Sławna 
ol-

 

6.35 Jestem z Polski 7.35 Życie na kre-
dycie 8.40 Nic do ukrycia 9.45 Express 
10.00 Ciężarówką przez Stany 10.45 
Gogglebox. Przed telewizorem 11.45 
Zakup w ciemno 12.45 Zakup w ciem-
no 13.45 Damy i wieśniaczki. PL 14.45 
Gogglebox. Przed telewizorem 15.45 
Express 16.05 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 17.05 Życie na kredycie 17.45 
Express 18.05 Życie na kredycie 18.40 
Damy i wieśniaczki. PL 19.45 Express 
20.00 Zakup w ciemno 21.00 Goggle-
box. Przed telewizorem 22.00 Auten-
tyczni 22.45 Żony Podlasia 23.45 Damy 
i wieśniaczki. PL 0.45 Nasi w mundurach 
1.45 Lotnisko 2.45 Zamiana żon

TVP SPORT
6.35 Międzynarodowy Puchar Polski, 
Kobierzyce 7.40 Piłka nożna - ME do 
lat 19 kobiet: Szwecja - Polska 9.40 Pol-
ska Liga Żeglarska - Mistrzostwa Ko-
biet 10.05 Boks - Gala w Newark 12.30 
Piłka nożna - Mecz Legend: Polska 
- Brazylia 14.20 Lekkoatletyka - mityng 
PZLA Konopacka Warsaw Classic 17.35 
Raport przed Euro - Arłamów - maga-
zyn sportowy 17.50 Piłka nożna - ME 
do lat  21 mężczyzn, Słowacja 2025 
- 1/4 finału 20.10 reportaż 20.50 Piłka 
nożna - ME do lat 21 mężczyzn, Słowa-
cja 2025 - 1/4  finału 23.00 Sportowy 
Wieczór 23.30 Lekkoatletyka - mityng 
PZLA Konopacka Warsaw Classic

Poniedziałek, 23.06Niedziela, 22.06

eprasa.pl 7b33dd3e5a
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POW. TOMASZOWSKI

Nadchodzący week-
end zapowiada się 
niesamowicie cieka-
wie! A to za sprawą 
nocy świętojańskiej. 
Co roku święto ob-
chodzone jest z 23 na 
24 czerwca, w wigilię 
świętego Jana Chrzci-
ciela. Tym razem ta 
data przypada na po-
niedziałek, więc świę-
towanie przesunięto 
na sobotę i niedzielę.

RAPORT

„Szop pracz to nie ma-
skotka, lecz biologiczny 
najeźdźca. Inwazja 
szopa pracza eskaluje 
na zachodzie Polski. 
Zagrożone są dzieci, 
przyroda i budżet pań-
stwa” – alarmuje Polski 
Związek Łowiecki, 
który wraz z naukow-
cami i przyrodnikami 
ostrzega przed senty-
mentalnym ratowaniem 
szopa.

ŁABUNIE

Naukowcy z UMCS 
w Lublinie uczestniczą 
w badaniach nad szcząt-
kami mamuta, które 
zostały odkryte w trak-
cie prac przy realizacji 
drogi ekspresowej S17 
w Łabuniach.

film a 21.05 oli- 4.50 Elżbieta  Express o-

R O Z M A I T O Ś C I

Szczątki mamuta w Łabuniach!

Fragment dużej kości. Fot. prof. Przemysław Mroczek Archeolodzy podejmują szczątki mamuta. Fot. APB Thor

Szop pracz może narobić szkód

PZŁ mówi stanowcze „NIE” dla „romantyzowania” szopa pracza.

Gdzie na Wianki? Podpowiadamy

Noc Świętojańska w Żyłce w 2024 r.P 
owiatowe wianki odbędą 
się w sobotę, 21 czerwca, 

w miejscowości Żyłka w gmi-
nie Bełżec. Początek imprezy 
o godz. 18.00. W programie są 
warsztaty plecenia wianków, 
a potem konkurs na najładniej-
szy wianek. Wystąpią lokalne 
zespoły, będą tańce przy muzyce 
Kapeli Bełżeckiej. Nie zabrak-
nie ogniska, które doda uroku 
wieczorowi. Dzieci, które przyj-
dą z rodzicami, nie będą mogły 
narzekać na nudę. Specjalnie dla 
nich szykowane są dmuchańce, 
animacje i małe co nieco – pop-
corn i wata cukrowa. Do późnych 
godzin uczestników nocy będzie 
bawił DJ.

Organizatorami wydarzenia 
są: Powiat Tomaszowski, Gmina 
Bełżec, GOK Bełżec oraz Mu-

zeum Regionalne w Tomaszo-
wie Lubelskim. „Kronika Tygo-
dnia” jest patronem medialnym.

Tego samego wieczoru noc 
świętojańską będą organizowali 
u siebie mieszkańcy gminy 
Tyszowce. Komu bliżej do wsi 
Klątwy niż do Żyłki, warto się 
wybrać (początek już o godz. 
16.00). Ta noc będzie połączona 
z warsztatami gotowania potraw 
średniowiecznych (w ramach 
III edycji Kuchni Słowiańskiej). 
Oczywiście będzie też wspólne 
plecenie wianków, gry i zabawy, 
a nawet warsztaty lepienia z gli-
ny. Zespół Dominanta wystąpi 
w spektaklu. Koła gospodyń 
wiejskich z gminy Tyszowce 
zadbają o poczęstunek. Imprezę 

zwieńczy dyskoteka. Na wy-
darzenie zapraszają burmistrz 
Tyszowiec oraz Instytut Arche-
ologii Uniwersytetu Rzeszow-
skiego.

21 czerwca zaczynają się też 
IV Dni Roztocza organizowane 
przez Euroregion Roztocze, 
Miasto Tomaszów Lubelski, 
TDK i OSiR Tomasovia. Pierw-
szy dzień upłynie pod znakiem 
rajdu rowerowego, a drugi na wy-
stępach zespołów folklorystycz-
nych w tomaszowskim parku.

Przypominamy również 
o Dniach Łaszczowa, których 
szczegółowy program przeczyta-
cie na stronie 10 w tym numerze 
„Kroniki Tygodnia”.

wd

Sz 
op pracz to nie sympa-
tyczny bohater z kre-

skówki. To inwazyjny drapieżnik, 
którego obecność na terenie Polski 
staje się jednym z najpoważniej-

szych współczesnych wyzwań 
przyrodniczych i sanitarnych. 
W samym tylko okręgu zielono-
górskim, w ciągu trzech ostatnich 
sezonów łowieckich, odstrzelono 
aż 7 652 szopy pracze; w Gorzowie 
Wlkp. ponad 3 000 osobników. 
To dane, które nie pozostawiają 

złudzeń – Polska zachodnia została 
zalana przez ten niekontrolowany 
biologiczny najazd” – czytamy 
w rozesłanym do mediów mate-
riale PZŁ, który stoi w kontrze 
do zbiórki na „ratowanie szopów 
praczy w Polsce”, która ruszyła 
w sieci.

Myśliwi ostrzegają, że ten 
sympatycznie wyglądający ssak to 
nie ofiara, a bezlitosny drapieżca 
z listy najbardziej niebezpiecznych 
gatunków inwazyjnych w Euro-
pie, a zbiórka pieniędzy to nie 
ratunek, tylko „sabotaż ochrony 
przyrody”.

Co wiemy o szopie praczu? 
Nie jest to gatunek rodzimy. Szop 
został sprowadzony do Europy 
w latach 30. XX w. jako egzotycz-
ne zwierzę futerkowe. Rozmnaża 
się błyskawicznie – jedna samica 
może wydać na świat sześć mło-
dych rocznie, a populacja może 
podwajać się co dwa lata. Na do-
datek nie ma naturalnych wrogów 
w Polsce, co pozwala mu ekspan-
sywnie zdobywać kolejne tereny. 
Dlatego dziś występuje niemal 
w całym kraju, a jego ślady reje-
strują m.in. parki narodowe i ob-

szary Natura 2000. W Niemczech 
populacja szopa pracza wynosi już 
1,5 mln osobników i wymknęła się 
spod kontroli. – Na naszym terenie 
nie zaobserwowano jeszcze szopa 
pracza, ale na pewno i u nas się 
pojawi. To tylko kwestia czasu 
– uważa Jarosław Kuchta, za-
mojski łowczy okręgowy.

Szop pracz poluje nocą i wy-
jada ptaki gnieżdżące się na drze-
wach, w dziuplach, budkach i za-
roślach. Szczególnie zagrożone są 
rzadkie i chronione gatunki: ptaki 
drapieżne, brodzące, śpiewające 
i wszystkie inne. – Szop świetnie 
pływa, a jeszcze lepiej porusza się 
po drzewach – opowiada Kuchta. 
– Gdy się pojawia, w lesie robi się 
dużo ciszej.

W Niemczech w niektórych 
regionach jego obecność dopro-
wadziła do spadku liczby ptaków 

leśnych o ponad połowę. W Polsce 
skutki mogą być równie drama-
tyczne.

Największe zagęszczenia 
szopa pracza odnotowano w są-
siedztwie obszarów Natura 2000, 
takich jak Ujście Warty, Puszcza 
Notecka, Dolina Odry, Torfowi-
sko Chłopiny, Jeziora Pszczew-
skie. W jednym tylko obwodzie 
łowieckim zlokalizowano 178 
osobników na obszarze 150 ha lasu. 
– To wartość skrajnie alarmująca 
– podaje lubuski łowczy okręgowy 
Jacek Banaszek.

Szop pracz to nie tylko zagro-
żenie ekologiczne, ale też realne 
ryzyko sanitarne i epidemiologicz-
ne. PZŁ mówi stanowcze „NIE” 
dla romantyzowania szopa pracza 
i opowiada się za skutecznym ogra-
niczaniem jego populacji.

lew

Na stanowisku w Łabu-
niach odkryto fragment 

ciosu oraz kości miednicznej, 
które – według wstępnych ustaleń 
– należą do dwóch osobników 
mamuta włochatego (Mammuthus 
primigenius).

Odkrycie ma ogromne zna-
czenie naukowe i regionalne, 
a badania nad szczątkami prowa-
dzi zespół naukowców z UMCS 
w Lublinie, złożony z przedstawi-
cieli Instytutu Archeologii UMCS 
– dr. hab. Marcina Szeligi, dr. 
Rafała Niedźwiadka oraz stu-
dentów Adriana Sankiewi-
cza i Adriana Leśniewskiego, 
we współpracy z mgr. Karolem 
Standzikowskim i dr. hab. Prze-
mysławem Mroczkiem, prof. 
UMCS z Instytutu Nauk o Ziemi 
i Środowisku UMCS w Lublinie, 
a także z firmą Archeologiczna 

Pracownia Badawcza THOR oraz 
Generalną Dyrekcją Dróg Krajo-
wych i Autostrad. Całość przed-
sięwzięcia realizowana jest pod 
nadzorem zamojskiej delegatury 
Wojewódzkiego Urzędu Ochrony 
Zabytków, reprezentowanej przez 
konserwatora Wiesława Komana.

– Podczas badań ratowniczych 
odkryliśmy dwie nietypowe kości 
zwierzęce, zalegające płytko pod 
powierzchnią ziemi. To fragment 

ciosu oraz miednicy, najprawdo-
podobniej należące do dwóch róż-
nych mamutów. Choć są w złym 
stanie, ich znaczenie naukowe 
jest nie do przecenienia – to jedno 
z nielicznych znalezisk tego typu 
na Lubelszczyźnie – komentuje dr 
hab. Marcin Szeliga.

Kości były mocno pokru-
szone, dlatego wydobyto je wraz 
z otaczającym osadem, a następ-
nie przetransportowano na Wy-

dział Nauk o Ziemi i Gospodarki 
Przestrzennej UMCS, gdzie są 
przechowywane w warunkach 
umożliwiających dalsze badania.

W kolejnych etapach zapla-
nowano zaawansowane analizy 
archeozoologiczne, datowanie 
szczątków oraz badania geologicz-
ne osadów, w których spoczywały. 
Naukowcy chcą jednoznacznie 
określić taksonomię znalezisk 
i osadzić je w kontekście czaso-

wym. Jeśli stan zachowania na 
to pozwoli, podejmą także próbę 
konserwacji kości z myślą o ich 
ewentualnej ekspozycji.

– Wstępne ekspertyzy su-
gerują, że mamy do czynienia 
z plejstoceńską megafauną. Co 
ciekawe, oba szczątki występują 
blisko siebie, co może wskazywać 
na ich celowe zdeponowanie 
przez człowieka. Choć możliwa 
jest redepozycja w wyniku dzia-

łalności erozyjnej czy rolniczej, 
nie wyklucza to kulturowego 
charakteru złożenia – informuje dr 
hab. Przemysław Mroczek.

Zaangażowanie naukowców 
w prace nad znaleziskiem stanowi 
doskonały przykład współpracy 
uczelni z otoczeniem społecznym 
i gospodarczym, a także podkre-
śla potencjał naukowy UMCS 
w Lublinie.

lew
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Region

To hasło XV Ogólno-
polskiego Konkursu 
Plastycznego dla Dzie-
ci oraz VI Ogólnopol-
skiego Konkursu dla 
Dzieci na Rymowan-
kę, które zorganizował 
KRUS. 10 czerwca 
poznaliśmy laureatów, 
wśród których nie bra-
kuje dzieci z naszego 
regionu.

Zamość

W niedzielę, 8 czerw-
ca, w Zamościu 
uczczono ofiary ukra-
ińskich nacjonalistów 
w 82. rocznicę rzezi 
wołyńskiej. Kilka dni 
wcześniej Sejm usta-
nowił 11 lipca Dniem 
Pamięci o Polakach 
– ofiarach ludobój-
stwa dokonanego 
przez OUN-UPA na 
Kresach Wschodnich 
II Rzeczypospolitej 
Polskiej.

Kitów/NasZ PatroNat

9 czerwca odbyły się 
uroczystości upamięt-
niające 83. rocznicę 
pacyfikacji wsi Kitów 
(gm. Sułów). Choć 
do zbrodni doszło 11 
grudnia 1942 r., jej 
upamiętnienie obcho-
dzone jest co roku 
w drugi dzień Zielo-
nych Świątek.

Zamość

Ich celem było do-
skonalenie m.in. 
w zakresie ewakuacji 
osób przy użyciu 
drabiny mechanicz-
nej oraz udzielania 
kwalifikowanej po-
mocy przedmedycz-
nej. W dniach 10-12 
czerwca strażacy 
z JRG Zamość ćwi-
czyli w budynku Bur-
sy Międzyszkolnej 
nr 1 przy ul. Okrzei 
w Zamościu.

R O Z M A I T O Ś C I

Wołyń – pamiętamy!

Uroczystości w Zamościu zawsze odbywają się w drugą niedzielę czerwca.  Fot. Leszek Wójtowicz

Kitów nie zapomina

Uroczystości odbyły się 9 czerwca. 
Fot. Gminna Biblioteka Publiczna w Sułowie

Spokojnie, 
to tylko ćwiczenia

Strażacy ewakuowali jedna osobę przy użyciu drabiny mechanicznej. 
Fot. KM PSP Zamość

Wioski bez troski

Gala podsumowująca konkursy odbyła się 10 czerwca. Fot. KRUS

o bchody rozpoczęły się 
Biegiem Pamięci Ofiar 

Pacyfikacji z udziałem dzieci 
ze szkół podstawowych z gmi-
ny Sułów, następnie dyrektor 
Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Sułowie, Radosław Kulikow-
ski, otworzył uroczystość. – My 
nigdy o tym wszystkim, co się 
wydarzyło na Zamojszczyźnie, 
nie możemy zapomnieć i nie za-

pomnimy! – zapewnił wójt gmi-
ny Sułów, Piotr Kaliszewski, 
odczytawszy wcześniej zeznania 
jednego z oprawców, esesmana 
Josepha Scharenberga, który 
wraz z kolegami zamordował 
rodzinę Blejów.

W dalszej kolejności odbyła 
się część artystyczna przygotowa-

na przez dzieci ze szkoły w Two-

ryczowie pod kierunkiem Teresy 
Nawrockiej. Mszę świętą w in-

tencji pomordowanych miesz-

kańców Kitowa i wszystkich ofiar 
II wojny światowej odprawił ks. 

Marek Gudz, proboszcz parafii 
w Tworyczowie.

Na zakończenie zorganizo-

wano poczęstunek w remizie 
OSP w Kitowie.

W obchodach – nie licząc 
mieszkańców – uczestniczyli 
m.in. senator Jerzy Chróści-
kowski, poseł Małgorzata 
Gromadzka, wiceprzewodni-
czący Sejmiku Województwa 
Lubelskiego Krzysztof Gałasz-
kiewicz, wicestarosta zamojski 
Krzysztof Rusztyn, wójt gminy 
Sułów, radni powiatowi i gminni, 
dyrektorzy szkół podstawowych 
oraz Wojciech Pawelczyk, 
syn jedynej ocalałej z egzekucji 
mieszkanki Kitowa, Anny Pa-
welczyk (z domu Paszko).

11 grudnia 1942 r. Niemcy 
wraz ze swoimi kolonistami 
z miejscowości Nawóz przybyli 
do Kitowa pod pretekstem nie-

dostarczonych kontyngentów. 
Część mieszkańców, szczególnie 
młodzi mężczyźni, pospiesznie 

opuściła wieś. Ci, którzy nie 
mieli na sumieniu zaległych 
kontyngentów, pozostali w swo-

ich obejściach. Według relacji 
świadków, Niemcy początkowo 
zachowywali się spokojnie. Pod 
wieczór ich zachowanie zaczęło 
się zmieniać. Wieś została szczel-
nie otoczona, a w gospodarstwach 
rozpoczęły się rewizje. Tych, 
którzy usiłowali stawiać opór, 
zabijano na miejscu. Po pewnym 
czasie dowodzący pacyfikacją ofi-
cer rozkazał spędzić całą ludność 
na łąkę za Łętownią. Zgroma-

dzonym na łące mężczyznom, 
kobietom i dzieciom oznajmiono, 
że zostali skazani na śmierć za 
„działalność bandycką”, po czym 
wszystkich rozstrzelano. Później 
na miejsce kaźni przywieziono 
jeszcze kilku mężczyzn z innych 
miejscowości, których również 
stracono. Według różnych sza-

cunków zamordowano od 164 do 
174 osób, w tym 28 dzieci poniżej 
15. roku życia. lew

w ramach ćwiczeń personel 
bursy, zgodnie z przyję-

tym sposobem postępowania, był 
odpowiedzialny za ewakuację 
uczniów z budynku. W budynku 
pozostały dwie osoby, z czego 
jedna na balkonie, którą strażacy 
ewakuowali przy użyciu drabiny 
mechanicznej, a drugą musieli od-

naleźć w budynku i ewakuować.
Jak informuje mł. bryg. 

Marcin Żulewski, oficer pra-

sowy Komendy Miejskiej PSP 
w Zamościu, ćwiczenia prze-

prowadzono na trzech zmianach 
służbowych z udziałem straża-

ków z Jednostki Ratowniczo-
Gaśniczej w Zamościu.

lew

w konkursie plastycznym, 
w etapie wojewódzkim, 

wzięło udział 2 214 uczniów 
z 272 szkół podstawowych z te-

renów wiejskich. Miło nam 
donieść, że pierwsze miejsce 
w grupie młodszej (klasy 0–3) 
wywalczył Emil Smyk z Ze-

społu Szkolno-Przedszkolnego 
w Mirczu. W starszej grupie 
(klasy 4-8) laureatem został 
Paweł Stawarski ze Szkoły 
Podstawowej w Korytkowie 
Dużym (gm. Biłgoraj), a trzecie 
miejsce zajęła Julia Jerzyna 

(SP w Horodle).
W VI Ogólnopolskim Kon-

kursie dla Dzieci na Rymowan-

kę o Bezpieczeństwie w Go-

spodarstwie Rolnym „Wioski 
bez troski” do oceny zgłoszono 
231 prac. Komisja konkursowa 
wybrała troje laureatów, wśród 
których znalazła się Gabriela 
Bielańska z Chmielka (gm. 
Łukowa).

Gala podsumowująca kon-

kursy odbyła się 10 czerwca 
w Zespole Szkół Rolniczych 
Centrum Kształcenia Zawo-

dowego w Pszczelej Woli k. 
Lublina. lew U roczystości w Zamościu 

rozpoczęły się od poświę-

cenia ronda im. Dzieci Woły-

nia, które znajduje się u zbiegu 
ulic Dzieci Zamojszczyzny, Al. 
1-go Maja i Braterstwa Broni. 
W samo południe w kościele 
garnizonowym pw. św. Jana Bo-

żego przy ul. Wojska Polskiego 
rozpoczęła się msza święta. 
Kazanie wygłosił ks. Antoni 
Moskal, który upomniał się 
o pamięć i prawdę o ofiarach 
ukraińskich nacjonalistów. 
– To nie są dzieci gorszego 
Boga, dlaczego mamy o nich 
zapomnieć i dlaczego boimy 
się mówić o tym strasznym lu-

dobójstwie? – pytał retorycznie 
duchowny.

Ks.  Moskal  wspomniał 
o zmarłym półtora roku temu 
ks. Tadeuszu Isakowiczu

-Zaleskim, kapłanie niezłom-

nym, który co roku brał udział 
w zamojskich uroczystościach.

Trzy dni wcześniej Sejm 
RP ustanowił 11 lipca Dniem 
Pamięci o Polakach – ofia-

rach ludobójstwa dokonanego 
przez OUN-UPA na Kresach 
Wschodnich II RP. Ustawę 
poparła niemal jednogłośnie 
większość posłów (tylko jedna 
osoba wstrzymała się od głosu).

W uzasadnieniu podkre-

ślono, że była to jedna z naj-
tragiczniejszych kart w historii 
polsko-ukraińskich relacji. Do 
zbrodni dochodziło w latach 
1943–1945, głównie na Wołyniu 
i w Galicji Wschodniej. Ofiara-

mi były dziesiątki tysięcy Pola-

ków, w tym kobiety i dzieci, ale 

również przedstawiciele innych 
mniejszości oraz Ukraińcy, któ-

rzy sprzeciwili się zbrodniom.
W ustawie zaznaczono, 

że apogeum zbrodni miało 
miejsce 11 lipca 1943 roku 
(„Krwawa Niedziela”), kiedy 
UPA zaatakowała jednocześnie 
około 100 polskich miejscowo-

ści. Szacuje się, że w wyniku 
czystek etnicznych zginęło 
od 100 do 130 tys. Polaków 
(w 2016 r. Sejm RP uznał to 
wydarzenie za ludobójstwo).

Ustawę skrytykowało ukra-

ińskie Ministerstwo Spraw 
Zagranicznych. W jego ocenie 
„takie jednostronne kroki” nie 
sprzyjają wzajemnemu porozu-

mieniu i pojednaniu.
lew
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Aż 120 zawodników 
reprezentujących 
9 klubów Olimpiad 
Specjalnych Lubelskie 
przyjechało do Toma-
szowa Lubelskiego, by 
wziąć udział w pierw-
szym Lubelskim 
Mityngu Lekkoatle-
tycznym Olimpiad 
Specjalnych. Choć po-
goda tego dnia bywała 
kapryśna, nie była 
w stanie pokrzyżować 
sportowych planów 
uczestników. Determi-
nacja, uśmiech i duch 
walki towarzyszyły 
zawodnikom od pierw-
szego do ostatniego 
gwizdka. Wszyscy bez 
wyjątku spisali się na 
medal.

Hrubieszów 

Asp. Piotr Konopko 
z Wydziału Ruchu 
Drogowego w Komen-
dzie Powiatowej Policji 
w Hrubieszowie zajął 
3. miejsce w elimina-
cjach konkursu na 
najlepszego policjanta 
drogówki. W kolej-
nych latach policjant 
z Hrubieszowa będzie 
robił wszystko, by 
wygrać ogólnopolski 
finał tego konkursu.

biłgoraj

6 czerwca w Miej-
skiej i Powiatowej 
Bibliotece Publicznej 
w Biłgoraju odbyła się 
XXIV edycja konkursu 
„Radość czytania”. 
Przystąpiło do niego 
osiemnastu uczestni-
ków z całego powiatu 
biłgorajskiego.

R O Z M A I T O Ś C I

Pierwszy Lubelski Mityng Lekkoatletyczny

Pierwszy Lubelski Mityng Lekkoatletyczny Olimpiad Specjalnych w Tomaszowie Lubelskim za nami. 

Trzeci na Lubelszczyźnie, ale mierzy najwyżej

Aspirant Piotr Konopko z Komendy Powiatowej Policji w Hrubie-

szowie zajął trzecie miejsce w tegorocznych wojewódzkich elimi-
nacjach Konkursu „Policjant Ruchu Drogowego”.

Czytają z radością

Uczestnicy konkursu. Filip Zygmunt zdobył II miejsce. 

od 
2002 roku biblioteki 

publiczne współuczest-
niczą w powiatowym konkursie 
czytelniczym „Radość czyta-

nia”. Uczestnikami są zawsze 
uczniowie klas IV–VI szkół pod-

stawowych. Główne założenia 
konkursu to promocja książki 

i aktywnego czytania oraz przy-

bliżenie biblioteki jako miejsca 
nierozerwalnie związanego z do-

stępem do wiedzy i do wielokul-
turowego bogactwa świata.

Uczestnicy konkursu zostali 
wyłonieni w eliminacjach gmin-

nych. Każdy z nich przeczytał 

fragment dowolnie wybranej 
książki młodzieżowej. Inter-

pretację tekstu oceniało jury, 
w którym zasiadły: Halina Ewa 
Olszewska – poetka, regiona-

listka, oraz Celina Skromak 

– zastępca dyrektor Gminnego 
Ośrodka Kultury w Biłgoraju.

Uczestników oraz ich opie-

kunów powitała Maria Stefania 
Szeliga, dyrektor Miejskiej i Po-

wiatowej Biblioteki Publicznej 
w Biłgoraju. Rozpoczęła swoje 
wystąpienie utworem „Inwoka-

cja” autorstwa Urszuli Kozioł, 
poetki pochodzącej z Rakówki, 

nieopodal Księżpola. Jest ona 
laureatką ubiegłorocznej nagro-

dy literackiej Nike. Dyrektor 
w swoim wystąpieniu podkre-

śliła, że czytanie rozwija rozum 
młodzieży, odmładza charakter 
starca, uszlachetnia w chwilach 
pomyślności, daje pomoc i po-

cieszenie w przeciwnościach. 
Wspomniała również o patronie 
Biblioteki, jakim jest Jerzy 
Markiewicz oraz zachęciła 
młodych do odwiedzania wyda-

rzenia Stolicy Języka Polskiego 
w Szczebrzeszynie.

Laureatami zostali: I miej-
sce – Lena Welc (Szkoła Pod-

stawowa w Starym Bidaczowie); 
II miejsce – Filip Zygmunt 
(Szkoła Podstawowa im. H. 
Sienkiewicza w Tereszpolu-Ku-

kiełkach); III miejsce – Leon 

Zwolski (Szkoła Podstawowa 
im. Mieczysława Romanowskie-

go w Józefowie); Weronika Bie-
lak (Szkoła Podstawowa im. Jana 
Pawła II w Woli Radzięckiej).

Wyróżnienia otrzymały: 
Natalia Habza (Szkoła Pod-

stawowa im. ks. Jerzego Popie-

łuszki w Bukowej), Katarzyna 
Pawęska (Szkoła Podstawowa 
nr 1 im. Błogosławionego Kar-
dynała Stefana Wyszyńskiego 
w Biłgoraju).

Warto zaznaczyć, że przez 
wszystkie edycje w czytelni-
czych zmaganiach udział wzięło 
2 tys. uczestników eliminacji 
gminnych, 892 reprezentantów 
dotarło do eliminacji powia-

towych, a 92 osoby otrzymały 
laury.

ez

w łaśnie rozstrzygnięto 
wojewódzkie eliminacje 

XXXV Konkursu „Policjant 
Ruchu Drogowego”. Przez dwa 
dni 18 funkcjonariuszy z ko-

mend powiatowych i miejskich 
policji w regionie oraz przedsta-

wiciel Żandarmerii Wojskowej 
rywalizowało ze sobą w sześciu 

konkurencjach. Walczyli o tytuł 
najlepszego policjanta lubelskiej 
drogówki.

Pierwszego dnia odbył się 
test z wiedzy teoretycznej oraz 
konkurencje praktyczne, w tym 
strzelanie z broni służbowej 
i kierowanie ruchem na skrzyżo-

waniu z wyłączoną sygnalizacją 
świetlną. Drugiego dnia przepro-

wadzono jazdę sprawnościową 
motocyklem i samochodem po 
wyznaczonym torze, a także 
sprawdzian praktycznych umie-

jętności udzielania pierwszej 
pomocy poszkodowanym w wy-

padkach komunikacyjnych.
Po podliczeniu punktacji ze 

wszystkich konkurencji najlep-

szym policjantem lubelskiej dro-

gówki został asp. Paweł Baran 

z Komendy Powiatowej Policji 
w Radzyniu Podlaskim. Trzecie 

miejsce na Lubelszczyźnie zajął 
asp. Piotr Konopko z drogówki 
w Komendzie Powiatowej Policji 
w Hrubieszowie.

Mundurowy z Hrubieszowa 
ma 36 lat. Od 12 lat pełni służbę 
w policji. Rozpoczął ją w 2013 
r. w komendzie w Warszawie. 
Dość szybko został policjantem 
Wydziału Ruchu Drogowego. 
Od 5 lat, prawie co roku, bierze 
udział w konkursie na policjanta 
ruchu drogowego, z przerwą na 
pandemię, kiedy w ogóle nie 
organizowano tego konkursu.

– Przez pierwsze dwa lata 
dwukrotnie byłem czwarty, 
później dwa razy drugi, a na-

stępnie wygrałem eliminacje 
wojewódzkie. W tym roku 
zająłem trzecie miejsce na Lu-

belszczyźnie. W 2019 r. zająłem 
trzecie miejsce podczas kra-

jowego finału tego konkursu. 
Tegoroczny wynik wcale mnie 
nie zadowala. Postanowiłem 
sobie, że w końcu awansuję do 
ogólnopolskiego finału, aby 
tam wywalczyć pierwsze miej-
sce w kraju. Chcę to zrobić nie 
tylko dla siebie. Postanowiłem, 
że to zwycięstwo dedykuję 
byłemu naczelnikowi Wydzia-

łu Ruchu Drogowego w KPP 
w Hrubieszowie, kom. Pawłowi 
Gruszce, który kilka lat temu 
zmarł po ciężkiej chorobie. 
Robię wszystko, aby osiągnąć 
ten szczyt. Będę pierwszy 
w kraju i do tego dążę... nie od-

puszczam – zapewnia asp. Piotr 
Konopko, zdobywca 3. miejsca 
w wojewódzkich eliminacjach 
konkursu „Policjant Ruchu 
Drogowego”.

par

o 
rganizatorem wydarzenia 
był Specjalny Ośrodek 

Szkolno-Wychowawczy im. Ja-

nusza Korczaka w Tomaszowie 

Lubelskim, który współpraco-

wał z Regionalnym Oddziałem 
Olimpiad Specjalnych – Lu-

belskie. Zawody odbyły się na 
stadionie Ośrodka Sportu i Re-

kreacji „Tomasovia” i zgroma-

dziły sportowców z różnych 
zakątków województwa.

W mityngu wzięli udział 
reprezentanci aż 9 klubów 
Olimpiad Specjalnych z To-

maszowa, Szarowoli, Zamo-

ścia, Hrubieszowa, Lublina 
oraz z odleglejszego Zalutynia 
w powiecie bialskim. Uczest-
nicy rywalizowali w konkuren-

cjach biegowych oraz technicz-

nych, takich jak skok w dal, 
pchnięcie kulą i rzut piłeczką 
tenisową.

Choć zawodnicy stanęli na 
podium i odebrali zasłużone 

medale, nie wynik sportowy 
był tu najważniejszy.

– Ideą Olimpiad Specjal-
nych jest to, że sport i rywali-
zacja fair play już sama w sobie 
daje ogromną satysfakcję. Każdy 
zawodnik, który przekracza linię 
mety, już jest zwycięzcą – pod-

kreśla Maciej Skulimowski, 
wiceprezes ds. sportu Olimpiad 
Specjalnych Lubelskie.

Organizatorzy zadbali nie 
tylko o sportową oprawę wyda-

rzenia. Uczestnicy zostali cie-

pło przyjęci przez gospodarzy 
– uczniów i kadrę SOSW, którzy 
specjalnie na tę okazję przygo-

towali pyszne, domowe desery. 
Dzięki temu wydarzenie miało 
nie tylko sportowy, ale również 
rodzinny i integracyjny charakter.

Maciej Skulimowski już 

dziś zapowiada kontynuację tej 
inicjatywy.

– Zrobimy wszystko, by za 
rok zorganizować drugą edycję 
mityngu. Tymczasem inten-

sywnie przygotowujemy się do 
kolejnych zawodów – z biegów 
przełajowych i jazdy na rolkach, 
które odbędą się jesienią – do-

daje z entuzjazmem.
wd
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NIERUCHOMOŚCI

Polska stoi u progu 
zmian w sektorze 
budownictwa. Rząd 
przyjął projekt noweli-
zacji Prawa budowla-
nego, który zapowiada 
radykalne uproszcze-
nie procesów inwe-
stycyjnych i znaczące 
ograniczenie obciążeń 
administracyjnych. To 
odpowiedź na wielo-
letnie postulaty bran-
ży, która od dawna 
wskazywała na nad-
mierną biurokrację 
jako główną barierę 
rozwoju.

REKLAMA

REKLAMA

5 pokoi, 188 m2

            Działka 0,10 ha

504 288 990

Wólka Panieńska

ELEGANCKI DOM

powierzchnia  35 m2

+ poddasze    działka 0,25 ha

665 750 080

WYCHODY

DOMEK REKREACYJNY NA ROZTOCZU

REKLAMA

REKLAMA

Mieszkania 
od 38 m2

Prestiżowa  

lokalizacja!
ZAMOŚĆ, ul. Koszary 16

504 288 990
SPRZEDAŻ MIESZKAŃ

Tomasz Juszczak

tjuszczak@polnoc.pl

504 288 990
      kjo

Justyna Łagoda

       jlagoda@polnoc.pl

665 750 080
       jlago

ZRÓB TO  
Z NAMI!

DARMOWA KONSULTACJA na temat twojej nieruchomości 

Chcesz SPRZEDAĆ lub  

KUPIĆ MIESZKANIE, DOM,  

a może DZIAŁKĘ?

Zadzwoń 

 aby dowiedzieć się  

więcej!

PROFESJONALIŚCI W NIERUCHOMOŚCIACH
ZAMOŚĆ, UL. ŻEROMSKIEGO 3

uchomości

ZAMOŚĆ, UL. ŻEROMSKIEGO 3

Rewolucja w prawie budowlanym. 
Koniec z biurokracją?

J 
eśli nowe przepisy wejdą 
w życie w obecnym kształ-

cie, możemy spodziewać się nie 
tylko przyspieszenia realizacji 
projektów, ale także obniżenia 
ich kosztów, co będzie korzystne 
zarówno dla dużych dewelope-

rów, jak i indywidualnych inwe-
storów, rolników czy właścicieli 
działek rekreacyjnych.

Co można budować 
bez pozwolenia?

Fundamentalna zmiana, któ-
rą wprowadza nowelizacja, po-
lega na znaczącym rozszerzeniu 
katalogu obiektów, które będą 

mogły powstawać bez koniecz-
ności uzyskiwania pozwolenia na 
budowę. Zamiast tego, w wielu 
przypadkach, wystarczy jedynie 
zgłoszenie inwestycji. Ta zmiana 
ma na celu odciążenie urzędów 
i zapewnienie większej swobody 
inwestorom.

Wśród obiektów objętych 
tym ułatwieniem znajdą się 

m.in. przydomowe schrony o po-
wierzchni do 35 m². Właściciele 
domów jednorodzinnych z pew-
nością ucieszą się z możliwości 
budowy zadaszonych tarasów 
o powierzchni do 50 m2 bez 
zbędnych formalności, co po-
zwoli na łatwiejsze powiększenie 
przestrzeni rekreacyjnej. Uprosz-
czenia obejmą również budowę 
boisk sportowych, zarówno pry-
watnych, jak i osiedlowych czy 
szkolnych, co może przyczynić 
się do rozwoju lokalnej infra-
struktury sportowej. Co więcej, 
nowe przepisy przewidują także 
ułatwienia dla budowy niewiel-
kich budynków użyteczności 
publicznej, otwierając drogę do 
szybszej realizacji mniejszych 
inwestycji o znaczeniu lokalnym.

Baseny, oczka wodne 
i retencja wody

Nowelizacja Prawa budow-
lanego idzie o krok dalej, ofe-
rując udogodnienia, które mogą 
znacząco wpłynąć na komfort 
życia i pracy wielu Polaków. 

Prawdziwą rewolucją dla osób 
marzących o własnym miejscu 
do relaksu w ogrodzie jest moż-
liwość budowy basenów i oczek 
wodnych o powierzchni do 50 
m2 bez konieczności zgłaszania. 
Dotychczas nawet niewielkie 
baseny wymagały zgłoszenia, 
a nierzadko pozwolenia. Teraz, 
dla obiektów do 50 m2, nie będą 
wymagane żadne formalności bu-
dowlane, co oznacza oszczędność 
czasu i pieniędzy związanych 
z opłatami administracyjnymi.

Również sektor rolny odczu-
je pozytywne zmiany. W obliczu 
rosnących problemów z suszą 
i koniecznością retencji wody, 
zbiorniki na wodę opadową i roz-
topową o pojemności do 30 m3, 
budowane przez rolników na 
istniejących działkach siedli-
skowych, nie będą wymagały 
ani pozwolenia na budowę, ani 
projektu budowlanego. To bez-
pośrednie wsparcie w adaptacji 
do zmian klimatycznych i zwięk-
szeniu efektywności gospodarstw 
rolnych.

Mikroinstalacje 
i magazyny bez 
biurokracji

Projekt ustawy wprowadza 
także znaczące ułatwienia dla 
inwestorów planujących montaż 
instalacji związanych z energe-
tyką. Mikroinstalacje wiatrowe 
do 3 metrów wysokości, idealne 
do przydomowych zastosowań, 
będą mogły być instalowane 
bez jakichkolwiek formalności 
budowlanych. To otwiera drogę 
do popularyzacji tej formy po-
zyskiwania energii, szczególnie 
w regionach o sprzyjających wa-
runkach wiatrowych.

Co więcej, magazyny energii 
o pojemności do 20 kWh, które 
stają się coraz ważniejsze w kon-
tekście stabilizacji sieci i zwięk-
szania autokonsumpcji energii 
ze źródeł odnawialnych, również 
będą mogły być instalowane bez 
formalności. To duży krok w kie-
runku zwiększenia niezależności 
energetycznej gospodarstw domo-
wych i małych firm. jlk
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Baran (21 marca – 20 kwietnia)
We wtorek i środę korzystny czas dla nego-
cjacji i wystąpień publicznych. Jeśli chcesz 

szczerze z kimś porozmawiać, zrób to w czwartek. W 
piątek zyskasz uznanie, a twoje nastawienie do świata 
zmieni się na pozytywne. W weekend uważaj na drodze. 
Masz zielone światło dla mądrych działań w grupie. 
 

Byk (21 kwietnia – 20 maja)
Jeśli dotąd przepełniały cię wojownicze nastro-
je, teraz trochę złagodniejesz. Osiągniesz, co 

zechcesz w sprawach sercowych, ale nie wracaj do tych 
już zakończonych i bez przyszłości. We wtorek możliwe 
kłopoty w pracy. Zanim coś podpiszesz, dokładnie 
sprawdź. Weekend bardzo miły i rodzinny. 

Bliźnięta (21 maja – 21 czerwca)
W poniedziałek nie wydawaj za dużo pienię-
dzy. Wytycz cel i konsekwentnie do niego 

zmierzaj. W środę coś się wyjaśni w sprawach sercowych, 
ale nie naciskaj zbytnio. Być może trzeba będzie podjąć 
nowe decyzje, ale nie w czwartek. W weekend wypełnij 
zaległe zobowiązania.

Rak (22 czerwca – 22 lipca)
Nie wywołuj zbędnych dyskusji w pracy i w 
domu, to się nie opłaca. Pohamuj się, przed-

staw swój punkt widzenia i staraj się też zrozumieć innych. 
Najlepsze dni na realizację ambitnych planów to wtorek, 
środa i piątek. Weekend spędź w domu. Okaże się, że 
parę miłych wizyt to jest to, na co czekasz od dawna. 

Lew (23 lipca – 23 sierpnia)
Możesz teraz liczyć na postęp w karierze. We 
wtorek i środę możliwe spotkanie interesu-

jącej osoby - samotne Lwy powinny pamiętać, że może 
to nastąpić w najbardziej nietypowych okolicznościach. 
Korzystny dla finansów i pracy będzie piątek. W weekend 
spotkaj się z kimś, kto jest ci bardzo bliski.

Panna (24 sierpnia – 23 września)
Masz teraz dobry czas dla prowadzenia 
interesów. Najwięcej zyskasz finansowo we 

wtorek i środę. Jeśli jesteś osobą przemęczającą się 
systematycznie na paru etatach, weź na wstrzymanie. 
Odpoczynek to nie zbrodnia. Nie zaniedbuj innych dzie-
dzin. Pełen spokojnej bliskości powinien być weekend. 

Waga (24 września – 23 października)
Tydzień zapowiada się korzystnie. We wto-
rek i środę zabłyśniesz na szerszym forum. 

Czwartek i piątek to dobry czas, by walczyć o swoje w 
pracy - i wygrać. W weekend, jeśli nie musisz, nie siadaj 
za kierownicą. Zajmij się rodziną i sprawami domowymi, 
zaproś przyjaciół.

Skorpion (24 października – 22 listopada)
To czas, w którym trzeba będzie wyhamować, 
pomyśleć nad inwestycjami, zastanowić się 

nad wydatkami. Życie osobiste będzie się układać po-
myślnie. Jakaś stara sprawa zbliża się do końca - bądź 
cierpliwy, efekty będą warte czekania. Najlepsze dla pracy 
wtorek i piątek, dla uczuć - weekend.

Strzelec (23 listopada – 21 grudnia)
Uda ci się teraz jasno ocenić sytuację. W 
pracy powodzenie. Masz szansę na zrobienie 

dobrych interesów we wtorek i piątek, więc pilnuj tego. W 
środę i czwartek zrealizujesz to, co zaplanujesz. W miłości 
okażesz się łowcą, a samotni mogą odmienić swoje życie. 
Weekend miły, pełen rozrywek.

Koziorożec (22 grudnia – 20 stycznia)
W tym tygodniu wiele może się zmienić. Kariera 
ruszy z kopyta, jeśli jeszcze tak się nie stało. 

Twoje osiągnięcia zostaną docenione, a nowe perspek-
tywy okażą się obiecujące. W uczuciach zmiany - to ci 
się bardzo spodoba. W środę znajomość z kimś ważnym 
ogromnie pomoże w karierze. Weekend więcej niż udany.

Wodnik (21 stycznia – 19 lutego)
Teraz masz szansę na dobre i oczekiwane 
zmiany w życiu. We wtorek i środę pojawią 

się nowe szanse dla kariery - trzymaj rękę na pulsie. W 
piątek owocne spotkanie biznesowe. Weekend spędzisz 
przyjemnie. Czasem jest nam z kimś po drodze tylko 
chwilę - ale to może być cudowna chwila...

Ryby (20 lutego – 20 marca)
W poniedziałek wykorzystaj niezwykłą okazję, 
którą ześle ci los. Więcej inicjatywy w miłości. 

Praca cię zdominowała, a czy pamiętasz, że masz dom i 
bliskich? Oni bardzo cię potrzebują. Uwaga w czwartek i 
piątek - możliwy spór z władzą i problemy zdrowotne. W 
weekend dobrze odpocznij.
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Rozwiązanie krzyżówki nr 22/2025 
brzmi: „Bezapelacyjne zwycięstwo”. 
Nagrodę otrzymuje Zofia Szyszka z 
Kosobud. Gratulujemy!!!

Widoczną na zdjęciu nagrodę otrzyma jedna 
z osób, które do piątku 27 czerwca 2025r., 
dostarczą do naszej redakcji krzyżówkowy 
kupon konkursowy wycięty z tego wydania 
„Kroniki Tygodnia” wraz z prawidłowym roz-
wiązaniem znajdującej się obok krzyżówki. 
Rozwiązania wysłane pocztą prosimy 
kierować na adres: Redakcja „Kroniki 
Tygodnia”, ul. Żeromskiego 3, 22-400 
Zamość z dopiskiem „Chwila dla Ciebie”. 
Po odbiór nagrody prosimy zg³osiæ siê do 
redakcji w ci¹gu 30 dni od daty ukazania 
siê rozwi¹zania. 

WILLIAM GOLDMAN

MARATOŃCZYK
Gdy macki nazistowskiej ma-

chiny zbrodni sięgają daleko poza 
czasy II wojny światowej.

Tom Levy, zwany Babe, jest 
studentem uniwersytetu Colum-
bia. Jego pasją jest bieganie, a 
wielkim marzeniem zostanie ma-
ratończykiem. Obsesyjnie dręczy 
go samobójstwo ojca, nad którym 
unosi się widmo skandalu. Wkrótce 
za sprawą brata będącego pra-
cownikiem tajnej agencji rządowej, 
zostaje uwikłany w wyścig, którego 
początki sięgają zbrodni popełnia-
nych w Auschwitz. Stawką stanie 
się jego życie.

Na podstawie powieści powstał 
film z wybitną kreacją Dustina 
Hoffmana

NAGRODA NR 24/2025
 za rozwiązanie krzyżówkiPOWIEŚCI,

KTÓRE ODMIENIŁY
OBLICZE LITERATURY
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Zamość

12 czerwca 1999 roku 

to data, która na trwałe 
zapisała się w historii 
Zamościa. Tego dnia 
Ojciec Święty Jan 
Paweł II odwiedził 
miasto, które, jak mó-

wił biskup Jan Śrutwa, 
„przez wieki było nie-

zdobytą twierdzą Rze-

czypospolitej”. W 26. 
rocznicę tego wydarze-

nia wracamy do dnia, 
który na zawsze pozo-

stał w sercach setek 
tysięcy pielgrzymów.

K O M U N I K A T Y / R O Z M A I T O Ś C I

26 lat temu Jan Paweł II odwiedził Zamość

Jan Paweł II przewodniczył Liturgii Słowa i wygłosił homilię, która przerywana była burzą oklasków 
i deszczem.

Na papieża czekały nieprzebrane tłumy.

Na spotkanie z papieżem przyjechali pielgrzymi z całego regionu.

OBWIESZCZENIE STAROSTY BIŁGORAJSKIEGO

Na podstawie z art. 11d ust.5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311 t.j.)

Zawiadamiam
że w dniu 27 maja 2025 r. zostało wszczęte na wniosek Zarządu Powiatu w Biłgoraju, ul. Tadeusza Kościuszki 94, 23-400 
Biłgoraj działającego przez pełnomocnika Pana Jarosława Jakimiec postępowanie administracyjne w sprawie udzielenia 
pozwolenia na realizację inwestycji drogowej pn: „Budowa drogi dla pieszych i rowerów w ramach rozbudowy drogi 
powiatowej Nr 2946L Sigła – Stacja Kol. Krasnobród w ramach zadania pn.: „Rowerowe Roztocze. Drogi pieszo-
-rowerowe w obszarach wiejskich na terenie powiatu biłgorajskiego”, z lokalizacją na działkach nr:

A. Oznaczenie nieruchomości wchodzących pod inwestycję niepodlegających podziałowi, które stanowią wła-
sność samorządu:
Obręb nr 0005 Górecko Kościelne, jednostka ewidencyjna 060207_5 Józefów
99
Obręb nr 0012 Górecko Stare, jednostka ewidencyjna 060207_5 Józefów
521
Obręb nr 0005 Tereszpol Zaorenda, jednostka ewidencyjna 060213_2 Tereszpol
2799

B. Oznaczenie nieruchomości niepodlegających podziałowi, które nie stanowią własność samorządu: 
Obręb nr 0012 Górecko Stare, jednostka ewidencyjna 060207_5 Józefów
283

C. Oznaczenie nieruchomości podlegających podziałowi, które nie stanowią własności samorządu:
Obręb nr 0005 Górecko Kościelne, jednostka ewidencyjna 060207_5 Józefów
34 (34/1*, 34/2); 33 (33/1*, 33/2); 31 (31/1*, 31/2); 30/2 (30/5*, 30/6); 30/1 (30/3*, 30/4); 29 (29/1*, 29/2); 28 (28/1*, 

28/2); 27 (27/1*, 27/2); 26 (26/1*, 26/2); 19 (19/1*, 19/2); 10 (10/1*, 10/2); 9 (9/1*, 9/2)
Obręb nr 0005 Tereszpol Zaorenda, jednostka ewidencyjna 060213_2 Tereszpol
2867 (2867/1*, 2867/2); 2797 (2797/1*, 2797/2); 2798 (2798/1*, 2798/2); 2796 (2796/1*, 2796/2)
Obręb nr 0012 Górecko Stare, jednostka ewidencyjna 060207_5 Józefów
567 (567/1*, 567/2); 566 (566/1*, 566/2); 565 (565/1*, 565/2); 564 (564/1*, 564/2); 563 (563/1*, 563/2); 562 (562/1*, 

562/2); 561 (561/1*, 561/2); 560 (560/1*, 560/2); 559 (559/1*, 559/2); 558 (558/1*, 558/2); 557 (557/1*, 557/2); 556 
(556/1*, 556/2); 555 (555/1*, 555/2); 528 (528/1*, 528/2); 527 (527/1*, 527/2); 526 (526/1*, 526/2); 525 (525/1*, 525/2); 
524 (524/1*, 524/2)

* w nawiasach podano numery działek, które powstaną w wyniku podziału nieruchomości i przejdą pod pas 
drogi powiatowej

D. Działki podlegające czasowemu zajęciu na czas realizacji inwestycji:
Obręb nr 0005 Górecko Kościelne, jednostka ewidencyjna 060207_5 Józefów
38

Zakres rzeczowy inwestycji:
• roboty przygotowawcze i rozbiórkowe, 
• zdjęcie warstwy humusu, 
• wycinkę drzew oraz usunięcie krzewów i zakrzaczeń, 
• zabezpieczenie istniejącej podziemnej infrastruktury technicznej i przebudowa istniejących sieci, 
• przebudowa istniejących przepustów pod drogą powiatową polegającą na ich wydłużeniu, 
• przebudowa istniejących rowów otwartych oraz budowa przepustów pod zjazdami, 
• wykonanie korytowania pod konstrukcję drogi dla pieszych i rowerów, zjazdów oraz chodników, 
• wykonanie wzmocnienia podłoża pod drogi dla pieszych i rowerów, zjazdy oraz chodniki, 
• ustawienie obrzeży, 
• wykonanie nawierzchni bitumicznej drogi dla pieszych i rowerów oraz zjazdów, 
• wykonanie nawierzchni chodników z kostki betonowej, 
• oznakowanie poziome i pionowe, 
• roboty wykończeniowe.

Zakres inwestycji obejmuje:
Projekt zakłada rozbudowę drogi powiatowej Nr 2946 L Sigła – Stacja Kol. Krasnobród polegającą na budowie drogi 

dla pieszych i rowerów. 
Początek inwestycji w km około 2+954 zlokalizowany w msc. Górecko Kościelne, koniec inwestycji natomiast w km 

około 5+717 w msc. Górecko Stare bezpośrednio przed skrzyżowaniem drogi powiatowej nr 2946L z drogą powiatową 
nr 2919L. 

Drogę dla pieszych i rowerów na całej długości inwestycji zaprojektowano po lewej stronie drogi powiatowej. Projekto-
waną drogę dla pieszych i rowerów na końcu inwestycji przed skrzyżowaniem z drogą powiatowa nr 2919L znajdującym w 
km 5+765 dowiązano sytuacyjnie i wysokościowo do rozwiązań przebiegu drogi dla pieszych i rowerów realizowanej w ra-
mach rozbudowy drogi powiatowej nr 2919L realizowanej przez Zamawiającego w ramach innego zadania inwestycyjnego. 

W ramach inwestycji projektuje się dwukierunkową drogę dla pieszych i rowerów o szerokości 3,0m i nawierzchni 
bitumicznej, oddzieloną od krawędzi jezdni drogi powiatowej poboczem gruntowym o szerokości 1,5m w przekroju szla-
kowym. Lokalnie z uwagi na ograniczenia terenowe wynikające z istniejącego zagospodarowania terenów sąsiadujących 
z drogą powiatową projektuje zawężenie pobocza gruntowego do szerokości 1,0m. Drogę dla pieszych i rowerów od 
strony posesji sąsiadujących z pasem drogowym oddzielono poboczem gruntowym o szerokości 0,5m. W ramach zadania 
nie przewiduje się budowę przejazdów rowerowych i przejść dla pieszych. Wzdłuż projektowanej drogi zaprojektowano 
wykonanie zjazdów zwykłych o nawierzchni asfaltowej do posesji i dróg wewnętrznych oraz o nawierzchni z kruszywa do 
pól i lasów. Zajazdy zaprojektowano o zasadniczej szerokości jezdni min. 4,0 m. Przecięcie krawędzi nawierzchni zjazdu 
i drogi wyokrąglono łukiem kołowym o promieniu min. 3,0 m. Lokalnie w zależności od potrzeb zwiększono powyższe 
parametry zjazdów w zakresie szerokości i promieni łuków wyokrąglających. Inwestycja w swym zakresie obejmuje 
również zabezpieczenie istniejącej infrastruktury technicznej podziemnej i przebudowę istniejącej sieci oświetlenia 
ulicznego. Niniejsze opracowanie z uwagi na poszerzenie istniejącego korpusu drogi powiatowej przewiduje wydłużenie 
istniejącego przepustu na rzece “Szum” w km około 3+508 oraz wymianę i wydłużenie istniejącego przepustu pod kor-
pusem drogi w km około 5+122. Wydłużenia i wymianę przedmiotowych obiektów projektuje się o świetle tożsamym ze 
stanem istniejącymi. W ramach przedmiotowego zadania wykonane zostanie odwodnienie po stronie projektowanej drogi 
dla pieszych i rowerów poprzez ukształtowane spadki podłużne i poprzeczne drogi dla pieszych strona 5 z 8 i rowerów 
oraz przebudowę istniejących rowów otwartych na trapezowe. Na planszach niniejszego projektu zagospodarowania 
terenu wskazano rzędne istniejącego terenu (kolorem szarym) stanowiące treść mapy do celów projektowych, ponadto 
symbolem koloru czarnego wskazano kierunek i wartość pochylenie poprzecznego projektowanych dróg dla pieszych i 
rowerów. Uzupełnieniem przedmiotowym danych są przekroje normalne stanowiące cześć rysunkową projektu architek-
toniczno – budowlanego oraz na przekroje poprzeczne stanowiące część rysunkową projektu technicznego. Wskazane 
w dokumentacji projektowej rozwiązania wysokościowe nie naruszają uzasadnionych interesów osób trzecich – nie 
zmieniają stanu wód na gruncie o którym mowa w art. 234 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne. Zakres robót 
przewidzianych do wykonania w ramach inwestycji uwzględnia również wycinkę drzew będących w kolizji z rozwiązaniami 
projektowymi, ponadto do usunięcia przeznaczone są krzewy i zarośla będące również w miejscu kolizji z przedmiotową 
inwestycją. W ramach inwestycji nie planuje się nasadzeń.

Niniejsze obwieszczenie zostaje zamieszczone na tablicy ogłoszeń w Gminie Józefów i Gminie Tereszpolu i Starostwie 
Powiatowym w Biłgoraju oraz ogłoszone w prasie lokalnej „Kronice Tygodnia” i na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 
Gminy Józefów, Gminy Tereszpol i Starostwa Powiatowego w Biłgoraju.

 Zgodnie z przepisami Kodeksu postępowania administracyjnego, w terminie 14 dni od daty publikacji niniejszego 
obwieszczenia w Starostwie Powiatowym w Biłgoraju przy ul. Kościuszki 94 (pok. nr. 4 – tel. 84 6882063) w godzinach 
pracy Urzędu, można uzyskać informacje dotyczące przedmiotowej inwestycji, zapoznać się z dokumentami oraz wnosić 
uwagi do sprawy.
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300 tysięcy serc 
biło dla papieża

B 
lisko 300 tysięcy wiernych 
przybyło wtedy do Za-

mościa, w tym około 2 tysiące 
pielgrzymów ze Wschodu. Spo-
tkanie z papieżem, pierwsze 
w historii Zamojszczyzny, stało 
się wielką manifestacją wiary, 
wspólnoty i nadziei.

Mimo że tego samego po-
ranka Biuro Prasowe Watykanu 
poinformowało o drobnym wy-
padku papieża, pielgrzymka nie 

została odwołana. Ojciec Święty, 
lekko skaleczony w czoło, kon-
tynuował zaplanowany program.

Gdy helikopter z papieżem 
wylądował o godzinie 17.31 
na lotnisku w Mokrem, a tłum 
usłyszał komunikat „Mamy 
papieża już pośród nas!”, nad 
Zamościem rozległo się radosne 
„Abba, Ojcze”.

Miasto otwarte dla 
papieża

Papieskie „papamobile” 
przemierzało ulice Zamościa 
w asyście kilkunastu aut. Tłumy 
witały Ojca Świętego, a transpa-
renty z napisami „Mokre wita 
papieża” czy „Zamojszczyzna 
wita papieża” zdobiły trasę. Bi-
skup Jan Śrutwa, ordynariusz 
diecezji zamojsko-lubaczow-
skiej, wraz z duchowieństwem 
i władzami świeckimi, w tym 
ówczesnym prezydentem Zamo-
ścia Markiem Grzelaczykiem, 
witali Dostojnego Gościa z na-
leżnym szacunkiem.

Papież przemierzył miasto 
od lotniska przez Karolówkę, 
Katedrę, Rynek Wielki aż po 
szpital im. Jana Pawła II.

W Katedrze modlił się krót-
ko w ciszy, w Rynku Wielkim 
uśmiechał się do radnych i po-
zował z nimi do wspólnego zdję-
cia, a przed szpitalem udzielił 
błogosławieństwa pacjentom 
i personelowi.

Tysiące chorągiewek 
i tysiące wzruszeń

Najważniejsza część wizyty 
odbyła się przed kościołem pw. 
Matki Bożej Królowej Polski. Na 
placu celebry papież przewod-
niczył Liturgii Słowa i wygłosił 
homilię, która przerywana była 
burzą oklasków i deszczem.

Jan Paweł II mówił m.in. 
o pięknie polskiej ziemi jako 
świadectwie miłości Stwórcy, 
o konieczności szacunku dla 
praw natury i obronie wartości 
życia. – Jak można skutecznie 
stawać w obronie przyrody, jeśli 
usprawiedliwione są działania 
bezpośrednio godzące w samo 
serce stworzenia, jakim jest ist-
nienie człowieka? – pytał papież, 
potępiając aborcję i eutanazję.

Ojciec Święty mówił też 
o problemach wsi i roli rolników 
– te fragmenty homilii wywołały 
szczególne poruszenie wśród 
zgromadzonych.

– Z wdzięcznością i szacun-
kiem chylę głowę przed tymi, 
którzy przez wieki użyźniali tę 
ziemię potem czoła, a gdy trzeba 
było, nie szczędzili również krwi 
– mówił Jan Paweł II, a burza 
braw nie pozwalała mu przez 
chwilę kontynuować.

Jedna Polska
Na zakończenie Mszy św. 

papież podarował diecezji zamoj-
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Ojciec Święty na Rynku Wielkim.

K O M U N I K A T Y / R O Z M A I T O Ś C I

sko-lubaczowskiej złoty kielich 
mszalny. Wierni odwdzięczyli 
się śpiewem „Sto lat”, wiwatami 
i niekończącymi się okrzykami: 
„Zostań z nami!”. Papież odpo-
wiedział z uśmiechem: – Jeżeli 
się nie mylę, to podobnie śpiewa-
ją Kaszubi na Pomorzu. Widać, że 
jest to jedna Polska.

O godzinie 19.55 helikopter 
z Ojcem Świętym odleciał z Mo-
krego do Warszawy. W powie-
trzu unosiło się jednak jeszcze 
długo jedno uczucie – wdzięcz-
ność. Za obecność, za słowa, za 
błogosławieństwo.

red,

zdj. Adam Gąsianowski

O B W I E S Z C Z E N I E
Starosty Biłgorajskiego

Na podstawie z art. 11d ust.5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. 
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 
dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311 t.j.)

Zawiadamiam
że w dniu 23 maja 2025 r. zostało wszczęte na wniosek Burmistrza 
Józefowa, ul. Tadeusza Kościuszki 37, 23-460 Józefów postępowanie 
administracyjne w sprawie udzielenia pozwolenia na realizację inwestycji 
drogowej pn: „Rozbudowa drogi gminnej w zakresie budowy drogi 
pieszo-rowerowej – ul. Broniewskiego, ul. Nowa, ul. Sosnowa 
w Józefowie w ramach inwestycji pn.: „Rowerowe Roztocze. Drogi 
pieszo-rowerowe w obszarach miejskich”, z lokalizacją na działkach nr:

A. Oznaczenie nieruchomości wchodzących pod inwestycję niepod-
legających podziałowi, które stanowią własność samorządu:

Obręb nr 0001 Józefów, arkusz mapy 12, jednostka ewidencyjna 
060207_4 Józefów
1, 30/1, 35/1

Obręb nr 0001 Józefów, arkusz mapy 13, jednostka ewidencyjna 
060207_4 Józefów
139/29

B. Oznaczenie nieruchomości niepodlegających podziałowi, 
które planowane są do przejęcia na rzecz jednostki samorządu 
terytorialnego:

Obręb nr 0001 Józefów, arkusz mapy 12, jednostka ewidencyjna 
060207_4 Józefów
37/1

Obręb nr 0001 Józefów, arkusz mapy 13, jednostka ewidencyjna 
060207_4 Józefów
139/5, 139/7, 139/23

C. Oznaczenie nieruchomości podlegających podziałowi, które nie 
stanowią własności samorządu:

Obręb nr 0001 Józefów, arkusz mapy 12, jednostka ewidencyjna 
060207_4 Józefów
22/2 (22/3*, 22/4); 35/2 (35/3*, 35/4)

Obręb nr 0001 Józefów, arkusz mapy 13, jednostka ewidencyjna 
060207_4 Józefów
139/30 (139/49*, 139/50); 143 (143/1*, 143/2)

* w nawiasach podano numery działek, które powstaną w wyniku 
podziału nieruchomości i przejdą pod pas drogi gminnej

D. Działki podlegające czasowemu zajęciu na czas realizacji 
inwestycji:

Nie występują.

Zakres rzeczowy inwestycji:
Projektuje się trzy odcinki dróg pieszo- rowerowych:
1. Droga pieszo- rowerowa o szer. 3,00m przy drodze gminnej nr 

109448L - ul. Broniewskiego o dł. 127,50m
2. Droga pieszo- rowerowa o szer. 3,00m przy drodze gminnej 109452L 

- ul. Nowa o dł. 97,90m
3. Droga rowerowa o szer. 2,00 (w trudnych warunkach) / 2,50m przy 

drodze gminnej 109452L- ul. Nowa i drodze gminnej nr 109462L  
- ul. Sosnowa o dł. 562,70m.

Łączna długość dróg pieszo- rowerowych: 788,10m

Zakres inwestycji obejmuje:
Przedmiotem opracowania jest projekt przebudowy części dróg gmin-

nych: ul. Broniewskiego, ul. Nowa, ul. Sosnowa w Józefowie.
Ze względu na nie wystarczającą szerokość pasa drogowego na ob-

szarze objętym opracowaniem, planuje się poszerzenie pasa drogowego 
poprzez podział i wydzielenie sąsiednich działek. Inwestycję planuje się 
wykonać na podstawie Ustawy o Szczególnych Zasadach Przygotowani 
i Realizacji Inwestycji Drogowych.

Parametry techniczne:
1. droga dla pieszych i rowerów:
• Liczba jezdni – 1
• Liczba pasów ruchu – 1
• Szerokość jezdni – 3,00 m
• Szerokość opaski gruntowej – jednostronnie lub obustronnie min. po 

0,25m
• Pochylenie poprzeczne– 2% jednostronne
• Pochylenie poprzeczne pobocza –8%

2. droga dla rowerów:
• Liczba jezdni – 1
• Liczba pasów ruchu – 1
• Szerokość jezdni – 2,00 m
• Szerokość opaski gruntowej – jednostronnie lub obustronnie min. po 0,25 m
• Pochylenie poprzeczne– 2% jednostronne
• Pochylenie poprzeczne pobocza –8%

Niniejsze obwieszczenie zostaje zamieszczone na tablicy ogłoszeń 
w Gminie Józefów i Starostwie Powiatowym w Biłgoraju oraz ogłoszone 
w prasie lokalnej „Kronice Tygodnia” i na stronie Biuletynu Informacji Pu-
blicznej Gminy Józefów i Starostwa Powiatowego w Biłgoraju.

Zgodnie z przepisami Kodeksu postępowania administracyjnego, 
w terminie 14 dni od daty publikacji niniejszego obwieszczenia w Staro-
stwie Powiatowym w Biłgoraju przy ul. Kościuszki 94 (pok. nr. 4 – tel. 84 
6882063) w godzinach pracy Urzędu, można uzyskać informacje dotyczą-
ce przedmiotowej inwestycji, zapoznać się z dokumentami oraz wnosić 
uwagi do sprawy. 

0694

O B W I E S Z C Z E N I E
Starosty Biłgorajskiego

Na podstawie z art. 11d ust.5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. 
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 
dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311 t.j.)

Zawiadamiam
że w dniu 23 maja 2025 r. zostało wszczęte na wniosek Burmistrza Jó-
zefowa, ul. Tadeusza Kościuszki 37, 23-460 Józefów postępowanie ad-
ministracyjne w sprawie udzielenia pozwolenia na realizację inwestycji 
drogowej pn: „Rozbudowa drogi gminnej w zakresie budowy drogi 
pieszo-rowerowej od skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 853 do 
działki nr 168/1 – ul. Nowa w Józefowie w ramach inwestycji pn.: „Ro-
werowe Roztocze. Drogi pieszo-rowerowe w obszarach miejskich”, 
z lokalizacją na działkach nr:

A. Oznaczenie nieruchomości wchodzących pod inwestycję niepod-
legających podziałowi, które stanowią własność samorządu:

Obręb nr 0001 Józefów, arkusz mapy 9, jednostka ewidencyjna 
060207_4 Józefów
41

B. Oznaczenie nieruchomości podlegających podziałowi, które 
stanowią własność samorządu: 

Obręb nr 0001 Józefów, arkusz mapy 13, jednostka ewidencyjna 
060207_4 Józefów
19/3 (19/7*, 19/8); 19/5 (19/9*, 19/10)
 
C. Oznaczenie nieruchomości podlegających podziałowi, które nie 

stanowią własności samorządu:
Obręb nr 0001 Józefów, arkusz mapy 13, jednostka ewidencyjna 
060207_4 Józefów
37 (37/1*, 37/2); 33 (33/1*, 33/2); 28 (28/1*, 28/2); 18/1 (18/7*, 18/8); 17 
(17/1*, 17/2); 16 (16/1*, 16/2); 93 (93/1*, 93/2); 177 (177/1*, 177/2); 175 
(175/1*, 175/2); 174 (174/1*, 174/2); 172 (172/1*, 172/2); 171 (171/1*, 
171/2); 170 (170/1*, 170/2); 169 (169/1*, 169/2)

* w nawiasach podano numery działek, które powstaną w wyniku 
podziału nieruchomości i przejdą pod pas drogi gminnej

D. Działki podlegające czasowemu zajęciu na czas realizacji 
inwestycji:

Nie występują.

Zakres rzeczowy inwestycji:
• budowa drogi pieszo-rowerowej,
• przebudowa istniejących zjazdów oraz budowa dodatkowych zjazdów,
• montaż oznakowania i urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego.

Zakres inwestycji obejmuje:
Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany rozbudowy drogi 

gminnej 109452L - ul. Nowa w m. Józefów, pow. biłgorajski, w zakresie 
budowy drogi rowerowej od skrzyżowania z drogą wojewódzką do działki 
nr 168/1. Planuje się wykonanie drogi dla rowerów z dopuszczeniem ruchu 
pieszych na zasadach ogólnych.

Zakres opracowania zawiera się w km 0+8,30 (granica pasa drogowe-
go drogi wojewódzkiej) do km 0+176,30 długość odcinka objętego opra-
cowaniem - ok. 168m.

Projektuje się drogę dla pieszych i rowerów o szer. 3,00m, zlokalizowa-
ną za pasem zieleni, po stronie lewej.

Drogę dla pieszych i rowerów zaprojektowano o nawierzchni bitumicz-
nej. Warstwa ścieralna z AC 11S, wiążąca z AC 16W. Podbudowa z kru-
szywa naturalnego. Nachylenie poprzeczne jednostronne równe 2-4% 
w kierunku terenów zielonych. Szerokość drogi pieszo- rowerowej dwukie-
runkowej wynosi 3,00m. Na drodze stosuje się techniczne środki wymu-
szające spowolnienie ruchu rowerzystów jak łuki o małym promieniu lub 
niestandardowe przechyłki, w celu zapobieżenia wtargnięciu kierującego 
rowerem z dużą prędkością na jezdnię lub przejazd rowerowy. Szerokość 
dróg na omawianym odcinku jest w zupełności wystarczająca dla ruchu 
pieszego i rowerowego jaki występuje. 

Zjazdy indywidualne które znajdują się w ciągu projektowanej drogi 
dla pieszych i rowerzystów przewidziano do przebudowy. Na zjazdach na-
wierzchnia bitumiczna do granicy projektowanego pasa drogowego. 

Przekroje konstrukcyjne nawierzchni- jak w części rysunkowej.
Odpływ wód opadowych na tereny zielone w granicach projektowane-

go pasa drogowego.
Przy jezdni ul. Nowej zaprojektowano pobocze gruntowe umocnione 

kruszywem kamiennym.
Parametry techniczne drogi rowerowej:
• Liczba jezdni – 1
• Liczba pasów ruchu – 1
• Szerokość jezdni – 3,00 m (dwukierunkowa),
• Szerokość opaski gruntowej –jednostronnie lub obustronnie po 0,50m
• Pochylenie poprzeczne– 2% jednostronne (nie przewiduje się zmiany 

pochylenia na łukach ze względu na konieczność uspokajania ruchu 
rowerzystów)

• Pochylenie poprzeczne pobocza –8%.
Niniejsze obwieszczenie zostaje zamieszczone na tablicy ogłoszeń 

w Gminie Józefów i Starostwie Powiatowym w Biłgoraju oraz ogłoszone 
w prasie lokalnej „Kronice Tygodnia” i na stronie Biuletynu Informacji Pu-
blicznej Gminy Józefów i Starostwa Powiatowego w Biłgoraju.

 Zgodnie z przepisami Kodeksu postępowania administracyjnego, 
w terminie 14 dni od daty publikacji niniejszego obwieszczenia w Staro-
stwie Powiatowym w Biłgoraju przy ul. Kościuszki 94 (pok. nr. 4 – tel. 84 
6882063) w godzinach pracy Urzędu, można uzyskać informacje dotyczą-
ce przedmiotowej inwestycji, zapoznać się z dokumentami oraz wnosić 
uwagi do sprawy.

0695

OGŁOSZENIE

ogłasza przetarg nieograniczony 
na wynajem lokali użytkowych,

który odbędzie się w dniu 02.07.2025 r. o godz. 11.00, w Sali konfe-
rencyjnej Zakładu Gospodarki Lokalowej w Zamościu Sp. z o.o. przy 
ul. Peowiaków 8.

Szczegółowe informacje dostępne są na tablicach ogłoszeń w siedzibie 
ZGL w Zamościu Sp. z o.o. ul. Peowiaków 8, Urzędu Miasta Zamość 
ul. Partyzantów 10 i Rynek Wielki 13, w internecie na stronie 
www.zgl-zamosc.pl lub telefonicznie k. /84/ 638-52-56, 639-30-18, wew. 
32.

Ustala się, że w przetargu nie mogą brać udziału osoby, któ-
re są dłużnikami Miasta Zamość lub Zakładu Gospodarki Lokalowej 
w Zamościu Sp. z o.o.

Zakład Gospodarki Lokalowej
w Zamościu Sp. z o.o.

0
7
0
3

Burmistrz Szczebrzeszyna
Ogłasza przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości stano-

wiącej własności gminy Szczebrzeszyn:
- nieruchomość gruntowa, niezabudowana, oznaczona jako działki nr 730/4, 

733/4, 734/4 o powierzchni łącznej 0,2007 ha, położona w obrębie geodezyj-
nym Przedmieście Szperówka.

- Cena wywoławcza wynosi 6 910,00 zł.
- Przetarg odbędzie się w dniu 14 lipca 2025 roku o godz. 11:00.
Treść ogłoszenia znajduję się na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Szcze-

brzeszynie oraz Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego. Szczegółowe 
informację na temat przetargu można uzyskać u Kierownika Referatu Gospodarki 
Nieruchomościami (pokój 25) lub pod nr. tel. 84 6821-095 w 339.

0699

OGŁOSZENIE
Burmistrz Tyszowiec informuje,

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Tyszowcach od dnia 17 czerwca 
2025 roku na okres 21 dni został wywieszony wykaz nieruchomości poło-

żonej w Czermnie przeznaczonej do oddania w dzierżawę.
Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości można uzyskać na 

tablicy ogłoszeń tutejszego Urzędu Miejskiego lub pod telefonem (084) 
66-12-135 oraz na stronie internetowej Urzędu - www.tyszowce.pl i w BIP 
na stronie http://umtyszowce.bip.lubelskie.pl.

0702

Burmistrz  zwierzyńca  informuje

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Zwierzyńcu 
oraz na BIP Urzędu wywieszono wykaz 

nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy.

WÓJT GMINY DOŁHOBYCZÓW
informuje, że w dniu 11.06.2025 roku na tablicy ogłoszeń w Urzędzie 
Gminy Dołhobyczów i stronach internetowych urzędu został wywieszony 
wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w miejscowości 
Dołhobyczów.

0696

WÓJT GMINY SKIERBIESZÓW

•	 ogłasza,	że	w	dniu	16 lipca 2025 r. o godz. 1000 w	Urzędzie	Gminy	Skier-
bieszów	odbędzie	się	przetarg	ustny	nieograniczony	na	dzierżawę	nierucho-

mości	gruntowej	położonej	w	obrębie	Iłowiec	oznaczonej	nr	działki	244	o	pow.	
1,2060	ha	–	wywoławcza	wysokość	czynszu	10,41 q	żyta	rocznie.	Warunkiem	
przystąpienia	do	przetargu	jest	wpłacenie	wadium	w	wys. 100,00 zł	na	konto	
Gminy	Skierbieszów	nr	57964410592002590000710007	do	dnia	11.07.2025 r.  

(decyduje data wpływu na konto).
•	 ogłasza,	że	w	dniu	16 lipca 2025 r. o godz. 1030 w	Urzędzie	Gminy	
Skierbieszów	odbędzie	się	przetarg	ustny	nieograniczony	na	dzierżawę	nie-

ruchomości	gruntowej	położonej	w	obrębie	Iłowiec	oznaczonej	nr	działki	253	
o	pow.	0,5890ha	–	wywoławcza	wysokość	czynszu	4,35 q	żyta	rocznie.	Wa-

runkiem	przystąpienia	do	przetargu	jest	wpłacenie	wadium	w	wys. 50,00 zł		
na	konto	Gminy	Skierbieszów	nr	57964410592002590000710007	do	dnia	
11.07.2025 r. (decyduje data wpływu na konto).

0691
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O G Ł O S Z E N I A  D R O B N E

Motoryzacja

SAMOCHODY - SPRZEDAŻ

• Mercedes 124, 2,0 D, 1987 

r. Stan bardzo dobry. Tel. 692 

308 976.

Nieruchomości

DOMY

• Dom wypoczynkowy „Góral” 
z możliwością pod wynajem 
- sprzedam, Krasnobród. Tel. 
502 277 203.

MIESZKANIA

• Sprzedam mieszkanie 66 
mkw., dobra infrastruktura, 
dla rodziny, Zamość, ul. 
Wojska Polskiego. Tel. 601 
072 098.

• Sprzedam 3 pokojowe 64 
mkw., parter, nowe meble, 

balkon, ogródek, gotowe do 
zamieszkania. Tel. 607 950 
942. Tel. 885 664 067.

DZIAŁKI

• Działka do sprzedaży w Żda-
nowie. Tel. 792 724 178.

• Zwierzyniec centrum, 3 po-
koje + kuchnia, wszystkie 
media, działka 9 a. Tel. 503 
003 523.

• Sprzedam działki nr 340, 
pow. 29 arów oraz 533/1 
30 arów. Warunki zabudowy. 
Dębowiec. Tel. 696 192 661.

BIURO PÓŁNOC
NIERUCHOMOŚCI

Biuro PÓŁNOC Nieruchomo-
ści, ul. Żeromskiego 3, 22-
400 Zamość. Zapraszamy do 
kontaktu! Tomasz Juszczak, 
e-mail: tjuszczak@polnoc.pl. 
Tel. 504 288 990. Monika So-

sna, e-mail: msosna@polnoc.
pl. Tel. 665 752 210. Justyna 
Łagoda, e-mail :  j lagoda@
polnoc.pl. Tel. 665 750 080. 

• Do sprzedania mieszkanie 
56 mkw., ul. Peowiaków, 
Zamość. 3 pokoje, kuchnia, 
łazienka, piwnica. Tel. 665 
752 210.

• Duże, rozkładowe, umeblowa-
ne mieszkanie do remontu, 
Nowe Miasto, Zamość. 77 
mkw. 7 piętro. Tel. 665 750 
080.

• Atrakcyjny apartament 45 
mkw. z tarasem 40 mkw. 

Garaż podziemny, komórka. 
Hrubieszów ulica Różana. Tel. 
665 750 080.

• Na sprzedaż budynek ga -
stronomiczny, duży parking. 
Teren zagospodarowany pod 
usługi restauracyjno-hotelar-
skie. Wielącza gmina Szcze-
brzeszyn. Tel. 665 750 080.

• Ogrodzona, atrakcyjna dział-
ka przy ul. Nowowiejskiej w 
Rabinówce. Media. 0,27 ha. 
Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż działka rekre-
acyjna ze starym domem 80 
mkw., nad Bugiem. Tanio. 
Horodło. Tel. 665 750 080.

• Działka budowlana ze sta-
rym domem drewnianym i 
budynkami gospodarczymi 
na sprzedaż. 0,10 ha. Wie-
lącza Poduchowna. Tel. 504 
288 990.

• Na sprzedaż duża działka 0,83 
ha. Inwestycyjna z pozwole-
niem na halę. Dąbrowa Toma-
szowska. Bezpośredni zjazd z 
krajowej 17, obok S17. Media 
w drodze. Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż mieszkanie przy 
zamojskiej „Twierdzy”. 56 
mkw., 3 pokoje, piętro 4/4. 
Dobry standard. Tel. 665 

752 210.

• Na sprzedaż mieszkanie 49 
mkw., 3 piętro, 2 pokoje, 
piwnica. ul. Piłsudskiego w 
Zamościu. Tel. 665 752 210. 

• Sprzedam działkę budowlaną. 
Jatutów. 29 arów. Tel. 665 
752 210.

• Mieszkanie w bloku 55 mkw., 
1 piętro, do kapitalnego 
remontu, ul. Piłsudskiego, 
tanio, Zamość. Tel. 665 
750 080.
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SPRZEDAŻ PASZY
PROWADZIMY ZAPISY NA

kurki, kogutki odchowane

kurczęta brojlery

pisklęta 1-dniowe

Zamość, ul. Lwowska 11
tel. 537 811 896 (sklep)

        510 232 163
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FERMY DROBIU  

SOŁODUCHA

tel. 502 679 718

504 050 709 

PUNKT SPRZEDAŻY DROBIU  

Łabuńki Pierwsze 182

4 kurka nioska, pisklęta
4 kurczęta brojlery

Możliwość  
dowozuSPRZEDAŻ

• Wygodny dom jednorodzinny z 
pomieszczeniami usługowymi 
na parterze. Dom 223 mkw. 

+ garaż. Działka zagospodaro-
wana, ogrodzona, utwardzone 
wjazdy, powierzchnia 8,5 ara. 
ul. Lipska, Zamość. Tel. 665 
750 080.

• Mieszkanie 53 mkw. na II 
piętrze z balkonem i piwni-
cą, spokojna okolica, niskie 
opłaty, ul. Marii Skłodow-
skiej, Tomaszów Lubelski. 
Tel. 665 750 080.

• Warsztat samochodów cięża-
rowych z dużą działką 0,30 
ha, w pełni przygotowany do 
prowadzenia działalności. 
Moroczyn koło Hrubieszowa. 
Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż działka z domem 
i budynkiem gospodarczym 
w centrum Krasnobrodu. Tel. 
665 750 080.

• Na sprzedaż kompleks restau-
racyjny z salą imprez „Leśna” 
w Stabrowie, gm. Sitno. 589 
mkw. powierzchni lokalu. Sala 
weselna, restauracja, pokoje 
gościnne. Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż piękna działka 
rekreacyjna na Roztoczu w 
miejscowości Nowiny. Ogro-
dzona, zalesiona. Media. 850 
mkw. Tel. 665 750 080.

• Działka budowlana na sprze-
daż. Zamość ulica Myśliwska. 
10 arów, media, spokojna 
okolica. Tel. 604 494 482.

• Na sprzedaż piękny, nowocze-
sny dom 188 mkw. w Wólce 
Panieńskiej. Działka 0,10 ha. 
Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż dom 120 mkw., 3 
pokoje, piwnica, działka 0,07 
ha. Ulica Sadowa, Zamość. 
Tel. 665 750 080. 

• Na sprzedaż eleganckie i prze-
stronne mieszkanie 3 pokojo-
we w nowym budownictwie. 
1 piętro, 71 mkw., 2 balkony, 
piwnica. ul. Gen. Lisa-Kuli, 
Zamość. Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż siedlisko z do-
mem do kapitalnego remontu. 
Sitaniec Kolonia, działka 0,17 
ha. Dom drewniany i budy-
nek gospodarczy murowany. 
Wszystkie media na działce. 
Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż dom 120 mkw. 
Działka 0,45 ha. Budynek 
gospodarczy. Tarnawatka. Tel. 
665 750 080. 

• W sprzedaży działki budow-
lane z przyłączami w Rudzie 
Wołoskiej koło Tomaszowa 
Lubelskiego. 0,10 ha. Tel.665 
750 080.

• Na sprzedaż duża działka 
rolno-budowlana w Łabuniach. 
0,77 ha przy drodze asfalto-
wej. Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż ustawne miesz-
kanie do remontu. Krasnystaw 
ul. CPK, 57 mkw. 4 piętro. 
Tanio. Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż nowoczesny, 
doskonale wyposażony dom w 
centrum Zamościa. 120 mkw. 
na pięknej działce 7 arów. Tel. 
665 750 080.

• Obiekt usługowy w Nabrożu
-Kolonia na sprzedaż. 290 
mkw. do swobodnej adaptacji 
- na sklep, salę imprez, przed-
szkole, pensjonat. Tel. 665 
752 210.

• Do wynajęcia lokale usługowe 
przy ul. Kilińskiego w Zamo-
ściu. 200 mkw., 80 mkw., 
330 mkw. z indywidualnymi 
wejściami. Tel. 504 288 990.

GÓRSKI
NIERUCHOMOŚCI

GÓRSKI NIERUCHOMOŚCI, 
Zamość, Rynek Solny 1. Tel. 
84 -639 -10 -59, www.kgor-
ski.pl. SPRAWDZONE NIERU-
CHOMOŚCI z adresami. Tel. 
511 685 188.

DOMena
NIERUCHOMOŚCI

DOMena Nieruchomości Bu-
downictwo, ul. Grecka 6, Za-
mość. Hotel Renesans, www.
domenazam.pl. Tel. 84 638 40 
87. Tel. 603 470 683.

Usługi

MALOWANIE DACHÓW. Tel. 604 
217 219.

Usługi remontowo-wykończe-
niowe. Tel. 884 609 403.

KRYCIE DACHÓW. TEL. 607 
190 455.

UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ, WJAZDY, CHOD-
NIKI,TARASY, SCHODY, 
ŚC I EŻK I  ROWEROWE . 
USŁUGI TRANSPORTOWE.  
Tel. TEL. 508 741 081.

• Docieplenia, czyste powietrze, 
tanio projekt. Tel. 790 373 
628. 

eprasa.pl 7b33dd3e5a
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PORADNIA OKULISTYCZNA

DLA DZIECI

Zamość, Al. Jana Pawła II 8

REJESTRACJA

+48 602 450 762

Rejestracja telefoniczna czynna od poniedziałku do piątku
od godziny 8:00 do 18:00

e-mail: rejestracja@centrummedycznezacisze.pl

Placówka przystosowana 
dla pacjentów niepełnosprawnych

NZOZ EL-DENT Elżbieta Kornet
Zamość ul. Szwedzka 15

rejestracja tel. 84 639 48 08
rejestracja online www.el-dent.eu

pon.-pt. 800-2000, sob. 800-1400

 wybielanie, leczenie kanałowe
RTG zębów, pantomogram, cefalometria
 mosty, korony porcelanowe
 implanty, usuwanie ósemek
 protezy NFZ, protezy szkieletowe
 stomatologia dziecięca do 18 r.ż. NFZ

UWAGA czytelnicy

w Biłgoraju    Salonik prasowy „Damian”, ul. gen. Komorowskiego 2

w Tomaszowie Lub.   Galeria Rynek, ul. Traugutta 1

w Tyszowcach   Santander Bank Polska Placówka Partnerska, ul. Kilińskiego 2

w Ulhówku    Budynek Urzędu Gminy, ul. Kościelna 1/1

w Zamościu    PSS „Społem” ul. Monte Cassino 6    PSS „Społem” ul. Traugutta-Karolówka

 PSS „Społem” ul. Wojska Polskiego    DT Tomasz (przy wejściu od ul. Reja)

 ul. Kilińskiego 1B (na tablicy ogłoszeń budynku zarządu osiedla Kilińskiego) 

Kupony na bezpłatne ogłoszenia drobne można wrzucać do skrzynek: 

Daj ogłoszenie w gazecie i zobacz je w internecie

KUPON na bezpłatne

ogłoszenie drobne
kategoria

Dane ogłoszeniodawcy (do wiadomości redakcji)

imię i nazwisko: ...................................................................................................................................................................

adres i tel.: ...........................................................................................................................................................................

cena: telefon:

treść (maksymalnie do 50 znaków)

MOTORYZACJA
Samochody kupno

Samochody sprzedaż

Motocykle i quady

Inne Motoryzacyjne

NIERUCHOMOŚCI
Domy

Mieszkania

Lokale

Działki

ROLNICTWO
Maszyny

Zwierzęta

Inne

PRACA
Dam pracę

Szukam pracy

DOM I OGRÓD
AGD/RTV

Meble

Ogród

Pozostałe

USŁUGI ZDROWIE I URODA BUDOWLANE MATRYMONIALNE

TURYSTYKA RÓŻNE SPRZEDAM INNE  KUPIĘ INNE

m Ogłoszenia o liczbie przekraczającej 50 znaków i nieczytelne nie będą drukowane
m Twoje ogłoszenie tra� także na portal www.kronikatygodnia.pl/ogloszenia 
m Skrzynki opróżniane są we czwartki
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• Frezowanie ogrzewania pod-

łogowego w gotowych wylew-
kach. Tel. 607 693 842.

Tynki maszynowe - cemen-

towo-wapienne, gipsowe. 

Posadzki miksokretem. Tel. 

603 866 053.

Posadzki miksokretem - 

profesjonalnie. Tel. 603 

276 486.

Posadzki miksokretem - so-

lidnie. Tel. 605 997 267.

• Krycie dachów, malowanie 
dachów, papą termozgrze-
walną, rynny. Tel. 608 866 
213.

• Hydraulik, centralne ogrze-
wanie, woda, gaz,  Tel. 608 
366 069..

• Układanie kostki brukowej. 
Tel. 537 044 997.

• Docieplenie elewacji dom-
ków jednorodzinnych i budyn-
ków gospodarczych. Tel. 537 
044 997.

• Instalacje elektryczne, po-
miary, przyłącza, dobrze. Tel. 
505 729 526.

Rolnictwo

MASZYNY

• Kupie prasy kostku jące, 
rolujące, kombajny zbożo -
we ziemniaczane, agregaty, 
przyczepy, kosiarki, ciągniki 
małe i 4x4, trolla kopaczkę, 
ładowarki. Tel. 574 651 542.

• Gryf 10 z cyrkularką, silnik 
5,5 KW, kiper ręczny, szlifier-
ka. Tel. 692 308 976.

• Zakupię skrzynio-palety na 
ziemniaki. Tel. 667 937 729.

• Zakupię śrutownik na ka -
mienie z silnikiem. Tel. 667 
937 729.

• Sprzedam przyczepy wywrot-
ki 4 i 8 tony, kojec dla psa. 
Cena do uzgodnienia. Tel. 
665 225 697.

• Sprzedam kombajn Bizon 
Z-56-58,ciągnik, kopaczka, 
kombajn Anna. Tel.  667 
799 205.

ZWIERZĘTA

• Zakupię krowy mleczne lub 
jałówki wysokocielne. Tel. 
572 429 501.

Kurczęta odchowane, kurki, 
kogutki, brojlery, kaczki, gęsi, 
perliczki, Sitaniec. Zapisy i 

sprzedaż (możliwość dowozu). 
Tel. 504 411 349.

• Byki LM 100% rozpłodniki 
PZHiPBM. Tel. 510 871 499.

• Klacze hucuł, 2 lata, peł -
ne pochodzenie, spokojne. 
Cena: 2999 zł. Tel. 500 
088 661.

• Klacz hucuł, 3 lata, ujeż-
dżona, pełne pochodzenie, 
spokojna. Cena: 5800 zł. Tel. 
500 088 661.

INNE

• Sprzedam gr ykę, go łębie 
zamojskie, altankę, WC. Tel. 
796 237 835.

• Rama opryskiwacza, pompa, 
zawór, nowe części, zbiorniki 
szt. 2. Tel. 692 308 976.

Budowlane

• Beton, pompa, wyburzenia, 
usługi sprzętem budowlanym, 
piasek. Tel. 603 989 798.

• Kamień budowlany z kopalni do 
murowania i fundamentów, nie-
sort, piasek, transport, murowa-
nie ogrodzeń. Tel. 783 208 297.

• Sprzedam brusy jesionowe, 
sezonowane, gr. 5 cm, około 
2m3. Tel. 519 172 497. 

• Sprzedam kompletne drew-
niane ogrodzenie budowlane 
na 10 a. Cena: 2200 zł. Tel. 
505 865 572.

Matrymonialne

• Wdowa lat 63 pozna Pana w 
zbliżonym weku do stałego 
związku. Tel. 883 889 151

Praca

DAM PRACĘ

• Zatrudnię mężczyznę do pracy 
w gospodarstwie, zakwatero-
wanie i wyżywienie. Tel. 572 
429 501. 

Dom i ogród

POZOSTAŁE

• Pilnie sprzedam regały skle-
powe, rurki i płyty meblowe, 
plecy, ze szkła hartowanego. 
Tel. 501 747 484.

Turystyka

• Bilety autokarowe, lotnicze, 

ubezpieczenia wszystkie - Hru-

bieszów. Tel. 510 028 908, 

605 101 402.

• Autokar do wynajęcia. Tel. 732 

808 900.

Różne

• Oddam wózek dziecięcy - 

spacerówka i krzesełko do 

karmienia dziecka. Tel. 603 

951 004.

Sprzedam inne

• Sprzedam domek na działkę 
z brusów 2 x 3 m. Cena: 
2000 zł (do negocjacji). Tel. 
696 192 661.

• Sprzedam topolę w stanie 
okrągłym, możliwość przetar-
cia. Tel. 696 192 661.

• Brusy świerkowe z rozbiórki, 
stan bardzo dobry, ok. 5 m3, 
tanio. Tel. 881 305 187.

• Sprzedam cyrkularkę z silni-
kiem 4 KW, stan idealny. Tel. 
519 172 497.

• Grób podwójny, nagrobek 
granitowy, cmentarz komu-
nalny, c. 12 000 zł. Tel. 607 
737 664.

• Sprzedam pilarkę akumulato-
rową do cięcia, nieużywana. 
Cena: 160 zł. Tel. 605 628 
750.

• Sprzedam spawarkę 230 V, 
330 A inwertorową, nowa, 
nieużywana, c. 240 zł. Tel. 
605 628 750.

DZIAŁ REKLAMY

Zamość, ul. Żeromskiego 3  84 638 43 93

Aneta Szpinda           665 751 702
      a.szpinda@kronikatygodnia.pl

Jowita Chmiel           885 851 150
      j.chmiel@kronikatygodnia.pl

Katarzyna Zezula           669 494 080
      k.zezula@kronikatygodnia.pl

      a.szpinda@k
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LEKKOATLETYKA

PIŁKARSKA IV LIGA

PIŁKARSKA IV LIGAPIŁKARSKA IV LIGA

Gryf Gmina Zamość 
– Huragan Międzyrzec 

Podl. 1:5 (1:2)

Gole: 0:1 Łęcki 5, 1:1 Kuszcz
-Wasyliszyn 16, 1:2 Konaszewski 
39, 1:3 Konaszewski 73, 1:4 
Tonin 75, 1:5 Łęcki 90.
Gryf: Roczniak – Poździk (55 
Cieśliński), Zieliński, Posikata, 
Sałamacha – Sienkiewicz (73 
Mamełka), Zawadzki (64 Ma-
łecki), Kierepka, Łazar, Niderla 
– Kuszcz-Wasyliszyn (75 Kosiń-
ski); trener Szajewski.
Huragan: Nowosz – Łappo, Kory-
ciński, Konaszewski, Łukanowski 
– Drzazga (46 Bas), Łęcki, Warda 
(86 Statkiewicz), Anthony Dorne-
les (82 Storto), Maksymienko (82 
Lesiuk) – Tonin; trener Popławski.
Żółte kartki: Kierepka, Poździk 
(Gryf), Koryciński, Maksymien-
ko (Huragan). Sędziował: Zych 
(Lublin).

Stal Kraśnik – Tomasovia 
Tomaszów Lub. 4:0 (2:0)

Gole: 1:0 Kalita 33, 2:0 Bartoś 
35, 3:0 Nowak 49, 4:0 Wyjadłow-
ski 83.
Stal: Wójcicki – Gajewski (60 Rzeź-
niczak), Lech, Duda (60 Czapla), 
Nowak (75 Janiszek) – Bartoś 
(60 Sz. Majewski, 84 Grabowski), 
Wawryszczuk (70 Pietroń), R. Król, 
Wyjadłowski – Jędrasik, Kalita; 
trener Kabasa.
Tomasovia: Budzyński – Płocki (85 
Wojtasiuk), Łuczkowski, Williams, 
Orzechowski – Smoła (74 Kro-
sman), Martyniuk (46 Leszczyński), 
Miszczenko – Lasota (74 Dziura), 
J. Szuta (62 D. Szuta), Bis (46 
Mieszczakowski); trener Babiarz.
Żółte kartki: Nowak, Bartoś (Stal), 
Lasota, Miszczenko (Tomasovia). 
Sędziował: Harko (Chełm).

Łada 1945 Biłgoraj 
– Hetman Zamość 2:2 (2:1)

Gole: 0:1 Ibanez 18, 1:1 Wołoch 
32 (samobójczy), 2:1 Białek 40, 
2:2 Tomasiak 51.
Łada: Wójcicki – Gonczarewicz, 
Kuliński (21 Woźniak), Chmura, 
Giletycz – Czułowski, Krywołapow, 
Janczuk (82 Cygan) – Wojtyło, 
Białek (73 Dorosz), Okoń (60 
Kogut); trener Zając.
Hetman: P. Dobromilski – Mysz-
ka, D. Dobromilski, Serdiuk, 
Wołoch (76 Zakrzewski) – Giera-
ła, Tomasiak, Baran (77 Miedź-
wiedź), Chodacki (63 Skiba), 
Bryk – Ibanez (82 Koszel); trener 
Turczyn.
Żółte kartki: Krywołapow, re-
zerwowy Nowak (Łada), Baran, 
Wołoch, P. Dobromilski, Gierała 
(Hetman). Sędziował: Paszkie-
wicz (Tomaszów Lubelski).

K R   N I K A  S P   R T   W A

Derby na remis

Fot. Kamil Gac

Wciąż imponuje wynikami

Wolni od presji

Chcą wrócić za rok

S printerka Tomasovii To-
maszów Lubelski Wik-

toria Gajosz nie zatrzymuje 
się w swoim lekkoatletycznym 
rozwoju. Niemal w każdym swo-
im starcie imponuje niebywałym 
wynikiem. W rozegranym w so-
botę na stadionie w Białej Pod-
laskiej czwartym w tym sezonie 
letnim mityngu kwalifikacyjnym 
LOZLA podopieczna trenera 
Damiana Leszczyńskiego po-
konała dystans 200 m w czasie 
23.07. To nowy rekord życiowy 
18-letniej zawodniczki z Cheł-
ma, a jednocześnie najlepszy 
w tym sezonie rezultat w Euro-
pie wśród juniorek U20, a także 
dziewiętnasty czas w dziejach 
polskiej lekkoatletyki i drugi 
w historii krajowy wynik w ka-
tegorii do lat 20.

– 23.39, Sarolta Kriszt (Węgry) 
– 23.43, Margherita Castellani 
(Włochy) – 23.45, Alice Paglia-
rini (Włochy) – 23.46.

Jeśli chodzi o najlepsze 
w dziejach polskie juniorki do lat 
20, to Wiktorię Gajosz wyprze-
dza jedynie Martyna Kotwiła, 
która w 2018 r. uzyskała czas 
22.99. Natomiast trzeci w historii 
wynik osiągnęła w 1964 r. Irena 
Szewińska – 23.13.

W sobotnich zawodach 
w Białej Podlaskiej w biegu 
juniorek U20 na dystansie 200 
m wystartowały sześćdziesiąt 
dwie zawodniczki. Rywaliza-
cja przeprowadzona została 
w dziesięciu biegach. Wiktoria 
Gajosz pobiegła w najsilniej 
obsadzonym biegu pierwszym. 
Zawodniczka Tomasovii przy-
biegła pierwsza, drugie miejsce 
zajęła Alicja Wrona-Kutrzepa 

z AZS UMCS Lublin (czas 
23.28), a trzecie – Marlena 
Granaszewska  z Podlasia 
Białystok (23.42). Czwarta była 
Weronika Bartnowska z AZS 
AWF Warszawa (23.64). I wła-
śnie te cztery zawodniczki 
uplasowały się na czterech 
czołowych miejscach w ran-
kingu końcowym konkurencji. 
Piąte miejsce w biegu numer 
jeden zajęła Małgorzata Po-
jęta z Tomasovii (23.87, nowy 
rekord życiowy zawodniczki), 
sklasyfikowana na szóstej po-
zycji w rankingu, a ostatnia, 
czyli szósta przybiegła Monika 
Romaszko z Agrosu Zamość 
(24.54), dziewiąta w klasyfikacji 
końcowej.

To jednak nie wszystko. 
Wiktoria Gajosz wystartowała 
też w sobotę poza konkursem 
w eliminacjach biegu na 100 

m. I też ustanowiła swoją nową 
„życiówkę”. Dystans pokona-
ła w czasie 11.49, uzyskując 
najlepszy czas kwalifikacji. 
Drugi wynik eliminacji osią-
gnęła Emilia Wójtowicz z AZS 
UMCS Lublin, także startująca 
poza konkursem (11.73), a trze-
ci – Alicja Wrona-Kutrzepa 
(11.83). Trzy kolejne wyniki 
w rankingu eliminacyjnym 
zajęły Joanna Fus z Tomaso-
vii (11.85), Małgorzata Pojęta 
(11.85, poza konkursem) i Mo-
nika Romaszko (11.86). Na 
ósmym miejscu w eliminacjach 
sklasyfikowana została Izabela 
Jastrząb z zamojskiego Agrosu 
(12.10, poza konkursem). Finał 
A wygrała Alicja Wrona-Kutrze-
pa (11.77), druga była Monika 
Romaszko (11.81), a trzecia 
– Joanna Fus (11.83).

MaSzt

Obecnie na czołówce tabeli 
tegorocznych wyników juniorek 
U20 w biegu na 200 m za Wik-

torią Gajosz znajdują się: Ju-
dith Bilepo Mokobe (Niemcy) 
– 23.11, Elisa Valensin (Włochy) 

T rener tymczasowy Paweł 
Szajewski poprowadził 

Gryfa Gmina Zamość w pięciu 
ostatnich meczach w sezonie. 
Przegrał wszystkie, ale trzeba 
wziąć pod uwagę to, że drużynie 
przyszło się mierzyć z trzeba czo-
łowymi ekipami – Stalą Kraśnik, 
Lublinianką i Tomasovią, a także 
z dobrze punktującym w rundzie 
wiosennej Granitem Bychawa. 
Teoretycznie najsłabszy w gronie 
tych pięciu rywali Gryfa był Hu-
ragan Międzyrzec Podlaski, ale 
zdegradowany do klasy okręgowej 
zespół z gminy Zamość mu nie 
sprostał. Na boisku w Zawadzie 
przyjezdni wygrali 5:1 (2:1). – Nie 
mamy pretensji do trenera Szajew-
skiego, że nie wywalczył choćby 
jednego punktu, który i tak nic 
nie zmieniłby w naszej sytuacji. 
Przegraliśmy te pięć meczów pod 
jego wodzą, bo rywale przerastali 

nas pod względem umiejętności. 
Huragan nie był od nas aż tak dużo 
lepszy, jak to sugeruje wynik. Mie-
liśmy swoje sytuacje strzeleckie, 
ale byliśmy nieskuteczni. Znów 
popełniliśmy kilka karygodnych 
błędów, które skutkowały utratą 
bramek. W dodatku mieliśmy 
osłabiony skład. Łapiński nie grał 
z powodu kontuzji, zaś Pupeć 
zmaga się z problemami zdrowot-
nymi – mówi Mariusz Sokołow-
ski, kierownik Gryfa.

Z początkiem lipca zdegra-
dowaną do „okręgówki” drużynę 
przejmie trener Sebastian Lu-
terek, który właśnie rozstał się 
z BKS Bodaczów. Powracający na 
ławkę trenerską w Gryfie szkole-
niowiec zamierza wzmocnić kadrę 
(ponoć jest już po słowie z kilkoma 
doświadczonymi piłkarzami), by 
w nadchodzącym sezonie jego 
zespół walczył z Victorią Łukowa 
o pierwsze miejsce i awans do IV 
ligi. MaSzt

N ajskuteczniejsza w czwar-
toligowej grupie lubelskiej 

Tomasovia chciała zdobyć na 
stadionie w Kraśniku choćby 
jedną bramkę, by osiągnąć liczbę 
stu strzelonych goli w sezonie. 
Miejscowa Stal na to jednak nie 
pozwoliła. Gospodarze pokonali 
gości z Tomaszowa Lubelskiego 
4:0 (2:0). – W pięknym stylu poże-
gnaliśmy się z IV ligą. Wszystkie 
cztery gole strzeliliśmy po ładnych 
akcjach. Tomasovia okazała się 
wymagającym przeciwnikiem. 
Wykazała dużą jakość piłkarską. 
Potwierdziła, że przed meczem 
z nami nie przypadkiem była na 
pierwszym miejscu w tabeli rundy 
wiosennej. Po tym zwycięstwie to 
my zostaliśmy najlepszą drużyną 
wiosny, a w poprzedniej kolejce 
zapewniliśmy sobie pierwsze 
miejsce w całych rozgrywkach. 
Rywal był niezły, a wygraliśmy tak 
wysoko, bo zagraliśmy kapitalny 

oddaje tego, co działo się na bo-
isku. Nasza przewaga nad Toma-
sovią nie była aż tak duża – mówi 
napastnik Stali Karol Kalita.

To właśnie Kalita pierwszy 
złamał tomaszowską defensywę. 
A po nim piłkę do bramki gości 
posłali także Kamil Bartoś, 
Adam Nowak i Mateusz Wy-
jadłowski. – Byliśmy słabsi niż 
Stal. Ustępowaliśmy rywalowi 
z Kraśnika nie tylko pod wzglę-
dem piłkarskim, ale też mental-
nym. Zasłużenie przegraliśmy 
tak wysoko. Uważam, że wynik 
jednak w pełni oddaje boiskowe 
wydarzenia. Stal zagrała na luzie, 
bo już wcześniej awansowała do 
III ligi. Taki poziom powinna 
prezentować przez całą rundę 
wiosenną. A my zagraliśmy bez 
kilku piłkarzy z podstawowego 
składu. Z różnych powodów nie 
mogli wystąpić Skiba, Słotwiński, 
Grzęda, Pleskacz i Żerucha – ko-
mentuje trener Tomasovii Paweł 
Babiarz. MaSzt

mecz, już wolni od presji zarządu 
i kibiców. Ten wynik jednak nie 

W ostatniej kolejce czwar-
toligowego sezonu na 

Lubelszczyźnie zmierzyły się 
zespoły, które w następnym 
rozdaniu z pewnością będą aspi-
rowały do III ligi. Potyczka, która 
w naszym regionie uchodzi za coś 
więcej niż tylko kolejny ligowy 
bój o punkty, zakończyła się 
wynikiem nierozstrzygniętym. 
Łada 1945 Biłgoraj zremisowała 
z Hetmanem Zamość 2:2 (2:1), 
więc oba zespoły mogły zaksięgo-
wać na swoim koncie po punkcie. 
Tyle że taka zdobycz najwyraź-
niej zadowoliła tylko przyjezd-
nych z Zamościa. – Hetman 
sprawiał wrażenie, że ten remis 
go satysfakcjonuje. Że przyjechał 
do nas po to, żeby nie przegrać, 
ale niekoniecznie wygrać. Sku-
piony był przede wszystkim 
na utrzymaniu korzystnego dla 
siebie rezultatu. Swoich szans 
szukał jedynie w kontratakach, 
a także w „stałych fragmentach 
gry”, które – trzeba przyznać 
– miał bardzo dobrze przygoto-
wane – mówi Paweł Kurzyna 
ze sztabu szkoleniowego Łady.

nieśli jedenaście zwycięstw, a pięć 
razy uzyskali remis. Z kolei przy-
jezdni z Zamościa nie zanotowali 
przegranej we wszystkich siedmiu 
meczach pod wodzą trenera Ra-
fała Turczyna (pięć zwycięstw, 
dwa remisy). – W Biłgoraju nie 
zagraliśmy swojego najlepszego 
meczu, ale nie mogę powiedzieć, 
że był to nasz zły występ. Byliśmy 
w miarę dobrze „poukładani”. 
Realizowaliśmy założenia tak-
tyczne, zwłaszcza dobrze nam to 
wychodziło w obronie „niskiej”. 
Łada dłużej utrzymywała się przy 
piłce, prowadziła grę. Zdawaliśmy 
sobie sprawę z potencjału, jakim 
dysponowali jej zawodnicy, więc 
nie mogliśmy się wdać w otwartą 
grę – mówi Rafał Turczyn.

W Ładzie nie zagrał pauzujący 
za kartki Kacper Błajda. Jego 
miejsce na pozycji środkowego 
obrońcy zajął Dariusz Kuliński, 
dla którego sobotni mecz miał cha-
rakter pożegnalny. Zagrał z kapi-
tańską opaską na swoim ramieniu. 
Po dwudziestu minutach opuścił 
boisko w szpalerze zawodników. 
– Szanujemy jego decyzję, ale 
jednak będziemy go przekonywali 
do tego, żeby jeszcze nie kończył 
kariery piłkarskiej. Uważamy, że 
wciąż będzie przydatny drużynie 
– mówi Kurzyna.

MaSzt

W 18 minucie Rodrigo Ale-
jandro Ibanez dał Hetmanowi 
prowadzenie, a ta bramka zdobyta 
przez Argentyńczyka było konse-
kwencją tzw. wysokiego pressin-
gu, zastosowanego przez piłkarzy 
z Zamościa. Przed przerwą Łada 
nie tylko zdołała wyrównać, ale 
też uzyskać przewagę bramkową. 
W 32 minucie „swojaka” zaliczył 
Krystian Wołoch, a osiem minut 
później piłkę do siatki posłał Woj-
ciech Białek. W obu przypadkach 
piłkę dobrze z prawego skrzydła 
dośrodkował Karol Wojtyło. 
– Swoimi indywidualnymi rajdami 
Wojtyło siał spustoszenie i popłoch 
w szeregach Hetmana. Po jego 
akcjach mogliśmy zdobyć jeszcze 
co najmniej jedną bramkę – ko-
mentuje trener Kurzyna.

Na początku drugiej połowy 
z rzutu rożnego dośrodkował Da-
mian Baran, a Rafał Tomasiak 
strzałem głową doprowadził do 
remisu 2:2. Więcej goli widzowie 
już nie ujrzeli, co bardziej ucieszy-
ło gości. – Dążyliśmy do zdobycia 
trzeciej bramki, a Hetman się bro-
nił. Staraliśmy się zakończyć ten 
sezon zwycięstwem – podkreśla 
Kurzyna.

Ważne dla biłgorajskich pił-
karzy było to, że zakończyli sezon 
bez porażki na własnym stadionie. 
W szesnastu meczach u siebie od-
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IV LIGA

Stal – Tomasovia 4:0, Opolanin – Lublinianka 1:2, Łada – Hetman 2:2, 
Avia II – Orlęta 1:4, Janowianka – Kłos 9:0, Sygnał – Start 2:6, Granit 
– Górnik II 1:0, Gryf – Huragan 1:5.
1. Stal Kraśnik 32 81 26-3-3 90-21
2. Lublinianka 32 77 25-2-5 96-42
3. Tomasovia Tomaszów Lub. 32 69 21-6-5 99-40
4. Łada 1945 Biłgoraj 32 63 18-9-5 86-32
5. Orlęta Radzyń Podlaski 32 59 17-8-7 90-44
6. Hetman Zamość 32 57 17-6-9 67-45
7. Janowianka Janów Lubelski 32 52 16-4-12 78-52
8. Start 1944 Krasnystaw 32 45 14-3-15 50-49
9. Motor II Lublin 32 44 13-5-14 56-60
10. Granit Bychawa 32 43 13-4-15 52-67
11. Huragan Międzyrzec Podl. 32 42 12-6-14 69-54
12. Górnik II Łęczna 32 40 11-7-14 57-62
13. Opolanin Opole Lubelskie 32 35 10-5-17 32-74
14. Sygnał Lublin 32 24 7-3-22 52-101
15. Avia II Świdnik 32 22 6-4-22 36-107
16. Gryf Gmina Zamość 32 15 3-6-23 24-93
17. Kłos Gmina Chełm 32 5 0-5-27 12-103

KLASA OKRĘGOWA
BKS – Tanew 1:3, Grom – Pogoń 2:4, Olimpia – Victoria 3:7, Andoria 
– Graf 1:3, Potok – Olimpiakos 0:2, Omega – Korona 1:0, Huczwa – Błę-
kitni 4:0, Olender – Kryształ 2:1.
1. Tanew Majdan Stary 30 72 24-0-6 91-36
2. Grom Różaniec 30 67 22-1-7 107-49
3. Victoria Łukowa 30 67 21-4-5 73-20
4. Pogoń 96 Łaszczówka 30 50 14-8-8 66-48
5. Graf Chodywańce 30 49 15-4-11 48-32
6. Olimpiakos Tarnogród 30 48 13-9-8 64-63
7. Korona Łaszczów 30 48 15-3-12 46-43
8. Huczwa Tyszowce 30 48 13-9-8 63-40
9. Omega Stary Zamość 30 35 10-5-15 53-61
10. BKS Bodaczów 30 35 10-5-15 50-53
11. Błękitni Obsza 30 34 9-7-14 38-50
12. Andoria Mircze 30 33 10-3-17 48-55
13. Potok Sitno 30 33 9-6-15 46-57
14. Olimpia Miączyn 30 30 8-6-16 51-97
15. Kryształ Werbkowice 30 19 5-4-21 17-81
16. Olender Sól 30 13 3-4-23 30-106

KLASA A

Roztocze – Delta 5:2, Sparta Ł. – Relax 3:1, Szyszła – Huragan 1:8, 
Orkan – Igros 1:3, Orion – Włókniarz 2:5, Metalowiec – Orzeł 3:1, Sparta 
W. – Unia 1:5.
1. Roztocze Szczebrzeszyn 25 60 19-3-3 79-23
2. Sparta Łabunie 25 58 18-4-3 77-27
3. Huragan Gm. Hrubieszów 25 57 18-3-4 97-29
4. Igros Krasnobród 25 50 16-2-7 58-29
5. Orkan Bełżec 25 48 15-3-7 53-33
6. Relax Księżpol 25 40 12-4-9 45-39
7. Włókniarz Frampol 25 38 12-2-11 59-42
8. Metalowiec Goraj 25 32 9-5-11 55-58
9. Unia Hrubieszów 25 31 9-4-12 51-61
10. Delta Nielisz 25 29 9-2-14 61-66
11. Orion Dereźnia 25 25 7-4-14 38-72
12. Orzeł Tereszpol 25 15 4-3-18 27-72
13. Sparta Wożuczyn 25 15 5-0-20 22-91
14. Szyszła Tarnoszyn 25 7 2-1-22 23-103

KLASA B, GRUPA I

KS Wola Różaniecka – Łada II 1:5, Piast – Aleksandria 12:0, Alwa 
– Cosmos 0:4, Wrzos – Sokół 2:3, Huragan – Tarpan 0:3 (walkower).
1. Łada II Biłgoraj 17 41 13-2-2 47-14
2. Piast Babice 17 37 12-1-4 78-22
3. Cosmos Józefów 17 37 12-1-4 53-14
4. Sokół Zwierzyniec 17 37 12-1-4 42-18
5. Tarpan Korchów 17 28 9-1-7 43-37
6. KS Wola Różaniecka 17 23 7-2-8 35-31
7. Wrzos Szyszków 17 17 5-2-10 22-35
8. Alwa Brody Małe 17 13 4-1-12 18-58
9. Aleksandria Aleksandrów 17 11 3-2-12 15-76
10. Huragan Chmielek 17 4 1-1-15 6-54

KLASA B, GRUPA II

Ostoja – Płomień 5:0, Perła T. – Orion 1:5, Ruch – Perła D. 2:3, Granica 
– Szumy 2:1, Potok II – Roztocze 0:2.
1. Ostoja Skierbieszów 20 46 15-1-4 66-23
2. Orion Jacnia 19 45 15-0-4 88-36
3. Perła Deszkowice 19 40 12-4-3 44-21
4. Szumy Susiec 19 35 11-2-6 59-38
5. KS Roztocze Szczebrzeszyn 19 33 10-3-6 63-36
6. Granica Lubycza Królewska 19 33 10-3-6 41-27
7. Płomień Spartan Nieledew 19 29 9-2-8 40-59
8. Perła Telatyn 19 17 5-2-12 31-59
9. Ruch Machnów Nowy 19 15 5-0-14 37-62
10. Potok II Sitno 19 10 2-4-13 27-66
11. GKS Tarnawatka 19 1 0-1-18 10-79

MaSzt

Olimpiakos Tarnogród 
– Omega Stary Zamość 

4:3 (3:2)

Gole: 1:0 Nawrocki 11, 2:0 Na-
wrocki 12, 2:1 Krukowski 38, 2:2 
Buczek 41, 3:2 Nawrocki 45, 3:3 
Tucki 57, 4:3 Hyz 62.
Olimpiakos: Szponar – M. Grabow-
ski (46 Kaczor), Gancarz, Gierula, 
K. Świtała – Kruk (46 Hyz), Wicie-
jowski (65 Szymanik), Steckiw, 
Nawrocki, Bodek (90 Niedzielski) 
– Olech; trener T. Mazurek.
Omega: Wołoszyn – Baran, J. Pie-
czykolan, Tucki, Wasiura – Janda 
(80 Leśniak), Dyrkacz, Ciurysek 
– Lichota (72 Fidler), Krukowski, 
Buczek; trener Lewandowski.
Żółte kartki: M. Grabowski, Kruk 
(Olimpiakos), Dyrkacz, Janda, 
Krukowski (Omega). Sędziował: 
Pańko (Zamość).

Potok Sitno – Olimpiakos 
Tarnogród 0:2 (0:1)

Gole: 0:1 Klecha 42, 0:2 Hyz 85.
Potok: Roczniak – Grymuza (55 
Omański), Drozdowski, Kalman, 
Kłapouchy – Sadowski, Malec 
(81 Dąbkowski), Wajdyk, Luterek, 
Miedźwiedź (46 Bondyra) – Gałka 
(78 K. Suszek); trener Gałka.
Olimpiakos: Szponar – Kruk, 
Gancarz, K. Świtała, Niedzielski 
(73 Noble) – Olech, Steckiw, 
Klecha, Nawrocki (82 M. Świtała), 
Szymanik – Hyz (86 Klimczak); 
trener T. Mazurek.
Żółte kartki: Sadowski, Malec 
(Potok), K. Świtała (Olimpiakos). 
Sędziował: Pyda (Zamość).

Łada 1945 Biłgoraj – Avia 
Świdnik 1:3 (0:2)

Gole: 0:1 Uliczny 12, 0:2 Ma-
łecki 24, 0:3 Małecki 55, 1:3 
Białek 64.
Łada: Wójcicki – Gonczarewicz, 
Błajda, Chmura, Giletycz (57 
Okoń) – Czułowski (89 Szmit), 
Krywołapow, Janczuk (90 Proć) 
– Wojtyło (65 Kogut), Białek (75 
Dorosz), Woźniak; trener Zając.
Avia: Sobieszczyk – Machała, 
Kursa (32 Dobrzyński), Rozmus 
– Kalinowski (76 Tkaczyk), Za-
wadzki (46 Wójcik), Uliczny, 
Remeniuk – Zuber, Paluchowski, 
Małecki; trener Szacoń.
Żółte kartki: Gonczarewicz 
(Łada), Rozmus (Avia). Sędzio-
wał: Kamil Szczołko (Lublin).

BĘDĄ
GRAĆ

KLASA A, GRUPA ZAMOJSKA

22 czerwca (niedziela). Delta 
Nielisz – Orkan Bełżec (godz. 
17), Huragan Gmina Hrubie-
szów – Roztocze Szczebrzeszyn 
(17), Igros Krasnobród – Meta-
lowiec Goraj (17), Orzeł Tere-
szpol – Sparta Łabunie (17), 
Relax Księżpol – Orion Dereźnia 
(17), Unia Hrubieszów – Szyszła 
Tarnoszyn (17), Włókniarz Fram-
pol – Sparta Wożuczyn (17).

KLASA B, GRUPA I

22 czerwca (niedziela). Alek-
sandria Aleksandrów – Alwa 
Brody Małe (13), Łada II Biłgoraj 
– Wrzos Szyszków (13), Sokół 
Zwierzyniec – Piast Babice (13), 
Tarpan Korchów – KS Wola 
Różaniecka (13).

KLASA B, GRUPA II

21 czerwca (sobota). Płomień 
Spartan Nieledew – Potok II 
Sitno (13).
22 czerwca (niedziela). KS 
Roztocze Szczebrzeszyn – Ruch 
Machnów Nowy (13), Orion 
Jacnia – Granica Lubycza Kró-
lewska (13), Perła Deszkowice 
– Perła Telatyn (13), Szumy 
Susiec – GKS Tarnawatka (13).

MaSzt

WYNIKI, TABELE

K R   N I K A  S P   R T   W A

Łada przegrała w finale

Fot. Izabela Sztochel

Wyszli z kryzysu
KLASA OKRĘGOWA

PIŁKARSKI PUCHAR POLSKI

O 
limpiakos Tarnogród dłu-
go zmagał się z kryzysem. 

Z problemem uporał się w dru-
giej połowie maja, gdy po serii 
siedmiu meczów bez zwycięstwa, 
w tym sześciu wysokich poraż-
kach, zremisował bezbramkowo 
z Błękitnymi Obsza. Następnie 
zespół prowadzony przez tre-
nera Tomasza Mazurka wygrał 
cztery ostatnie mecze w sezonie. 
– W kłopoty popadliśmy w czwar-
tej kolejce rundy wiosennej, gdy 
przegraliśmy z Gromem Róża-
niec. Na szczęście „odpaliliśmy” 
w końcówce sezonu. Dzięki temu 
w lepszych nastrojach będziemy 
mogli przygotowywać się do ko-
lejnych rozgrywek. Po rundzie je-
siennej mieliśmy trzecie miejsce, 
zakończyliśmy sezon na szóstym. 
Nie narzekamy, chociaż uczciwie 
muszę przyznać, że liczyliśmy na 
lepszą pozycję. Odczuwamy nie-
dosyt – mówi Tomasz Mazurek.

Na zakończenie rozgrywek 
Olimpiakos Tarnogród wygrał 
na wyjeździe z Potokiem Sitno 
2:0 (1:0). Pierwszą bramkę zdo-
był Robert Klecha, a drugą 
– Marcin Hyz. Do zwycięstwa 
w dużej mierze przyczynił się 
bramkarz Dawid Szponar, 
który tuż przed drugim golem 
dla swojego zespołu obronił 
rzut karny, wykonywany przez 

Szymona Sadowskiego (po 
zagraniu Krystiana Bondyry 
piłkę ręką dotknął Łukasz Gan-
carz). – Słabo zagraliśmy. Mie-
liśmy sporo okazji strzeleckich, 
jednak dużo udanych interwencji 
zaliczył bramkarz Olimpiakosu 
– mówi Przemysław Gałka, 
grający trener zespołu z Sitna.

Przyjezdni też zaprzepaścili 
sporo sytuacji podbramkowych. 
W poprzeczkę bramki miejsco-
wych strzelili Maciej Kruk i Ser-

giej Olech. – Zasłużenie wygrali-
śmy w Sitnie. Zagraliśmy solidnie. 
Wybornych okazji strzeleckich 
mieliśmy zdecydowanie więcej 
niż Potok. Ten mecz mogliśmy 
„zamknąć” już w pierwszej poło-
wie. Byliśmy jednak niedokładni 
w wykańczaniu akcji, nie zawsze 
podejmowaliśmy słuszne decyzje. 
To zwycięstwo cieszy mnie tym 
bardziej, że z różnych powodów 
nie mogło zagrać pięciu zawod-
ników z podstawowego składu 
– Bodek, Cios, Gierula, Wiciejow-
ski i Florek – komentuje trener 
Mazurek.

MaSzt

Ł ada 1945 Biłgoraj nie zdoby-
ła wojewódzkiego Pucharu 

Polski i nie zagra w rozgrywkach 
centralnych. Na drodze do tych 
osiągnięć czwartą drużynę IV 
ligi zastopowała piąta w trzecio-
ligowej grupie IV Avia Świdnik.

Środowy finał Pucharu Pol-
ski na szczeblu województwa 
lubelskiego transmitowany był 
z Biłgoraja na internetowym 
kanale Lubelskiego Związku 
Piłki Nożnej, a komentował sam 
Bożydar Iwanow z Telewizji 
Polsat, wspierany przez Kacpra 
Ciukszę z Lublina.

Dzięki tej transmisji każdy 
mógł zobaczyć, że Łada, choć 
przegrała z grającą na wyższym 
poziomie rozgrywkowym Avią 
1:3 (0:2), to jednak zaprezento-
wała się z dobrej strony i zapewne 

w przyszłym sezonie będzie 
chciała wywalczyć prawo do 
gry w III lidze. Piłkarze z bił-
gorajskiego zespołu nie mieli 
powodów, żeby się wstydzić tej 
porażki. – Mecz w Biłgoraju był 
dla nas naprawdę bardzo trudny. 
Tak, jak się tego spodziewaliśmy, 
Łada okazała się zespołem bardzo 
dobrze zorganizowanym, zwłasz-
cza w grze defensywnej. Potrafiła 
nieźle rozgrywać piłkę i zagrozić 
naszej bramce. W zgodnej opinii 
naszego sztabu trenerskiego 
Łada zaprezentowała się z bardzo 
dobrej strony mówi nam pocho-
dzący z Chyżowic (gm. Uchanie, 
pow. hrubieszowski) Damian 
Koszel ze sztabu szkoleniowego 
Avii, były trener Gryfa Gmina 
Zamość.

Dlaczego zatem Łada nie 
sprostała Avii? – Wyraźną różni-
cę było widać w indywidualnych 
umiejętnościach piłkarzy obu 
zespołów. Za przykład mogę 
podać Patryka Małeckiego, 

byłego reprezentanta Polski, 
trzykrotnego mistrza Polski 
z Wisłą Kraków i zdobywcę 
Pucharu Słowacji ze Spartakiem 
Trnava. Obie bramki, które 
zdobył ten piłkarz w Biłgoraju, 
najlepiej potwierdzają moje 
słowa. Duże znaczenie miało 
też nastawienie naszych piłka-
rzy. Nie zlekceważyli rywala 
z niższej ligi. Wszyscy byli 
zaangażowani w stu procentach. 
Mecz z Ładą uznaliśmy za 
najważniejszy w tym sezonie, 
bo przegraliśmy rywalizację 
o baraże i awans do II ligi, więc 
nastawiliśmy się na rozgrywki 
pucharowe, by na jesień przeżyć 
na szczeblu centralnym jeszcze 
większą przygodę niż przed ro-
kiem – tłumaczy trener Koszel.

Swoje pięć minut w środo-
wym meczu miał Wojciech Bia-
łek, mieszkający i pracujący od 
kilkunastu lat w Świdniku, były 
długoletni piłkarz Avii, reprezen-
tujący w tym sezonie Ładę. To 

właśnie on był jedynym w bił-
gorajskim zespole zawodnikiem, 
który zdołał posłać piłkę do bram-
ki Avii. – Uważam, że ten mecz 
był bardzo fajny dla postronnych 
widzów. Oba zespoły stworzyły 
naprawdę ciekawe widowisko. 
Grały na wysokim poziomie pił-
karskim i dużej intensywności. 
Dzięki temu spotkanie mogło się 
podobać każdemu, kto je oglądał 
– twierdzi Koszel.

Warto dodać, że w ceremonii 
dekorowania i nagradzania fina-
listów wojewódzkiego Pucharu 
Polski uczestniczyli m.in. starosta 
biłgorajski Andrzej Szarlip, 
burmistrz Biłgoraja Wojciech 
Gleń, prezes LZPN Krzysztof 
Gralewski, dyrektor zamojskie-
go oddziału LZPN i jednocze-
śnie wiceprezes ds. finansowych 
LZPN Tomasz Bondyra oraz 
trener Jerzy Bojko z Tomaszo-
wa Lubelskiego, członek zarządu 
lubelskiego związku.

MaSzt
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Grom Różaniec – Pogoń 
96 Łaszczówka 2:4 (1:1)

Gole: 1:0 Paćkowski 30, 1:1 
Ozkavak 44, 2:1 Shamatava 52, 
2:2 Ozkavak 67, 2:3 Żurawski 
72 (z karnego), 2:4 Towbin 88.
Grom: Szawara – Bukowiński 
(84 D. Lis), D. Konopka, Szar-
lip, Gałka – W. Lis, Kaproń, P. 
Konopka, Shamatava, Padiasek 
(67 Marzec) – Paćkowski; trener 
Sawczuk.
Pogoń: Kostrubiec – Bukowski 
(75 Z. Jeruzal), Chromiec (60 Pi-
sarczyk), Stępniak, Nizio – Żuraw-
ski, Habura, Towbin, Ozkavak 
– Droździel, Kłos (84 Krawczyk); 
trener Margol.
Żółte kartki: Paćkowski, W. 
Lis (Grom). Sędziował: Jasina 
(Hrubieszów).

Korona Łaszczów – Olimpia Miączyn 1:3 (1:1)

Gole: 0:1 Wiatrzyk 30, 1:1 Wasyl 36, 1:2 Wróbel 75, 1:3 Wróbel 86 
(z karnego). Korona: Smyk – A. Krawczyk (41 Szyper), W. Krawczyk 
(89 Szymański), Kramarczuk, Zawiślak – Bodeńko (83 M. Kraw-
czyk), Anioł, Kielar, Matterazzo, Jamroż – Wasyl (75 Miazga); trener 
Stefanik. Olimpia: Ochal – Szeliga (87 Gęśla), Oszust, Pieczykolan, 
Janicki – Kołdej (87 K. Znaniecki), Podgórski, Muzyczka, Wróbel, S. 
Nowak – Wiatrzyk (80 Fik); trener Kycko. Żółte kartki: Kramarczuk 
– dwie, Zawiślak (Korona), Podgórski, Fik (Olimpia). Czerwona kartka: 
Kramarczuk 80 (Korona). Sędziował: Teterycz (Tomaszów Lubelski).

Omega Stary Zamość – Korona Łaszczów 1:0 (0:0)

Gol: 1:0 Baran 50.
Omega: Wołoszyn – Wasiura, J. Pieczykolan, Baran, Fidler – Janda, 
Dyrkacz (69 Lichota), Ciurysek – Tchórz (90 Sz. Pieczykolan), Kru-
kowski (86 Pawelec), Buczek (90 Antoszek); trener Lewandowski.
Korona: K. Krawczyk – Zawiślak, W. Krawczyk, Szewc, Jamroż – Bodeń-
ko, Miazga, Kielar, Przemysław Krawczyk (67 Stefanik), A. Żurawski 
– Wasyl (67 M. Krawczyk); trener Stefanik.
Żółte kartki: Zawiślak, W. Krawczyk, Jamroż (Korona). Sędziował: 
Wróbel (Zwierzyniec).

Grom w barażach

Dawid Konopka

Żywa legenda

Fot. Grom Różaniec (Facebook)

Kamień z serca

Wiele się wyjaśniło

T 
rener Omegi Stary Zamość 
Paweł Lewandowski, zwy-

kle krytyczny wobec swoich 
podopiecznych, po sobotnim 
zwycięstwie nad Koroną Łasz-
czów 1:0 (0:0) nie szczędził im 
ciepłych słów. – Po tym meczu 
odczuwałem radość. Z mojego 
serca spadł tak ciężki kamień, 
że odgłos tego pewnie było 
słychać w całym województwie. 
Na kolejkę przed zakończeniem 
rozgrywek byliśmy zagrożeni 
spadkiem. Polecielibyśmy do 
klasy A, gdyby Olimpia Mią-
czyn niespodziewanie wygrała 
z Victorią Łukowa, a my przegra-
libyśmy z Koroną. Duża stawka 

meczu wymusiła na nas bardzo 
dobrą grę. Robiliśmy na boisku 
wszystko, co tylko mogliśmy, 
żeby tylko wygrać z zespołem 
z Łaszczowa. Przez całą rundę 
cierpieliśmy. Brakowało nam 
szczęścia. Ten ostatni zwycięski 

mecz spowodował, że zapomnie-
liśmy o wszystkim, co było złe. 
Poczuliśmy się tak, jakbyśmy 
mieli udany sezon. Nie zasłu-
żyliśmy na spadek, który był 
całkiem realny – mówi trener 
Paweł Lewandowski.

Zwycięską bramkę dla 
Omegi zdobył środkowy obroń-
ca Jarosław Baran po akcji, 
którą przeprowadził wspólnie 
z Damianem Buczkiem . 
– Ten rajd naszego kapitana, 
w dodatku obrońcy, to na-

prawdę fantastyczna sprawa 
– zachwyca się trener Lewan-
dowski.

Korona finiszowała trzema 
kolejnymi porażkami. – Od 
chwili, gdy objęliśmy prowa-
dzenie, Korona rozpaczliwie 

nas atakowała. Rozgrywała 
piłkę długimi podaniami, by 
jak najszybciej przedostać się 
z piłką przed naszą bramkę. 
Broniliśmy się skutecznie, a w 
końcówce meczu robiliśmy to 
wręcz heroicznie. Kluczem do 
naszego zwycięstwa było też 
to, że zdołaliśmy powstrzy-
mać szybkie ataki Korony, 
a także wyeliminować z gry jej 
skrzydła. Zespół z Łaszczowa 
najgroźniejszy był ze „stałych 
fragmentów gry”. W pierwszej 
połowie meczu jeden z piłkarzy 
Korony, to chyba był Wasyl, 
strzelił z wolnego w poprzecz-
kę naszej bramki – mówi Le-
wandowski.

MaSzt

R 
ozgrywki lubelskiej IV ligi 
i zamojskiej klasy okręgowej 

dobiegły już końca. Po ostatniej 
serii meczów wiele się wyjaśniło 
w kwestii awansów i spadków, 
ale jeszcze nie wszystko. Do ro-
zegrania pozostały baraże, które 
wyłonią piątego beniaminka w III 
lidze i piątego w IV lidze.

Awans do III ligi wywalczyła 
Stal Kraśnik, a szansę na taki 
sam sukces będzie miała w ba-
rażach Lublinianka. W półfinale 
zagra z Naprzodem Jędrzejów 
(w czwartek, 19 czerwca o godz. 
17 w Jędrzejowie). Drugą parę 
barażową tworzą Glinik Gorlice 
i JKS Jarosław. Finał przewidziany 
został na 22 czerwca (niedzielę), 
ale zespoły będą mogły zagrać 
dzień wcześniej.

Do klasy okręgowej spada-
ją: Opolanin Opole Lubelskie, 
Sygnał Lublin, Avia II Świdnik, 
Gryf Gmina Zamość i Kłos Gmi-

na Chełm. Jeśli Lublinianka nie 
przejdzie pomyślnie barażów, 
to zdegradowany zostanie także 
Górnik II Łęczna. Kolejny spa-
dek wymusi przystąpienie do 
czwartoligowych rozgrywek Wisły 
Puławy, która zrezygnowała z gry 
w II lidze. Zagrożony degradacją 
jest zatem także Huragan Między-
rzec Podlaski.

Do IV ligi awansowały Lut-
nia Piszczac, Bug Hanna, Tur 
Milejów i Tanew Majdan Stary, 
natomiast w półfinałach bara-
żowych o jeszcze jedno miejsce 
premiowane zagrają Orlęta Łu-
ków z Gromem Różaniec i Astra 
Leśniowice z Ruchem Ryki. Me-
cze zaplanowane zostały na środę, 
18 czerwca o godz. 17. Finał na 
boisku zwycięzcy tego drugiego 
meczu rozegrany zostanie w nie-
dzielę, 22 czerwca.

Na tę chwilę pewne degra-
dacji z „najciekawszej ligi świata” 
do klasy A są Kryształ Werbko-
wice i Olender Sól. Spadnie też 

Olimpia Miączyn, jeśli drużynie 
z Różańca nie powiedzie się 
w barażach.

W zamojskiej klasie A i B do 
rozegrania pozostała jeszcze jedna 
kolejka. Już dziś wiadomo, że pra-
wo do gry w klasie okręgowej wy-
walczyły Roztocze Szczebrzeszyn, 
Sparta Łabunie i Huragan Gmina 
Hrubieszów. Przesądzony został 
spadek Orła Tereszpol, Sparty 
Wożuczyn i Szyszły Tarnoszyn, 
a jeśli Grom nie awansuje do IV 
ligi, to do klasy B poleci też Orion 
Dereźnia.

Awans do klasy A z grupy 
I wywalczyła Łada II Biłgoraj, 
natomiast o drugie premiowane 
miejsce w ostatniej serii gier 
rywalizować będą Piast Babice, 
Cosmos Józefów i Sokół Zwie-
rzyniec. Z grupy II do klasy 
A weszły Ostoja Skierbieszów 
i Orion Jacnia. Te dwa zespoły są 
pewne tego sukcesu na kolejkę 
przed zakończeniem rywalizacji.

MaSzt

W IV lidze i klasie okręgowej 
Arkadiusz Kwiatkow-

ski rozegrał w Gromie Różaniec 
375 meczów, zdobył 113 bramek. 
W sobotę oficjalnie zakończył 
swoją piłkarską karierę. Nie mógł 
jednak zagrać w meczu z Pogo-
nią 96 Łaszczówka, ponieważ 
w spotkaniu poprzedniej kolejki, 
z Victorią Łukowa, nabawił się po-
ważnej kontuzji kolana. – To żywa 
legenda Gromu, ikona naszego 
klubu. Zawsze był lojalny wobec 
Gromu. Nigdy nie słyszałem, żeby 
powiedział choć jedno złe słowo 
o tym klubie. Wspaniały czło-
wiek, zawsze uśmiechnięty, miły 
i życzliwy. Świetny piłkarz, jak 
na realia klasy okręgowej. Dosko-
nały kapitan, trzymający drużynę 
na boisku, a także w szatni. Nie 
mam najmniejszego powodu, by 
cokolwiek złego na jego temat 
powiedzieć. I nie ma w tym krzty 
przesady. Mogę o nim wypowia-
dać się tylko w samych superlaty-
wach. Szkoda, że w tak przykrych 
okolicznościach musiał zakończyć 

swoją boiskową przygodę – mówi 
Robert Kupczak, prezes Gromu.

Kwiatkowski już rok temu 
planował zakończyć karierę, jed-
nak dał się przekonać działaczom 
Gromu, by został w drużynie na 
jeszcze jeden sezon. – Nie mo-
gliśmy pozyskać napastnika, więc 
Arek zdecydował się nam pomóc 
jeszcze rok. Mam nadzieję, że 
teraz będzie nam pomagał w roli 
działacza. Chciałbym, żeby wszedł 
do klubowego zarządu – mówi 
prezes Kupczak.

Kwiatkowski ma 32 lata. Jest 
wychowankiem Gromu. Zadebiu-
tował w tym zespole w sezonie 

2008/2009, w klasie A. Kolejny 
sezon rozpoczął w różanieckiej 
drużynie, ale jeszcze w rundzie 
jesiennej przeszedł do Łady Bił-
goraj, w której zadebiutował w IV 
lidze. Reprezentował Grom w sie-
demnastu sezonach ligowych.

W sobotniej uroczystości po-
żegnalnej Kwiatkowskiego uczest-
niczyli działacze piłkarscy Gromu 
– prezes Robert Kupczak, wi-
ceprezes Mirosław Podgóski, 
sekretarz klubowego zarządu 
Bogdan Grasza i kierownik 
drużyny Mateusz Podgórski, 
a także burmistrz Tarnogrodu 
Paweł Dec. MaSzt

G rom Różaniec mógł na fi-
niszu rozgrywek odzyskać 

pierwsze miejsce w tabeli klasy 
okręgowej i awansować do IV ligi 
bez konieczności gry w barażach, 
ale musiał wygrać na własnym sta-
dionie z Pogonią 96 Łaszczówka 
przy jednoczesnej wyjazdowej po-
rażce Tanwi Majdan Stary z BKS 
Bodaczów. Żaden z tych dwóch 
warunków nie został w sobotę 
spełniony, więc zespół z gminy 
Tarnogród zakończył sezon na 
drugiej pozycji, a o IV ligę będzie 
walczył w barażach. – Już dawno 
minęły te czasy, że trzeba było 
czekać do wtorku na „Kronikę Ty-
godnia”, by się dowiedzieć, jakie 
były wyniki innych meczów. Wy-
grywaliśmy z Pogonią 2:1, ale gdy 
tylko napłynęła do nas informacja 
z Bodaczowa, że Tanew wygrywa 
tam 2:0, to zeszło z nasz powietrze. 
Straciliśmy trzy bramki. Pogoń 
grała ambitnie, my – przeciętnie. 
Zasłużenie przegraliśmy ten mecz, 
ale nie mogę powiedzieć, że byli-
śmy słabi. Mierzyliśmy się prze-
cież z czwartym w lidze zespołem. 
To nie był łatwy rywal do ogrania. 
Do tego było nas tylko trzynastu. 
Mieliśmy okrojoną kadrę na ten 
mecz z powodu kontuzji, kartek 
i spraw zawodowych – mówi 
Robert Kupczak, prezes Gromu.

Najpierw prowadzenie dla 

gospodarzy uzyskał Jakub Pać-
kowski, a później – Akaki Sha-
matava. Za każdym razem do 
remisu doprowadzał Damian 
Ozkavak. Końcówka zawodów 
należała do gości. Rzut karny, be-
dący konsekwencją faulu Macieja 
Gałki na Jakubie Droździelu, 
wykorzystał Marcin Żurawski, 
a wygraną przyjezdnych podwyż-
szył Michał Towbin. Piłkarze 
z gminy Tomaszów Lubelski 
zmarnowali kilka wybornych 
okazji strzeleckich, m.in. Ozkavak 
trafił piłką w słupek, a Droździel 
– w poprzeczkę.

Na półmetku sezonu pro-
wadzący w tabeli Grom miał 
dziesięć punktów przewagi nad 
drugą Tanwią. Na koniec roz-
grywek kolejność w tabeli stała 
się odwrotna, a różnica między 
tymi dwoma zespołami wyniosła 
pięć punktów. – My nie przegra-
liśmy tego pierwszego miejsca 
w przedostatniej kolejce, w meczu 
z Victorią Łukowa. Z tym rywalem 
graliśmy jak równy z równym, choć 
zostaliśmy przez niego pokonani. 
Straciliśmy awans w kwietniu, gdy 
przegraliśmy u siebie dwa z rzędu 
mecze – z Koroną Łaszczów i Błę-
kitnymi Obsza. Dochodziły nas 
słuchy, że przegrywaliśmy, bo nie 
chcieliśmy awansować do IV ligi. 
To były jednak plotki. Chcieliśmy 

zająć pierwsze miejsce, ale nie 
zdołaliśmy tego dokonać, bo Ta-
new okazała się lepsza i zasłużenie 
wygrała te rozgrywki. Gratuluję 
tej drużynie awansu, będę jej ki-
bicował w IV lidze. My będziemy 
chcieli awansować po barażach, 
których nie odpuścimy. Nikt w na-
szym klubie nie popadł w rozpacz, 
że straciliśmy tę pierwszą pozycję 
– mówi prezes Kupczak.

Grom po raz dziewiąty zakoń-
czył rozgrywki w „najciekawszej 
lidze świata” w gronie trzech naj-
lepszych zespołów. Nigdy dotąd 
nie został mistrzem „okręgówki”. 
Po raz piąty zajął drugie miejsce, 
czterokrotnie był trzeci. – Planu-
jemy kiedyś wygrać wreszcie tę 
ligę – zapewnia prezes Kupczak.

W półfinale barażowym Grom 
ma grać na wyjeździe z Orlętami 
Łuków. Mecz zaplanowany został 
na środę, 18 czerwca o godz. 17. 
– Nie wiemy, czy do tego spotka-
nia dojdzie. Po raz trzeci z rzędu 
rozgrywki w okręgu bialskopod-
laskim wygrała Lutnia Piszczac. 
Dwa razy ten klub zrezygnował 
z awansu. Doszły do nas słuchy, że 
teraz też nie chce grać w IV lidze. 
Jeśli te pogłoski się potwierdzą, to 
Orlęta awansują do IV ligi, a my 
wejdziemy do finału barażowego 
bez gry – mówi prezes Kupczak.

MaSzt
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Huczwa Tyszowce 
– Błękitni Obsza 4:0 (2:0)

Gole: 1:0 Dworak 33, 2:0 Ma-

terna 42, 3:0 Materna 58, 4:0 

Materna 86 (z karnego).

Huczwa: Szewc – D. Okalski, 
Mac, Materna, Lis (73 Puzyrew-
ski) – Nagaj, Kurzępa, Dworak, 
Torba (68 Radom), M. Okalski 
– Ziółkowski; trener Sioma.
Błękitni: Jaśkowiak – Larwa, Bu-
dzyński, Tadra, Marzec – Paczwa, 
K. Strug, Kulpa, Powroźnik, Hyz 
(38 Gucwa) – Padiasek; trener 
Paluch.
Żółta kartka: Marzec (Błękitni). 
Sędziował: Kuryj (Zamość).

Pogoń 96 Łaszczówka 
– Andoria Mircze 2:0 (1:0)

Gole: 1:0 Żurawski 8, 2:0 Kłos 90.
Pogoń: Mańkut – Bukowski, Pisar-
czyk, Stępniak, Nizio – Żurawski, 
Habura, Towbin, Jędrzejewski (75 
Dudziński) – Ozkavak (52 Kłos), 
Droździel (82 Krawczyk); trener 
Margol.
Andoria: Pędzich – Herda, Stankie-
wicz (46 Kluczek), Baran, Tracz (87 
Makara) – Sitarz, Huryn, Wójcik (82 
Kusiak), Matysiak, Barszczewski 
– Mac (46 Łukaszczyk); trener 
Baran.
Żółte kartki: Kluczek (Andoria). 
Czerwona kartka: Huryn 82 (Ando-
ria). Sędziował: Kudelski (Lubycza 
Królewska).

Andoria Mircze – Graf 
Chodywańce 1:3 (1:3)

Gole: 0:1 Marcos Vinicius 26, 
0:2 Grzelak 28, 0:3 Tyrka 32, 
1:3 Mac 45 (z karnego).

Andoria: Pędzich – Kluczek, 
Baran, Tracz, Herda – Sitarz, 
Kondrat (81 Kusiak), Wójcik, 
Łukaszczyk (46 Wróbel) – Mac 
(50 Szumlański), Barszczewski 
(81 Makara); trener Baran.
Graf: Waśkiewicz – D. Perec, 
Bartecki, Wereszczak – Grzelak 
(59 Korzeniewski), Tyrka (46 
Dźwierzyński), Ligęza, Surmacz, 
Ciećko – Dżus (79 Bardega), 
Marcos Vinicius (59 Korbecki); 
trener Bławacki.
Żółte kartki: Kluczek, Sitarz (An-
doria), Grzelak (Graf). Sędziował: 
H. Chmura (Zamość).

Jarosław Baran 
(Omega)

Damian Ozkavak 
(Pogoń)

Marcel Pędlowski 
(Victoria)

Jakub Leżański 
(Victoria)

Marcin Olszówka 
(Olender)

Michał Towbin
(Pogoń)

Mateusz Materna 
(Huczwa)

Dawid Dworak 
(Huczwa)

Damian Legieć 
(Tanew) Filip Tyrka

(Graf)

Dawid Szponar 
(Olimpiakos)

JEDENASTKA KOLEJKI

WYŚCIG PO KORONĘ
26 goli – Mateusz Dziurdza (Ta-
new).

24 – Mateusz Wróbel (Olimpia).
20 – Kamil Kaproń (Grom), Akaki 
Shamatava (Grom).
19 – Maksymilian Kubik (Tanew).
18 – Jakub Paćkowski (Grom).
17 – Damian Buczek (Omega).
15 – Sebastian Kurzawa (BKS), 
Arkadiusz Kusiak (Tanew), Arka-

diusz Kwiatkowski (Grom), Paweł 
Nawrocki (Olimpiakos), Maciej 
Welman (Victoria), Damian Ziół-
kowski (Huczwa).
12 – Damian Dołba (Omega 5, 
BKS 7), Marcel Pędlowski (Victo-
ria), Łukasz Stec (Huczwa).
10 – Mateusz Grzelak (Graf), 
Tomasz Kłos (Pogoń), Kacper 
Matysiak (Andoria).

9 – Marcos Vinicius Ribeiro Do 

Prado (Graf), Mateusz Materna 

(Huczwa), Alessandro Matterazzo 

(Korona), Bartosz Nizioł (Omega), 

Sergiej Olech (Olimpiakos), Krzysz-

tof Rybak (Victoria), Michał Towbin 

(Pogoń), Kamil Woźniak (BKS), 

Marcin Żurawski (Pogoń).
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Wstydliwe porażki

Jakub Kaczoruk.

Szukają w sieci

Stoper snajperem

Na 
p ó ł m e t k u  s e z o n u 
Huczwa Tyszowce 

zajmowała w tabeli „okręgów-
ki” dziesiąte miejsce, ale dzięki 
dobrej postawie w rundzie wio-
sennej poprawiła się na koniec 
sezonu o dwie pozycje. Czwarta 
Pogoń 96 Łaszczówka okazała 
się lepsza zaledwie o dwa punk-
ty, więc lokata podopiecznych 
trenera Przemysława Siomy 
mogła być trochę lepsza, gdyby 
tylko odnieśli jeszcze jedno zwy-
cięstwo. A wygrali wiosną osiem 
meczów. W tabeli, uwzględniają-
cej tylko wyniki meczów rundy 
rewanżowej, zespół z Tyszowiec 
sklasyfikowany został na trzeciej 
pozycji z dorobkiem dwudziestu 
ośmiu punktów. – Wiosna była 
nasza – cieszy się trener Prze-
mysław Sioma.

Na zakończenie sezonu 
Huczwa Tyszowce pokonała na 
własnym stadionie Błękitnych 
Obsza 4:0 (2:0). Bohaterem 
meczu był Mateusz Mater-
na, który zdobył trzy bramki, 
a tę trzecią – z rzutu karnego, 

podyktowanego za faul na nim. 
Materna zaczął mecz na pozy-
cji środkowego obrońcy, ale 
gdy około 30 minuty sędzia 
Krzysztof Kuryj z Zamościa 
zarządził krótką przerwę, by 
piłkarze mogli napić się wody 
i trochę odetchnąć w wysokiej 
temperaturze powietrza, zespół 
z Tyszowiec zmienił ustawienie. 
Od tego momentu miejscowi 

poprawili się w grze ofensywnej, 
a grający na pozycji numer dzie-
sięć Materna wykazał się niezłą 
skutecznością.

Pierwszy w tym spotkaniu 
wynik meczu zmienił Dawid 
Dworak. Strzelił zza pola kar-
nego. I chociaż bramkarz Błękit-
nych Rafał Jaśkowiak miał już 
piłkę w rękach, to jednak nad nią 
nie zapanował, a skończyło się to 
bramką. Zdobywanie hat-tricka 
Materna rozpoczął od strzału 
pod poprzeczkę w sytuacji „sam 
na sam” z Jaśkowiakiem, po 
zagraniu piłki przez Damiana 
Ziółkowskiego. Potem Mater-
na wykończył trafieniem swoją 
indywidualną akcję, a następnie 
wykorzystał wspomniany wcze-
śniej rzut karny.

Zespół z Obszy sprawiał 
wrażenie, że przyjechał do Ty-
szowiec tylko odbębnić swój 
ostatni w tym sezonie występ 
ligowy. Rzadko zagrażał bramce 
miejscowych. Zwycięstwo Huc-
zwy byłoby bardziej okazałe, 
gdyby nie liczne udane inter-
wencje Jaśkowiaka.

MaSzt

A 
ndoria Mircze zamieściła 
w Internecie ogłoszenie, 

że poszukuje trenera, który 
poprowadziłby ten zespół w na-
stępnym sezonie. – Mamy trud-
ności z zatrudnieniem szkole-
niowca – przyznaje Wojciech 
Baran z zarządu Andorii, a jed-
nocześnie piłkarz i tymczasowy 
trener zespołu z Mircza.

Andoria była rewelacją run-
dy jesiennej. Pierwszą część 
sezonu zakończyła na czwartym 
miejscu. Po odejściu zimą tre-
nera Krzysztofa Krupy spisy-
wała się w rundzie rewanżowej 
fatalnie. Przegrała aż dwanaście 
spośród piętnastu meczów. Zdo-
była zaledwie siedem punktów 
i w niepisanej tabeli wiosny 
zajęła piętnaste miejsce. W ta-
beli końcowej sezonu 2024/2025 
znalazła się na dwunastym miej-
scu z przewagą zaledwie trzech 
punktów nad strefą spadkową. 
– To była bardzo słaba runda 
w naszym wykonaniu. Nasze 

problemy zaczęły się wtedy, 
gdy dopadły nas liczne kontuzje. 
Ciężko nam było wyjść z tego 
kryzysu. Dobrze, że się utrzyma-
liśmy w klasie okręgowej – mówi 
Wojciech Baran.

W ostatnim meczu sezo-
nu zespół z Mircza przegrał 

na własnym boisku z Grafem 
Chodywańce 1:3 (1:3). Po 32 
minutach przyjezdni wygrywali 
3:0, a bramki zdobyli Marcos 
Vinicius Ribeiro Do Prado, 
Mateusz Grzelak i Filip Tyr-
ka. Tuż przed przerwą Daniel 
Perec sfaulował na polu karnym 
Michała Herdę, a „jedenastkę” 
skutecznie wykonał Artur Mac. 
W drugiej części zawodów bram-
ki nie padły, a bliższa tego była 
Andoria. – W drugiej połowie 
cofnęliśmy się do defensywy, 
a Andoria zaczęła nam doku-
czać. Nasi rywale mieli szansę 
nawet na remis. Gdyby mieli 
lepsze celowniki, tobyśmy mieli 
problemy z utrzymaniem tego 
korzystnego rezultatu, który 
uzyskaliśmy w pierwszej poło-
wie po naprawdę dobrej grze 
– mówi Piotr Waśkiewicz, 
bramkarz Grafa. – Graf pokazał 
w pierwszej połowie, że jest 
dobrym zespołem. My byliśmy 
lepsi w drugiej połowie, gdy 
przeszliśmy na ustawienie je-
den-trzy-pięć-dwa. Graliśmy 
nieźle, ale byliśmy nieskuteczni 
– dodaje Wojciech Baran.
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W potyczce ligowych autsaj-
derów, którzy w przyszłym 

sezonie będą występowali w klasie 
A, Olender Sól okazał się lepszy 
od Kryształu Werbkowice. Zespół 
z gminy Biłgoraj pokonał spad-
kowicza z IV ligi 2:1 (0:0). Dwie 
bramki dla zwycięskiego zespołu 
zdobył Marcin Olszówka, gola 
dla pokonanego Kryształu strzelił 
Adrian Wołoch. – Ponieśli-
śmy drugą z rzędu wstydliwą 
porażkę. W poprzedniej kolejce 
przegraliśmy na własnym boisku 
0:5 z BKS Bodaczów, a na zakoń-
czenie sezonu nie sprostaliśmy 
ostatniej w tabeli drużynie. W na-
szej bramce zabrakło Adama 
Stachyry, który wyjechał do pracy 
za granicę. Z konieczności między 
słupkami musiał stanąć Jakub 
Sanek. Dałem szansę zagrać 
w podstawowym składzie młodym 

zawodnikom, o co niektórzy mieli 
do mnie pretensję. W dodatku od 
36 minuty musieliśmy grać w dzie-
sięciu, bo czerwoną kartkę za dwie 
żółte dostał Arkadiusz Sas. To 
wszystko w niczym jednak nas 
nie usprawiedliwia. Na Olendra 
wystarczyłaby dobra drużyna 
oldbojów. Musimy się wstydzić tej 
porażki w Soli – mówi Zbigniew 
Wójcik, szkoleniowiec Kryształu.

W rundzie wiosennej pod 
wodzą trenera Wójcika Kryształ 
zdobył osiemnaście punktów, 
więc walkę o uratowanie się przed 
degradacją do klasy A przegrał 
w pierwszej części sezonu, w któ-
rej zdobył tylko jeden punkt. Tre-
ner Wójcik zapowiada, że zostanie 
w Kryształe na kolejny sezon, by 
walczyć z tym zespołem o rychły 
powrót do „okręgówki”. Zaznacza 
jednak, że obok informacji o jego 
ewentualnej dalszej pracy w Werb-
kowicach należy zamieścić znak 

Olender Sól – Kryształ 
Werbkowice 2:1 (0:0)

Gole: 1:0 Olszówka 57, 2:0 Ol-
szówka 65, 2:1 Wołoch 84.
Olender: M. Kniaź (75 B. Derylak) 
– Przytuła, J. Muzyka, Kuczma, 
Dziduch – Wnuk (68 Piętak), Rój, 
D. Muzyka (88 Fabiański), Ł. De-
rylak (88 Rymarz), Kulik (75 Żak) 
– Olszówka (75 Ł. Kniaź); trener 
Fabiański.
Kryształ: J. Sanek – Iwon (57 
Domański), Sas, Staruszkiewicz, 
Litwińczuk (62 Ogórek) – Kuchar-
czuk (60 Zaklekta), Ślusarz (46 K. 
Sanek), Mochnaczewski (46 Ka-
czoruk), Stasiuk (46 Michalak), Lis 
(46 Góra) – Wołoch; trener Wójcik.
Żółte kartki: Olszówka, Ł. Kniaź 
(Olender), Sas – dwie, Staruszkie-
wicz (Kryształ). Czerwona kartka: 

Sas 36 (Kryształ). Sędziował: Kluk 
(Nowosiółki).

zapytania. – Na ostatnim treningu 
przed ostatnim meczem było 
dwudziestu trzech piłkarzy, w tym 
kilkunastu juniorów. Stworzyli-
śmy w Werbkowicach naprawdę 
ciekawy projekt. Zbudowaliśmy 
fajną i perspektywiczną drużynę. 
Byliśmy świadomi tego, jak bardzo 
trudno będzie nam utrzymać się 
w klasie okręgowej. Nasze wystę-
py w rundzie wiosennej oceniam 
na trzy z plusem. Wystawiłbym 
czwórkę, gdybyśmy zdobyli pięć, 
czy sześć punktów więcej, co 
jednak i tak nie uratowałoby nas 
przed spadkiem. Zresztą, nie mie-
liśmy prawa utrzymać się w lidze. 
Musielibyśmy mieć drużynę tak 
mocną, jak Tanew, czy Victoria, 
żeby pozostać w „okręgówce”. 
Nie byliśmy w stanie wygrać wio-
sną jedenastu spośród piętnastu 
meczów, a to było konieczne, żeby 
nie spaść – mówi trener Wójcik.
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Tanew Majdan Stary 
powtórzyła sukces 
sprzed czterech lat. 
Znów okazała się 
najlepsza w rozgryw-
kach „najciekawszej 
ligi świata”. W 2021 
r. zrezygnowała 
z awansu do IV ligi, 
ale teraz ma stawić 
czoła temu wyzwa-
niu. – Będziemy grali 
w IV lidze – zapewnia 
trener Bogdan An-
tolak, który pięć lat 
temu awansował na 
ten poziom ligowej 
rywalizacji z Gromem 
Różaniec.

KLASA OKRĘGOWA Olimpia Miączyn – Victoria Łukowa 3:7 (0:4)

Gole: 0:1 Leżański 17, 0:2 R. Stępień 22, 0:3 Leżański 24, 0:4 
Pędlowski 37, 0:5 Welman 52, 1:5 Wróbel 53, 2:5 Muzyczka 65, 
3:5 Wróbel 69, 3:6 Pędlowski 76, 3:7 Pędlowski 90.
Olimpia: Szopa (89 Ochal) – Szeliga (55 S. Nowak), Okoniewski (55 
Pieczykolan), Zieliński, Oszust (76 K. Znaniecki) – Kołdej, M. Nowak, 
Wróbel (89 Fik), Muzyczka (79 J. Znaniecki), Janicki (73 Gęśla) 
– Wiatrzyk; trener Kycko.
Victoria: Żukowski – Marcin Ostrowski, Maciej Ostrowski, Wójcik 
(60 Styk) – Marzęda, Buczek, B. Świerszcz, Pędlowski – Leżański, R. 
Stępień, Welman; trener J. Stępień.
Żółte kartki: Okoniewski, Gęśla (Olimpia), Welman, Żukowski (Victo-
ria). Sędziował: Barda (Płoskie).

Tanew wpłynęła do IV ligi

Mają czego żałować

Fot. Victoria Łukowa (Facebook)

Ch 
oć zabrzmi to paradok-
salnie, a nawet idiotycz-

nie, to jednak w interesie Olimpii 
Miączyn leżała jak najwyższa po-
rażka z Victorią Łukowa, dokład-
nie – różnicą co najmniej dziesię-
ciu bramek. Gdyby tak się stało, 
to w barażach o awans do IV ligi 
wzięłaby udział Victoria, obecnie 
uważana za silniejszą niż Grom, 
a więc mająca większą szansę na 
triumf. A od tego, czy wicemistrz 
zamojskiej klasy okręgowej po 
dodatkowych meczach awansuje 
do IV ligi, zależy bowiem los 
Olimpii. Brak awansu spowoduje 
degradację zespołu z Miączyna 
do klasy A.

Olimpia zagrała jednak z du-
chem fair play. Walczyła na tyle, 
na ile ją było stać. Przegrała z Vic-
torią 3:7 (0:4). – Po tym zwycię-
stwie miałem mieszane wrażenia. 
Cieszyłem się z wysokiej wygra-

nej, ale jednocześnie odczuwałem 
ogromne rozczarowanie, bo to, co 
wydawało się mało realne, wręcz 
graniczyło z cudem, było dla nas 
bliskie do osiągnięcia. Byliśmy 
w stanie wygrać 10:0 z Olimpią. 

Niestety, kontuzje, kartki i spra-
wy rodzinne naszych zawodników 
spowodowały, że przyjechaliśmy 
na mecz do Miączyna, mając moc-
no okrojoną kadrę. Zdawaliśmy 
sobie sprawę z tego, że musimy 

złapaliśmy zadyszkę wskutek 
szybkiego, intensywnego tempa 
gry, jakie sobie narzuciliśmy, 
a także z powodu braków ka-
drowych. Wtedy straciliśmy trzy 
bramki. Po pewnym czasie odzy-
skaliśmy siły, więc dołożyliśmy 
dwie bramki – komentuje trener 
Victorii Jarosław Stępień.

W rundzie wiosennej Victoria 

wygrała czternaście spośród pięt-
nastu meczów, raz zremisowała, 
nikomu nie dała się pokonać. To 
nie wystarczyło choćby do zajęcia 
drugiego miejsca, premiowanego 
udziałem w barażach o awans do 
IV ligi. – W rundzie wiosennej by-
liśmy zdecydowanie najlepszym 
zespołem w całej stawce, ale nie 
weszliśmy nawet na miejsce ba-
rażowe. Nie da się nie zauważyć, 
że walkę o IV ligę przegraliśmy 
w rundzie jesiennej – wzdycha 
trener Stępień.

Mankamentem Victorii była 
nieskuteczność. Niemal po każ-
dym meczu trener Stępień wy-
liczał, ile „setek” zaprzepaścili 
jego podopieczni. – Dziś można 
już tylko gdybać, co by było, gdy-
byśmy w sześciu meczach strze-
lili tylko po jednym golu więcej, 
a spokojnie mogliśmy to zrobić. 
Mamy czego żałować – przyznaje 
trener Stępień.
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strzelić sporo bramek. I do tego 
dążyliśmy od początku spotkania. 
Po pierwszej połowie wygrywali-
śmy 4:0, ale nasze prowadzenie 
mogło być zdecydowanie wyższe, 
bo zaprzepaściliśmy kilka wybor-
nych okazji strzeleckich, m.in. 
Welman trafił piłką w słupek. Na 
początku drugiej połowy zdobyli-
śmy piątą bramkę, jednak później 

P 
ierwsze miejsce w zamoj-
skiej klasie okręgowej 

i  awans do IV l igi  Tanew 
Majdan Stary zapewniła sobie 
w ostatniej kolejce rozgrywek, 
po wyjazdowym zwycięstwie 
3:1 (1:0) nad BKS Bodaczów. Mecz można było obejrzeć 

w Internecie dzięki transmisji 
na kanale Football Photo-
graphy – Podkarpacie. Kto 
pierwszy raz w tym sezonie 
oglądał występ Tanwi, ten 
miał prawo zadać sobie pyta-
nie „z czym do IV ligi?”. Na 
boisku w Bodaczowie piłkarze 
z Majdanu Starego nie zapre-
zentowali się tak, jak nas do 
tego w tych rozgrywkach przy-
zwyczaili, a już na pewno nie 
pokazali poziomu piłkarskiego 
na miarę IV ligi. To był bardzo 
słaby występ podopiecznych 
trenera Bogdana Antolaka, ale 
jednak zwycięski, a to bardzo 
dobrze o nich świadczy, bo na-
wet będąc w gorszej dyspozycji 
potrafili rozstrzygnąć rywaliza-
cję na swoją korzyść. – Ktoś, 
kto nie czuje piłki nożnej i nie 
ma o niej większego pojęcia, 
nie rozumie, w jakiej sytu-

acji się znaleźliśmy. Byliśmy 
świadomi tego, o jaką stawkę 
przyszło nam grać. I właśnie 
dlatego znaleźliśmy się pod 
ogromną presją, która splątała 
nam nogi. Przez cały sezon 
goniliśmy za konkurencją, 
a w ostatnim meczu sezonu to 
my byliśmy gonieni. Zdawa-
liśmy sobie sprawę z tego, że 
nie możemy sobie pozwolić 
na wpadkę. Nie mogliśmy 
tego meczu przegrać. To nas 
mocno usztywniło. Gdybyśmy 
już o nic nie grali, tobyśmy 
pokazali, na co naprawdę nas 
stać. Ten mecz był klasycznym 
przykładem, że cel uświęca 
środki. Nie zagraliśmy ładnie, 
ale cel osiągnęliśmy. Pokaza-
liśmy przeciętną piłkę, pełną 
niedokładności, ale jednak 
wygraliśmy. I to z całkiem 
niezłym rywalem, na jego 
boisku. Po meczu chłopaki 

z Bodaczowa mówili do mnie, 
że „z taką grą nie mamy czego 
szukać w IV lidze”. Mieliśmy 
zbyt dużo do stracenia, żeby 
zaryzykować. Liczyliśmy się 
z tym, że baraże byłyby dla 
nas ciężkie. Liczył się zatem 
wynik, a nie efekty piłkar-
skie – mówi trener Bogdan 
Antolak.

BKS, w przeciwieństwie 
do Tanwi, nie miał już nic 
do stracenia. Prawo do gry 
w następnym sezonie, w klasie 
okręgowej, zespół z Bodaczo-
wa zapewnił sobie w przed-
ostatniej kolejce rozgrywek. 
Ale na zakończenie sezonu 
chciał się pokazać z jak naj-
lepszej strony. – Wygraliśmy 
z naprawdę dobrym zespołem, 
nieźle „poukładanym” przez 
Sebastiana Luterka, którego 
uważam za świetnego szko-
leniowca. Trener Luterek 
dobrze przygotował swoją 
drużynę do rundy wiosennej, 
a to też wpłynęło na to, że 
niełatwo było nam o zwycię-
stwo w Bodaczowie – twierdzi 
trener Antolak.

Oglądanie sobotniego me-
czu w Bodaczowie nie należało 
do najprzyjemniejszych week-
endowych czynności nawet 
dla najzagorzalszych sympa-
tyków „kopanej”. Piłkarską 
mizerię przełamał pod koniec 
pierwszej połowy spotkania 
Łukasz Ryń. Bramkarz BKS 
niepotrzebnie interweniował 
po dośrodkowaniu Konrada 
Blicharza. Próbował złapać 
piłkę, która zmierzała poza 
bramkę. W efekcie nieudanej 
interwencji przyjezdni mieli 
rzut rożny. Arkadiusz Kusiak 
zagrał piłkę z kornera, a sku-
teczną „główką” popisał się 
Maksymilian Kubik. – Nasz 
bramkarz popełnił błąd, ale 
nie obwiniam go za utratę 
tej bramki. W trakcie rzutu 
rożnego „zgubiliśmy” krycie. 
Wiedzieliśmy, że „stałe frag-

menty gry” będą mocną bronią 
Tanwi. I tak też było. Pierwszą 
bramkę straciliśmy z rzutu 
rożnego, drugą z wolnego, 
a trzecią – z karnego – wzdycha 
Sebastian Luterek , który 
w sobotę po raz ostatni prowa-
dził BKS.

Piłkarze BKS przekonali 
się, że nie warto faulować ry-
wali z Majdanu Starego w po-
bliżu własnego pola karnego, 
a jednak dwa razy przewrócili 
niemal w tym samym miejscu 
Arkadiusza Kusiaka. Druga 
próba dośrodkowania z wolne-
go Kacpra Maciochy przynio-
sła przyjezdnym powodzenie. 
Gola głową strzelił właśnie 
Arkadiusz Kusiak. Nadzieje 
miejscowych na uzyskanie 
korzystnego rezultatu i udane 
zakończenie sezonu odżyły 
wtedy, gdy bramkarz gości 
Arkadiusz Kniaź sfaulował 
na polu karnym Jakuba Bu-
biłka, a Kamil Woźniak do-
skonale wykonał „jedenastkę”. 
– Rozegraliśmy bardzo dobry 
mecz, ale jednak trafiliśmy na 
bardzo mocnego przeciwnika, 
który zasłużenie wygrał klasę 
okręgową i awansował do IV 
ligi, bo był najlepszy w ca-
łych rozgrywkach. Mieliśmy 
ogromną szansę, żeby wygrać 
ten mecz. Realizowaliśmy 
założenia taktyczne. Byliśmy 
dobrze zorganizowani. Nieźle 
rozgrywaliśmy swoje akcje, 
budując je „od tyłu”. Potrafili-
śmy długo utrzymywać się przy 
piłce. Nie broniliśmy się, tylko 
graliśmy otwartą piłkę. Od 
pierwszych mninut spotkania 
staraliśmy się atakować. Spra-
wialiśmy ogromne problemy 
Tanwi, która najwyraźniej nie 
radziła sobie z presją wywołaną 
stawką tego meczu, ale jednak 
okazała się na tyle silna, że nas 
ograła. Szkoda, że zaprzepaści-
liśmy taką okazję, żeby ograć 
rywala z Majdanu Starego. 
Tanew nie podobała mi się 

w tym spotkaniu. Jeśli będzie 
tak grała w IV lidze, to sobie 
w niej nie poradzi – twierdzi 
trener Luterek.

Przyjezdni przypieczę-
towali swój sukces w szóstej 
minucie czasu doliczonego 
do drugiej połowy. Adrian 
Cymerman sfaulował na polu 
karnym szarżującego środko-
wego obrońcę Tanwi Damia-
na Legiecia. „Jedenastkę” 
wykorzystał bramkarz Kniaź. 
Miejscowi mieli  pretensję 
o tego karnego. Ich zdaniem 
Legieć, zanim wpadł na pole 
karne, dopuścił się przewi-
nienia na Danielu Kurzawie. 
Kilka minut wcześniej Adrian 
Dziura strzelił w poprzeczkę 
bramki BKS.

Tanew – jak zapewnia 
trener Antolak – jest świa-
doma tego, co musi zrobić, 
żeby jej pobyt w IV lidze 
trwał dłużej niż tylko jeden 
sezon. – Do późnych godzin 
nocnych podczas świętowa-
nia awansu dyskutowaliśmy 
o naszej czwartoligowej przy-
szłości. Nie ma takiej opcji, 
żebyśmy mieli zrezygnować 
z gry w IV lidze. Zamierza-
my pozyskać trzech piłkarzy 
ogranych w IV lidze – obrońcę 
i dwóch pomocników. Już je-
steśmy z nimi dogadani. Będą 
u nas grali. Chcielibyśmy grać 
na naszym trawiastym bo-
isku, które uważamy za serce 
Majdanu Starego. Będziemy 
mieli miesiąc na to, by spełnić 
wszelkie wymogi licencyjne. 
W razie czego będziemy mieli 
do dyspozycji nasze boisko ze 
sztuczną murawą, na którym 
w IV lidze grała już Łada. Mo-
żemy też korzystać ze stadionu 
w Księżpolu. Nie możemy już 
się doczekać czwartoligowego 
debiutu Tanwi – mówi trener 
Antolak.

MaSzt, fot. Football 
Photography – Podkarpacie 

(Facebook)

BKS Bodaczów – Tanew 
Majdan Stary 1:3 (0:1)

Gole: 0:1 Kubik 41, 0:2 A. Kusiak 
54, 1:2 Woźniak 71 (z karnego), 
1:3 Kniaź 90 (z karnego).
BKS: Ryń – A. Cymerman, Kić, 
Zwolak (72 Laskowski), P. Cy-
merman – Krzywonos (65 Golec), 
S. Kurzawa, D. Kurzawa, Mielnik, 
Woźniak (72 Klimkiewicz) – Dołba 
(65 Bubiłek); trener Luterek.
Tanew: Kniaź – Gajór (86 Pa-
pierz), Legieć, Ł. Kusiak, K. 
Blicharz – Kubik, Rymarz (50 
Dziura), Maciocha, Skwarek – A. 
Kusiak (85 M. Kiełbasa), Dziur-
dza; trener Antolak.
Żółte kartki: A. Cymerman, Kić, 
S. Kurzawa (BKS), Maciocha, M. 
Kiełbasa (Tanew). Sędziował: 
Górski (Zamość).
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